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EL PLENO DE LA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE SAN LUIS POTOSÍ, CON NÚMERO DE ACUERDO CEGAIP-1571/2022.S.E., APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA 19 DE OCTUBRE DE 2022, EL CALENDARIO OFICIAL DE ACTIVIDADES PARA EL PERIODO 2023, EN LOS TÉRMINOS SIGUIENTES: 

 “…Análisis y en su caso aprobación del Calendario Oficial de Actividades de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, para el año 2023. (Anexo 11)

En ese sentido, se somete a la consideración del Pleno:

David Enrique Menchaca Zúñiga, Comisionado Presidente:  A favor.

José Alfredo Solis Ramírez, Comisionado:  A favor.

Ana Cristina García Nales, Comisionada: A favor. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1571/2022.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos el Calendario Oficial de Actividades de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, para el año 2023, mismo que queda de la siguiente manera:

Sesiones Ordinarias: 16 de enero, 07 de febrero, 07 de marzo, 10 de abril, 08 de mayo, 07 de junio, 05 de julio, 07 de agosto, 06 de septiembre, 05 de octubre, 07 de noviembre y 06 de diciembre, todos del año 2023.

En la inteligencia de que las Sesiones Extraordinarias se programarán en atención de las actividades de los Comisionados, debiendo procurar realizar los días miércoles de cada semana, con excepción de la semana en que se celebre la Sesión Ordinaria de cada mes.

Días inhábiles: 01 de enero, 06 de febrero, 20 de marzo, 03, 04, 05, 06 y 07 abril, 01, 05 y 10 de mayo, 08 y 25 de agosto, 15 de septiembre, 12 de octubre, 01, 02 y 20 de noviembre y 12 y 25 de diciembre todos del año 2023.  

Primer Periodo Vacacional: Inicia el día 17 y concluye el 28 de julio de 2023. Se regresa a laborar el día 31 de julio de 2023.

Segundo Periodo Vacacional: Inicia el día 15 de diciembre de 2023 y concluye el 03 de enero de 2024. Se regresa a laborar el 04 de enero de 2024.

En el entendido de que todos los sujetos obligados deberán estar atentos a las fechas establecidas en el calendario 2023, toda vez que los trámites y términos de los asuntos y procedimientos que se substancian en esta Comisión, se ajustarán al calendario aquí aprobado.
Se instruye al encargado de Comunicación Social, realizar el calendario en el que distingan las fechas anteriormente establecidas, debiendo entregar uno a cada unidad Administrativa.

Igualmente, se instruye al Director de Tecnologías de la Información publicarlo en la Plataforma Estatal de Transparencia y realizar las gestiones derivadas de la aprobación del presente calendario…”
Rúbricas.
2

