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EXHORTO
AL ORGANISMO INTERMUNICIPAL METROPOLITANO DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO, SANEAMIENTO Y SERVICIOS CONEXOS DE LOS MUNICIPIOS DE CERRO DE SAN PEDRO, SAN LUIS POTOSÍ Y SOLEDAD DE GRACIANO SÁNCHEZ (INTERAPAS)

El Pleno de esta Comisión en la Sesión Extraordinaria de fecha 14 de julio de 2021, con número de acuerdo CEGAIP-1001/2021.S.E., en  emitió el siguiente exhorto:

“…con número de acuerdo CEGAIP-1001/2021.S.E., el Pleno de esta Comisión de manera Unánime aprueba EXHORTAR al Sujeto Obligado Organismo intermunicipal metropolitano de agua potable, alcantarillado, saneamiento y servicios conexos de los municipios de Cerro de San Pedro, San Luis Potosí y Soledad de Graciano Sánchez (INTERAPAS), a efecto de que por las razones antes expuestas, se abstenga de seguir ejecutando la conducta reiterada y repetitiva de ser omiso en dar contestación a las solicitudes de información presentadas por particulares y proporcionar información fuera del plazo al que se refiere el artículo 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, y luego subsanar dicha omisión durante el trámite de los recursos de revisión, pues con dicha conducta el sujeto obligado genera una obstrucción y atraso en el ejercicio del derecho de acceso a la información pública de los particulares, pues el hecho de que al final proporcione la información, pone de manifiesto que  si la posee, circunstancia que necesariamente obliga al sujeto a proporcionar la información desde el primer momento en que otorga respuesta a la solicitud de información y no hasta el trámite del recurso de revisión…”
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