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EXHORTO
AL SUJETO OBLIGADO SERVICIOS DE SALUD EN EL ESTADO.
El Pleno de esta Comisión en la Sesión Extraordinaria de fecha 19 de mayo de 2021, con número de acuerdo CEGAIP-561/2021-I.S.E., emitió el siguiente exhorto:

“… con número de acuerdo CEGAIP-561/2021-I.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos al Director de Vigilancia, Análisis y Gestión Documental, para que con fundamento en los artículos 34 fracción XXV y 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, realice una verificación de oficio a la obligación de transparencia al sujeto obligado Servicios de Salud, correspondiente al artículo 84 fracción IV B, correspondiente a EGRESOS, esto, en el mes de marzo de 2021.
Asimismo, se EXHORTA a los Servicios de Salud a efecto de que para la atención de las solicitudes de información se privilegie el principio de máxima publicidad establecido en la fracción IV del artículo 8° de la Ley de Transparencia, así como que se atienda lo establecido en los artículos 11 y 13 de la Ley de la Materia en el sentido de que la información que obra en su debe ser pública, completa, oportuna y accesible, sujeta a un claro régimen de excepciones que deberán estar definidas y ser además legítimas y estrictamente necesarias en una sociedad democrática y en la generación de la información, publicación y entrega de la misma se deberá garantizar que ésta sea accesible, confiable, verificable, veraz, oportuna y atenderá las necesidades del derecho de acceso a la información de toda persona, así como deberá buscar, en todo momento, que la información generada tenga un lenguaje sencillo para cualquier persona y sea entendible y por ende legible.
Notifíquese el presente acuerdo al Director de Vigilancia, Análisis y Gestión Documental para los efectos que corresponda…”
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