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Acuerdo de Pleno CEGAIP-866/2020.S.E. aprobado por Unanimidad de Votos en Sesión Extraordinaria de fecha 15 de abril de 2020, a través del cual se emiten LAS MEDIDAS EXTRAORDINARIAS PARA LA ATENCIÓN CIUDADANA, DURANTE EL PERIODO DE EMERGENCIA SANITARIA POR COVID-19, mismas que a continuación se desarrollan:

A) Sustentado en los numerales 33 y 34, de las recomendaciones de la Organización de los Estados Americanos, contenidas a la resolución 01/2020 “Pandemia y Derechos Humanos en las Américas” emitida por la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, este órgano propone lo siguiente:

1. Dotar a la Titular de la Unidad de Transparencia de equipo celular para recibir llamadas en un horario que comprende de lunes a jueves de 8:00 a 15:30 hrs y viernes de 8:00 a 14:30 horas, con el objeto de tener un canal adicional de comunicación en caso de dudas referentes a temas relacionados con las solicitudes de información, sistema INFOMEX, y en general de transparencia; en el entendido de que el correo institucional sigue a disposición de la ciudadanía en caso de tener dudas y requerir la asesoría este órgano de transparencia.

2. Dotar a la Titular de la Dirección de Protección de Datos Personales de un equipo celular para recibir llamadas en un horario que comprende de lunes a jueves de 8:00 a 15:30 hrs y viernes de 8:00 a 14:30 horas, con el objeto de orientar a la sociedad en relación al tratamiento, protección de datos personales y su uso indebido durante el diagnóstico y atención por COVID-19, en el entendido de que el correo institucional sigue a disposición de la ciudadanía en caso de tener dudas y requerir la asesoría relacionadas con lo anteriormente expuesto.

Asimismo, se podrá dar entrada a denuncias por el uso indebido de datos personales proporcionados a instituciones públicas para el diagnóstico, atención y seguimiento por COVID-19, sin perder de vista que los términos correrían en tanto se regresen a las actividades normales de acuerdo a las recomendaciones de las autoridades de salud del estado.

3. Dotar al Titular de la Dirección de Capacitación y Vinculación de un equipo celular para recibir llamadas en un horario que comprende de lunes a jueves de 8:00 a 15:30 hrs y viernes de 8:00 a 14:30 horas, con el objeto de atender dudas, capacitaciones y cualquier situación relacionada con asesoría sobre  las materias que como órgano de transparencia nos ocupan, cabe destacar, que en el caso específico de dudas referentes al uso indebido y tratamientos de datos personales, estos deberán ser canalizados a la Titular de la Dirección de Protección de Datos Personales, en el entendido de que el correo institucional sigue a disposición de la ciudadanía en caso de tener dudas y requerir la asesoría relacionadas con lo anteriormente expuesto.

Aunado a lo anteriormente expuesto, esta unidad administrativa podrá generar las capacitaciones a distancia de acuerdo a las solicitudes presentadas por los sujetos obligados y/o sociedad en general.

En la inteligencia que los involucrados en el inciso A, numerales 1, 2 Y 3 deberán llevar el registro de las llamadas y seguimientos realizados en los formatos existentes, asimismo, rendir el informe semanal de actividades a Secretaria Técnica con la información que se desprende de las acciones realizadas

En ese sentido, se instruye al Titular de Comunicación Social elaborar el/los banner para comunicar a sujetos obligados y sociedad en general las vías de comunicación frente a los temas antes expuestos, esto implica el diseño, redacción, y promoción constante en las redes sociales y en los medios que considere pertinente.

Se instruye al Titular de la Dirección de Tecnologías de la Información otorgar las facilidades necesarias para la colocación del banner en la página oficial de este órgano garante.

Lo anterior bajo la coordinación de la Secretaria Técnica, en la inteligencia que todo trabajo deberá ser autorizado por dicha Secretaría previo  a su publicación.

B) En respuesta a las recomendaciones emitidas por la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, establece que se deberá ejercer los derechos DESCA (Derechos Económicos, Sociales, Culturales y Ambientales, y en específico al numeral 33, que a la letra dice:

“Los órganos que garantizan este derecho… así como informar proactivamente, en formatos abiertos y de manera accesible a todos los grupos en situación de vulnerabilidad, de forma desagregada sobre los impactos de la pandemia y los gastos de emergencia, desagregados de acuerdo con las mejores prácticas internacionales”
En ese sentido se ordena generar un Micrositio que contenga: 

Un hipervínculo al micrositio del INAI, “Datos Personales Seguros COVID 19”, https://micrositios.inai.org.mx/covid-19/ que publica derechos, recomendaciones y preguntas frecuentes, infografías y documentos de interés. 

Un hipervínculo a datos publicados por la Secretaría de Salud Federal https://coronavirus.gob.mx.

Un hipervínculo a datos publicados por Servicios de Salud del Estado de SLP https://slpcoronavirus.mx.

Y cualquier información de interés que se requiera frente a la emergencia sanitaria por COVID-19 y la protección de datos personales, motivo por el cual se instruye a la Titular de la Dirección de Protección de Datos Personales, generar la información para el Micrositio antes sugerido, en colaboración con el Titular de la Dirección de Capacitación y Vinculación, previa revisión y autorización de la Secretaría Técnica.

En la inteligencia de que los contenidos de información deberán ser actualizados constantemente.

Asimismo, se instruye al Titular de Tecnologías de la Información para generar el escenario virtual adecuado para la puesta en marcha de dicho Micrositio, e incluir nuevamente el celular asignado a la Titular de Protección de Datos Personales y el correo institucional para dar la debida atención y seguimiento, asimismo se instruye a la Secretaria Técnica coordinar estos trabajos, en  la inteligencia que lo anterior responde a las recomendaciones antes citadas por el organismo internacional.

En ese tenor, se ordena al Oficial de Datos Personales generar los avisos de privacidad necesarios para ser incluido en el Micrositio propuesto, con la finalidad de dar el cabal cumplimiento de los estatutos de la materia.

C) En seguimiento a dar respuesta a las recomendaciones emitidas por la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, establece que se deberá ejercer los derechos DESCA (Derechos Económicos, Sociales, Culturales y Ambientales, y en específico al numeral 33, que a la letra dice:

“Los órganos que garantizan este derecho y los sujetos obligados deben otorgar prioridad a las solicitudes de acceso a la información relacionadas con la emergencia de salud pública, así como informar proactivamente, en formatos abiertos y de manera accesible a todos los grupos en situación de vulnerabilidad, de forma desagregada sobre los impactos de la pandemia y los gastos de emergencia, desagregados de acuerdo con las mejores prácticas internacionales”

En ese sentido, se insta a la Secretaria Técnica vincularse con Servicios de Salud para generar comunicación efectiva y que en coordinación con la Unidad de Comunicación Social se publiquen de manera constante: impactos de la pandemia, gastos de la emergencia en dinero o especie, mejores prácticas internacionales y recomendaciones actualizadas, y que habiliten un buzón de recepción de solicitudes de información proactiva relacionada con la pandemia a nivel local, con ello se puede solventar el punto 33 de la Resolución 01/2020 de la Corte Interamericana de Derechos Humanos. 

En la inteligencia de que los contenidos de la información deberán actualizarse constantemente con la información que al efecto proporcione la autoridad estatal en materia de salud.

En esa tesitura, en relación con la transparencia de la información y el COVID- 19 se publicó una evaluación de las instituciones de salud a nivel federal y local en https://interactivo.eluniversal.com.mx/2020/covid-19-transparencia-por-estados/ ubicando a San Luis Potosí en el lugar número 8 en relación a la información que publica respecto de la pandemia.

Ahora bien, si bien es cierto que de acuerdo a la evaluación presentada el estado de San Luis Potosí publica un mapa interactivo donde se detalla la cantidad de casos positivos, negativos, sospechosos, descartados y defunciones a nivel municipal,  en dicha información, no se ofrecen datos adicionales de los grupos de pacientes, el mapa no indica última fecha de actualización y las redes sociales pocas veces hacen eco de los resultados publicados en el mapa, por el Pleno de esta Comisión determina, con fundamento en el artículo 34 fracciones XIII y XXXI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, realizar un Exhorto a los Servicios de Salud del Estado a realizar las siguientes acciones.
· Ofrecer datos adicionales de los grupos de pacientes.

· Indicar fecha de actualización de la información.

· Generar reportes epidemiológicos en pdf para descarga periódicos (todos los días, cada dos días)

Con información detallada sobre los pacientes e instituciones que atendieron a las personas.

· Difundir el mapa y las acciones en redes sociales.

· Creación de un chat en línea para dialogar con la sociedad sobre dudas del coronavirus.

Información que debe actualizarse de manera constante a efecto de mantener constantemente a la ciudadanía de manera veraz y oportuna.

Es importante asentar que éstas medidas se emiten, en respuesta a las recomendaciones de la Organización de los Estados Americanos y a la resolución 01/2020 emitida por la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, establece que se deberá ejercer los derechos DESCA (Derechos Económicos, Sociales, Culturales y Ambientales) frente a una emergencia sanitaria global.
Las instrucciones emitidas en el contenido de las medidas extraordinarias aquí aprobadas, dirigidas a Secretaría Técnica, a la Dirección de Tecnologías de la Información, al área de Comunicación Social, a la Dirección de Datos Personales, a la Dirección de Capacitación y Vinculación, a la Unidad de Transparencia y al Oficial de Datos Personales, deberán realizarse de manera inmediata, atendiendo a la urgencia de la emergencia sanitaria.

Notifíquese el presente acuerdo a todo el personal de la CEGAIP a efecto de que tengan conocimiento del mismo.

Notifíquese el presente acuerdo a la Secretaría Técnica, a la Dirección de Tecnologías de la Información, al área de Comunicación Social, a la Dirección de Datos Personales, a la Dirección de Capacitación y Vinculación, a la Unidad de Transparencia y al Oficial de Datos Personales, para los efectos correspondientes. 

Notifíquese el presente acuerdo a los Servicios de Salud en el Estado, a efecto de que tenga conocimiento del contenido integral del mismo, así como el EXHORTO emitido por el Pleno de esta Comisión.


