RECURSO DE REVISIÓN 104/2017-2

LICENCIADA DIANA ROBLEDO LÓPEZ, SECRETARIA PROYECTISTA ADSCRITA A LA PONENCIA DOS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 51 FRACCIÓN VI DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  -  - - -  - - - - C E R T I F I C A  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - QUE EL TÉRMINO DE 05 CINCO DÍAS HÁBILES QUE SE LE CONCEDIÓ A LA PARTE RECURRENTE PARA QUE MANIFESTARA LO QUE A SU DERECHO CONVINIERA RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO QUE EL SUJETO OBLIGADO DIO A LA RESOLUCIÓN DE 19 DIECINUEVE DE ABRIL DE 2017, DOS MIL DIECISIETE, MISMO QUE LE FUE CONCEDIDO MEDIANTE AUTO DE 30 TREINTA DE AGOSTO DEL AÑO EN CURSO, NOTIFICADO EL 11 ONCE DE SEPTIEMBRE DE LA REFERIDA ANUALIDAD, EMPEZÓ A TRANSCURRIR 12 DOCE Y CONCLUYÓ EL 18 DIECIOCHO, SIENDO INHÁBILES LOS DÍAS 15 QUINCE Y 16 DIECISÉIS DE SEPTIEMBRE DE LA PRESENTE ANUALIDAD. LO QUE SE ASIENTA PARA CONSTANCIA LEGAL EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ, A 20 VEINTE DE NOVIEMBRE DE 2018, DOS MIL DIECIOCHO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DOY FE.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .
San Luis Potosí, S.L.P. a 20 veinte de noviembre de 2018, dos mil dieciocho.

Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos, 01 un oficio número UT/396/2018, signado por la C. María Claudia Rodríguez Flores, Titular de la Unidad de Transparencia del Sindicato Único de Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado, de 04 cuatro de octubre de 2018, dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión en 08 ocho del referido mes y año, con 01 un anexo que acompaña.
Visto el contenido del oficio de cuenta se tiene a la compareciente por adjuntando acuse de recibo de la notificación efectuada al recurrente a efecto de dar cumplimiento a la resolución que aquí nos ocupa.

Ahora bien, visto el estado que guardan los presentes autos, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27 y 181 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 19 diecinueve de abril de 2017, dos mil diecisiete, dictada en el presente asunto, con base en las constancias que obran en autos.

En la resolución que nos ocupa esta Comisión modificó la respuesta de la autoridad a efecto de que:

“Permita el acceso a la información del convenio –a decir del solicitante firmado entre junio y agosto de 2015 dos mil quince- firmado por el SUTSGE, Oficialía Mayor y la Secretaría de Cultura respecto de la Sinfónica del Estado”.
No obstante lo anterior, en 30 treinta de mayo de 2017, dos mil diecisiete, esta Comisión fue notificada de la demanda de amparo que el sujeto obligado promovió contra actos de este Órgano Garante –la resolución de merito- y que por razón de turno tocó conocer al Juzgado Octavo de Distrito en el Estado, misma que registró con el número de expediente 657/2017-VI, y que por auto de 29 veintinueve de mayo del año próximo pasado, notificado a esta Comisión al día siguiente, es decir en 30 treinta del referido mes y año, dicho Juez Federal decretó la suspensión provisional, misma que otorgó de manera definitiva en 02 dos de junio de 2017, dos mil diecisiete, hasta que esta Comisión de Transparencia recibió la notificación de la sentencia de 28 veintiocho de septiembre del pasado año, donde informa que por una parte se ordenó sobreseer en el juicio de amparo a que se alude, y por otra la Justicia de la Unión no Ampara ni Protege al aquí sujeto obligado, por lo que posteriormente este Órgano Garante recibió la notificación de la determinación de 22 veintidós de mayo del presente año, donde se comunican los puntos resolutivos del fallo dictado por el Segundo Tribunal Colegiado en Materias Civil y Administrativa del Noveno Circuito –en razón del amparo en revisión administrativo número 648/2017-, donde quedó firme la parte no impugnada de la sentencia dictada por la Autoridad Federal en 28 veintiocho de septiembre de 2017, dos mil diecisiete, relativa al sobreseimiento decretado por la Autoridad Federal, y se confirmó la sentencia reclamada.
En tal virtud, mediante proveído de 29 veintinueve de mayo del año en curso, esta Comisión declaró ejecutoriada la resolución dictada en el presente recurso de revisión y por tanto requirió al sujeto obligado para que informara el cumplimiento dado al fallo dictado en este medio de impugnación.
Por lo que en acatamiento al mencionado proveído el ente obligado remitió a esta Comisión un oficio número UT/226/2018, signado por la Titular de la Unidad de Transparencia del Sindicato Único de Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado, de 04 cuatro de junio de 2018, dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión en la misma fecha, con 02 dos anexos que al mismo acompañó, mediante el cual informó el trámite de las gestiones internas realizadas a efecto de otorgar debido cumplimiento a la resolución en comento.

Sin embargo, a fin de otorgarle de manera formal la vista que le corresponde a la parte recurrente de conformidad con el artículo 184 de la Ley de la Materia, y en aras de que esta Comisión se encontrara en posibilidades de realizar la verificación de oficio y pronunciamiento respecto a la calidad de la información otorgada en cumplimiento a la resolución de 19 diecinueve de abril del año próximo pasado, se requirió nuevamente al sujeto obligado a fin de que informara el cumplimiento.

Así, atendiendo a lo requerido, el sujeto obligado remitió a este Órgano Garante 01 un oficio número UT/269/2018, signado por la Titular de la Unidad de Transparencia, de 25 veinticinco de junio de 2018, dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes el mismo día, con 02 dos anexos que al mismo acompañó, mediante el cual informó nuevamente el trámite de las gestiones internas realizadas a efecto de otorgar debido cumplimiento a la resolución que aquí nos ocupa.

Por tanto, esta Comisión previo a pronunciarse respecto al cumplimiento de la resolución de mérito, requirió al sujeto obligado a efecto de que entregara al recurrente y a esta Órgano Colegiado el convenio firmado por el Sindicato Único de Trabajadores al Servicio de Gobierno del Estado, Oficialía Mayor y la Secretaría de Cultura, respecto de la Sinfónica del Estado, apercibido legalmente que en caso de no atender a lo requerido podría ser acreedor de alguna de las medidas de apremio establecidas en el artículo 190 de la Ley Estatal de Transparencia.
Es así que, en 21 veintiuno de agosto de 2018, dos mil dieciocho, se tuvo por recibido 01 un oficio número UT/271/2018, signado por la Titular de la Unidad de Transparencia del sujeto obligado, de 10 diez de agosto de 2018, dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión en la misma data, con 05 cinco anexos que al mismo acompañó, por medio del cual atendía el requerimiento formulado mediante proveído que antecedía, y acompañaba las constancias con las que pretendía acreditar su dicho.

No obstante, previo a emitir pronunciamiento alguno, esta Comisión requirió nuevamente al sujeto obligado a efecto de que remitiera copia fotostática certificada de los documentos necesarios que acreditaran el cumplimiento a la resolución, es decir, aquellos que contuvieran la información  que este Órgano Garante ordenó proporcionar al particular mediante resolución de mérito, así como copia fotostática certificada de las constancias de notificación en cumplimiento a la resolución –en el caso concreto, la cedula de notificación a la parte recurrente-.
Finalmente, mediante proveído de 30 treinta de agosto de 2018, dos mil dieciocho, se tuvo por recibido 01 un oficio número UT/287/2018, signado por la Titular de la Unidad de Transparencia del sujeto obligado, de 28 veintiocho de agosto del año en curso, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión en la misma fecha, con 02 dos anexos que al mismo acompañó, por medio de los cuales se advierte lo siguiente:

·  Versión Pública del Convenio celebrado en 22 veintidós de julio de 2015, dos mil quince, por el Oficial Mayor de Gobierno del Estado, el Secretario de Cultura y la Secretaria General del sujeto obligado, con el objeto de regularizar la situación laboral de los trabajadores adscritos a la Orquesta Sinfónica de San Luis Potosí, dependiente de la Secretaría de Cultura de Gobierno del Estado. 

· Cedula de notificación a la parte recurrente.
Así, de las constancias descritas es dable determinar que se encuentra debidamente cumplida la resolución dictada, porque el ente obligado comprobó haber notificado y entregado al recurrente la información que esta Comisión le conminó entregar al recurrente mediante resolución de 19 diecinueve de abril de 2017, dos mil diecisiete.

Lo anterior se asevera, porque de autos se desprende la copia fotostática certificada de la cedula de notificación a la parte recurrente, así como el acuse de recibo de la notificación efectuada al recurrente, propia de la cual se advierte la firma y fecha de recepción de dicha constancia por parte del solicitante, al igual que la leyenda: 

“recibí documento”.
Circunstancia que otorga certidumbre a esta Comisión de que la parte recurrente tuvo oportuno conocimiento de la respuesta emitida, así como de la información proporcionada.
Ahora, en virtud de lo antes expuesto y para efecto de tener la certeza de que el recurrente tuviera en su poder la información que se ordenó entregar en el fallo aquí dictado, esta Comisión otorgó darle vista con las constancias remitidas por el sujeto obligado, ello a través del proveído de 30 treinta de agosto de 2018, dos mil dieciocho, a efecto que dentro del término de 05 cinco días hábiles manifestara alguna inconformidad sobre la información que el sujeto obligado remitió en cumplimiento a la resolución dictada, o bien aportara probanza alguna que desvirtuara las documentales presentadas por éste, sin embargo, no obra en autos documento alguno del que se desprenda que hubiera desahogado la vista proporcionada, no obstante de estar debidamente notificado tal como se advierte de las constancias de notificación -visibles a fojas 152 a 153 de autos-, propias de las que se desprende que la referida notificación fue dirigida a la parte recurrente, así como el número de identificación del recurso de revisión que nos ocupa y la transcripción literal del citado proveído de 30 treinta de agosto del año en curso, por lo que ante tal omisión se tiene a la parte recurrente por conforme con la información que le fue entregada y notificada. 

Así entonces, es dable asentar que la resolución de mérito se encuentra debidamente cumplida, pues el ente obligado acreditó de manera fehaciente la entrega de la información solicitada por el recurrente relativa al convenio –a decir del solicitante firmado entre junio y agosto de 2015 dos mil quince- firmado por el SUTSGE, Oficialía Mayor y la Secretaría de Cultura respecto de la Sinfónica del Estado, misma que fue notificada al recurrente, tal y como se corrobora con la cedula de notificación y el acuse de recibo de la notificación efectuada al recurrente en la cual puede apreciarse la firma del peticionario, así como la fecha de recepción, ello aunado a la vista otorgada a éste inconforme a través del proveído de 30 treinta de agosto del año en curso, por lo que esta Comisión posee la certeza de que en efecto se entregó la información aquí ordenada, sin que en su oportunidad el peticionario presentara probanza alguna tendiente a desvirtuar la legalidad de las constancias remitidas por el ente obligado, en tal virtud, a juicio de este Órgano Colegiado el fallo de mérito se encuentra cabalmente cumplido.
En consecuencia, con fundamento en los artículos 27 y 181 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se tiene por cumplida la resolución de 19 diecinueve de abril de 2017, dos mil diecisiete, dictada en el recurso de revisión 104/2017-2 del índice de esta Comisión. 

Remítase en su oportunidad este expediente al Archivo de Concentración de este Órgano Colegiado. Notifíquese personalmente a las partes. 

Así lo proveyó y firma la Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, que actúa con la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe.

Lic. Paulina Sánchez Pérez del Pozo          Lic. Rosa María Motilla García

Comisionada Presidente                                  Secretaria de Pleno
