DEIOT-079/2018 

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-079/2018 

SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE CIUDAD VALLES, SAN LUIS POTOSÍ

En ocho de febrero de dos mil diecinueve, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, da cuenta a la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo con el contenido del oficio SEDA-DG-429/2018, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, de fecha 22 veintidós de noviembre de 2018 dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado el día 27 veintisiete de noviembre del citado año. Conste

San Luis Potosí, S.L.P.; a 08 ocho de febrero de 2019 dos mil diecinueve.

Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos el oficio SEDA-DG-429/2018, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, de fecha 22 veintidós de noviembre de 2018 dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado el día 27 veintisiete del citado mes y año

VISTO el contenido del oficio de cuenta, se tiene a la Jefa de la Unidad de Verificaciones por remitiendo el dictamen resultado de la verificación realizada a la información que el sujeto obligado publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia.
En virtud de lo anterior, esta Comisión como órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27 y 110, segundo párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento al proveído de 21 veintiuno de agosto de 2018 dos mil dieciocho y por consiguiente, a la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, con base en lo siguiente: 

I. Mediante proveído de 21 veintiuno de agosto de 2018 dos mil dieciocho, esta Comisión determinó que continuaba subsistiendo el incumplimiento parcial de la resolución decretado por auto del 03 tres de julio del año próximo pasado, lo anterior, en virtud de lo siguiente: 

“…en los meses de mayo, junio, julio, agosto y septiembre de 2015, se reportó información de la Coordinación de Desarrollo Social del sujeto obligado, misma que cumple con el llenado de todos los criterios requeridos en el formato, sin embargo, también se advirtió un registro del Departamento de Compras en el que en todos los criterios y/o campos requeridos se asentó la leyenda “no se generó”, con la siguiente justificación “NO SE GENERA INFORMACIÓN PORQUE NO HAY DOCUMENTACIÓN EN LOS ARCHIVOS DEL DEPARTAMENTO”

II. En virtud de lo anterior, se procedió a informar al Pleno de esta Comisión de la subsistencia del incumplimiento parcial a la resolución de mérito, para que de estimarlo procedente impusiera las medidas de apremio o las determinaciones que resultaran procedentes, asimismo y con independencia de lo anterior, se tuvo a bien requerir de nueva cuenta al sujeto obligado para que dentro del plazo de 05 cinco días hábiles cumpliera debidamente con dicho fallo.

III. Mediante acuerdo CEGAIP-1043/2018.S.E., emitido en la Sesión Extraordinaria de 29 veintinueve de agosto de 2018 dos mil dieciocho, el Pleno de esta Comisión determinó aplicar medida de apremio al servidor público responsable por el incumplimiento parcial a la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-079/2018, e instruyó a esta Unidad de Atención a Denuncias hacer entrega del presente expediente al área competente para que estuviera en posibilidad de dar cumplimiento al acuerdo de pleno.

IV. Con fecha 04 cuatro de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio UTM255/2018 y anexos, a través del que la Unidad de Transparencia de Ciudad Valles, San Luis Potosí, informó las gestiones realizadas ante la Departamento de Compras del sujeto obligado, para efecto de que dicha unidad administrativa solventara las observaciones realizadas, asimismo, informó haber realizado una verificación virtual a la información ordenada, a través de la que pudo constatar la publicación de la citada información.
V. Mediante proveído del 06 seis de septiembre de 2019 dos mil diecinueve, se tuvo por recibido y se agregó a los autos el oficio UTM255/2018 y sus anexos, no obstante, esta Unidad se reservó de proveer de su contenido en virtud de que por acuerdo CEGAIP-1043/2018.S.E., se instruyó la entrega del presente expediente al área competente para la aplicación de la medida de apremio determinada por el Pleno de esta Comisión.

VI. Con fecha 09 nueve de noviembre de 2018 dos mil dieciocho, se dictó un proveído a través del que esta Unidad de Atención a Denuncias se pronunció acerca del contenido del referido oficio UTM255/2018 y sus anexos, y en virtud de lo informado por el sujeto obligado en dicho ocurso, se remitió la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia a la Unidad de Verificaciones para efecto de constatar la debida publicación de la información instruida, así como la solventación de las observaciones realizadas por auto del 21 veintiuno de agosto del año próximo pasado. 

VII. Con fecha 27 veintisiete de noviembre de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Unidad de Atención a Denuncias el oficio de cuenta –SEDA-DG-429/2018-, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Colegiado presentó el dictamen con los resultados de la verificación solicitada por auto del 09 nueve de noviembre de la citada anualidad, del que se advirtió lo siguiente:

“…Para ello se ingresó a la ruta www.cegaipslp.org.mx (pantalla 1), se accedió al “Motor de Búsqueda 2018” ubicado en la página principal de esta Comisión (Pantalla 2); luego se seleccionó los “Años 2015 y 2016” y seguido de ello, se dio clic a la “Búsqueda por Sujeto Obligado, años 2015 y 2016” (pantalla 3), para posteriormente ingresar al sujeto obligado, Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí (pantalla 49 y seleccionar los formatos de 2015. 

En relación con el artículo 84 fracción XXXVIII referente al padrón de proveedores y contratistas, se observa que se encuentran todos los formatos de mayo a diciembre de 2015 (pantalla 5), se advierte que los formatos se encuentran completos, sin embargo, dentro de los formatos se agrega 2’018 en el campo correspondiente al año, siendo erróneos pues son formatos referentes al 2015. Dichos formatos fueron cargados el 20 veinte de julio, a las 13:44 y 13:45 y; el 03 tres de septiembre, entre las 15:27 y las 16:02 horas, todos del año en curso. 

En cuanto al 2016, se reporta que se encuentran todos los formatos del año 8Pantalla 6), que fueron cargados el 20 veinte de julio del presente año, entre las 13:51 y las 13:55 horas. Se advierte de su verificación que se encuentran completos, sin embargo, se observa que el sujeto obligado cae nuevamente en el error de agregar 2018 en la sección del año, cuando debería de ser 2016 en todo caso, pues es el año en revisión. 
Posteriormente, se ingresó nuevamente al motor de búsqueda, se seleccionó el año 2017 y se procedió a verificar ambos semestres del año (Pantalla 7). Se observa que están todos los formatos del año, que fueron cargados el mismo día, es decir, el 20 veinte de julio de 2018 dos mil dieciocho, entre las 14:07 y las 14:13 horas, que estos formatos se encuentran completos, sin embargo, en la sección destinada al año, el sujeto obligado ingresa incorrectamente que es de 2018.”

De lo anterior, se desprende que el Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, cumplió en publicar la información correspondiente al artículo 84 fracción XXXVIII, en el periodo de mayo de 2015 dos mil quince a diciembre de 2017 dos mil diecisiete, y en subsanar las observaciones realizadas a través del auto de 21 veintiuno de agosto de 2018 dos mil dieciocho, sin embargo, al momento en que realizó nuevamente el llenado de los formatos en los que reportó dicha información, asentó de manera errónea la información del criterio relativo al “año”, pues en dicho campo indicó que la información correspondía al año 2018, siendo que en dicho rubro debe publicar la información del año en que se generó la información que publica en cada uno de los formatos, es decir, 2015, 2016 y 2017 según corresponda.
Por lo anterior, esta Comisión se encuentra imposibilitada para tener por cumplida la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dieciocho, puesto que en la especie resulta imprescindible que los sujetos obligados cumplan puntual y debidamente con la información que requieren los criterios que integran los formatos en que reportan las obligaciones de transparencia, ya que estos tienen por objeto asegurar que la información publicada en las Plataformas sea veraz, confiable, oportuna, congruente, integral, actualizada, accesible, comprensible y verificable

No obstante lo anterior, tomando en cuenta que el proveído (21 veintiuno de agosto del presente año) a través del que se determinó el primer incumplimiento a la resolución y se requirió el debido cumplimiento a la misma, se hizo del conocimiento de la administración municipal anterior, y toda vez que es un hecho notorio el cambio de administración municipal, tal como se desprende de la declaración de validez de la elección de los 58 Municipios del Estado de San Luis Potosí, que estarán en ejercicio en el periodo comprendido del 1° de octubre del año 2018 dos mil dieciocho al 30 treinta de septiembre del año 2021 dos mil veintiuno, en la especie resulta necesario requerir el debido cumplimiento de la resolución dictada en el presente asunto a las nuevas autoridades pertenecientes al sujeto obligado, tomando en consideración las inconsistencias observadas a través del presente proveído, e informe tal circunstancia a esta Comisión.

Por tanto, con fundamento en los artículos 110, segundo párrafo, y 111, tercer párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y el Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se requiere nuevamente al Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, dé debido cumplimiento a la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, tomando en consideración las inconsistencias observadas a través del presente proveído, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, es decir, se aplicará en su contra la Amonestación Privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

En consecuencia, con fundamento en lo establecido en los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo, 34 fracción XLVI, 110 y 111 de la Ley Estatal de Transparencia, Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción XI y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 11 once de diciembre de 2018 dos mil dieciocho; esta UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene por recibido y se agrega a los autos el oficio SEDA-DG-.429/2018, por medio del que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, rindió el dictamen resultado de la verificación realizada a la información que el sujeto obligado publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia, en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia.
SEGUNDO. Se requiere nuevamente al Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, dé debido cumplimiento a la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, tomando en consideración las inconsistencias observadas a través del presente proveído, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, es decir, se aplicará en su contra la Amonestación Privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

Notifíquese; por oficio el presente proveído al sujeto obligado y en la lista de acuerdos que se publica en la página oficial de esta Comisión de Transparencia.

LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.
�Primero. Los presentes Lineamientos son de observancia obligatoria para el Instituto, los organismos garantes y los sujetos obligados de todo el país en sus diferentes ámbitos (federal, estatal y municipal), y tienen como propósito definir los formatos que se usarán para publicar la información prescrita en el Título Quinto de la Ley General y asegurar que sea veraz, confiable, oportuna, congruente, integral, actualizada, accesible, comprensible y verificable.





Séptimo. Los sujetos obligados usarán los formatos especificados en cada rubro de información incluidos en estos Lineamientos, con el objetivo de asegurar que la organización, presentación y publicación de ésta garantice su homologación y estandarización, como lo especifican los artículos 61 y 65 de la Ley General.





