DEIOT-1017/2018 y su acumulado DEIOT-1018/2018

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-1017/2018 y su acumulado DEIOT-1018/2018
SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA, SAN LUIS POTOSÍ

En siete de diciembre de dos mil dieciocho, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, da cuenta a la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo con el contenido del oficio SEDA-DG-382/2018, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, de fecha 19 diecinueve de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado el día 20 veinte del citado mes y año. Conste

San Luis Potosí, S.L.P.; a 07 siete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho.

Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos el oficio SEDA-DG-382/2018, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, de fecha 19 diecinueve de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado el día 20 veinte del citado mes y año.

VISTO el contenido del oficio de cuenta, se tiene a la Jefa de la Unidad de Verificaciones por remitiendo el dictamen resultado de la verificación realizada a la información que el sujeto obligado publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia, en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia.
En virtud de lo anterior, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27, 110, segundo párrafo y 111 segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, así como en el Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 08 ocho de junio de 2018 dos mil dieciocho, dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, con base en las constancias que obran en autos. 

I. Con fecha 08 ocho de junio de 2018 dos mil dieciocho, el Pleno de este Órgano Colegiado resolvió la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentada en contra del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, determinando parcialmente fundada las denuncias que integran el presente expediente, e instruyó al sujeto obligado para que publicara en la Plataforma Estatal de Transparencia, la información correspondiente: 

“…Artículo 85 fracción I, inciso d), en los meses de mayo a diciembre de 2015, enero a diciembre de 2016 y de enero a diciembre de 2017. “
Asimismo, en dicha resolución se precisó que la publicación de la información debería llevarla a cabo en apego a lo establecido en los Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las Obligaciones de Transparencia comunes y específicas.
II. Con fecha 06 seis de julio de 2018 dos mil dieciocho, se notificó por correo certificado al Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, la resolución dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que nos ocupa, otorgándole al sujeto obligado un plazo de quince días hábiles, contados a partir del día siguiente al de su notificación, para cumplir con la resolución emitida por el Pleno de este Órgano Colegiado. 

III. Con fecha 10 diez de agosto de 2018 dos mil dieciocho, el Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, remitió a esta Comisión la siguiente documentación: 

1. Oficio UT-1711-2018 signado por el Director de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, a través del que informó las gestiones realizadas ante el Tesorero Municipal del sujeto obligado, responsable de la difusión de la información que se instruyó publicar al sujeto obligado en la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-1017/2018 y su acumulado, y refirió haber realizado una verificación virtual interna con la que aseguró haber constatado la publicación de la información instruida y, adjuntó las siguientes constancias:

1.1. Copia certificada del oficio UT/1660/18, signado por el Director de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, a través del que solicitó al Tesorero Municipal del sujeto obligado la publicación de la información referente a la obligación de transparencia prevista en el artículo 85 fracción I inciso D) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los meses de mayo a diciembre de 2015, enero a diciembre de 2016 y de enero a diciembre de 2017. 

2. Oficio TM/666-2018, signado por el Tesorero Municipal del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, por medio del cual informó a esta Comisión haber publicado en la Plataforma Estatal de Transparencia la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 85 fracción I inciso d) de la ley estatal de la materia, en los meses de mayo a diciembre de 2015, enero a diciembre de 2016 y de enero a diciembre de 2017, asimismo, proporcionó las rutas electrónicas en las que asegura se encuentra publicada la información que se instruyó publicar, y remite las constancias con las que dice acreditar su dicho, entre las que se encuentran: 

2.1 Capturas de pantalla en las que se visualiza la publicación de información del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, en el rubro del artículo 85 fracción I inciso d) en los meses de mayo a diciembre de 2015, enero a diciembre de 2016 y de enero a diciembre de 2017.
IV. Con fecha 29 veintinueve de agosto de 2018 dos mil dieciocho, esta Unidad de Atención a Denuncias dictó un proveído mediante el que remitió la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, para efecto de revisar el cumplimiento dado a la resolución dictada, lo anterior, mediante el análisis de los informes presentados por el Director de la Unidad de Transparencia y del Tesorero Municipal del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, y la información disponible en los rubros de la Plataforma Estatal de Transparencia en que corresponde difundirse la información ordenada. 

V. En consecuencia, con fecha 20 veinte de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Unidad de Atención a Denuncias el oficio de cuenta –SEDA-DG-382/2018-, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Colegiado presentó el dictamen a través del que informó los resultados de la verificación practicada a la información que se instruyó publicar al sujeto obligado en el referido fallo, mismo que se rindió en los siguientes términos:

“…En virtud de lo anterior, se reporta que en el año 2015 se encuentran disponibles los formatos de mayo a diciembre, referentes al artículo 85 fracción I, inciso D) (pantalla 3), los cuales fueron cargados el día 18 dieciocho de julio de 2018 dos mil dieciocho, entre las 00:43 y las 00:50 horas (Pantallas 4 y 5). De la consulta de los documentos en 2015, se observó dentro de los formatos, que los hipervínculos correspondientes a los criterios de gasto, al 

Presupuesto de Egresos de la Federación y el correspondiente a la Entidad Federativa y la Versión Ciudadana que elabora la SHCP no existen (pantalla 6), en lo relación a los Montos asignados a gasto de inversión no se cuenta con algún dato dentro de la mencionada celda.

En 2016, se observa que se encuentran disponibles todos los formatos del año, correspondientes a la fracción I, inciso D) (Pantalla 7), publicadas el día 18 dieciocho de julio de 2018 dos mil dieciocho, entre las 00:51 y la 01:01 horas (pantallas 8 y 9). Consultados los documentos del año se desprende que, tanto en la sección de fecha de actualización como en la de validación, se encuentran totalmente en blanco, y de igual manera, los hipervínculos correspondientes a los criterios de gasto, al Presupuesto de Egresos de la Federación y el correspondiente a la Entidad Federativa y la Versión Ciudadana que elabora la SHCP no direccionan a los documentos solicitados.  

Posteriormente, se ingresó a los “Formatos 2017” (pantalla 10). Referente al primer semestre, se revisaron los meses de enero a junio, todos referentes a la fracción I, inciso D) del artículo 85, los cuales, constan que fueron publicados el día 18 dieciocho de julio de 2018 dos mil dieciocho, entre la 01:04 y la 01:08 horas. Correspondiente al segundo semestre, se revisó los meses de julio a diciembre, en los cuales, dichos formatos fueron publicados el mismo día en mención, entre la 01:10 y la 01:13 horas. A la consulta de todos los formatos del año, se desprende que de igual manera que el año anterior próximo los hipervínculos correspondientes a los criterios de gasto, al Presupuesto de Egresos de la Federación y el correspondiente a la Entidad Federativa y la Versión Ciudadana que elabora la SHCP no direccionan a la información referida, así como las fechas, tanto de actualización como de validación, no hay dato alguno.”
De lo anterior, se advierte que el sujeto obligado Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, no cumplió debidamente la resolución de 08 ocho de junio de 2018 dos mil dieciocho, dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, de acuerdo con lo siguiente: 

En primer término, se advierte que el sujeto obligado remitió dentro del plazo a que se refiere el artículo 110, de la Ley de Transparencia del Estado, las constancias a través de las cuales informó el cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia, puesto que el informe del sujeto obligado se presentó en esta Comisión dentro del plazo de los quince días con que contaba el sujeto obligado para dar cumplimiento a dicho fallo.

Además, del citado dictamen de verificación se desprende que el Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, publicó los formatos en que debe reportarse la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 85 fracción I, inciso D) de la ley de la materia, en los periodos de mayo a diciembre de 2015, enero a diciembre de 2016 y de enero a diciembre de 2016, como se observa en las capturas de pantalla 3, 7, 8 y 9 extraídas del dictamen de verificación contenido en el oficio SEDA-DG-382/2018. 
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No obstante, no pasa desapercibido que una vez que se ingresó en cada uno de los formatos en que se reportó la información del artículo 85 fracción I, inciso d), se advirtió lo siguiente:

· Los hipervínculos generados y publicados por el sujeto obligado en los campos referentes a “criterios de gasto”, “Hipervínculo al Presupuesto de Egresos de la Federación”, “Hipervínculo al Presupuesto de Egresos de la Entidad Federativa” y al “Hipervínculo a la versión ciudadana del Presupuesto de Egresos de la Federación que elabora la SCHP”, no direccionan a los documentos que contengan la información solicitada, pues al intentar ingresar aparece lo siguiente: 
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En ese sentido, se advierte que el sujeto obligado debe generar y publicar los hipervínculos requeridos en el formato que sean funcionales y que dirijan a los documentos que contengan la información que se requiere en dichos criterios, pues caso contrario se entorpece el ejercicio del derecho de acceso a la información de los usuarios al no poder acceder a la información de su interés. 
Asimismo, cabe señalar que la importancia de que el sujeto obligado asiente las fechas de actualización y validación de la información que reporta en cada uno de los formatos, reside en que estas documentan la fecha en que la información publicada fue actualizada por última vez y la vigencia de la misma. 

Lo anterior es así, de acuerdo con lo dispuesto en el numeral segundo, fracciones VIII y IX de los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma nacional de transparencia, mismo que a la letra dice: 

Segundo. Para los efectos de los presentes Lineamientos, se entenderá por:

[…]
VIII. Fecha de actualización: Es el día, mes y año en que el sujeto obligado modificó y puso al día por última vez la información que está publicada en su página de Internet y en la Plataforma Nacional; 
IX. Fecha de validación: Es el día, mes y año en que el sujeto obligado valida la vigencia de la información publicada en su página de Internet y en la Plataforma Nacional de conformidad con el periodo de actualización determinado. Esta fecha siempre debe ser igual o posterior a la de actualización;

Por tanto, el sujeto obligado debe asentar en cada uno de los formatos en que reporte la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 85 fracción I, inciso d), de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, las fechas de actualización y de validación de la información, sin que haya lugar a que el sujeto obligado no la informe, pues de acuerdo con el Numeral Octavo, fracción IV de los citados Lineamientos Técnicos Generales aplicables al caso, es información básica que los sujetos obligados deben mostrar al publicar y actualizar sus obligaciones de transparencia
. 

Así entonces, y en virtud de las inconsistencias detectadas a la información publicada por el sujeto obligado en cumplimiento a la resolución de mérito, se estima que actualmente la resolución de 08 ocho de junio de 2018 dos mil dieciocho, no se encuentra debidamente cumplida, empero, tomando en cuenta que actualmente es un hecho notorio el reciente cambio de administración municipal, tal como se desprende de la declaración de validez de la elección de los 58 Municipios del Estado de San Luis Potosí, que estarán en ejercicio en el periodo comprendido del 1° de octubre del año 2018 dos mil dieciocho al 30 treinta de septiembre del año 2021 dos mil veintiuno, en la especie resulta necesario requerir el debido cumplimiento de la resolución dictada en el presente asunto a las nuevas autoridades pertenecientes al sujeto obligado, para efecto de que otorguen debido cumplimiento al fallo de mérito tomando en consideración las inconsistencias observadas a través del presente proveído, e informe tal circunstancia a esta Comisión.

En relación con lo anterior, es importante señalar que por única ocasión y en virtud de que se trata de una nueva administración del Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, esta Comisión estima procedente concederle un plazo de quince días hábiles al sujeto obligado denunciado para atender el requerimiento formulado a través del presente proveído, lo anterior, para efecto de que las nuevas autoridades se encuentren en condiciones de atender debidamente dicho requerimiento, y por ende, dar cumplimiento total a la resolución dictada.

En consecuencia, considerando que el objeto fundamental de esta Comisión es garantizar el derecho de acceso a la información a través de la aplicación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Púbica del Estado, con fundamento en el artículo 110, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se requiere nuevamente al Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, para que dentro del término de 15 quince días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, dé debido cumplimiento a la resolución de 08 ocho de junio de 2018 dos mil dieciocho, tomando en consideración las inconsistencias observadas a través del presente proveído, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

En consecuencia, con fundamento en lo establecido en los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo, 34 fracción XLVI, 110 y 111 de la Ley Estatal de Transparencia, Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción XI y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 08 ocho de noviembre de 2017 dos mil diecisiete; esta UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene por recibido y se agrega a los autos el oficio SEDA-DG-382/2018, por medio del que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, rindió el dictamen resultado de la verificación realizada a la información que el sujeto obligado publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia, en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia.
SEGUNDO. Se requiere nuevamente al Ayuntamiento de Matehuala, San Luis Potosí, para que dentro del término de 15 quince días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, dé debido cumplimiento a la resolución de 08 ocho de junio de 2018 dos mil dieciocho, tomando en consideración las inconsistencias observadas a través del presente proveído, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

Notifíquese; por oficio el presente proveído al sujeto obligado, a la parte promovente y en la lista de acuerdos que se publica en la página oficial de esta Comisión de Transparencia.

LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.
� Octavo. Las políticas para actualizar la información son las siguientes:





[…]





IV. La información publicada y actualizada por los sujetos obligados deberá mostrar campos básicos para identificar, entre otros elementos, denominación del sujeto obligado que la generó, fecha de su última actualización, título general del cuadro o gráfica, periodo y área responsable de publicar y actualizar la información;





