DEIOT-079/2018

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-079/2018.

DENUNCIANTES: ANÓNIMO

SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE CIUDAD VALLES, SAN LUIS POTOSÍ

En veintiuno de agosto de dos mil dieciocho, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, da cuenta a la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo, con el estado que guarda los autos de la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-079/2018, así como con el contenido del oficio SEDA-DG-330/2018, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, de fecha 13 trece de agosto de 2018 dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado en la misma fecha. Conste

San Luis Potosí, S.L.P.; a 21 veintiuno de agosto de 2018 dos mil dieciocho.

Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos el oficio SEDA-DG-330/2018, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, de fecha 13 trece de agosto de 2018 dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado el mismo día. 
VISTO el contenido del oficio de cuenta, se tiene a la Jefa de la Unidad de Verificaciones por remitiendo el dictamen resultado de la verificación practicada a la información que el sujeto obligado publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia, lo anterior, en atención al proveído de 03 tres de julio de 2018 dos mil dieciocho. 
En virtud de lo anterior, esta Comisión como órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27 y 110, segundo párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento al proveído de 03 tres de julio de 2018 dos mil dieciocho y por consiguiente, a la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, con base en lo siguiente. 

I. Con fecha 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, el Pleno de este Órgano Colegiado resolvió la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentada en contra del Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, determinándola fundada, e instruyó al sujeto obligado para que realizara lo siguiente: 
“…Poner a disposición del público, en la Plataforma Estatal de Transparencia, en el apartado correspondiente al artículo 84 fracción XXXVIII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, la información pública, completa, oportuna y actualizada, referente al padrón de proveedores y contratistas, desde que tiene la obligación de difundirla en los medios electrónicos, esto es, desde el 05 cinco de mayo de 2015 hasta el mes de diciembre de 2017 dos mil diecisiete…”

Asimismo, en el considerando décimo de la presente resolución se le señaló al sujeto obligado que la publicación de la información sobre el padrón de proveedores y contratistas debería llevarla en apego a lo establecido en los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el título quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia

II. Con fechas 13 trece y 16 dieciséis de abril de 2018 dos mil dieciocho, se notificó por medio de correo certificado con acuse de recibo al sujeto obligado denunciado la resolución emitida en la presente denuncia, para efecto de que dentro del término de 15 quince días hábiles diera cumplimiento a la misma, y al día siguiente de su conclusión informara dicha circunstancia a esta Comisión de Transparencia. 

III. Con fecha 14 catorce de mayo de 2018 dos mil dieciocho, el sujeto obligado presentó fuera del plazo con que contaba para informar el cumplimiento a la resolución dictada, el oficio UTM163/2018, mismo que mediante proveído de 17 diecisiete de mayo del presente año, se agregó a los presentes autos y se ordenó la revisión virtual a la información publicada. 
IV. Con fecha 24 veinticuatro de mayo de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Verificaciones remitió el dictamen resultado de la verificación virtual practicada a la información que el sujeto obligado aseguró haber publicado en cumplimiento a la resolución. 

V. Mediante proveído de 03 tres de julio de 2018 dos mil dieciocho, se agregó a los presentes autos el dictamen descrito en el párrafo que antecede, y se procedió al análisis del cumplimiento a la resolución, determinándose el cumplimiento parcial del referido fallo, en tanto que se advirtieron las siguientes deficiencias en el llenado de los mismos, y se dio vista al superior jerárquico del servidor público responsable de la información para que dentro del término de cinco días hábiles, el sujeto obligado diera un total y debido cumplimiento a la resolución emitida. 
“Sobre 2015 se reporta lo siguiente:

· Se encuentran publicados todos los meses referidos (pantalla 3). 

· Se publicó dos veces el formato correspondiente al mes de septiembre, por lo que se recomienda se conserve solo uno de ellos, asimismo, se informa que para efectos de la presente verificación únicamente se revisó el de más reciente creación (pantalla 3).

· De los meses de mayo a septiembre, se observa que se dejaron dos filas en blanco, siendo lo correcto no dejar ningún campo en blanco (pantalla 4).

· De octubre a diciembre se dejó un número considerable de celdas en blanco (pantalla 5).

· En cada uno de los formatos se marcó que no se generó la información. No obstante, no se justificó, fundada, motivada y de manera actualizada, por qué no se generó tal información. Cabe mencionar, la justificación ha de realizarse sobre todos y cada uno de los campos que se marquen con dicha leyenda. En los campos en que el formato requiere un hipervínculo, habrá de generarse uno, aun cuando la información no sea generada. Finalmente, se recomienda que la justificación se escriba directamente en el campo de nota, sin que medie hipervínculo a documento u oficio alguno (pantallas 3 a 6).

 Sobre 2016 se reporta lo siguiente:

· Se encuentra cargada la información correspondiente a todos los meses del año (pantalla 7).

· Igualmente, en algunos campos se escribió la leyenda “no se generó”, sin que se justificara, fundada y motivadamente, dicha circunstancia en el campo de nota (pantalla 9).
De 2017 se reporta lo siguiente:

· Se encuentran publicados todos los meses del año (pantallas 14 y 15).

· Se observan las mismas deficiencias que en 2016 (pantalla 16).”

VI. Con fecha 13 trece de julio de 2018 dos mil dieciocho, se notificó por medio de correo certificado con acuse de recibo al sujeto obligado denunciado el proveído de 03 tres de julio del año en curso.
VII. En cumplimiento al requerimiento formulado a través del auto señalado en el párrafo que antecede, con fecha 23 veintitrés de julio del presente año, el sujeto obligado remitió por servicio de mensajería las siguientes constancias:

1. Oficio UTM255/2018, signado por el Director de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, a través del que informa las gestiones realizadas ante el Departamento de CODESOL y la Dirección de Compras, para dar cumplimiento a la resolución dictada en la denuncia DEIOT-079/2018, visible en foja 109 de autos, y adjunta las constancias con las que dice acreditar lo anterior, entre las que se encuentran: 

1.1 Capturas de pantalla de las bitácoras de registro y acuse de la carga de información del artículo 84 fracción XXXVIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los meses de mayo a diciembre de 2015, enero a diciembre de 2016 y de enero a diciembre de 2017.
1.2 Oficio CDS-5969-2018, signado por el Coordinador de Desarrollo Social del Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, por medio del que informó al Director de la Unidad de Transparencia el cumplimiento a la resolución emitida, por parte de dicho departamento.

1.3  Oficio sin número, signado por el Director de Compras del Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, por medio del que informó al Director de la Unidad de Transparencia el cumplimiento a la resolución emitida, por parte de dicho departamento.
VIII. Por consiguiente, con fecha 09 nueve de agosto de 2018 dos mil dieciocho, esta Unidad de Atención a Denuncias remitió la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, para efecto de revisar el cumplimiento que el sujeto obligado aseguró haber dado a la resolución dictada, en atención al proveído de 03 tres de julio del año en curso. 

IX. Con fecha 13 trece de agosto de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Unidad de Atención a Denuncias el oficio de cuenta –SEDA-DG-330/2018-, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Colegiado presentó el dictamen con los resultados de la verificación practicada a la información que se instruyó publicar al sujeto obligado en el referido fallo, del que se advirtió lo siguiente:

“…Para ello se ingresó a la ruta www.cegaipslp.org.mx, posteriormente se accedió a al micrositio “Obligaciones históricas 2015 a 2017” (pantalla 1), para luego ingresa r Formatos 2015, 2016, “Mayo del 2015 a diciembre 2016” y a “artículo” en los dos semestres de 2017 (pantalla 2). Acto seguido se seleccionó al sujeto obligado de entre el listado (pantalla 3), para luego buscar la fracción en cuestión, donde se observa que, de mayo a septiembre de 2015, el departamento o área denominada “Compras” indicó en cada celda “No se genera información”, y cuya justificación fue “NO SE GENERA INFORMACIÓN PORQUE NO HAY DOCUMENTACIÓN EN LOS ARCHIVOS DEL DEPARTAMENTO” por lo que se entiende que la información es susceptible de haber sido generada, empero no se guardó el registro de esta; en el resto de 2015 se subsanaron las deficiencias mencionadas con anterioridad (pantallas 4 y 5). En 2016 se encuentran publicados cada uno de los meses correspondientes y las inconsistencias corregidas (pantallas 6 y 7). 
Sobre 2017, se buscó por artículo del que se seleccionó la fracción XXXVIII del artículo 84 en ambos semestres, donde se visualiza fueron publicados los formatos correspondientes del año (pantalla 8 y 9). Asimismo se visualizan las deficiencias cubiertas (pantalla 10).”

De lo anterior, se advierte que actualmente subsiste el cumplimiento parcial de la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, dictada en la presente denuncia, puesto que de la verificación practicada el 13 trece de agosto de 2018 dos mil dieciocho, se desprende que en los meses de mayo, junio, julio, agosto y septiembre de 2015, se reportó información de la Coordinación de Desarrollo Social del sujeto obligado, misma que cumple con el llenado de todos los criterios requeridos en el formato, sin embargo, también se advirtió un registro del Departamento de Compras en el que en todos los criterios y/o campos requeridos se asentó la leyenda “no se generó”, con la siguiente justificación “NO SE GENERA INFORMACIÓN PORQUE NO HAY DOCUMENTACIÓN EN LOS ARCHIVOS DEL DEPARTAMENTO”, lo cual resulta incorrecto de acuerdo con lo siguiente.
El titular de la Dirección de Compras del sujeto obligado pretende justificar la falta de información sobre el padrón de proveedores y contratistas del Departamento de Compras en los meses de mayo a septiembre de 2015, señalando que no generó la información porque no cuenta con la misma en los archivos, en ese sentido, se advierte que tal razón no resulta suficiente para justificar la falta de información a reportar en dichos periodos, pues en primer término no se advierte si no cuenta con la información y/o documentación por no haber sido generada, o bien, por haber sido generada pero sin ser resguardada por el sujeto obligado. 

Y, en tales casos el sujeto obligado responsable de la información está obligado a actuar de conformidad con lo establecido en el artículo 160 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, mismo que a la letra dice: 

ARTÍCULO 160. Cuando la información no se encuentre en los archivos del sujeto obligado, el Comité de Transparencia: 

I. Analizará el caso y tomará las medidas necesarias para localizar la información; 

II. Expedirá una resolución que confirme la inexistencia del Documento; 

III. Ordenará, siempre que sea materialmente posible, que se genere o se reponga la información en caso de que ésta tuviera que existir en la medida que deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, o que previa acreditación de la imposibilidad de su generación, exponga de forma fundada y motivada, las razones por las cuales en el caso particular no ejerció dichas facultades, competencias o funciones, lo cual notificará al solicitante a través de la Unidad de Transparencia, y 

IV. Notificará al órgano interno de control o equivalente del sujeto obligado quien, en su caso, deberá iniciar el procedimiento de responsabilidad administrativa que corresponda.
Del precepto legal transcrito, se desprende el procedimiento a seguir para los casos en que la información de los sujetos obligados no se localice en sus archivos, para lo que en primer término deben tomarse las medidas necesarias para la ubicación de la información y en su caso, el Comité de Transparencia del sujeto obligado sea quien mediante una resolución confirme la inexistencia de la información, en la que además debe ordenar la generación o reposición de la información en caso de que la misma derivara del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, y ante la imposibilidad de generarla, exponer de manera fundada y motivada las razones del porque no se ejercieron dichas facultades, competencias y funciones. 

Así, una vez resuelta la inexistencia de la información a través del procedimiento antes descrito, publicar de manera fundada y motivada las razones por las que no reporta la información requerida.
Lo anterior, encuentra sustento además en lo dispuesto en el numeral octavo, fracción V, de los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la información pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, mismo que refiere: 
Octavo. Las políticas para actualizar la información son las siguientes:

[…]

V. En la sección “Transparencia” donde se difundirá la información pública correspondiente a las obligaciones de transparencia comunes del artículo 70 de la Ley General, aplicable a todos los sujetos obligados, así como la de las obligaciones específicas, de los artículos 71 a 83, se deberá incluir el número y el texto del artículo y de las fracciones y/o incisos, así como un hipervínculo para acceder a la información correspondiente. En caso de que respecto de alguna obligación de transparencia no se haya generado información en algún periodo determinado, se deberá incluir una explicación mediante una leyenda breve, clara, motivada y fundamentada. Si el sujeto obligado no ha generado nunca una información que por normatividad sea de su competencia, podrá difundir durante un año la información que considere equivalente, explicando con una leyenda por qué se considera equiparable; además deberá generar y publicar la información de su competencia una vez terminado el periodo de un año. En el supuesto de que el sujeto obligado no haya generado nunca una información que por normatividad sea de su competencia y que no exista información equivalente, por medio de una leyenda explicará que la información se generará y publicará en un periodo máximo de dos años, o en su caso, deberá fundar los motivos por los cuales no se genera la información;

Esto, porque no basta referir que no se cuenta con la información, sino que deben informarse las causas y motivos que originaron la inexistencia de la misma, más aún cuando se trata de información que deriva del ejercicio de las atribuciones, facultades y competencias del sujeto obligado.

Por lo anterior, se concluye que el titular de la Dirección de Compras del Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, no cumplió debidamente con la información que se ordenó en la resolución emitida en el presente asunto, pues los formatos en los que se reporta la información de los meses de mayo, junio, julio, agosto y septiembre de 2015 dos mil quince, continúan presentando deficiencias, pese a que mediante auto que antecede se hicieron de su conocimiento y la necesidad de que estas fueran subsanadas.

Aunado a lo anterior, no pasa inadvertido que mediante proveído de 09 nueve de agosto de 2018 dos mil dieciocho, se asentó que el sujeto obligado atendió el requerimiento formulado fuera del plazo establecido para tal efecto, pues dicho acuerdo fue notificado el 13 trece de julio del presente año, por lo que el plazo de los cinco días con que contaba el sujeto obligado para cumplir con lo requerido comenzó a transcurrir el día 16 dieciséis del citado mes y año y concluyó el 20 veinte de julio del año en curso, y el informe de cumplimiento se depositó en las oficinas del servicio de mensajería el día 23 veintitrés de julio del año que transcurre, según consta de la estampilla que obra impuesta en el sobre que contenía el referido informe, mismo que es visible en foja 118 de autos. 
Por lo anterior, se advierte que además de las deficiencias encontradas en el llenado de los formatos en los que debe transparentarse la información sobre el padrón de los proveedores y contratistas del Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí, el sujeto obligado atendió el requerimiento del cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, fuera del plazo establecido en el artículo 111, tercer párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.
En consecuencia, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 112 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como en el Lineamiento Décimo, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se determina que SUBSISTE EL CUMPLIMIENTO PARCIAL DE LA RESOLUCIÓN DE 21 VEINTIUNO DE MARZO DE 2018 DOS MIL DIECIOCHO, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-079/2018 del índice de esta Comisión. 
En ese orden de ideas, la Unidad de Atención a Denuncias estima procedente informar al Pleno de esta Comisión que subsiste el cumplimiento parcial a la resolución de 21 de marzo de 2018, para el efecto de que, en su caso el aludido Pleno imponga las medidas de apremio o determinaciones que resulten procedentes.

Precisado lo anterior, y tomando en consideración que el objeto fundamental de esta Comisión es garantizar el derecho de acceso a la información a través de la aplicación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Púbica del Estado, de conformidad con el artículo 110, segundo párrafo, de dicha ley, resulta indispensable el cumplimiento a la resolución dictada el 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, por lo que con fundamento en el artículo 112 del multicitado dispositivo legal y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, INFÓRMESE AL PLENO DE ESTA COMISIÓN QUE SUBSISTE EL CUMPLIMIENTO PARCIAL A LA RESOLUCIÓN DE 21 DE MARZO DE 2018 DICTADA EN LA PRESENTE DENUNCIA, y para tal efecto dese vista al órgano colegiado con el presente proveído, a efecto de que en su caso imponga las medidas de apremio o determinaciones que resulten procedentes.

Con independencia de lo anterior, y tomando en consideración que de acuerdo con lo establecido en el artículo 110, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, las resoluciones emitidas por esta Comisión son vinculatorias, definitivas e inatacables para los sujetos obligados, además de que la aplicación de las medidas de apremio únicamente tienen por objeto asegurar el cumplimiento de las determinaciones tomadas por este Órgano Colegiado, toda vez que en la especie subsiste el cumplimiento parcial a la resolución emitida en el presente asunto, resulta procedente requerir al sujeto obligado denunciado el total y debido cumplimiento al referido fallo.  
En consecuencia, con fundamento en el artículo 110 y 111, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se requiere al Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí,  para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, las notificaciones empezarán a correr al día siguiente al que se practiquen, el o los servidores públicos responsables de la difusión de la información del artículo 84 fracción XXXVIII, de la Ley Estatal de Transparencia otorguen total y debido cumplimiento a la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-079/2018, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibidos legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

En consecuencia, con fundamento en lo establecido en los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo, 34 fracción XLVI, 110, segundo párrafo, 111 y 112 de la Ley Estatal de Transparencia, Lineamiento Décimo y Décimo Primero de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción XI y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 08 ocho de noviembre de 2017 dos mil diecisiete; esta UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene por recibido el oficio número SEDA-DG-330/2018, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, remitió el dictamen resultado de la verificación practicada a la información que el sujeto obligado publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia, lo anterior, en atención al proveído de 03 tres de julio de 2018 dos mil dieciocho.

SEGUNDO. Por las razones expuestas en el cuerpo del presente acuerdo, se determina que SUBSISTE EL INCUMPLIMIENTO TOTAL DE LA RESOLUCIÓN DE 21 VEINTIUNO DE MARZO DE 2018 DOS MIL DIECIOCHO, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-079/2018 del índice de esta Comisión. 

TERCERO. De conformidad con el artículo 112 de la Ley Estatal de Transparencia y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, INFÓRMESE AL PLENO DE ESTA COMISIÓN QUE SUBSISTE EL INCUMPLIMIENTO TOTAL A LA RESOLUCIÓN DE 21 DE MARZO DE 2018 DICTADA EN LA PRESENTE DENUNCIA, y para tal efecto dese vista al órgano colegiado con el presente proveído, a efecto de que en su caso el aludido Pleno imponga las medidas de apremio o determinaciones que resulten procedentes.

CUARTO. Con fundamento en los artículos 110 y 111, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se requiere al Ayuntamiento de Ciudad Valles, San Luis Potosí,  para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, las notificaciones empezarán a correr al día siguiente al que se practiquen, los servidores públicos responsables de la difusión de la información del artículo 84 fracción XXXVIII, de la Ley de Transparencia del Estado, otorguen total y debido cumplimiento a la resolución de 21 veintiuno de marzo de 2018 dos mil dieciocho, emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-079/2018, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibidos legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

Notifíquese; por oficio al Pleno de esta Comisión y al sujeto obligado, a la parte denunciante por el medio que señaló y en la lista de acuerdos que se publica en la página oficial de esta Comisión de Transparencia.

LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL

TITULAR DE LA UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.
