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ACTA DE  REUNIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA

Siendo las 9:30 hrs. del día 3 de mayo  de 2019, se reunieron en la Sala de Juntas del Piso 4 de la  Secretaría de Desarrollo Económico, ubicada en la Torre Corporativa del Centro de Convenciones Blvd. Antonio Rocha Cordero No. 125, Col. Desarrollo del Pedregal, en la Ciudad de San Luis Potosí, los miembros del Comité de Transparencia, Diego Armando Salazar Muñoz, Presidente;  José Luis  Sánchez Ramírez, Coordinador,  Erik Vega Barragán Secretario Técnico y Jaime  Contreras  Huerta, 

Titular de la Unidad de Transparencia; con el objeto de llevar a cabo  la  Segunda  Reunión del Comité de Transparencia.
Erik Vega Barragán, Secretario Técnico, dio inicio a la reunión y puso a consideración de los presentes el siguiente orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad.

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y verificación de quórum.
2. Revisión  del Cuadro General de Clasificación archivística de Agencia  Pro San Luis.
Punto  Uno: LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM.

El  Secretario Técnico verificó que existía la asistencia de la totalidad de los miembros del Comité, por consiguiente se declara que los acuerdos tomados en la presente sesión serán de carácter válido.  

Punto  Dos.  REVISIÓN DE LA CLASIFICACIÓN ARCHIVÍSTICA DE LA AGENCIA PRO SAN LUIS SOLICITADA POR LA COORDINACIÓN DE ARCHIVO, MEDIANTE MEMORÁNDUM  CAAPS/003/2019, FECHADO EL 22 DE ABRIL DEL PRESENTE AÑO.
Una vez analizada la petición, el Comité de Transparencia acordó lo siguiente:
ACUERDO No. CT/01/2019. Se aprueba el Cuadro de clasificación Archivística  presentado a revisión por parte de la Coordinación de archivo  de la Agencia Pro San Luis, en virtud  de que  son correctas la  identificación y organización de expedientes en categorías de acuerdo con los esquemas  establecidos, métodos y reglas determinadas para un sistema de clasificación con base en la estructura orgánica y funcional de la Agencia Pro San  Luis, con lo  cual se cumple con lo establecido en el  Artículo 14, Capítulo II, del  Título II de la Ley de Archivos del Estado de San  Luis Potosí.
No existiendo más asuntos que tratar, se dio por terminada la reunión siendo las 10:30 hrs. del mismo día, levantándose el acta correspondiente, así como las firmas de los que en ella intervinieron.
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