El Centro cuenta con la siguiente información inmobiliaria actualizada a Abril 2019.

· [bookmark: _GoBack]8 invernaderos Hidropónicos.- Cubiertos de alta tecnología ubicados en Km 3, Camino Santa Rita a San Vicente, Ejido Santa Rita, Rioverde, San Luis Potosí.
· 4 módulos de servicio.- Equipados e instalaciones especializados, ubicados en Km 3, Camino Santa Rita a San Vicente, Ejido Santa Rita, Rioverde, San Luis Potosí.
· 1 semillero.- Cubiertos de alta tecnología, ubicado en Km 3, Camino Santa Rita a San Vicente, Ejido Santa Rita, Rioverde, San Luis Potosí.
· 1 Laboratorio y oficinas del semillero.- Laboratorios de investigación y desarrollo, oficinas, comedores, cámaras de germinación, almacén, ubicados en Km 3, Camino Santa Rita a San Vicente, Ejido Santa Rita, Rioverde, San Luis Potosí. 
· 1 Nave de comercialización y oficinas administrativas.- Espacio para proceso de selección y clasificación de los productos y embarques. Oficinas 
· 3 Casetas de control y vigilancia ubicados en Km 3, Camino Santa Rita a San Vicente, Ejido Santa Rita, Rioverde, San Luis Potosí. 
· Obras complementarias.- Entre otras, canales y cunetas de concreto hidráulico para agua pluvial sistema de rebombeo de excedentes de agua enriquecida de invernaderos, ubicadas en Km 3, Camino Santa Rita a San Vicente, Ejido Santa Rita, Rioverde, San Luis Potosí.
· Centro Agroindustrial.- con una superficie de 131-98.47 hectáreas, infraestructura consistente en áreas de invernaderos, nave de empaque, área de capacitación, área de alojamiento, comedor, oficinas administrativas, áreas verdes, estacionamiento y almacén, ubicado en Carretera Villa de Arista a Moctezuma Km. 8, Municipio de Villa de Arista, San Luis Potosí.
