ACTA N° 20.
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 16:00 HORAS, DEL DÍA 05 DE JUNIO DEL AÑO 2019. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EN EL SALÓN DE ACTOS U ACUERDOS DE PALACIO MUNICIPAL CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DE UN PERMISO DE FUSIÓN DE PREDIO.
5. ASUNTOS GENERALES.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:15 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR.
UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, SE HA RECIBIDO UNA SOLICITUD DE PERMISO DE FUSIÓN DE PREDIO QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBEN:
1. BEATRIZ POZOS HERNÁNDEZ, PROPIETARIA DE DOS PREDIOS URBANOS UBICADOS EN LA MANZANA 16, DE LA ZONA UNO DEL POBLADO CRUZ BLANCA, MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., EL PRIMERO CON SUPERFICIE DE 279.50 METROS CUADRADOS, CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS: AL NORESTE: 12.50 METROS, CON PROPIEDAD DE LA SEÑORA BEATRIZ POZOS HERNÁNDEZ, AL ESTE 12.12 METROS, CON RESTO DE LA PROPIEDAD DEL SEÑOR PERFECTO ÁLVAREZ MARTÍNEZ, AL SUROESTE, 12.50 METROS, CON PARCELA 193, Y AL NOROESTE EN DOS LINEAS 11.30 METROS CON SOLAR 3, Y 12.30 METROS CON SOLAR 1. EL SEGUNDO CON SUPERFICIE DE 325 METROS CUADRADOS; CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS: AL NORESTE: 12.50 METROS CON CALLEJÓN SIN NOMBRE; AL ESTE 26.00 METROS CON RESTO DE LA PROPIEDAD DEL SEÑOR PERFECTO ALVAREZ MARTINEZ, AL SUROESTE 12.50 METROS CON PROPIEDAD DEL SEÑOR PERFECTO ALVAREZ MARTINEZ, Y AL NOROESTE 26.00 METROS CON SOLAR UNO.
INMUEBLES INSCRITOS EN EL INSTITUTO REGISTRAL Y CATASTRASL DEL SÉPTIMO DISTRITO JUDICIAL, EL PRIMERO BAJO LA INSCRIPCION 106 DEL TOMO 17 BIS, DE ESCRITUTAS PRIVADAS DE FECHA 19 DE SEPTIEMBRE DE 1997; EL SEGUNDO BAJO EL FOLIO R07-002769.

DE LA PROPIEDAD RELACIONADA EN EL PARRAFO ANTERIOR SE PROPONE AL H. CABILDO SU AUTORIZACION PARA QUE SE FUSIONE QUEDANDO DE LA SIGUIENTE MANERA.
PREDIO URBANO: CON SUPERFICIE TOTAL DE 604.50 METROS CUADRADOS CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS: AL NORESTE: 12.50 METROS CON CALLEJÓN SIN NOMBRE, AL ESTE: 47.12 METROS CON RESTO DE LA PROPIEDAD DEL SEÑOR PERFECTO ALVARES MARTINEZ, AL SURESTE: 12.50 METROS CON PARCELA 193, Y AL NORESTE EN DOS LINEAS 11.30 METROS CON SOLAR 3 Y 38.30 METROS CON SOLAR 1.
UNA VEZ HECHA LA PROPUESTA SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO.

ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: ASUNTOS GENERALES. EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, SE PASA AL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO SEIS: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:30 HRS. DEL DÍA 05 DE JUNIO DEL 2019 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

 “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
(RUBRICA)
	C. PABLO ABEL MARTÍNEZ
SÍNDICO MUNICIPAL
(RUBRICA)
	C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
(RUBRICA)


	C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ
PRIMERA REGIDORA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)

	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA
SEGUNDA REGIDORA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)


	C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA
TERCER REGIDOR DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)

	C. JANETH HERNÁNDEZ SONI
CUARTA REGIDORA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)


	C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ

QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)
 
	LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
(RUBRICA)




