SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 16:00 HORAS, DEL DÍA 28 DE MAYO DEL AÑO 2019. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EN EL SALÓN DE ACTOS U ACUERDOS DE PALACIO MUNICIPAL CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DE PERMISOS DE SUBDIVISIÓN DE PREDIOS.
5. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA DAR DE BAJA UN VEHÍCULO EN COMODATO. 
6. PRESENTACIÓN DE PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA DESIGNAR UN ENLACE ANTE EL INSTITUTO NACIONAL PARA EL FEDERALISMO Y EL DESARROLLO MUNICIPAL (INAFED) PARA PARTICIPAR EN LA GUÍA CONSULTIVA DE DESEMPEÑO MUNICIPAL (GDM).
7. ASUNTOS GENERALES.
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:15 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR.
UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, SE HA RECIBIDO 2 SOLICITUDES DE PERMISOS DE SUBDIVISIÓN DE PREDIOS QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBEN:
1. ING. ALEJANDRO VELIZ SÁENZ, CON DOMICILIO PARTICULAR EN CALLE AMADO NERVO N° 1, COXCATLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO UBICADO EN TANDZUMADZ, HUEHUETLÁN, S.L.P., SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DEL INTERESADO, COPIA DEL CONTRATO DE COMPRAVENTA, PLANO A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, IDENTIFICACIÓN OFICIAL DEL INTERESADO EXPEDIDA POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; UNA VEZ QUE EL SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADA DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.
ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
2. GREGORIO RUBIO LANDAVERDE, CON DOMICILIO PARTICULAR EN CALLE FRANCISCO I. MADERO,  N° 16, HUICHIHUAYÁN, HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO UBICADO EN LA MISMA ZONA, EN DOS FRACCIONES, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DEL INTERESADO, COPIA DEL TÍTULO DE PROPIEDAD A FAVOR DE GREGORIO RUBIO LANDAVERDE, PLANO A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, IDENTIFICACIÓN OFICIAL DEL INTERESADO EXPEDIDA POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADA DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.
ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: EN VOZ DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL, INFORMA AL H. CABILDO QUE SE RECIBIÓ OFICIO: CIH-270/28/05/2019, POR PARTE DE CONTRALORÍA INTERNA EN DONDE SOLICITA LA BAJA DEL VEHICULO EN COMODATO DE MARIO HERNANDEZ SANTOS. DIRECTOR DE ASUNTOS INDIGENAS CON LOS SIGUIENTES DATOS: VEHICULO AMERICANA CON N° DE PERMISO: 2586, COLOR: GUINDA SERIE: EO7002896 MODELO: 1999, MARCA: PICK UP FORD RANGER. LO ANTERIOR DEBIDO A QUE FUE RESULTADO DE OBSERVACION IMPROCEDENTE POR LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO REALIZADA A LA CUENTA PÚBLICA 2018, POR MOTIVO DE QUE ES UN VEHICULO NO LEGALIZADO COMO MEXICANO.

ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

PUNTO NÚMERO SEIS: EL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL, INFORMA AL H. CABILDO DE SU PROPUESTA DE DESIGNAR UN ENLACE ANTE EL INSTITUTO NACIONAL PARA EL FEDERALISMO Y EL DESARROLLO MUNICIPAL (INAFED) PARA PARTICIPAR EN LA GUÍA CONSULTIVA DE DESEMPEÑO MUNICIPAL (GDM) QUE TIENE COMO OBJETIVO GENERAL: ORIENTAR A LOS MUNICIPIOS DURANTE SU PERIODO DE GOBIERNO PARA QUE MEJOREN Y CONSOLIDEN SUS CAPACIDADES INSTITUCIONALES. ESPECÍFICAMENTE EN:
1. ALENTAR LA MEJORA CONTINUA DE LA GESTIÓN EN LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS.
2. PROMOVER UNA CULTURA DE LA EVALUACIÓN AL ESTABLECER METAS Y MEDIR RESULTADOS.
3. IMPULSAR EL DESARROLLO DE BUENAS PRÁCTICAS EN EL ÁMBITO MUNICIPAL.
CONSIDERANDO LOS OBJETIVOS Y METAS ESTABLECIDAS POR LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN, ASÍ COMO LOS BENEFICIOS QUE PUDIESEN GENERARSE PARA EL MUNICIPIO POR SU PARTICIPACIÓN EN LOS PROGRAMAS Y ACCIONES DEL INAFED, PROPONE A LA LIC. MARÍA GUADALUPE MARTINEZ ESPINOSA, CONTRALOR INTERNO.
SE APRUEBA LA PROPUESTA PRESENTADA POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PARA QUE EL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, PARTICIPE EN LA “GUÍA CONSULTIVA DE DESEMPEÑO MUNICIPAL. POR ELLO SE LE AUTORIZA A REALIZAR LAS GESTIONES CORRESPONDIENTES PARA INSCRIBIR AL MUNICIPIO EN LA GUÍA. 
ASIMISMO, LAS AUTORIDADES MUNICIPALES MANIFIESTAN SU COMPROMISO DE RESPALDAR LA APLICACIÓN DE GUÍA DURANTE EL PERIODO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN Y ENTREGAR, DE MANERA DOCUMENTADA, LOS RESULTADOS ALCANZADOS DURANTE LA MISMA A LAS NUEVAS AUTORIDADES, AL INICIO DE SU RESPECTIVA GESTIÓN.
PUNTO NÚMERO SIETE: ASUNTOS GENERALES. EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, SE PASA AL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO OCHO: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 19:30 HRS. DEL DÍA 28 DE MAYO DEL 2019 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
(RUBRICA)
	C. PABLO ABEL MARTÍNEZ
SÍNDICO MUNICIPAL
(RUBRICA)

	C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
(RUBRICA)


	C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ
PRIMERA REGIDORA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)

	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA
SEGUNDA REGIDORA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)


	C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA
TERCER REGIDOR DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)

	C. JANETH HERNÁNDEZ SONI
CUARTA REGIDORA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)


	C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)
 


LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
(RUBRICA)

