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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES     

ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00129-19, PARA LA ADQUISICIÓN DE PAPELERÍA SOLICITADA  POR LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 09:00 horas del día 30 de OCTUBRE del año 2019, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna;  no encontrándose el Representante del Órgano Interno de Control de Oficialía Mayor.
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes de la  SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, S.A. DE C.V.;ARTO PROYECTOS, S. DE R.L. DE C.V.;CAMPIZZO,S.A. DE C.V.;CENTENO CARDENAS MARIA BLANCA;COMERCIAL PAPELERA TEQUISQUIAPAM, S.A DE C.V.;CONSULTORIA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES, S.A. DE C.V.;CORONADO GUERRERO JOSE LUIS;DE LA FUENTE RETA ROBERTO;EL REMATE DEL BODEGON, S.A. DE C.V.;EMSAVALLES PUBLICIDAD, S. DE R.L. DE C.V.;GARCIA GALARZA MARIA DOLORES;GRANDES REDES DE MEXICO, S.A. DE C.V.;LGS PRIMERA OPCION, S.A. DE C.V.;LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V.;M & A COMERCIAL AND CONSULTING GROUP, S. DE R.L. DE C.V.;MIRANDA SUSTAITA MARTIN RUBEN;OFFICE EXPRES S. DE R.L. DE C.V.;ORELLANA CENTENO MAURICIO;PAPELERIA FOYO S. DE R.L. DE C.V.;PAPELERIA Y MERCERIA AMA, S.A. DE C.V.;PLASTICOS Y BLANCOS LA FERIA, S.A. DE C.V.;PINEDA ROQUE MARIA DEL CARMEN;REPRESENTACIONES UNIVERSALES GARCIA PUERE, S.A DE C.V.;RODRÍGUEZ GARCÍA MA. LORENA;RUIZ LUNA FRANCISCO;VAZQUEZ ORTEGA CYNTHIA MONICA
Encontrándose presentes 2 DOS proveedores de los 26 VIEINTISEIS  invitados: LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V.  representado  por el C. JAVIER GUERRRERO MORALES Y PLASTICOS Y BLANCOS LA FERIA, S.A. DE C.V.  representado  por el  C. LUIS ALEJANDRO CRUZ QUIROZ.
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste el C.ALEJANDRO DELGADO ALCALDE REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, ACLARA LO SIGUIENTE: 
· LOS PROVEEDORES PARTICIPANTES DEBERÁN PRESENTAR  UNA MEMORIA USB, UNICAMENTE EL DÍA DE 30  DE NOVIEMBRE DEL PRESENTE,  EN LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES- INVITACIONES RESTRINGIDAS EN UN HORARIO DE 10:00 A 14:00 HORAS. EN ESTA MEMORIA SE GRABARÁ UN PROGRAMA PARA QUE CAPTURE SUS PRECIOS, LA MEMORIA  CON LOS PRECIOS CAPTURADOS SE DEBERA INTEGRAR DENTRO DE SU PROPUESTA ECONOMICA, MENCIONANDO QUE ESTA INFORMACIÓN ES UN COMPLEMENTO SOLICITADO EN ESTE ACTO QUE NO ELIMINA NINGUN DOCUMENTO SOLICITADO EN BASES Y  EN CASO DE NO PRESNTARLO SERÁ MOTIVO DE DESCALIFICACIÓN.  EN CASO DE PRESENTARSE ALGUNA DUDA AL RESPECTO, FAVOR DE COMUNICARSE CON EL ING CARLOS DEL CASTILLO A LA DIRECCIÓN DE INFORMÁTICA,  TEL. 812-46-01-EXT.165 UBICADA EN LA CALLE DE GUERRERO NO. 800, COL. CENTRO.

El proveedor LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. JAVIER GUERRRERO MORALES, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
El proveedor PLASTICOS Y BLANCOS LA FERIA, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. LUIS ALEJANDRO CRUZ QUIROZ, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES LOS CUALES NO PRESENTARON NINGUNA DUDA O PREGUNTA.

No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 09:17 horas de la fecha.
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