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En la Ciudad de Moctezuma, Estado de San Luis Potosí, siendo las  dieciocho horas con quince minutos  del día  Veintisiete  de  Septiembre  del  Dos Mil  Diecinueve,  reunidos en el Auditorio Municipal, designado recinto Oficial para llevar a cabo la Sesión Solemne  del  H. Ayuntamiento, de conformidad en lo dispuesto por el Artículo 21 Fracción III,   Artículo 70 fracción XVII, Artículos 23 y 78 fracción III de la Ley Orgánica del Municipio Libre, los CC. Mario Díaz Hernández, Presidente Municipal, Síndico Municipal, C. Humberto Zarazúa Martínez,  Regidor de Mayoría, María Juanita Salazar Vélez, Primer. Regidor, María Guadalupe Jasso Almaguer, Segundo Regidor, Horacio Escobedo Monsiváis.  Tercer Regidor. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez, Cuarto Regidor, María Araceli Mendoza                                                                     Cuevas, Quinto Regidor, Rito Raúl Puente Alviso. Regidores de Representación Proporcional e integrantes del H. Ayuntamiento, convocados en forma legal mediante los oficios Nº. 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644 y 645/2019  por el Profr. Ranulfo Torres Yáñez, Secretario General del H. Ayuntamiento, para sesionar en forma Solemne, bajo el siguiente:
Orden del Día  
I. Pase De Lista.

II. Instalación legal de la Sesión.
III. Entrega al Honorable Cabildo el libro que contiene el Primer Informe de Gobierno y proyección de video del Primer Informe de Gobierno Municipal.
IV. Participación de la C. Regidora   María Araceli Mendoza Cuevas, en representación del Honorable Cabildo quien dará   réplica al Presidente Municipal,    C. Mario Díaz Hernández, respecto a su Primer  Informe de Gobierno.
V. Participación del representante del Gobernador Constitucional del Estado. Lic. Cuauhtémoc Modesto López, Titular del Consejo Estatal de Población.
VI. Mensaje del Presidente Municipal. C. Mario Díaz Hernández.

VII. Clausura Legal de La Sesión.

- - - - - - Como punto I del Orden del Día.-. Se continúa con el pase de lista correspondiente encontrándose presentes 8 de 8 de los integrantes de Cabildo.
- - - - - -  Como punto II del Orden del Día. - Comprobada la Asistencia de los Integrantes del Honorable Cabildo, existe Quórum, por lo que el Presidente Municipal, C. Mario Díaz Hernández, declara instalada la presente Sesión Solemne de Cabildo, para llevar a cabo el Primer Informe de Gobierno de acuerdo al Artículo 21, Fracción III de la Ley Orgánica del Municipio.
- - - - - - Como punto III del Orden del Día.- Entrega al H. Cabildo el libro que contiene el Primer Informe  de Gobierno y  proyección de video del Primer Informe de Gobierno Municipal.
Durante el desarrollo de este punto del Orden del Día se hace entrega al Honorable Cabildo   del documento que contiene el Primer Informe de Gobierno Municipal y   se proyecta video.

- - - - -Como punto IV del Orden del Día. - Participación de la C. Regidora   María Araceli Mendoza Cuevas, en representación del Honorable Cabildo quien dará   réplica al  Presidente Municipal, C. Mario Díaz Hernández, respecto a su Primer  Informe de Gobierno.
En uso de la voz,  la   C. Regidora   María  Araceli Mendoza Cuevas,  en representación del H. Cabildo, hace uso de la palabra, manifestando sus felicitaciones al Presidente Municipal    C. Mario Díaz Hernández, por el trabajo realizado en este Primer  año de la Administración Municipal, toda vez que con su trabajo,  esfuerzo y dedicación a progresado significativamente este Municipio brindando con ello,  una mejor calidad de vida para las personas que lo habitan.
- - - -Como punto V del Orden del Día.- Intervención  del  representante del H. Congreso  del Estado de San Luis Potosí.

Se le concede la palabra al Lic. Cuauhtémoc Modesto López. Titular del Consejo Estatal de Población en el Estado y representante del Gobernador Constitucional del Estado Lic. Juan Manuel Carreras López,  quien manifiesta al Presidente Municipal C. Mario Díaz Hernández, su felicitación por el trabajo realizado durante su Administración Municipal, por la significativa y loable gestión que ha venido realizando  así como  por los resultados obtenidos a favor del  pueblo de Moctezuma, S.L.P. reiterándole su apoyo para trabajar en conjunto  impulsándolo a que siga trabajando como lo ha venido haciendo.

- - - -Como punto VI del Orden del Día.- Mensaje del Presidente Municipal.              C. Mario Díaz Hernández.

Y en uso de la voz, el Presidente Municipal C. Mario Díaz Hernández, Agradece la asistencia de los presentes, y   notifica a los integrantes del Ayuntamiento y al público en general; que  en cumplimiento a lo dispuesto al Artículo 21 fracción III,  Artículo 70 fracción XVII, Artículos 23 y 78 fracción III de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí  los logros obtenidos en los diferentes aspectos  de la Administración Pública Municipal y el Plan Municipal de Desarrollo. Inicia su mensaje abordando los diversos aspectos de la Administración, así mismo da a conocer las obras y acciones comprendidas en este Primer periodo de Administración Municipal., destacando las obras de infraestructura realizadas como lo son: Apoyo a la Educación, Apoyos al campo, Perforación de pozos profundos para agua potable, reconstrucción de caminos rurales, Pavimentaciones de calles en Comunidades y Cabecera Municipal, electrificaciones, ampliaciones de drenajes y red de agua potable,   así como los programas sociales de apoyos a la vivienda,    apoyos y realización de eventos culturales, así como,   las finanzas públicas que actualmente guarda el Municipio.  Extendiendo su agradecimiento a todos y cada uno de sus colaboradores que conformaron el Honorable Ayuntamiento Municipal.
No habiendo otro asunto que tratar en el orden del día, se pasa a la clausura de la Sesión.
- - - - - Como punto VII  del Orden del Día.- Clausura legal de la Sesión.

Agotados los puntos del Orden del Día, En uso de la voz el C. Presidente Municipal, C. Mario Díaz Hernández, dijo, declaro clausurada esta Sesión Solemne de Cabildo del H. Ayuntamiento 2018 – 2021,  siendo las  veinte  horas con quince  minutos del mismo día veintisiete  de  Septiembre  del Dos Mil Diecinueve  y con  la disposición de comparecer  cuando así lo requiera el Honorable Cabildo y responder a las observaciones que el edilicio me formule. .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
El Presidente Municipal

C. Mario Díaz Hernández.
Síndico Municipal

C. Humberto Zarazúa Martínez.
Los C.C. Regidores de Mayoría y  Representación Proporcional.
C. María Juanita Salazar Vélez.

Regidor de Mayoría

C. María Guadalupe Jasso Almaguer.

Primer Regidora.
C. Horacio Escobedo  Monsiváis.

Segundo Regidor.

C. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez.

Tercer  Regidora.

C. María Araceli Mendoza Cuevas.

Cuarto Regidor

C. Rito Raúl Puente Alviso.

Quinto  Regidor.
Da Fe el Secretario del H. Ayuntamiento

Profr.  Ranulfo Torres Yáñez.
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