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 Matehuala, S.L.P., a 28 de noviembre 2019
“LA VOZ DE LOS MATEHUALENSES NO SE HA ESCUCHADO, Y AQUÍ LO QUE DEBEMOS HACER ES UNIRNOS Y SEGUIR PIDIENDO QUE SE CONTINÚE CON LA CONSTRUCCIÓN DE LA PRESA LA MAROMA” TORRES SOTO.
De acuerdo a la decisión tomada ayer miércoles 27 de noviembre por la Subdirección Técnica de CONAGUA de suspender el proyecto de la construcción de la presa La Maroma, basados en la información proporcionada por las Oficinas Centrales de la Dependencia Federal, el director del Organismo Operador de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala (SAPSAM) Ingeniero Guillermo Torres Soto, expresó lo siguiente:

“Mi esperanza es que se dice que es una suspensión; en lo que me imagino se ven las discrepancias de la licitación, que ojalá y que ya cuando se cheque lo que ocurrió, bueno; se vuelva a continuar con la construcción de la presa, ya que es mucho muy necesaria porque los acuíferos de Vanegas y de Cedral están bajando.

Y si no se hace la obra de la presa, porque con eso nosotros como Organismo de Agua Potable, pararíamos el 60 por ciento de los pozos, y eso; en un futuro no muy lejano vamos a estar con muchos problemas de agua, por eso es necesario, es indispensable que se terminen todos los trabajos de la presa la maroma.
Torres Soto agregó que el comité del ducto la maroma se entrevistó este jueves con el Gobernador del Estado, Juan Manuel Carreras López, tras su visita por el Altiplano,  para saber qué se puede hacer a través del Gobernador con la CONAGUA y quedó de que va a trabajar en eso, pero aquí lo que yo sugiero es que nos unamos todos los matehualenses porque yo solo he escuchado la voz del ejido de “la presa”, la voz  de los matehualenses no se ha escuchado, y aquí lo que debemos hacer es unirnos y seguir pidiendo que se continúe con la construcción de la presa.
Son muchos millones de pesos los que se estarían tirados a la basura, pues ya están concluidos los caminos, ya se estaba en desplante para construir la presa, la planta potabilizadora, el ducto que solo le faltan 800 metros, casi casi ya se tenía, es mucho dinero invertido como para dar marcha atrás al proyecto”, finalizó.
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