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 Matehuala, S.L.P., a 29 de octubre de 2019
EL COLEGIO MATEL SUMA ESFUERZOS AL CUIDADO DEL AGUA Y EL MEDIO AMBIENTE, EN EL MES DE LA “CULTURA DEL AGUA 2019”
Continúa el programa de SAPSAM “Octubre Mes de la Cultura del Agua 2019”, con una serie de eventos educativos, académicos y culturales, en diferentes centros de estudios de nivel Secundaria, y en esta ocasión el Organismo Operador de Aguas Potables de Matehuala visitó el Colegio Matel.
En presencia del director de la URSE’A, Ramiro Pérez Martínez, de la profesora Luz María González Aceves, directora del Colegio Matel, del licenciado Rubén Proa Moreno, director comercial de SAPSAM, lic. Isabel Flores Coordinadora de Cultura del Agua y el profesor Luis Gerardo Flores, los alumnos expusieron sus diversos puntos de vista acerca del cuidado del agua y el medio ambiente.

Brillante e interesante el tema que desarrollaron los alumnos, pues pusieron en práctica sus conocimientos intelectuales al exponer sus teorías sobre el cuidado del agua y el medio ambiente en español e inglés.
El alumno Rubén Proa Saucedo, mencionó la importancia que tiene la realización del proyecto “La Maroma”, cuando muestra a los presentes una maqueta en donde se observa el acueducto en miniatura, “pues cada vez el agua de los pozos escasea” expresó el jovencito, mientras en su rostro de dibuja la preocupación; una preocupación que no sólo compete a su generación, sino a todas las generaciones que vienen detrás, las que realmente vivirán momentos álgidos por la falta del vital líquido.

Finalmente, la directora del plantel, Luz María González Aceves agradeció al personal de SAPSAM, y al representante de la URSE’A, a maestros y en especial a los alumnos por su excelente respuesta a la participación en el programa de Cultura del Agua que año con año realiza el Organismo de Agua Potable de Matehuala. 
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