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 Matehuala, S.L.P., a 12 de marzo del 2020
SAPSAM COMIENZA EVENTOS PARA LA CELEBRACIÓN DEL DÍA MUNDIAL DEL AGUA, CON LA CARRERA DE CICLISMO DE MONTAÑA EL 15 DE MARZO
Con el propósito de transmitir el mensaje del cuidado del agua y dentro de la celebración del día mundial del agua, el Organismo Operador de Agua, SAPSAM invita a participar en el ciclismo de montaña en la ruta del agua, el próximo 15 de marzo.
En el programa participan todas las categorías del serial de la tercera fecha local puntuable del Serial de MTB Matehuala 2020, en los 60 km, intermedios, avanzados y expertos 50´s, en los 45 km, novatos, femenil, peso completo y 60’s, infantiles; categorías A, B y C pista especial.

La salida simbólica será a las 8 de la mañana frente a las oficinas de SAPSAM desde donde saldrán para reunirse en la calle Independencia frente a la gasolinera el Olivar, y de ahí se recorrerá El Sacramento, La Joya, Tanque Colorado, Chilares, San Bartolo Chilares, Tanque Colorado Viborillas, y siguiendo la ruta del Acueducto que conduce el agua a Matehuala, hasta llegar al Sacramento y posteriormente a la meta en la gasolinera El Olivar.

Habrá reconocimientos para los ganadores de las categorías de los 60 km, expertos, 1°, 2°, 3°, 4°y 5° lugar, avanzados e intermedios y 50, 1°,2° y tercer lugar, para los 45 kilómetros e infantiles los tres primeros lugares. Así mismo se otorgarán medallas a los participantes inscritos.

Cabe decir que la inscripción es gratuita en “Súper Tortas del Chino”, y el único requisito obligatorio es que porten equipo especial, casco, y guantes el día del evento.

Cabe decir que este tipo de eventos invita y reúne a las familias y fomenta además el deporte entre las nuevas generaciones, además todos los participantes tendrán un panorama excelente, en el cual podrán apreciar la belleza del altiplano potosino, pues un 60 por ciento del recorrido es totalmente virgen, para el MTB, ya que se seguirá la ruta de acueducto, mismo que conduce el agua a Matehuala. 

Se menciona que a la fecha ya se tiene un buen número de participantes inscritos, de los cuales muchos de ellos son gente que anteriormente no ha participado, ellos están motivados pues es un evento deportivo, creativo y recreativo en el que sin duda alguna todos serán ganadores con el simple hecho de recorrer una parte del altiplano potosino.
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