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 Matehuala, S.L.P., a 1 de Abril del 2020
SAPSAM BRINDA AGUA LIMPIA TRAS LA DESINFECCIÓN DE 250 LITROS POR SEGUNDO EN EL ÁREA DE CLORACIÓN.

El Organismo Operador de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, apegando al cumplimiento de la norma 127 de la Secretaría de Salud, está llevando a cabo un estricto monitoreo del proceso de desinfección de aproximadamente 250 litros por segundo de agua potable en el pozo 19 del área de cloración.

Un espacio en donde convergen los acueductos provenientes de los acuíferos Cedral -Matehuala y Vanegas- Catorce, con la finalidad de que el agua potable que llegue hasta nuestros consumidores pueda encontrarse dentro de los parámetros de desinfección y con ello exista la confianza de recibir agua totalmente libre de impurezas tras pasar por el área de desinfección o cloración.

De igual forma el agua proveniente de la maroma en la zona del Tanque Recreativo también es sometida a este proceso de desinfección, con la finalidad de que el 100% por ciento del agua que se distribuye hasta donde tiene cobertura el Organismo Operador de Agua, pueda contar con este proceso por lo que nos encontramos trabajando las 24 horas del día.
Además, el personal SAPSAM, se encuentra atento e intensamente enfocado a realizar este importantísimo proceso con el cual también registra una bitácora respecto a las mediciones de este proceso de desinfección a fin de que se encuentre dentro de la norma establecida.
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