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 Matehuala, S.L.P., a 06 de febrero del 2020
  “QUE PASARÍA SI SE ACABARA EL AGUA EN EL PLANETA” FORO INFANTIL EN EL JARDÍN DE NIÑOS HÉROES POTOSINOS.

El departamento de Cultura del Agua del Organismo Operador de Servicios de Agua Potable, realizó el foro del agua “Que pasaría si se acabara el agua en el planeta” con pequeños del jardín de Niños Héroes Potosinos.
Dentro de las actividades desarrolladas en el interior del plantel educativo, los niños; Javier Alejandro Cadena Estrada, Rubí esmeralda Rodríguez Chávez, Sara Guerrero Moreno, Noé Alejandro Pérez Grimaldo y Jazmín Armijo Sánchez, desarrollaron de manera expresiva y adecuada a su infancia el tema del cuidado del agua y el medio ambiente, además de la intervención de las madres de familia que expresaron su compromiso sobre los cuidados del agua dentro del hogar. 
La directora del jardín de niños “Héroes Potosinos” profesora María de Lourdes Hernández Jiménez y las docentes María del Carmen Acosta Morales y la docente en formación Jennifer Coronado Alvarado, agradecieron al organismo SAPSAM por las actividades realizadas del foro sobre el agua.
Así mismo; se comprometieron a seguir fomentando la educación ambiental y el cuidado del agua en los pequeños, que cada vez son más susceptibles a contribuir en estas actividades de la conservación del recurso agua y el medio ambiente 
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