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 Matehuala, S.L.P., a 4 de marzo del 2020
SAPSAM REALIZARÁ CONFERENCIAS, DESFILE, CONCURSO DE CANTO Y ACTIVIDADES DEPORTIVAS PARA CELEBRAR EL DÍA MUNDIAL DEL AGUA.

El director del Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, Lic Juan Carlos Pérez Mendoza dio a conocer a los medios de comunicación los pormenores para la celebración del Día Mundial de Agua, el próximo 22 de marzo, con importantes actividades como Conferencias, Ciclismo de Montaña, una carrera atlética, el acostumbrado desfile conmemorativo y el tradicional concurso “Canto por el Agua”.

El lema central para el Día Mundial del Agua para el año 2020 es “Agua y Cambio Climático” y como hace dos décadas el Organismo de Agua Potable se une a esta celebración con el objetivo de hacer conciencia sobre el cuidado del agua y el medio ambiente, aunque se oiga repetitiva esta frase; es necesario sumar esfuerzos con un mismo fín.

 Y dentro de las actividades que SAPSAM desarrollará comienzan el día 15 de marzo, con la carrera ciclismo de montaña dentro del serial MTB de Matehuala, en la cual tiene como ruta del ducto, con un recorrido de 60 y 45 kilómetros en diferentes categorías.

El 17 de marzo, está programa la conferencia “Ingeniería Hidráulica en Matehuala, Acciones Para el Desarrollo Sostenible 20-50” en la biblioteca del Instituto Tecnológico de Matehuala, dirigida precisamente a los alumnos de las carreras de Ingenierías, a las diez de la mañana, impartida por el personal técnico de Sapsam 

Para el miércoles 18 de marzo, el personal técnico de SAPSAM dará la conferencia “Ingeniería Hidráulica en el Ciclo Técnico” a las 10:00 horas a los alumnos de las carreras de Ingeniera de la Coordinación Académica Región Altiplano COARA. 

El 19 de marzo, nuevamente el personal de SAPSAM brindará la conferencia ¿SI SE ACABARA EL AGUA, QUÉ?, a las 11:00 horas, dirigida a los alumnos del 2° y 6° semestre de la Escuela Normal Experimental “Normalismo Mexicano”.

Mientras que el 20 de marzo se llevará a cabo el desfile “Conociendo a SAPSAM” por las principales calles de la ciudad a las 5 :00 pm, partiendo del Centro Cultural para llegar al Parque Vicente Guerrero.

La primera gran carrera atlética del día 22 de marzo, ramas varonil y femenil categoría única, en la carrera de los 5km la salida será de las oficinas de SAPSAM en Carlos Lasso 128, mientras que la de 2 km será frente al Palacio Municipal.

El 23 de marzo, en el teatro Manuel José Othón a las 9:00 horas se llevará a cabo el tradicional “Canto por el Agua” en su 5 edición, y en donde participarán jardines de niños de educación especial, públicos y privados.
Finalmente se informa que las bases de todos los eventos se encuentran en la página www.sapsam.gob.mx.
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