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DEPENDENCIA: 
PRESIDENCIA MUNICIPAL

RAMO:


OBRAS PUBLICAS

                                                               OFICIO:                          US-  /2017
ASUNTO: LICENCIA MUNICIPAL DE USO DE SUELO

SAN CIRO DE ACOSTA, S.L.P., 
LICENCIA No.     /2017
C. 

MUNICIPIO DE SAN CIRO DE ACOSTA, S. L. P.
P R E S E N T E.-

EN ATENCIÓN A LA SOLICITUD ENVIADA POR USTED A ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL, EN LA QUE REQUIERE SE LE EXPIDA LA FACTIBILIDAD DE USO DE SUELO, PARA UN PREDIO LOCALIZADO EN ----------------------------------------------------DE  SAN CIRO DE ACOSTA, S.L.P., CUYO USO ACTUAL ES COMERCIAL SE HACE DE SU CONOCIMIENTO LO SIGUIENTE:

I. ANTECEDENTES

I.1 UBICACIÓN

EL TERRENO EN CUESTIÓN SE ENCUENTRA LOCALIZADO EN EN -------------------------------------   EN MUNICIPIO DE  SAN CIRO DE ACOSTA, S.L.P. 
I.2 MEDIDAS Y COLINDANCIAS

TIENE UNA SUPERFICIE DE ---------- M2,  CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS:

AL NORESTE:

00.00   ML   
COLINDA CON 
AL SURESTE:
           
00.00   ML
COLINDA CON 
AL ORIENTE:
             00.00   ML
COLINDA CON 
AL PONIENTE:
             00.00  ML       
COLINDA CON 
I.3 USO ACTUAL DEL SUELO

COMERCIAL
I.4 DESCRIPCION DE USO DE SUELO E IMPACTO AMBIENTAL

EL USO DE SUELO DESTINADO PARA EL TERRENO ANTERIORMENTE DESCRITO ES COMERCIAL  OCUPANDO UNA SUPERFICIE DE 000 M2
POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO, ESTA COORDINACIÓN OTORGA LA LICENCIA MUNICIPAL DE USO DE SUELO, PARA EL PREDIO ANTERIORMENTE DESCRITO, BAJO LAS SIGUIENTES RESTRICCIONES Y REQUERIMIENTOS:

II. DICTAMEN

II.1 USO GENERAL DEL SUELO

ESTABLECIMIENTO COMERCIAL
II. 2 CONSTRUCCION

DE ACUERDO AL ART. 156 DEL TITULO DECIMO CUARTO DE LA LEY DE DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI:

A) TODA EDIFICACION REQUERIRA LA LICENCIA MUNICIPAL DE CONSTRUCCION, SALVO LOS CASOS DE EXCEPCION QUE SEÑALE EL REGLAMENTO DE LESTA LEY, DEBIENDO SU TITULAR RESPETAR EL ALINEAMIENTO FIJADO EN DICHA LICENCIA.

B) ESTARA PROVISTO DE SERVICIO DE AGUA POTABLE CAPAZ DE CUBRIR DEMANDAS MINIMAS DE LAS ACTIVIDADES QUE SE VAYAN A DESEMPEÑAR EN EL.

C) DISPONDRA DE LOS ESPACIOS Y MUEBLES SANITARIOS EN EL NÚMERO SUFICIENTE PARA SU UTILIZACION POR LOS USUARIOS ASI COMO LOS ELEMENTOS INDISPENSABLES PARA CONSERVAR LA HIGIENE.

D) DEBIDO A QUE SE CONCENTRA ALTO NUMERO DE USUARIOS, TENDRA CIRCULACIONES Y SALIDAS DE EMERGENCIA DE FACIL EVACUACION.
III. GENERALES

A EFECTO DE NO INVADIR COMPETENCIA DE OTRAS AUTORIDADES EN LA MATERIA, LA PRESENTE LICENCIA AUTORIZA EXCLUSIVAMENTE PARA LOS EFECTOS DE LOS REGLAMENTOS AQUÍ MENCIONADOS, LA UBICACIÓN  DEL TERRENO DE ACUERDO A LO MENCIONADO EN EL PUNTO DE DESCRIPCION DE USO DE SUELO E IMPACTO AMBIENTAL EN EL  APARTADO DE ANTECEDENTES, QUEDANDO SUJETO A SUPERVISION.

TOMANDO COMO BASE LO ESTABLECIDO EN LOS ARTS. 135, 140,143 Y 144 DE LA LEY DE DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI:

A) LA LICENCIA DE USO DE SUELO DEJARA DE SURTIR EFECTO EN AQUELLOS CASOS EN QUE HABIENDO TRANSCURRIDO SEIS MESES A PARTIR DE LA EXPEDICION DE LA LICENCIA, NO SE HUBIEREN INICIADO LOS TRABAJOS DE CONSTRUCCION O SI DURANTE EL TRANSCURSO DE UN AÑO CONTADO A PARTIR DE SU FECHA DE EXPEDICION EL SOLICITANTE NO HUBIERE INICIADO ACTIVIDADES, CUANDO SE HUBIEREN REALIZADO AMPLIACIONES, DIVERSIFICACION DE ACTIVIDADES O CAMBIO DE GIRO INDUSTRIAL, COMERCIAL O DE SERVICIOS, SE REQUERIRA LA EXPEDICION DE NUEVA LICENCIA. CUALQUIER MODIFICACION O AMPLIACION DE INSTALACIONES, ACTIVIDADES O USO DE SUELO DEBERA SER PREVIAMENTE NOTIFICADA A ESTA DEPENDENCIA, QUIEN EN SU CASO DETERMINARA SI REQUIERE O NO, DE NUEVA LICENCIA MUNICIPAL DE USO DE SUELO.

B) LA PRESENTE LICENCIA NO EXIME DE MODO ALGUNO A SU TITULAR DE LA OBLIGACION DE OBTENER AUTORIZACIONES O LICENCIAS DE AUTORIDADES FEDERAL, ESTATAL, MUNICIPAL U ORGANISMO CORRESPONDIENTES, QUE EN USO DE SUS ATRIBUCIONES Y A LA AMPLIACION DE OTROS ORDENAMIENTOS LEGALES, REQUIERA.

C) ESTA AUTORIZACION NO AMPARA A SU TITULAR POR LOS DAÑOS QUE SE OCASIONEN A TERCEROS O A BIENES CON MOTIVO DEL DICTAMEN, YA QUE LOS MISMOS SERAN RESPONSABILIDAD DE DICHO TITULAR 

D) ESTA LICENCIA NO PREJUZGA SOBRE LOS DERECHOS DE PROPIEDAD DEL SOLICITANTE RESPECTO AL PREDIO PARA EL CUAL SE EXPIDE Y NO FACULTA AL TITULAR PARA INICIAR LA EJECUCION DE CONSTRUCCION U OBRA ALGUNA.

E) ESTA LICENCIA DEBERA PERMANECER EN LA OBRA, CONSTRUCCION Y/O ESTABLECIMIENTO EN FUNCIONAMIENTO PARA SER MOSTRADA A LOS INSPECTORES QUE LA REQUIERAN.

F) EL INCUMPLIMIENTO DE CUALQUIERA DE LOS PUNTOS SEÑALADOS EN LOS APARTADOS ANTERIORES, DEJA SIN EFECTO LA PRESENTE LICENCIA Y EL TITULAR DE LA MISMA PODRA HECERSE ACREEDOR A LAS SANCIONES ESTABLECIDAS EN EL ART. 104 DEL CODIGO ECOLOGICO  Y URBANO, QUE VAN DESDE LA CLAUSURA HASTA LA DEMOLICION.

SIN OTRO PARTICULAR QUEDO DE USTED.

ATENTAMENTE

ING. GILBERTO RUIZ MATA 
COORDINADOR DE DESARROLLO SOCIAL Y OBRAS PUBLICAS 
C.C.P. ARCHIVO

� EMBED PBrush  ���
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