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 Matehuala, S.L.P., a 04 de febrero del 2020
SAPSAM LLEVA A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE 5 POZOS DESARENADORES EN DIFERENTES PUNTOS DE LA CIUDAD.

 El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado de Saneamiento de Matehuala, SAPSAM está llevando a cabo la construcción de cinco pozos desarenadores, los cuales están siendo construidos en puntos específicos sobre la red de atarjeas de alcantarillado sanitarios en los cuales se ha detectado que existe saturación con grava y arena, mismas que se filtran a las tuberías debido al arrastre de las mismas en temporada de lluvia.
El Organismo de Aguas Potables se ha dado a la tarea de la construcción de estos pozos desarenadores que permitirán al Organismo tener un manejo más adecuado del drenaje sanitario.

La intención es que, con estas trampas, la arena se aloje en el fondo debido a su diferencia de densidad volumétrica, mientras que los sólidos (desechos) de las aguas servidas y el agua seguirán el cauce por las redes de drenaje.

Mediante trabajos de desazolve se le extrae esa grava justo antes de que taponeen las tuberías, sin duda una construcción que viene a reforzar el sistema alcantarillado sanitario de Matehuala. 
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