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 Matehuala, S.L.P., a 14 de mayo del 2020
SAPSAM, Y EL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA Y DIFERENTES CORPORACIONES DE SEGURIDAD, CANCELARON 20 TOMAS CLANDESTINAS DEL ACUEDUCTO LA MAROMA.

Actualmente con la situación de sequía que prevalece en el campo existe un número importante de comunidades que desafortunadamente carecen de agua potable, algunas de ellas se abastecen del antiguo acueducto la maroma, pero en muchas ocasiones y por malas costumbres no les alcanza a llegar el vital líquido hasta sus lugares.

Es por eso que con el fin de garantizar el derecho humano al agua potable, se comenzó a realizar una serie de acciones en conjunto con todas las Corporaciones de Seguridad en el marco de colaboración Institucional tal y como se había planeado con días de anticipación en que se llevó a cabo una reunión entre el personal directivo técnico de SAPSAM, el Honorable Ayuntamiento y las Corporaciones de Seguridad, Defensa Nacional, Guardia Nacional, Dirección de Seguridad Pública Municipal, Policía Federal y la IV Visitaduria de los Derechos Humanos con sede en Matehuala para llevar cabo un recorrido de evaluación y valoración sobre las condiciones en que se encuentra el antiguo ducto la maroma.

Por ello el Organismo de agua SAPSAM en coordinación con el Honorable Ayuntamiento de Matehuala que preside el Ciudadano Alejandro Segovia Hernández subió un tema estratégico de seguridad, e implementó un operativo en el que ayer se cancelaron 20 tomas clandestinas de 2 pulgadas en el primer tramo de san Vicente al Sacramento, con la finalidad de garantizar el derecho humano al agua potable a la ciudadanía, especialmente a los habitantes del área rural.
Como un deber de ir generando acciones encaminadas a un mejor abastecimiento de agua, así como a la implementación de un reglamento que permita el uso correcto del vital líquido y que los habitantes de las comunidades que se encuentran al sur de Matehuala se puedan abastecer del importante y vital líquido.
Un proyecto coordinado del Organismo de Agua con el Ayuntamiento de Matehuala, SAPSAM y el presidente municipal Alejandro Segovia Hernández con la finalidad de que los 3 órdenes de gobierno se puedan inmiscuir en esta problemática que aqueja a la población del sector rural de Matehuala.

Sobre todo, con la pasada contingencia que se vivió la semana anterior con la fuga de agua en el ducto principal, en el que una parte importante de la población de Matehuala, permaneció sin el servicio de agua por un lapso de 48 horas, y que bueno eso nos hace reflexionar y recapacitar sobre la importancia que le debemos dar al agua potable.
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