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 Matehuala, S.L.P., a 13 de marzo del 2020
RENOVACIÓN DEL CONSEJO CONSULTIVO EN SAPSAM 

Como lo establece la Ley de Aguas para el Estado de San Luís Potosí, en sus artículos 103 y demás relativos como el reglamento interior del Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, establece que a la mitad de la Administración Municipal se tiene que llevar a cabo la renovación del Consejo Consultivo.

Este consejo está integrado por los usuarios, domésticos, industriales y comerciales representados a través de las Cámaras y Organismo Empresariales, de los Colegios de Profesionales, de Instituciones Académicas y Educativas, y de Asociaciones Civiles que participan para la conformación del Consejo Consultivo.
Los requisitos para poder ser parte de este Consejo Consultivo, son los que se encuentran establecidos en el artículo 104 bis de la Ley de Aguas para el Estado de San Luis Potosí, los que tendrán que cumplirse a cabalidad.

Además, por primera ocasión desde la conformación del Organismo SAPSAM en esta ocasión se tiene contemplada la paridad de género, es decir; que el Consejo Consultivo esté integrado el 50 por ciento por mujeres el 50 por ciento de hombres, además de que se lleva a cabo la inclusión de jóvenes y de personas con discapacidad para estar dentro de un verdadero marco de inclusión.

El Consejo Consultivo es un órgano que formula las observaciones y recomendaciones para el funcionamiento eficaz y eficiente de SAPSAM, además de que los integrantes de este Consejo, son personas de un alto grado de responsabilidad, de compromiso social y de un amplio conocimiento en materia hídrica.

Lo importante de este Consejo Consultivo de este órgano colegiado, es que sus integrantes serán de manera honoraria y de ahí el éxito del Organismo SAPSAM que ha tenido a lo largo de los años que siempre ha existido ese grado de compromiso de la sociedad de matehualenses al integrar un órgano como es en este caso el Consejo Consultivo para la buena determinación y la implementación de las políticas y acciones del organismo SAPSAM.
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