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 Matehuala, S.L.P., a 18 de febrero del 2020
SAPSAM LLEVARÁ A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE DRENAJE EN LA CALLE TOLEDO, 90 METROS LINEALES TUBO DE 10” SERIE 20 PVC.
El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, SAPSAM, informa que en los próximos días llevará a cabo la reubicación y la construcción de drenaje sanitario en la calle Toledo, con una longitud aproximada de 90 metros lineales.

En donde se llevará además la construcción de 3 pozos de visita con tubería de 10 pulgadas con serie 20 en PVC, con esta obra de reubicación el Organismo de Agua pretende desfogar una parte de drenaje sanitario de la colonia Infonavit Fidel Velázquez y a la vez poder proporcionar un mejor servicio.

Pero sobre todo que las aguas puedan ser conducidas de manera eficiente hacia la Planta Tratadora de Aguas Residuales con la finalidad de que pueda efectuarse en ellas el proceso del agua, hasta su etapa de saneamiento y poder regresarla a su medio natural en condiciones tratadas.

El Organismo Operador de Agua Potable, realiza este tipo de acciones muy necesarias, es por eso que en las diversas arterias en donde se cuenta con cuadrillas de hombres de Sapsam realizando trabajos, éstos se llevan a cabo en etapas; con la finalidad de generar las menores incomodidades a los habitantes de ese sector.
Como siempre, el Organismo SAPSAM está comprometido para llevar a cabo obras de eficiencia y con calidad para brindar un mejor servicio de excelencia a toda la población camelense.
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