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 Matehuala, S.L.P., a 1 de febrero del 2020
SERVICIO Y EFICIENCIA PARA LA POBLACIÓN; LAS 24 HRS DEL DÍA FINALIDAD DE SAPSAM 

Durante el transcurso del fin de semana los Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, SAPSAM no se detienen, se trabaja de manera ininterrumpida prácticamente las 24 horas del día atendiendo a cualquier contingencia que se pueda presentar.

Es por ello que, durante este periodo no laboral comprendido a través del primer puente del año, se llevan de manera habitual los trabajos que así se requieren, por lo que ponemos a disposición de la población los teléfonos del CAI 88 2 18 00 Y 88 2 40 80 ya que si bien es cierto el lunes habrá suspensión laboral, pero los servicios de guardia de SAPSAM están atentos para cualquier situación.

Durante la noche del sábado se llevó a cabo la localización de una válvula que estaba sepultada en una pavimentación en la colonia Olivar de ánimas que estaba provocando la falta de agua en una cuadra de esa importante colonia, por lo que se trabajó hasta localizarla y sustituirla con la finalidad de brindar un servicio eficiente y de calidad a toda la población.
De la misma forma en estos momentos se está llevando a cabo la reparación de una tubería de 8 pulgadas que pertenece a una línea de interconexión del pozo número 16, una de las fuentes más importantes de abastecimiento que se tiene para la ciudad de Matehuala, ya que este es uno de los pozos con mayor gasto, ya que se extrae un volumen de 47 litros por segundo por lo que se seguirá trabajando de manera ininterrumpida hasta poder solucionar el problema.

Y que los servicios de agua se mantengan durante el transcurso del fin de semana y del puente del día 5 de febrero de manera normal por lo que SAPSAM en este compromiso de brindar el servicio a toda la ciudadanía de Matehuala seguirá trabajando de manera ininterrumpida.
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