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 Matehuala, S.L.P., a 7 de Abril del 2020
MANOS CRIMINALES ABREN BOQUETE EN EL TANQUE DE REGULACIÓN DE AGUA RIVAS GUILLEN, SAPSAM.
El director general del Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, Licenciado Juan Carlos Pérez Mendoza, dio a conocer que de nueva cuenta manos criminales atentaron contra las instalaciones para la distribución de agua, sin embargo, puntualizó en que gracias a los dispositivos de sanidad no se ve comprometida la calidad que llega a las redes de la ciudad.
Dijo que el caso se registró el pasado lunes 6 de abril, cuando desconocidos demolieron una parte de la pared del tanque de regulación Rivas Guillén ubicado a un lado de los fraccionamientos Los Orozco y Valle de México, al poniente de la ciudad y el que abastece a las colonias Ampliación Guadalupe, Guadalupe, Cumbres, Juárez y una parte de la colonia Vista Hermosa.
Agregó que el desperfecto ya fue rehabilitado con varillas y cemento y mencionó además que habrá vigilancia permanente de la Guardia Nacional para evitar este tipo de desmanes en contra no sólo del Organismo de Agua, sino de la población que requiere del bien finito.
Pérez Mendoza hizo un llamado a los habitantes de las comunidades cercanas al tanque Rivas Guillen, para que también ayuden a vigilar y reportar anomalías o actitudes sospechosas al teléfono del Centro de Atención Integral 88 2 40 80 y 88 2 18 00, mencionó que los hechos serán denunciados ante la Fiscalía para que se abra la carpeta de información que lleve a dar con él o los responsables de este delito.
Finalmente expresó que, en este tiempo de mayor demanda de agua potable, invita a la población para que continúen haciendo uso racional de la misma, ya que nos encontramos frente a una pandemia, en la que es de vital importancia contar con agua en cada hogar de los matehualenses y la región. 
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