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 Matehuala, S.L.P., a 23 de Enero del 2020
SAPSAM REHABILITA RÉGULES CON LA SUSTITUCIÓN DE 400 MTS LINEALES DE ALCANTARILLADO Y 67 DESCARGAS DOMICILIARIAS
EL Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado de Saneamiento de Matehuala, SAPSAM informa a los vecinos de la calle de Régules en el tramo que comprende de las arterias 5 de mayo a Paseo Ángel Veral que se han iniciado los trabajos para llevar a cabo la sustitución de alcantarillado sanitario en dicha arteria con una longitud cercana a los 400 metros lineales, en el cual se ocupará tubo PVC sanitario de serie 20 de 305 milímetros de diámetro.
Cabe agregar que además se realizará la sustitución de 67 descargas domiciliarias y la construcción de seis pozos de visita; dicha obra se llevará a cabo a través de etapas con el fin de no generar malestar entre los vecinos y de los espacios habitacionales y comerciales que se encuentran en dicha calle puedan seguir contando con sus servicios habituales.
La finalidad de llevar a cabo la sustitución o rehabilitación del alcantarillado sanitario es para poder brindar un mejor servicio y llevar a cabo la adecuada canalización de las descargas de aguas residuales a la planta de tratamiento ubicada en la comunidad de “Los Ángeles”.
Nuevamente se ponen a su disposición los teléfonos del CAI 88 2 40 80 y 88 2 18 00 para atender cualquier duda o información al respecto de dicha obra, se espera que un lapso de 90 días esté concluida esta importante arteria y rehabilitado el sistema de drenaje sanitario de la calle de Regules
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