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PLAN DE TRABAJO

DIRECCION DE FINANZAS 
EJERCICIO 2019
MARCO LEGAL

· Ley de Presupuesto de Egresos del Estado de San Luis Potosí 
· Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios del Estado de San Luis Potosí.
· Ley Electoral del Estado.

· Ley General de Contabilidad Gubernamental.

· Código Fiscal de la Federación y su Reglamento

· Reglamento Orgánico de CEEPAC

· Catálogo Clasificador por Objeto del Gasto.

· Acuerdos y circulares administrativos emitidos por  el Pleno del CEEPAC y la Comisión de Administración.

FUNDAMENTOS ESTRATÉGICOS

OBJETIVO GENERAL. Observar el correcto cumplimiento de las disposiciones legales aplicables a la administración pública y planear, programar, presupuestar, evaluar y dar seguimiento, conjuntamente con la Dirección Ejecutiva de Administración y Finanzas, a los programas, proyectos y acciones del Organismo Electoral, buscando siempre la optimización y buen uso de los recursos a través de la definición de políticas de gasto, con el fin de brindar a la sociedad en forma permanente , la transparencia, eficiencia y oportunidad necesarias en el Ejercicio del Gasto Público .

OBJETIVOS ESPECIFICOS. 
La aplicación y observancia del conjunto de principios, normas y disposiciones técnicas y legales en el registro y emisión de información que le permitan al Organismo Electoral la generación de información financiera y presupuestal útil y confiable con características particulares de veracidad, comparabilidad y oportunidad.

Vigilar la forma en que las estrategias básicas y los objetivos de control presupuestario sean conducidas y alcanzados. 

Vigilar la correcta operación y actualización del  Control Presupuestal (comprometido, devengado y pagado), así como administrar los sistemas y archivos generados en el área.

Atender los requerimientos presupuestales de diversas áreas del Organismo y preparar alternativas de solución a esos requerimientos, en función de comportamiento del gasto y la normatividad aplicable.

 ESTRATEGIAS Y LINEAS DE ACCION. 
Elaborar un calendario de fechas que permita cumplir con los tiempos  establecidos que para tal efecto señalan las disposiciones legales y eficientizar los trabajos de la Dirección con el fin de  cumplir con el calendario propuesto.

Establecer un programa de capacitación continua de manera interna y/o externa para el personal adscrito a la Dirección de Finanzas, con el objetivo de cumplir con las disposiciones normativas aplicables de manera puntual.

Llevar un registro diario de operaciones financieras y control presupuestal que permita la toma de decisiones de manera oportuna y eficaz.

Elaborar un calendario de pagos fijos mensuales, a fin de conocer  la aplicación  mensual de gastos fijos.
PROGRAMAS, PROYECTOS Y ACTIVIDADES ESPECÍFICAS

Coadyuvar con la Dirección de Administración y Finanzas y la Secretaria Ejecutiva en la determinación de necesidades para elaborar el proyecto de Presupuesto de Egresos del Organismo  para cada ejercicio fiscal.

Llevar el control y seguimiento del ejercicio presupuestal, realizando las modificaciones aprobadas por el Pleno del Organismo.

Proponer al Director  Ejecutivo de Administración y Finanzas y al Secretario Ejecutivo, los ajustes correspondientes al gasto público durante su ejercicio, con base en el análisis del mismo y como instrumento de control en el cumplimiento de las políticas de gasto.

Supervisar el registro y seguimiento del presupuesto, de acuerdo con las disposiciones aplicables.

Atender en materia de gasto de operación las solicitudes que presenten las diversas áreas del Organismo, en materia de presupuesto, ejercicio control y seguimiento del gasto público emitiendo las autorizaciones correspondientes.

Comunicar a las diversas áreas del Organismo  la normatividad, metodología y niveles de gasto de operación, para conocimiento del ejercicio del gasto y  para la formulación de sus respectivos anteproyectos de presupuesto.

Revisar y analizar los informes financieros mensuales y la cuenta pública anual.

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES MENSUALES
· Presentar a la Dirección Ejecutiva de Administración y Finanzas el avance presupuestal, a fin de que se presente información oportuna a la Presidencia y a la Comisión de Administración.
· Realizar el cierre financiero y presupuestal  mensual.
· Presentar a la Dirección Ejecutiva de Administración  y Finanzas el proyecto mensual de informe financiero y presupuestal.
· Julio. Presentar el proyecto de trabajo de la elaboración del presupuesto para el ejercicio fiscal 2020 y coadyuvar con la Dirección Ejecutiva de Administración y Finanzas  y la Secretaría Ejecutiva en remitir los memorandos de la solicitud  de requerimientos a las diversas áreas del Consejo, así como los formatos necesarios.
· Agosto. Coadyuvar con la Dirección Ejecutiva de Administración y Finanzas  y la Secretaría Ejecutiva en la elaboración el anteproyecto de presupuesto de gasto para el ejercicio fiscal 2020, concentrando y analizando la información recibida. 

· Septiembre. Coadyuvar con  la Dirección Ejecutiva de Administración y Finanzas  y la Secretaría Ejecutiva en la preparación del documento final de anteproyecto de presupuesto para su presentación al Pleno del Organismo para su aprobación y posterior remisión  a la Secretaría de Finanzas.

· Diciembre. Cierre presupuestal anual y la adecuación presupuestal del ejercicio.
Cierre Anual de Estados Financieros y elaboración de la cuenta pública 
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Artículo 36.- La Dirección de Finanzas tendrá las siguientes atribuciones: 

l. Tratar con el Director de Administración y Finanzas los asuntos de su competencia; 11. Proponer al Director de Administración y Finanzas, los planes y programas de trabajo de la Dirección;

 111. Coadyuvar con la Dirección de Administración y Finanzas en la determinación de necesidades para elaborar el proyecto de Presupuesto de Egresos del Organismo para cada ejercicio fiscal, partiendo de un modelo basado en la racionalidad, austeridad, disciplina presupuesta! y en la eficiencia y calidad de los servicios;

 IV. Proporcionar los elementos de análisis para la correcta toma de decisiones de carácter financiero a fin de preservar los valores patrimoniales de la institución; 

V. Llevar el control y vigilar la aplicación de los recursos financieros atendiendo los requerimientos y necesidades del Consejo, conforme al presupuesto autorizado y de acuerdo con la normatividad aplicable;

 VI. Coordinar los procesos de control interno, de planeación financiera, de presupuestación, contables y fiscales, así como la evaluación presupuesta!, realizando los ajustes presupuestales aprobados por el Pleno del Organismo;

 VII. Generar las razones financieras y los informes del avance presupuesta! de manera mensual para los fines correspondientes; 

VIII. Supervisar el registro y seguimiento del presupuesto, de acuerdo con las disposiciones aplicables; 

IX. Controlar la liberación de recursos del presupuesto de egresos; cuidando su capacidad de pago y liquidez, además de vigilar que el ejercicio del gasto se realice de acuerdo con la Ley en la materia;

 X. Presentar a la Dirección Ejecutiva de Administración y Finanzas el cierre contable, los estados financieros y el reporte de cuenta pública; 

XI.Aplicar los sistemas de registro contable y los catálogos de cuentas previstos en las Leyes vigentes de la materia;
XII. Coordinar que en la contabilidad esté registrada la totalidad de las operaciones financieras, incluyendo los bienes muebles e inmuebles adquiridos y asignados, llevando a cabo su conciliación con los inventarios correspondientes, de conformidad con la normatividad aplicable; y

 XIII. Las demás que le confiere la Ley y el presente reglamento.
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