ACTA 49.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 16:00 HORAS, DEL DÍA 28 DE ABRIL DEL AÑO 2020. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EN EL SALÓN DE ACTOS U ACUERDOS DE PALACIO MUNICIPAL CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA APORTACIÓN DE MUNICIPAL RESPECTO A LA OBRA: “AMPLIACIÓN DEL SISTEMA DE ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE PARA 23 LOCALIDADES DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. (1A ETAPA)”
5. PRESENTACION Y EN SU CASO APROBACION DE OTORGAR UNA PENSIÓN VITALICIA A LA C. ISIDRA HERNANDEZ GALVAN.
6. ASUNTOS GENERALES.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:15 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR.
UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN VOZ DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL Y DANDO SEGUIMIENTO AL OFICIO 000950 DE FECHA 14/ABRIL/2020, EMITIDO POR EL ING. JOEL FÉLIX DÍAZ, DIRECTOR LOCAL DE CONAGUA, ME PERMITO SOLICITAR AL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA REALIZAR LA APORTACIÓN MUNICIPAL RESPECTO A LA OBRA: “AMPLIACIÓN DEL SISTEMA DE ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE PARA 23 LOCALIDADES DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. (1A ETAPA)” POR LA CANTIDAD DE $4, 363, 517.00 (CUATRO MILLONES, TRESCIENTOS SESENTA Y TRES MIL QUINIENTOS DIECISIETE PESOS 00/100 M.N.) LA APORTACIÓN DEL RECURSO MUNICIPAL SERÁ DEL RAMO 33 DEL FISM 2020, DE CONFORMIDAD CON LA LEY DE COORDINACIÓN FISCAL Y LA APERTURA DE LA APLICACIÓN DE LOS RECURSOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2020. CON ELLO SE BENEFICIARÁN LAS SIGUIENTES LOCALIDADES:
JILIM TANTOCOY TRES
TANTOCOY UNO
TIERRAS COLORADAS
CHUNUNTZÉN 2ª SECCION
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN UNO
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN TRES
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN CUATRO
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN CINCO
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN SEIS
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN SIETE
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN OCHO
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN NUEVE
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN DIEZ
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN ONCE
CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN DOCE
SE LE INFORMA QUE, EL GOBIERNO FEDERAL TAMBIÉN REALIZARÁ SU APORTACIÓN POR $4, 363, 517.00 (CUATRO MILLONES, TRESCIENTOS SESENTA Y TRES MIL QUINIENTOS DIECISIETE PESOS 00/100 M.N.) SIENDO EL COSTO TOTAL DE LA OBRA DE: $8, 727, 034.00 (OCHO MILLONES, SETECIENTOS VEINTISIETE MIL TREINTA Y CUATRO PESOS 00/100 M.N.)
UNA VEZ LEÍDA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, QUIEN PROPONE QUE LA PENSIÓN VITALICIA OTORGADA AL C. SABINO NAVARRETE RODRÍGUEZ QUIEN FUERA TRABAJADOR DEL H. AYUNTAMIENTO DURANTE 38 AÑOS Y QUE FALLECIERA EL DÍA 07 DE ABRIL DE 2020, SEA OTORGADA A PARTIR DEL DÍA 30 DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO, A LA C. ISIDRA HERNANDEZ GALVÁN, VIUDA DEL FINADO Y QUIEN DEPENDÍA ECONÓMICAMENTE DE ÉL, SE PROPONE RESPETAR EL MONTO ACTUAL DE  $2,200.00 (DOS MIL DOSCIENTOS PESOS 00/100 M.N.) DE MANERA QUINCENAL, DICHA PENSIÓN NO PODRÁ SER TRANSFERIDA A NINGUNO DE LOS HIJOS DE LA C. ISIDRA HERNANDEZ GALVÁN, AL FALLECIMIENTO DE ÉSTA, DEBIDO A QUE TODOS ELLOS SON MAYORES DE EDAD Y YA NO DEPENDEN ECONÓMICAMENTE DE SU MADRE.
UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO SEIS: EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO QUE SE PASA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO SIETE: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 18:00 HRS. DEL DÍA 28 DE ABRIL DEL 2020 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
“RUBRICA”

	C. PABLO ABEL MARTÍNEZ
SÍNDICO MUNICIPAL
“RUBRICA”


	C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
“RUBRICA”



	C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA
SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



	C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA
TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	C. JANETH HERNÁNDEZ SONI
CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



	C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”




LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ,
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
“RUBRICA”


