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 Matehuala, S.L.P., a 25 de febrero del 2020
SAPSAM LLEVA A CABO UN PROYECTO EJECUTIVO DE TELEMETRÍA Y TELECONTROL
El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala SAPSAM avanza en el proyecto de sectorización de las redes de agua potable, para llevar un mejor control en la conducción y distribución del vital líquido.

Para lo cual se contempla un sistema de Telemetría y Telecontrol que permita controlar y monitorear a distancia y en tiempo real la correcta operación de las fuentes de abastecimiento de agua a la población en general.

 Este proyecto tiene como objetivo que el Organismo Operador pueda desarrollar un sistema de telemetría con tecnología de vanguardia y completamente compatible con los instrumentos que actualmente opera tanto en las fuentes de abastecimiento como en los tanques de regulación y sectores hidrométricos.
Para SAPSAM es fundamental contar con un sistema que agrupe funciones mínimas, como un centro de control con características de sistema SCADA para concentrar toda información monitoreada en campo, un sistema basado en el manejo y visualización de procesos, secuencias de fabricación, máquinas y procesos, que a la vez pueda satisfacer todas las necesidades de supervisión, monitorización y control, además de fuentes de abastecimiento para los equipos de bombeo corriente de línea, voltaje de fase, potencia real, aparente, reactiva, factor de potencia y frecuencia.

El sistema de telemetría y telecontrol generará importante información al Organismo de Agua Potable para manejar a distancia y vía remota el control y programación de equipos.
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