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 Matehuala, S.L.P., a 30 de Abril del 2020
EN SAPSAM LOS NIÑOS SON NUESTRO MAYOR TESORO

El día de hoy el personal de SAPSAM se dio a la tarea de visitar un importante número de viviendas con la finalidad de poder llevar un pequeño detalle a todas las niñas y los niños y poder hacerles parar un momento de alegría en esta contingencia sanitaria que se vive en donde se debe de seguir conservando el resguardo domiciliario.
Atendiendo todas las medidas de seguridad, salubridad y de sana distancia SAPSAM hizo entrega de estos pequeños detalles a un grupo importante de niños de diferentes sectores de la ciudad, así como a los hijos de nuestros empleados con la finalidad de poder atender y reconocer a todos estos papás y mamás que salen de su casa a trabajar dentro de SAPSAM.

A brindar su mejor y mayor esfuerzo para poder brindar un servicio ininterrumpido y eficiente a toda la ciudadanía de Matehuala, es por ello que en esa muestra de correspondencia y reciprocidad la dirección general de SAPSAM agradece a todos esos héroes anónimos que también están en esta línea de batalla en la contingencia sanitaria para brindar su mejor esfuerzo.

Y atendiendo a esta responsabilidad social que tienen dentro de este organismo de agua como lo es SAPSAM, dejan lo más valioso que tienen, dejan sus hijas, sus hijos, para venir a trabajar y dar lo mejor de ellos.

Por eso en SAPSAM estamos convencidos que nuestros niños son nuestro mayor tesoro y hoy a nombre de sus papás, entregamos este pequeño detalle reconociendo la labor tan importante que laboran sus papás y las mamás que salen de su casa a trabajar.
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