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 Matehuala, S.L.P., a 21 de Enero del 2020
PLANTA TRATADORA DE AGUAS RESIDUALES, EFICIENCIA Y CALIDAD 

El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, informa que actualmente en la Planta Tratadora de Aguas Residuales (PTAR) actualmente recibe un flujo promedio de 25 litros por segundo, de los cuales se introducen 20 l /s a las etapas de tratamiento para la eliminación de los contaminantes.
Inicialmente se cuenta con una etapa de tratamiento biológico que logra degradar hasta un 40 por ciento de contaminación, para posteriormente dar un tratamiento secundario a base de un humedal artificial que sirve como un filtro natural de remoción, para finalmente dar un tratamiento de desinfección con la adición de cloro para la eliminación de bacterias que puedan quedar presentes durante el tratamiento.
Este proceso se encuentra dentro de una etapa de estabilización para determinar el flujo óptimo de tratamiento dentro de la Planta Tratadora de Aguas Residuales, con el fin de dar un cumplimento a la normativa aplicable, la cual se ha evaluado mediante pruebas de laboratorio, observando que solo existen dos parámetros que salen de los límites permisibles y los cuales mediante esta etapa de estabilización se buscan su solución dentro de la operación diaria de la Planta Tratadora de Aguas Residuales.
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