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 Matehuala, 16 de diciembre de 2019
EN INVIERNO PROTEJA SU MEDIDOR: SAPSAM

El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable, SAPSAM continúa invitando a la población en general a cuidar de su medidor de agua en esta época de frío, y de todas las instalaciones hidráulicas que tenga en casa, para evitar el pago de un nuevo medidor de agua, que venga a repercutir en la economía de su hogar.
Pues de acuerdo a la Ley de Aguas para el Estado de San Luis Potosí en el artículo 143 que establece la obligación del prestador de servicios la instalación de aparatos medidores en lugares accesibles, en forma tal que puedan llevar a cabo sin dificultad las lecturas de consumo, las pruebas de funcionamiento de los aparatos y cuando sea necesario el cambio de los medidores.
En caso de que un medidor resultara afectado en esta época invernal, el Organismo Operador de Servicios de Agua Potable, primero controlará la fuga de agua que haya ocasionado la ruptura del medidor, posteriormente el usuario deberá solicitar en el Organismo de Aguas Potables la reposición de su medidor en donde se le hará un presupuesto del mismo.

Es por esto que SAPSAM los invita a cubrir las tuberías de su hogar con tela, papel y plástico que ayude a proteger las instalaciones hidráulicas, precisamente para evitarse un pago de medidor que no se tenía contemplado.

El Organismo Operador de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, y el departamento de Cultura del Agua, al hacer esta recomendación; contribuyen a la economía de su hogar, a la vez que lo exhorta a cuidar del vital líquido.
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