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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES     

ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00049-20, PARA LA ADQUISICIÓN DE IMPRESIÓN DIGITAL ALTA CALIDAD LONA, SOLICITADA  POR LA  COORDINACIÓN GENERAL DE COMUNICACIÓN SOCIAL.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 12:00 horas del día 18 de AGOSTO del año 2020, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna;  no encontrándose el Representante del Órgano Interno de Control de Oficialía Mayor.
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes de la  COORDINACIÓN GENERAL DE COMUNICACIÓN SOCIAL, pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: AGENCIA CREATIVA, S.A. DE C.V.;ANIMOS NOVANDI, A.C.;CAMPIZZO,S.A. DE C.V.;CARAZA RODRIGUEZ EDUARDO;CARDONA RODRIGUEZ ERIKA VIANEY;CENTENO CARDENAS MARIA BLANCA;COFORMEX, S.A. DE C.V.;COMEFIN,S. DE R.L. DE C.V.;DE LA CRUZ VARGAS EMMANUEL;DIGITAL VALLE, S.A. DE C.V.;EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V.;EL REMATE DEL BODEGON, S.A. DE C.V.;EMPRENDEDORES DEL ESTE, S. DE R.L. DE C.V.;GALLEGOS OVIEDO ROBERTO;GRANDES REDES DE MEXICO, S.A. DE C.V.;GUTIERREZ ESCUDERO LETICIA;GUTIERREZ FARIAS SARA ISABEL;INTERACCIONES ZAVLIN, S.A. DE C.V.;J MAOR PROYECTOS, MANTENIMIENTOS Y SERVICIOS INTEGRALES, S. DE R.L. DE C.V.;LOZANO ZAPATA GERARDO;LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V.;MARTINEZ MARTINEZ JAVIER;MENDEZ SALAS PABLO;NOBURU INTERNACIONAL, S.A. DE C.V.;ORELLANA DE LA CRUZ JOSE FLORENTINO;PLASTICOS Y BLANCOS LA FERIA, S.A. DE C.V.;PROCESOS GRAFICOS PARA PUBLICIDAD, S.A. DE C.V.;PROVEEDORA POTOSINA ORTRISA S.A. DE C.V.;REBOLLEDO MUÑOZ VICTOR MANUEL;REPRESENTACIONES UNIVERSALES GARCIA PUERE, S.A DE C.V.;RODRIGUEZ LANDEROS JOSE DE JESUS;R.P. CONSULTORA COMUNICACION  Y ASUNTOS PUBLICOS,S.C.;TU TIENDA DE IMPRESION, S.A. DE C.V.
Encontrándose presentes 6 seis  proveedores de los 33 TREINTA Y TRES  invitados: LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V.  representada  por la C. ARIANTZARY RAMIREZ VARGAS, DIGITAL VALLE, S.A. DE C.V.  representado  por el C. ALMA DELIA CASTILLO, AGENCIA CREATIVA, S.A. DE C.V.  representado  por el  C. PABLO MENDEZ SALAS, CARAZA RODRIGUEZ EDUARDO  representado  por el  MISMO, MARTINEZ MARTINEZ JAVIER  representada  por el   MISMO, TU TIENDA DE IMPRESION, S.A. DE C.V.  representado  por el  C. FRANCISCO FERNANDEZ MIRABAL.
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste el C.JOSE ANGEL ESPINOSA HERNANDEZ, Y C.EDILBERTO TAPIA HERNANDEZ  REPRESENTANTES DE LA COORDINACIÓN GENERAL DE COMUNICACIÓN SOCIAL. ACLARAN LO SIGUIENTE:
SE ENTREGARAN TODOS LOS ARCHIVOS CON LAS MEDIDAS ESPECIFICAS DE CADA LONA Y LA UBICACIÓN EXACTA DEL INTERIOR DEL ESTADO COMO DE LA CAPITAL POTOSINA.
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SEGÚN LA TABLA EL DÍA DOCE DIAS ANTES DEL INFORME SE ENTREGARAN LOS ARCHIVOS Y UBICACIONES  DE LA PRIMERA ETAPA Y TENDRAN SOLO 5 DÍAS PARA LA IMPRESIÓN QUE SERIA EN EL ENTENDIDO 8  DÍAS ANTES DEL INFORME. AL PRIMER MINUTO DE LOS 7 DÍAS PREVIOS AL INFORME TENTRAN QUE INSTALARSE LAS LONAS (ENCIMA DE LO QUE ESTE COLOCADO) DE LA PRIMERA ETAPA TENIENDO UNICAMENTE 24 HORAS PARA SU INSTALACION EN TODO EL ESTADO. 
LA SEGUNDA ETAPA CONSISTE  UN DIA DESPUES DEL INFORME SE ENTREGARAN LOS ARCHIVO Y UBICACIÓN  TENDRAN 5 DIAS PARA LA IMPRESIÓN DE LONAS Y EL DÍA 7 INICIA LA DESINTALACIÓN DE LA PRIMERA ETAPA Y A SU VEZ LA INSTALACION DE LA SEGUNDA ETAPA TENIENDO UNICAMENTE 24 HORAS PARA SU INSTALACION EN TODO EL ESTADO. 
EN CADA UNA DE LAS ETAPAS DEBERÁN ENVÍA TESTIGOS EN FOTOGRAFÍA EN TIEMPO REAL DE LA INSTALACIÓN, DESINSTALACIÓN DE CADA UNA DE LAS UBICACIONES EN EL INTERIOR Y LA CAPITAL DE ESTADO Y EL ÁREA REQUIRENTE LES MENCIONARÁ EN SU MOMENTO COMO O EN QUE PROGRAMA SE REALIZARÁ DICHOS ENVÍOS.

SE ENVIARA UN ARCHIVO EL DÍA DE HOY 18 DE AGOSTO DE 2020 PARA SU IMPRESIÓN VÍA CORREO ELECTRÓNICO EL CUAL NOS PROPORCIONARAN CADA UNO DE LOS PARTICIPANTES  LA CUAL SERÁ LA MUESTRA QUE PRESENTARA DENTRO DE SU PROPUESTA ECONÓMICA COMO SE SEÑALA EN EL PUNTO 5 DE LAS BASES DE LA PRESENTE INVITACIÓN, CASO DE NO PRESENTARLO ASÍ, SERÁ ESTO MOTIVO D DESESTIMACIÓN.
El proveedor LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V. representada en este evento por la C. ARIANTZARY RAMIREZ VARGAS, quien envió sus preguntas vía correo electrónico.
1.- En la partida 0013-1 hace mención a la instalación y desinstalación en el interior del estado de 6,000 m2, con los metros restantes 8,000 m2 ¿se llevará a cabo también instalación y desinstalación en la capital Potosina?
R.-  SI los metros restantes 8,000 m2 la instalación y desinstalación serán en la Capital Potosina.
2.- ¿se puede establecer en la partida 0013-1 que la impresión es en Gran Formato?
R.- Si es gran formato.
El proveedor DIGITAL VALLE, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. ALMA DELIA CASTILLO, quien envió sus preguntas vía correo electrónico.

1.- ¿A qué se refiere el total la medida ya que dice que es de 500 x 500 y esa medida no llega al total de 14,000 m2?

R.- son características de la lona es 13onz con un hilo de 500 x 500.

El proveedor AGENCIA CREATIVA, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. PABLO MENDEZ SALAS, quien envió NO sus preguntas vía correo electrónico.

El proveedor CARAZA RODRIGUEZ EDUARDO representado en este evento por el MISMO, quien NO envió  preguntas vía correo electrónico.

El proveedor MARTINEZ MARTINEZ JAVIER representada en este evento por el MISMO, quien NO envió preguntas vía correo electrónico.

El proveedor TU TIENDA DE IMPRESION, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. FRANCISCO FERNANDEZ MIRABAL, quien NO envió preguntas vía correo electrónico.

NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES LOS CUALES NO PRESENTARON NINGUNA DUDA O PREGUNTA.

Las aclaraciones o modificaciones realizadas durante esta etapa, formarán parte integrante de las bases y tendrán fuerza obligatoria, de conformidad con lo establecido en el último párrafo del artículo 30 de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.

No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 13:55 horas de la fecha.
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