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Acta de Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP.

CEGAIP-CAASDBVB-08/2020

30-SEPTIEMBRE-2020


LA PRESENTE ACTA DE SESIÓN DE COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y  DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP SE PUBLICA EN FORMATO WORD, SIN EMBARGO SU CONTENIDO COINCIDE CON EL DOCUMENTO IMPRESO Y FIRMADO, MISMO QUE SE ENCUENTRA EN LOS ARCHIVOS DE LA COMISIÓN 

COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA 
DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ

Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP
ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES
DE LA INVITACIÓN RESTRINGIDA NÚMERO CEGAIP-02/2020
En la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., siendo las 12:00 horas del día 30 treinta  de septiembre del año 2020 dos mil veinte, se reunieron en la Sala de Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, los siguientes integrantes del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP: David Enrique Menchaca Zúñiga, Presidente de CEGAIP y Presidente del Comité; Paulina Sánchez Pérez del Pozo y Mariajosé González Zarzosa, Comisionadas y Vocales del Comité, Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno y Secretaria Ejecutiva del Comité; Amelia Salazar González Directora de Administración y Finanzas y Presidente Ejecutivo del Comité; Licenciado Erick Nelson Calvillo Hernández, Contralor Interno; Fernando Escutia Rodríguez, Director de Administración y Finanzas y Área Requiriente; Óscar Villalpando Devo, Director Jurídico e Invitado Especial, todos de la CEGAIP, a efecto de llevar a cabo JUNTA DE ACLARACIONES, de la invitación restringida CEGAIP-02/2020 con motivo de “Actualizaciones de Infraestructura y puesta a punto, Site MDF CEGAIP 2020”, de conformidad con lo establecido en el artículo 30 fracción III, de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
I.-  Se pasó lista de asistencia comprobándose que están presentes los integrantes antes mencionados del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP, existiendo quórum legal para desarrollar los trabajos de esta  junta, siendo obligatorios y de observancia  general los acuerdos  que se tomen  en la misma.

La  Secretaria de Pleno la C. Rosa María Motilla García da a conocer que para este concurso de invitación restringida se invitó a tres proveedores, mismos que a continuación se detallan:
ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.

ING. MARIAJOSÉ MARTINEZ MARTINEZ como persona física.
La Secretaria de Pleno C. Rosa María Motilla García procede a tomar lista de asistencia a los proveedores invitados a la invitación restringida CEGAP-02/2020.

ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

Si asistió

RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.

Si asistió

ING. MARIAJOSÉ MARTINEZ MARTINEZ

Si asistió

Se encuentran presentes en este acto:

C. Aracely Guadalupe Martínez Márquez, en representación de la empresa ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

C. Eric Meade Díaz de León, en Representación de la empresa RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.

C. Mariajosé Martínez Martínez, como persona física. 
La Secretaria Ejecutiva del Comité Lic. Rosa María Motilla García les hace saber que cualquier modificación a las bases de la presente invitación restringida derivada de la presente junta de aclaraciones, será considerada como parte integrante de las propias bases, tal como lo dispone el artículo 30 in fine de la Ley de Adquisiciones para el Estado de San Luis Potosí.
En ese tenor, cede la palabra a los proveedores presentes, en el orden en que fueron nombrados con antelación y en este acto les pregunta si hay alguna duda o aclaración respecto de las bases de la convocatoria de la invitación restringida que interesa.

PRIMER PARTICIPANTE

ACLARACIÓN 1
ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV: ¿Cuál es el tiempo de entrega? 
Respuesta del Comité a través del área requiriente: 07 días hábiles contados a partir del fallo correspondiente.
ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV: ¿Se puede extender el tiempo a 15 días hábiles? En atención a que por cuestiones de la contingencia pudiera haber algún retraso.
Se somete a votación la petición del proveedor participante mencionado con antelación, para ampliar el plazo de entrega que viene establecido en el apartado 5, denominado: Actividades de trabajo y cronograma, penalizaciones por incumplimiento, en su punto 3.-, contenido en el anexo técnico “Actualizaciones de Infraestructura y puesta a punto, Site MDF CEGAIP 2020”, a efecto de que éste sea en un plazo máximo de 15 días naturales:

Comisionado Presidente y Presidente del Comité David Enrique Menchaca Zúñiga: A favor.

Comisionada y Primer Vocal Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor.

Comisionada y Segunda Vocal Mariajosé González Zarzosa: A favor.
Directora de Administración y Finanzas y Presidente Ejecutivo del Comité, Amelia Salazar González:  A favor.

Director de Tecnologías de la Información y área requiriente, Fernando Escutia Rodríguez:  A favor.

En consecuencia, el Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP aprueba por Unanimidad de Votos la modificación al apartado 5 denominado: Actividades de trabajo y cronograma, penalizaciones por incumplimiento, en su punto 3.-, contenido en el anexo técnico “Actualizaciones de Infraestructura y puesta a punto, Site MDF CEGAIP 2020”, en el siguiente sentido:
“..3.- Todo el Cronograma de trabajo y pruebas  finales, así como los entregables requeridos deberán de ser llevados a cabo dentro de un plazo máximo de 15 días naturales, una vez efectuado el fallo de la licitación, en caso de requerir, trabajar fuera del horario hábil, dentro de esta semana se deberá de coordinar con el responsable del control de acceso a los edificios y MDF que presente la CEGAIP…”

ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV: Gracias es todo lo que tengo que manifestar.
 SEGUNDO PARTICIPANTE

ACLARACIÓN 2
RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.: ¿Podemos modificar el sistema operativo del servidor, o los programas que están en la base de datos?
Respuesta del Comité a través del área requiriente: No se puede modificar.
ACLARACIÓN 3
RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.: ¿Cómo se va a verificar el desarrollo del software?
Respuesta del Comité a través del área requiriente: El desarrollo de la implementación se va a verificar constatando que los respaldos se lleven a cabo en tiempo y forma acorde a lo que se solicita, para poder llevar a cabo una recuperación, en otras palabras, se va a verificar el desempeño del software, ya cuando terminen vamos a verificar que efectivamente tome la base de datos y lleve a cabo el respaldo en el hardware que ustedes propongan.
ACLARACIÓN 4
RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.: ¿Cuál sería el alcance del desarrollo del respaldo?
Respuesta del Comité a través del área requiriente: El sistema de respaldo debe de llagar hasta que las bases de datos que mencionamos en el anexo técnico, estén respaldadas y permitan una recuperación en caso de desastre.
ACLARACIÓN 5
RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.: ¿Cuántos son los operativos que se van a respaldar?
Respuesta del Comité a través del área requiriente: Son 25 bases de datos.
RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.: Por mi parte es todo. 
TERCER PARTICIPANTE

ACLARACIÓN 6
MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTÍNEZ, COMO PERSONA FÍSICA: ¿Se puede hacer la configuración vía remota?

Respuesta del Comité a través del área requiriente: Si, nada más nos tenemos que poner de acuerdo todos, para dar una fecha, una hora, un puerto y un software, para acceder a una máquina externa y de ahí al servidor. Ya que si se va a llevar un intercambio de software de más de 150 megas se puede dificultar un poco, pero si puede hacerse.
MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTÍNEZ, COMO PERSONA FÍSICA:¿Cuántos puertos tiene disponibles para conectar al hardware?
Respuesta del Comité a través del área requiriente: Tenemos más de 8 puertos, no hay problema para que se conecten y configuren su equipo nada más me tienen que decir, cuáles son las características de la VPN, por cuál puesto lógico funciona, para nosotros hacer el ajuste en nuestro firewell
MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTÍNEZ, COMO PERSONA FÍSICA: ¿Existe alguna restricción para el uso de alguna herramienta o algún software?

Respuesta del Comité a través del área requiriente: No, no tenemos ninguna, solo que obviamente corra bajo el sistema operativo Windows

MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTÍNEZ, COMO PERSONA FÍSICA: Gracias, es todo.
Posteriormente la Secretaria Ejecutiva del Comité Licenciada Rosa María Motilla García pregunta a los Representantes de los proveedores asistentes, si existe algún otro comentario o duda con respecto a la Invitación Restringida, a lo que manifiestan que sus dudas han quedado aclaradas y no tienen más que manifestar por el momento y que estarán a la espera de la visita asignada para el día de mañana. 
En ese sentido, el Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP emite de forma unánime los siguientes acuerdos:

CEGAIP-CAASyD-40/2020.- Se aprueba por Unanimidad de Votos la modificación al apartado 5 denominado: Actividades de trabajo y cronograma, penalizaciones por incumplimiento, en su punto 3.-, contenido en el anexo técnico “Actualizaciones de Infraestructura y puesta a punto, Site MDF CEGAIP 2020”, en el siguiente sentido:

“..3.- Todo el Cronograma de trabajo y pruebas  finales, así como los entregables requeridos deberán de ser llevados a cabo dentro de un plazo máximo de 15 días naturales, una vez efectuado el fallo de la licitación, en caso de requerir, trabajar fuera del horario hábil, dentro de esta semana se deberá de coordinar con el responsable del control de acceso a los edificios y MDF que presente la CEGAIP…”

CEGAIP-CAASyD-41/2020.- Se tienen por realizadas todas las dudas y aclaraciones realizadas por los Representantes de las empresas invitadas a la invitación restringida CEGAIP-002/2020, que acudieron a la Junta de Aclaraciones llevada a cabo el 30 de septiembre de 2020.
CEGAIP-CAASyD-42/2020.- Las respuestas otorgadas por el Comité de Adquisiciones son válidas y de observancia obligatoria, tanto para la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública como para los proveedores invitados a la invitación restringida CEGAIP-001/2020, incluso para los proveedores que no se presentaron a la presente Junta de Aclaraciones, y forman parte integrante de las bases de la invitación restringida de mérito.
Con la Certificación de la Secretaria Ejecutiva del Comité de haber agotado los puntos contenidos en el orden del día, y sin otro asunto que tratar, la Comisionada Presidente del Comité de Adquisiciones dijo: “se clausura la presente Sesión, siendo las 12:17 doce horas con diecisiete minutos del día 30 treinta de septiembre de 2020 dos mil veinte, por lo que declaro que todos los acuerdos emitidos por el Pleno de la Comisión en la presente Sesión son válidos, dándose por enterados y notificados los presentes de los Acuerdos tomados”, levantándose la presente Acta para constancia legal. 

DAVID ENRIQUE MENCHACA ZÚÑIGA 

COMISIONADO PRESIDENTE DE CEGAIP Y PRESIDENTE DEL COMITÉ 

PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO

COMISIONADA Y VOCAL DEL COMITÉ

MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA

COMISIONADA DE CEGAIP Y VOCAL DEL COMITÉ

 AMELIA SALAZAR GONZÁLEZ 

DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS DE CEGAIP 

Y PRESIDENTE EJECUTIVO DEL COMITÉ

FERNANDO ESCUTIA RODRÍGUEZ

DIRECTOR DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIPON SOCIAL

ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA

 SECRETARIA DE PLENO DE CEGAIP Y 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ 

ÓSCAR VILLALPANDO DEVO

DIRECTOR JURÍDICO

ERICK NELSON CALVILLO HERNÁNDEZ 

CONTRALOR INTERNO DE LA CEGAIP 

ARACELY GUADALUPE MARTÍNEZ MÁRQUEZ

ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

ERICK MEADE DÍAZ DE LEÓN

RED TRACK- UBICACIÓN TECNOLÓGICA EN LÍNEA S.A. DE C.V.

MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTÍNEZ,

PERSONA FÍSICA.

ESTAS FIRMAS PERTENECEN AL ACTA LEVANTADA CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DE LA JUNTA DE ACLARACIONES CORRESPONDIENTE A LA INVITACIÓN RESTRINGIDA CEGAIP-002/2020, INICIADA EL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020. DOY FE. 
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