ACTA 55.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 08:30 HORAS, DEL DÍA 26 DE JUNIO DEL AÑO 2020, SE REUNIERON LOS C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFRA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EN LA BIBLIOTECA JOSEFA MORALES MEZA, DE HUEHUETLÁN, S.L.P. DECLARADA COMO RECINTO OFICIAL PARA LLEVAR A CABO ESTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21 FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.
2. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
3. PRESENTACIÓN DEL ESCRITO DE LA C. ROSA LYDIA MARTÍNEZ ANDRADE, EN SU CARÁCTER DE ESPOSA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL.
4. RECONOCIMIENTO DE LAS FACULTADES NECESARIAS DE LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA COMO PRESIDENTE MUNICIPAL PROVISIONAL CON PODER PARA REGISTRAR FIRMAS EN CUENTAS DE CHEQUES BANCARIOS.
5. ASUNTOS GENERALES.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
PUNTO NÚMERO UNO. EN MI CARÁCTER DE SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO Y EN OBSERVANCIA DEL PUNTO NÚMERO UNO, ME PERMITO PROCEDER CON EL PASE DE LISTA RESPECTIVO:
ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA.
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA.
C. PABLO ABEL MARTÍNEZ.
SÍNDICO MUNICIPAL.
C. MA. DEL CONSUELO SUÁREZ GONZÁLEZ.
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA.
SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
PROF. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA.
TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
PROFRA. JANETH HERNÁNDEZ SONI.
CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ.
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
UNA VEZ HECHO LO ANTERIOR, ME PERMITO INFORMAR QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES LA TOTALIDAD DE LOS CONVOCADOS, ADEMÁS DE UN SERVIDOR QUE DA FE, POR TANTO, HAY QUORUM Y SON VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE AQUÍ SE TOMEN.
CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, TODA VEZ QUE SE PROCEDIÓ CON EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO Y SE VERIFICÓ LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM NECESARIO PARA QUE SE LLEVE A CABO ESTA REUNIÓN, ME PERMITO DECLARAR LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 08:45 HRS. Y EXPRESO QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE DE ELLA EMANEN.
PUNTO NÚMERO DOS. CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, SU SERVIDOR LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL, ME PERMITO SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO, EL ACTA DE CABILDO DE LA SESIÓN ORDINARIA ANTERIOR, LLEVADA A CABO EL DÍA 24 DE JUNIO DEL PRESENTE AÑO EN EL SALÓN DE ACTOS Y ACUERDOS DE PALACIO MUNICIPAL.
PREVIO A VOTAR SU APROBACIÓN, ME PERMITO PONER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, SI EXIMIMOS SU LECTURA, EN RAZÓN DE QUE, FUE PREVIAMENTE CIRCULADA ENTRE LOS INTEGRANTES DEL CABILDO.
LO ANTERIOR SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, POR LO TANTO, SE OMITE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
EN CONSECUENCIA, SOMETO A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO, SIRVA EN MANIFESTAR SI APRUEBAN SU CONTENIDO:
QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA FAVOR DE MANIFESTARLO 
ACTO SEGUIDO, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES EL CONTENIDO DEL ACTA DE CABILDO NÚMERO 54 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 24 DE JUNIO DE 2020.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ESCRITO PRESENTADO POR LA LIC. ROSA LYDIA MARTÍNEZ ANDRADE, EN SU CARÁCTER DE ESPOSA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL.
DOCUMENTO QUE SE TRANSCRIBE A CONTINUACIÓN:
H. CABILDO DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLAN, S.L.P.
PRESENTE
ROSA LIDIA MARTÍNEZ ANDRADE, ESPOSA DE JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL DE ESTE MUNICIPIO, COMO LO ACREDITO CON EL ACTA DE MATRIMONIO NÚMERO 00173, DE FECHA 17 DE JUNIO DE 1995, QUE SE ACOMPAÑA AL PRESENTE COMO ANEXO NÚMERO UNO, CON EL DEBIDO RESPETO PASO A EXPONER:
POR MEDIO DEL PRESENTE ESCRITO, LE INFORMO QUE MI ESPOSO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, RESULTÓ POSITIVO AL COVID19, Y POR TAL MOTIVO SE ENCUENTRA HOSPITALIZADO EN LA CAPITAL DEL ESTADO,  NO ESTANDO EN CONDICIONES DE SOLICITAR QUE SE LE TENGAN POR JUSTIFICADAS LAS FALTAS TEMPORALES, DE AHÍ QUE LA SUSCRITA LO INFORME; ACOMPAÑO COMO SEGUNDO ANEXO PARA CORROBORAR LO AQUÍ ASEVERADO, LA CONSTANCIA  RESPECTIVA.
SIN OTRO PARTICULAR POR EL MOMENTO, QUEDO A SUS ÓRDENES.
 
HUEHUETLAN, S.L.P A 23 DE JUNIO DEL 2020
 
ATENTAMENTE
 
SRA. ROSA LIDIA MARTÍNEZ ANDRADE
 “RUBRICA”
ATENDIENDO A LA INFORMACIÓN PROPORCIONADA POR LA ESPOSA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL Y AL EXISTIR CONSTANCIA DEL ESTADO DE SALUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES SE PROCEDE A TENER POR JUSTIFICADAS LAS FALTAS TEMPORALES EN LO SUCESIVO A PARTIR DEL DÍA DE HOY 26 DE JUNIO DE 2020 QUE SE PONE EN CONOCIMIENTO AL HONORABLE CABILDO Y HASTA EN TANTO ESTÉ EN CONDICIONES DE REINCORPORARSE A SUS FUNCIONES.
TOMA LA PALABRA EL C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL PARA MANIFESTAR QUE ATENDIENDO A LA INFORMACIÓN DEL PRESENTE ESCRITO SOBRE EL ESTADO DE SALUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL MOTIVO POR EL CUAL ESTARÁ AUSENTE CON FUNDAMENTO EN EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 43 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, QUE A LA LETRA DICE: “EN LAS FALTAS TEMPORALES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL QUE NO EXCEDAN DE SESENTA DÍAS NATURALES, SERÁ SUPLIDO POR EL PRIMER REGIDOR, Y EN AUSENCIA O DECLINACIÓN EXPRESA DE ÉSTE, POR LOS QUE LE SIGAN EN ORDEN NUMÉRICO”., POR LO TANTO DEBERÁ ASUMIR EL CARGO LA PRIMERA REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA.
ACTO SEGUIDO Y CON BASE EN EL ARTICULO 43 PÁRRAFO PRIMERO DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, HABIENDO ACEPTADO DE MANERA EXPRESA LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA  EL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL PROVISIONAL, TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO PARA SOMETERLO A VOTACIÓN LA APROBACIÓN DE LA RATIFICACIÓN ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, COMO PRESIDENTA MUNICIPAL PROVISIONAL
LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD, OCHO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA.
CONTINUANDO CON LA SESIÓN EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLAN, A INDICACIONES DEL H. CABILDO, SOLICITA HAGA ACTO DE PRESENCIA EN ESTE RECINTO OFICIAL, LA C. MARÍA DE LOS ANGELES MARTÍNEZ ESPINOSA EN SU CARÁCTER DE REGIDOR SUPLENTE DE MAYORÍA RELATIVA DE LA C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PARA LA INTEGRACIÓN A ESTE CUERPO DE CABILDO Y TOMA DE PROTESTA.
UNA VEZ INSTALADA EN EL RECINTO SE PROCEDE A LA TOMA DE PROTESTA, A CARGO DEL C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, EN SU CARÁCTER DE SÍNDICO MUNICIPAL COMO A CONTINUACIÓN SE ENUNCIA:
“PROTESTAN GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO, LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE, LAS DEMÁS DISPOSICIONES QUE DE ELLAS EMANEN Y DESEMPEÑAR FIELMENTE LOS CARGOS QUE EL PUEBLO DE ESTE MUNICIPIO LE HA CONFERIDO” 
(CONTESTAN: “SÍ PROTESTO”) 
“SI ASÍ NO LO HICIERAN, QUE EL PUEBLO SE LOS DEMANDE”
ACTO SEGUIDO, SE PASA AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
CONTINUANDO CON LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO HACE ENTREGA A LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, EL INFORME DE GESTIÓN DEL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, EN CUYO CONTENIDO SE HA RECOPILADO LAS ACTIVIDADES DE COORDINACIÓN, GESTIÓN, ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE ESTE H. AYUNTAMIENTO EN EL TIEMPO COMPRENDIDO DEL 01 DE OCTUBRE DE 2018 AL 26 DE JUNIO DE 2020.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ATENCIÓN A LA PETICIÓN REALIZADA POR EL TESORERO MUNICIPAL, SE SOLICITA AL H. CABILDO SU AUTORIZACIÓN PARA OTORGAR LAS FACULTADES NECESARIAS A LA PRESIDENTE MUNICIPAL PROVISIONAL, ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PARA PODER REGISTRAR FIRMAS EN CUENTAS DE CHEQUES BANCARIAS AL TENOR DE LO SIGUIENTE:
SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL LA SOLICITUD PARA QUE LA PRESIDENTA MUNICIPAL PROVISIONAL, ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, CUENTE CON LAS SIGUIENTES FACULTADES:
· PODER PARA ACTOS DE ADMINISTRACIÓN
· PODER PARA ACTOS DE DOMINIO
· PODER CAMBIARIO
DISCUTIDO EL ASUNTO EN MENCIÓN, LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD, OCHO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA.
PUNTO NÚMERO CINCO: ASUNTOS GENERALES. EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE SI, POR LO TANTO, TOMA LA PALABRA EL SÍNDICO MUNICIPAL, PABLO ABEL MARTÍNEZ, SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO PARA QUE LAS PRÓXIMAS SESIONES DE CABILDO SEAN DE MANERA VIRTUAL Y QUE SE PASARÁ EL ACTA A FIRMA POSTERIOR.
DISCUTIDO EL ASUNTO EN MENCIÓN, LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD, OCHO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA.
PUNTO NÚMERO SEIS: EN VOZ DEL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLAN, SAN LUIS POTOSÍ, DECLARA LA CLAUSURA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO QUEDANDO ASENTADA DE LA SIGUIENTE MANERA:
SIENDO LAS 10:30 HORAS DEL DÍA VIERNES 26 DE JUNIO DE 2020, DECLARO FORMALMENTE CLAUSURADA ESTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO.
A CONTINUACIÓN, SE FIRMA EL ACTA DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA
PRESIDENTE MUNICIPAL PROVISIONAL
“RUBRICA”
	C. PABLO ABEL MARTÍNEZ
SÍNDICO MUNICIPAL
“RUBRICA”

	LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
“RUBRICA”


	C. MA. DEL CONSUELO SUÁREZ GONZÁLEZ
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”

	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA
SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA
TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”

	PROFR. JANETH HERNÁNDEZ SONI
CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



	C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ,
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO
HUEHUETLÁN, S.L.P.
“RUBRICA”
