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REGLAMENTO INTERIOR DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ

Reglamento publicado en el Periódico Oficial del Estado de San Luis Potosí, el sábado  14 de marzo del 2020.

JUAN MANUEL CARERRAS LÓPEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSI, CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULOS 72, 80, FRACCIONES I Y III, 83 Y 84 DE LA CONSTITUCION POLÍTICA DEL ESTADO DE SNA LUIS POTOSÍ , 2°,11, 12 DE LA LEY ORGANICA DE LA ADMINISTRACION PUBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI,

Artículo 7. La persona titular de la Secretaría General de Gobierno tendrá las siguientes facultades: 
I. Acordar con el Gobernador (a) Constitucional del Estado, el despacho de los asuntos que correspondan a la competencia de la Secretaría General de Gobierno y sus órganos desconcentrados; 
II. En las ausencias temporales del titular del Poder Ejecutivo del Estado, conocer y tramitar todos los asuntos que en forma directa conciernan al mismo, quedando a su cargo el despacho de aquellos, con excepción de los que por disposición legal competan a otras dependencias o entidades;
III. Fijar, dirigir y controlar las políticas públicas de la dependencia, en congruencia con las prioridades, estrategias y objetivos previstos en el Plan Estatal de Desarrollo y las instrucciones del Gobernador (a) Constitucional del Estado;
 IV. Someter a la aprobación de la persona Titular del Poder Ejecutivo del Estado, los programas y acciones que se deriven del Plan Estatal de Desarrollo y rendir los informes sobre la ejecución, control y evaluación de los mismos; 
V. Aprobar el Programa Operativo Anual y el anteproyecto de presupuesto de egresos anual de la dependencia a su cargo, y presentarlos a la Secretaría de Finanzas, de conformidad con las disposiciones aplicables; 
VI. Proponer al Gobernador (a) Constitucional del Estado los proyectos de iniciativas de leyes, reglamentos, decretos, acuerdos, programas, órdenes y demás disposiciones sobre los asuntos que son de la competencia de la Secretaría General de Gobierno; 
VII. Establecer las comisiones, consejos y comités internos que sean necesarios para el buen funcionamiento de la Secretaría General de Gobierno, así como designar a los integrantes de los mismos y a quien deba presidirlos;
VIII. Conducir las relaciones del Poder Ejecutivo del Estado, con los otros Poderes del Estado, la política interior que deba dictarse e implementarse en las relaciones con el Poder Legislativo, el Poder Judicial, con los Órganos Constitucionales Autónomos, con los Ayuntamientos de la Entidad, con las Autoridades Federales, con los Gobiernos de otras Entidades Federativas, y con los representantes de las iglesias existentes en el Estado;
 IX. Vigilar la operación de la política interior que competa al Poder Ejecutivo Estatal y no se atribuya expresamente a otra dependencia; 
X. Participar en el órgano consultivo y de coordinación de acciones para la protección en casos de desastres naturales en el Estado;
 XI. Refrendar las leyes que el Poder Ejecutivo del Estado promulgue, así como los reglamentos, decretos y acuerdos que éste expida, en términos de las normas constitucionales y legales correspondientes;
XII. Emitir las disposiciones, normas, acuerdos, políticas, reglas, lineamientos, criterios y circulares necesarios para el ejercicio de las facultades que la legislación le confiere a la Secretaría General de Gobierno y a los que deberán sujetarse las dependencias, órganos desconcentrados y entidades de la Administración Pública Paraestatal en las materias competencia de esta dependencia;
 XIII. Dar cuenta al Congreso del Estado, previa instrucción del Titular del Poder Ejecutivo, del estatus que guardan los asuntos competencia de la dependencia y los órganos desconcentrados a su cargo; asimismo, comparecer ante Comisiones Legislativas cuando sea requerido y se discuta una iniciativa de ley o se estudie un asunto concerniente a ésta;
XIV. Emitir en términos del Reglamento de la Ley Federal de Armas de Fuegos y Explosivos, en su caso, opinión favorable respecto al trámite de permiso general para la compra-venta y almacenamiento de material o artificios pirotécnicos y luces de bengala; previo cumplimiento de los requisitos establecidos en la normatividad aplicable;
 XV. Integrar los expedientes relacionados con las ternas para la designación de magistrados del Supremo Tribunal de Justicia y del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa; así como para la evaluación de los mismos, tratándose de la ratificación en el cargo, hasta la conclusión de ambos procesos y previo acuerdo con el Gobernador (a) Constitucional del Estado, turnarlos Congreso del Estado para que resuelva lo correspondiente;
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