DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR EL ACUERDO CEGAIP-270/2017 S.E., APROBADO POR EL PLENO DE LA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EN SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA 22 DE MARZO DE 2017, MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBAN LOS LINEAMIENTOS PARA LA DIFUSIÓN, DISPOSICIÓN Y EVALUACIÓN DE LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA COMUNES Y ESPECÍFICAS DE LOS SUJETOS OBLIGADOS DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ, DENTRO DEL CONTENIDO DEL INCISO C), I) Y J), DEL LINEAMIENTO QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO, QUE ESTABLECE QUE LA INFORMACIÓN RELATIVA AL ARTÍCULO 84 FRACCIÓN XLIII DE LA LEY Y SU CORRELATIVO ARTÍCULO 70 XXXVI DE LA LEY GENERAL, EN CUANTO A LA INFORMACIÓN REFERENTE A LAS RESOLUCIONES Y LAUDOS QUE SE EMITAN EN PROCESOS O PROCEDIMIENTOS SEGUIDOS EN FORMA DE JUICIO; DEBERÁ DE CUMPLIR CON LOS SIGUIENTES ELEMENTOS:
C) NÚMERO DE EXPEDIENTE Y/O RESOLUCIÓN ESPECIFICAR AMBOS EN CASO DE SER DISTINTOS).
I) HIPERVÍNCULO A LA RESOLUCIÓN.
J) HIPERVÍNCULO AL BOLETÍN OFICIAL O MEDIOS DE DIFUSIÓN HOMÓLOGOS PARA EMITIR RESOLUCIONES JUDICIALES, JURISDICCIONALES, ARBITRALES.
SE INFORMA QUE DE ACUERDO CON LA APLICACIÓN DEL NUEVO REGLAMENTO PARA LA PROTECCIÓN DE LOS ANIMALES DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI, CONTINÚAN EN INTEGRACIÓN LOS EXPEDIENTES DE LOS PROCESOS ADMINISTRATIVOS QUE CORRESPONDE RESOLVER AL SÍNDICO MUNICIPAL, SEGÚN LO DISPUESTO POR EL CITADO ORDENAMIENTO LEGAL, TODA VEZ QUE PARA SU PROSECUCIÓN, SE SOLICITAN DIVERSAS ACTUACIONES DE LA DIRECCIÓN DE ECOLOGÍA MUNICIPAL, MISMAS QUE SE ENCUENTRAN EN TRÁMITE, RAZÓN POR LA QUE DURANTE EL MES DE AGOSTO DE 2020, NO SE GENERÓ INFORMACIÓN REFERENTE A RESOLUCIONES Y LAUDOS QUE SE EMITAN EN PROCESOS O PROCEDIMIENTOS SEGUIDOS EN FORMA DE JUICIO, POR PARTE DE LA PRIMER SINDICATURA MUNICIPAL, TODA VEZ QUE HASTA LA FECHA, LOS PROCEDIMIENTOS QUE SE HAN INICIADO POR TEMAS DE MALTRATO ANIMAL, CONTINÚAN EN INTEGRACIÓN DE CONSTANCIAS SUFICIENTES QUE FUNDEN Y MOTIVEN SU ACTUACIÓN.
