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REGLAMENTO INTERIOR DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ

Reglamento publicado en el Periódico Oficial del Estado de San Luis Potosí, el sábado  14 de marzo del 2020.

JUAN MANUEL CARERRAS LÓPEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSI, CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULOS 72, 80, FRACCIONES I Y III, 83 Y 84 DE LA CONSTITUCION POLÍTICA DEL ESTADO DE SNA LUIS POTOSÍ , 2°,11, 12 DE LA LEY ORGANICA DE LA ADMINISTRACION PUBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI,

Artículo 7. La persona titular de la Secretaría General de Gobierno tendrá las siguientes facultades: 
XVI. Tramitar lo relacionado con la designación del Consejero que debe nombrar el titular del Poder Ejecutivo del Estado para integrar el Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado; 
XVII. Tramitar, previa instrucción del Gobernador (a) del Estado, los nombramientos, renuncias y licencias de los titulares de las dependencias del Poder Ejecutivo;
 XVIII. Previo acuerdo de la persona titular del Poder Ejecutivo del Estado, habilitar o remover la Fe Pública de los Oficiales del Registro Civil;
 XIX. Acordar con el Gobernador (a) Constitucional del Estado, la designación de servidores públicos de la dependencia de nivel Directores Generales, que no hayan sido nombrados por éste y ordenar la expedición de su nombramiento; así como resolver conforme a derecho sobre la remoción o cese de los mismos; 
XX. Resolver sobre las propuestas de nombramiento o remoción que formulen los titulares de las Subsecretarías para la designación de servidores públicos de confianza;
XXI. Participar en los órganos de gobierno sectorizados a la dependencia a su cargo, y demás entidades de la Administración Pública Paraestatal del Estado, que así lo establezcan las disposiciones jurídicas aplicables;
XXII. Asistir a la persona titular del Poder Ejecutivo del Estado en la suscripción de los convenios que éste celebre;

 XXIII. Suscribir, por acuerdo del Gobernador (a) Constitucional del Estado, los convenios que celebre con otras dependencias, entidades, con cualquier organismo público y demás personas jurídicas y físicas, cuando éstos sean necesarios para el debido cumplimiento de las facultades públicas;
 XXIV. Designar y remover, en los términos de las disposiciones aplicables, a los representantes de la Secretaría General de Gobierno, en sesiones de trabajo ante comisiones, comités, instituciones, órganos de gobierno de entidades paraestatales y, en general, en actos públicos en los que se requiera la participación de la dependencia;
 XXV. Representar legalmente a la Secretaría General de Gobierno, con las facultades de un apoderado general para pleitos y cobranzas, actos de administración y los de dominio que confiera la ley, con todas las facultades que requieran cláusula especial conforme a las disposiciones de la materia, pudiendo delegar en uno o varios servidores públicos o particulares dichas facultades para que las ejerzan de forma individual o conjunta, así como revocar dichas facultades;
 XXVI. Fungir como vínculo entre el Poder Ejecutivo del Estado y las organizaciones de la sociedad civil dedicadas a la defensa de los derechos humanos, así como atender y, en su caso, remitir a las instancias competentes las peticiones que éstas le formulen, sin perjuicio de las facultades de otras unidades administrativas de la Secretaría; 
XXVII. Participar, en el ámbito de su competencia, en los mecanismos de coordinación y concertación que se establezcan con los titulares de otras dependencias de la Administración Pública Estatal, o con representantes de los otros poderes u órdenes de gobierno, de los municipios o de los órganos autónomos, con autoridades de otras entidades federativas, así como con los sectores social, académico y privado cuando así se requiera;
 XXVIII. Emitir acuerdos delegatorios específicos a servidores públicos de la Secretaría General de Gobierno, sin perjuicio de sus facultades directas, siempre y cuando la ley de la materia lo permita;
XXIX. Resolver los recursos administrativos que se interpongan en contra de resoluciones dictadas por las unidades administrativas de la Secretaría General de Gobierno, y los que por disposición legal le correspondan como superior jerárquico;
 XXX. Ordenar la publicación en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, de las leyes, reglamentos circulares, y cualquier otra disposición de observancia o interés general, por sí o por conducto de sus unidades administrativas facultadas en este Reglamento;
 XXXI. Autorizar los manuales de organización, los manuales de procedimientos y otros de naturaleza análoga de las unidades administrativas de la Secretaría General de Gobierno y sus órganos desconcentrados; 

XXXII. Aprobar la organización y funcionamiento de la dependencia, y en su caso, asignar facultades adicionales a las unidades administrativas, que sean afines a la naturaleza de las que tienen conferidas en este Reglamento, cuando sea necesario para el despacho de los asuntos de la competencia de ésta
;

 XXXIII. Dictar, en apego al marco jurídico aplicable, las políticas que fortalezcan el ámbito interno de la Secretaría General de Gobierno para el cumplimiento de las normas y acciones que se deriven en materia de transparencia y acceso a la información pública, anticorrupción, control interno y evaluación; 
XXXIV. Expedir, previo acuerdo con el o la titular del Poder Ejecutivo Estatal, licencias, autorizaciones, concesiones y permisos que no estén asignados por ley a otra autoridad;
 XXXV. Desempeñar las comisiones y facultades que la persona titular del Poder Ejecutivo Estatal le asigne e informarle sobre el desarrollo y cumplimiento de las mismas;
 XXXVI. Nombrar y remover conforme a derecho al personal de confianza de las unidades administrativas a su cargo, con excepción de aquellos que por disposición legal le corresponda designar al titular del Poder Ejecutivo del Estado; 
XXXVII. Nombrar previo acuerdo del Gobernador/a Constitucional, a los representantes de zona de la persona titular del Poder Ejecutivo en el Estado;
 XXXVIII. Hacer cumplir las disposiciones legales que le corresponden al Poder Ejecutivo del Estado en materia de venta, distribución, consumo, almacenamiento, producción y suministro de bebidas alcohólicas en el Estado; 
XXXIX. Establecer políticas, programas y coordinarse con otras dependencias de la administración pública federal, estatal o municipal, o instancias privadas, afines o competentes en la prevención, control y combate del consumo inmoderado de bebidas alcohólicas;
 XL. Supervisar el registro de autógrafos de servidores públicos estatales, de los Ayuntamientos, de Fedatarios y de Corredores Públicos a quienes las leyes o reglamentos faculten para hacer constar la legitimidad de documentos o apostillar éstos;
XLI. Vigilar la atención y despacho de los asuntos en apoyo y coordinación con las autoridades federales, en la aplicación de las leyes en materia de asociaciones religiosas y culto público, de juegos y sorteos, de armas de fuego y explosivos, y sobre el escudo, la bandera y el himno nacional; 
XLII. Certificar y autorizar las firmas relativas a exhortos, documentos expedidos por fedatarios públicos o actas del estado civil, en los casos en que así lo requiera algún ente público u órgano privado; así como aquellas que obren en los certificados de instituciones educativas hasta el nivel profesional, inclusive; 
XLIII. Legalizar, apostillar y certificar la autenticidad de las firmas de los servidores públicos facultados para expedir documentos oficiales o a quienes esté encomendada la fe pública; 
XLIV. Coordinarse con la Consejería Jurídica del Estado, en los asuntos que así lo determine la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, y el titular del Poder Ejecutivo del Estado;
 XLV. Resolver las dudas que se susciten con motivo de la interpretación o aplicación de este Reglamento Interior, así como casos no previstos en el mismo, y
 XLVI. Las demás que le confieran la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, otras disposiciones legales y reglamentarias o le asigne con tal carácter la persona titular del Poder Ejecutivo del Estado.
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