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 Matehuala, S.L.P., a 3 de junio del 2020
SAPSAM RECIBE DE LA CEA DONACIÓN DE UN LAVABO DE MANOS PORTÁTIL.
El organismo operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, SAPSAM recibió la donación de un equipo portátil de lavamanos por parte de la Comisión Estatal del Agua como una de las medidas implementadas para el combate al Covid-19 en atención a las condiciones actuales que demanda la emergencia sanitaria por la que atraviesa el País.

Por su parte el organismo SAPSAM desde el inicio de la contingencia ha llevado a cabo este tipo de acciones encaminadas a que la población de Matehuala en la zona centro que es de mayor afluencia comercial, bancaria, y de servicios no solo de la ciudad, sino de los municipios vecinos del norte de San Luís Potosí y del sur de Nuevo León que acuden al centro comercial por excelencia de nuestra ciudad. 
Cabe mencionar que el lavabo portátil fue colocado en la Plaza Juárez, una zona como ya se dijo, con mayor concentración de matehualenses y visitantes de la región, y que viene a reforzar el sumo cuidado e higiene en la población en general.
Y haciendo énfasis en el cuidado de la población por el virus del Covid-19 el Organismo de Aguas Potables y la Comisión Estatal del Agua unen esfuerzos para que toda nuestra gente cuente con las herramientas necesarias para poder tener a su alcance jabón y agua limpia para el lavado de manos constante.
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