
DDP-067/2020. Presidente Municipal del ayuntamiento de Aquismón, San Luis Potosí.
DDP-068/2020. Titular de la Unidad de Transparencia del ayuntamiento de Aquismón, San Luis Potosí.

Por medio del presente hágase de su conocimiento que se dictó acuerdo dentro del expediente PV-002/X/2019, que a la letra dispone: 

“…
San Luis Potosí, San Luis Potosí, a diecisiete de noviembre de dos mil veinte.

La que suscribe es competente para dictar el presente acuerdo con fundamento en los artículos 1, 3, fracción XXIV, 8, 9, 91, fracciones I, III y XI, 146, primer párrafo y 147, fracción II, 149 y 150 de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados; y 1, 11, 12, 123, fracciones I, III, V, VII y XX, 157, primer párrafo,158, 160, 162, 163, 164 y 182, párrafo segundo, de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí; 12, fracción XXII, XXIV, XXV, XXVI y XXVII, 41 fracciones I, párrafo segundo y IV del Reglamento Interno de esta Comisión Estatal; 168, 180, fracción II, 181, párrafo tercero, 182, 183, 184, 185, fracción I, 188, 191 y 198, párrafo segundo de los Lineamientos de Protección de Datos Personales para el sector público del estado de San Luis Potosí; así como con el acuerdo CEGAIP-805/2019, aprobado por el Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública
.

Visto el estado que guardan los autos del presente expediente, se procede a dictar el siguiente:

ACUERDO


Primero.  El siete de enero de dos mil veinte, se dictó resolución en el presente procedimiento en la que se emitieron las siguientes medidas a cumplir por parte del aquí responsable:

“…

Primera. Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 174 de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí, con relación a los principio de licitud, consentimiento e información, se instruye al responsable para que en futuras ocasiones, en las respuestas que proporcione a las solicitudes de información no publique o difunda, información de carácter personal de los solicitantes, titulares de los datos personales, sin previa elaboración de la versión pública correspondiente en donde se protejan los datos personales y debidamente aprobada por el Comité de Transparencia.
Segunda. Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 174 de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí, con relación a los principios de licitud, consentimiento e información, se instruye al responsable para que emita el aviso de privacidad para la contratación de la construcción de comedores comunitarios, en sus dos modalidades: simplificado e integral, de conformidad con los artículos 38 y 39 de la citada Ley de Protección de Datos, así como que cumpla con la difusión de los mismos de las formas que establece el artículo 42 de la misma Ley.

 Tercera. Con fundamento en el artículo 174 de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí, en relación con el deber de confidencialidad, se instruye al responsable para que en futuras ocasiones en cualquier fase del tratamiento de los datos personales guarde confidencialidad respecto de los datos personales, obligación que subsistirá aun después de finalizar la relación con el titular, estableciendo controles o mecanismos que tengan por objeto que todas las personales que intervengan eviten la divulgación de éstos.
 Cuarta. Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 174 de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí, con relación al principio de licitud, se instruye al responsable a que en futuras ocasiones recabe y trate los datos personales de los titulares con apego y cumplimiento a lo establecido en las atribuciones que tiene conferidas y de conformidad con los principios y deberes previstos en la Ley de mérito.
 Quinta. Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 174 de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí, con relación al principio de consentimiento, se instruye al responsable a que en futuras ocasiones recabe el consentimiento expreso de los titulares de los datos personales en aquellos casos en que sea necesario y en caso del consentimiento tácito ponga a disposición de los titulares su aviso de privacidad correspondiente de manera previa al tratamiento.
 Sexta. Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 174 de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí, con relación al principio de información, se instruye al responsable para que en futuras ocasiones emita sus avisos de privacidad en relación con el tratamiento que da a datos personales, en términos de la normativa aplicable.
 Con relación a las medidas que deberá adoptar el responsable respecto al tratamiento de datos personales que obran en su posesión o aquellos que recabe en ejercicio de sus atribuciones, se instruye al responsable para que remita a este órgano constitucional autónomo la expresión documental que acredite que comunicó a las unidades administrativas que tiene adscritas, la necesidad de adopción de las referidas medidas en el ámbito de su competencia.
…”.


Segundo.  La resolución de mérito le fue debidamente notificada al aquí responsable mediante oficio por correo certificado con acuses de recibo NÚMEROS MN782113831MX y MN782113832MX el veinticuatro de enero de dos mil veinte, recibido por el responsable el veintinueve del mismo mes y año, por lo que, el plazo comenzó a transcurrir el treinta del citado mes y año, y concluyó el trece de marzo de dos mil veinte, siendo inhábiles el uno, dos, tres, ocho, nueve, quince, dieciséis, veintidós, veintitrés y veintinueve, todos de febrero, así como, el uno, siete, ocho y nueve de marzo, todos de dos mil veinte. A su vez, vencido el plazo de tres días hábiles que se le concedió al responsable para que informara el cumplimiento de la resolución de mérito, el que empezó a correr el diecisiete de marzo y concluyó el dieciséis de julio de este año, siendo inhábiles el catorce, quince y dieciséis de marzo, así como del diecinueve de éste al quince de julio, todos de este año, de conformidad con lo establecido en los acuerdos aprobados por el pleno CEGAIP-854/2020.s.e. de dieciocho de marzo, CEGAIP-865/2020.s.e. de quince de abril, CEGAIP-880/2020.s.e. de treinta de abril, CEGAIP-931/2020.s.e. de veintiocho de mayo, CEGAIP-961/2020.s.e. de diez de junio, CEGAIP-1060/2020.s.e. de uno de julio, CEGAIP-1305/2020.s.e. de dieciocho de julio, CEGAIP-1309/2020.s.e. de uno de agosto y, CEGAIP-1386/2020.s.e. de catorce de agosto, acuerdos todos de dos mil veinte, en los que se determinó que durante la suspensión de las labores ordinarias de esta Comisión, que comprende hasta el treinta y uno de agosto de este año, a excepción del dieciséis y diecisiete de julio de dos mil veinte, no correrán plazos y términos procesales respecto de diversos asuntos, entre los que se encuentran todos los requerimientos de término realizados a sujetos obligados y particulares.


Sin embargo, vencido dicho plazo el responsable omitió dar cumplimiento con la resolución de mérito, por ello, mediante proveído de cuatro de septiembre de dos mil veinte, se le requirió al Presidente municipal del ayuntamiento de Aquismón para que en un plazo de cinco días contados a partir del día siguiente que surta efectos la notificación correspondiente, dé cumplimiento a la resolución de siete de enero de dos mil veinte, dictada en el presente procedimiento.


El proveído de cuatro de septiembre de dos mil veinte, le fue notificado al responsable mediante oficio por correo certificado con acuses de recibos números RM000385822MX, RM000385836MX y RM000385840MX el cinco de octubre del mismo año, recibido por el responsable el catorce del mismo mes y año, por lo que, el plazo comenzó a transcurrir el quince y concluyó el veintiuno, siendo inhábiles el diecisiete y dieciocho, días todos de octubre de este año. Ello de conformidad con la certificación que para tal efecto se levantó.


Por lo que, el cinco de noviembre de dos mil veinte se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión, el oficio UIP-64/2018-2021, con tres anexos que al mismo se acompaña, el que fue recibido a su vez el seis del mismo mes y año en la Dirección de Datos Personales, mediante el cual el responsable informa sobre el cumplimiento a la resolución dictada en el presente procedimiento. 

Tercero. Se tiene por recibido el oficio UIP-64/2018-2021, con tres anexos que al mismo acompaña, signado por Oscar Suarez Mendoza, Presidente Municipal de Aquismón San Luis Potosí y, Miguel Flores González, Titular de la Unidad de Transparencia del mismo ayuntamiento, mediante el cual se tiene al responsable por informando el cumplimiento de la resolución dictada en el presente procedimiento.


Cuarto. De las manifestaciones y constancias que el responsable agregó a su informe, se determina que la resolución de siete de enero de dos mil veinte, dictada en el presente procedimiento se encuentra debidamente cumplida, lo anterior es así, porque el responsable cumplió con la Medida Segunda de la resolución, ya que emitió el aviso de privacidad para la contratación de la construcción de comedores comunitarios en sus dos modalidades: simplificado e integral, cumpliendo con los requisitos mínimos establecidos por los artículos 38 y 39 de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí, así como, con la difusión de éstos de conformidad con lo señalado por el artículo 42 de la Ley referida, ya que dichos avisos se encuentran publicados en la ligas electrónicas:

http://www.aquismon-slp.gob.mx/2018-2021/index.php/tramites-y-servicios o directamente en http://www.aquismon-slp.gob.mx/2018-2021/images/AP/AS-COMEDOR_COMUNITARIO.pdf y http://www.aquismon-slp.gob.mx/2018-2021/images/AP/AI-COMEDOR_COMUNITARIO.pdf. 


Consecuentemente, se tiene al responsable por dando cumplimiento al principio de información que establece el artículo 34 de la citada Ley de Protección de Datos Personales, a que hace referencia la Medida Segunda de la resolución de siete de enero de dos mil veinte.


Ahora bien, en cuanto a las Medidas Primera, Tercera, Cuarta, Quinta y Sexta, se le reitera al responsable que éstas las deberá implementar en futuras ocasiones de manera cotidiana en el ejercicio de sus funciones, sin excepción alguna. 


Finalmente, respecto de la última parte de las Medidas establecidas en la resolución de mérito, a saber:

“…


Con relación a las medidas que deberá adoptar el responsable respecto al tratamiento de datos personales que obran en su posesión o aquellos que recabe en ejercicio de sus atribuciones, se instruye al responsable para que remita a este órgano constitucional autónomo la expresión documental que acredite que comunicó a las unidades administrativas que tiene adscritas, la necesidad de adopción de las referidas medidas en el ámbito de su competencia.

…”.

 Énfasis a propósito.

          El responsable en el informe que rindió ante esta Comisión, adjuntó copia del oficio UIP-28/2020, entregados a sus unidades administrativas ya que se advierten los sellos de recibido, mediante los cuales acredita que les comunicó que deben implementar las Medias impuestas por la resolución de siete de enero de dos mil veinte.


En este sentido, con fundamento en los artículos 182, segundo párrafo
, de la Ley de Protección de Datos Personales en posesión de los sujetos obligados del estado de San Luis Potosí y, 198, segundo párrafo
 de los Lineamientos de Protección de Datos Personales para el sector público del estado de San Luis Potosí, se tiene por cumplida la resolución de siete de enero de dos mil veinte, dictada en el presente procedimiento de verificación.

 

Quinto. Notifíquese mediante oficio al Presidente municipal y al Titular de la Unidad de Transparencia, ambos del ayuntamiento de Aquismón, San Luis Potosí.
Así lo proveyó y firma Erika Berenice Rodríguez Leija, Directora de Datos Personales de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, con las atribuciones conferidas mediante el acuerdo de Pleno CEGAIP-805/2019 aprobado en Sesión Ordinaria de cinco de diciembre de dos mil diecinueve. (Rúbrica)”.
Lo que transcribo para su conocimiento en vía de notificación para todos los efectos legales a que haya lugar.
   Atentamente

JAVIER PÉREZ LIMÓN
NOTIFICADOR
� Aprobado en sesión ordinaria de cinco de diciembre de dos mil diecinueve.


� ARTÍCULO 182…


Si la CEGAIP considera que se dio cumplimiento a la resolución, deberá emitir un acuerdo de cumplimiento y se ordenará el archivo del expediente. En caso contrario, la CEGAIP: 


…


� Artículo 198…


Si la CEGAIP, a través de la Dirección de Datos Personales, considera que se dio cumplimiento a la resolución recaída a un procedimiento de verificación, deberá emitir un acuerdo de cumplimiento y ordenar el archivo del expediente.


…





5

