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RECURSO DE REVISIÓN 1758/2019-1 PNT Y SUS ACUMULADOS

COMISIONADO PONENTE: 

MAESTRO ALEJANDRO LAFUENTE TORRES

MATERIA:

ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA.

SUJETO OBLIGADO:

                                                    MUNICIPIO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ.

           San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la sesión del 22 veintidós de enero de 2020 dos mil veinte. 

           VISTOS, para resolver, los autos que conforma el expediente 1758/2019-1 y sus acumulados 1759/2019-2, 1761/2019-1, 1762/2019-2, 1764/2019-2 y 1765/2019-1 relativo a los recursos de revisión; y
R E S U L T A N D O.

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. El 12 doce de agosto de 2019 dos mil diecinueve, se presentaron a través de la Plataforma Nacional de Transparencia las solicitudes de información que quedaron registradas con los folios 01166319, 01166219, 01166019, 01165919, 01165719 y 01165619, en las que se solicitó textualmente lo siguiente:

 “CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2019, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2019, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2019.” SIC. (Visible a foja 02 dos de autos).

“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2018, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2018, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2018.” SIC. (Visible a foja 12 doce de autos).
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2016, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2016, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2016.” SIC. (visible a foja 23 veintitrés de autos).

“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2015, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2015, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2015.”SIC. (Visible a foja 34 treinta y cuatro de autos).
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2013, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2013 ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2013.” SIC. (visible a foja 45 cuarenta y cinco de autos).
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2012, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2012 ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2012.” SIC. (Visible a foja 56 cincuenta y seis de autos).
SEGUNDO. Respuesta a la solicitud de acceso a la información pública. El 15 quince de marzo de 2016 dos mil dieciséis el ente obligado otorgó contestación a las solicitudes de información y señaló:

“C. JUSITICA MEXICO A.C.  
FOLIO  01166319

P R E S E N T E.-

DENTRO DE LOS AUTOS FORMADOS CON MOTIVO DE SU ESCRITO RECIBIDO EL DIA 13 DE AGOSTO DE 2019, EN ESTA OFICINA DE LA UNIDAD DE TRANSPRENCIA, POR MEDIO DEL SISTEMA INFOMEX CON NO. DE FOLIO 01166319 A LA CUAL SE LE ASIGNO EL No. DE EXPEDIENTE UT/1444/08/2019, EN EL CUAL S OLICITA.

CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2019, SOLICITO UNA RELACIÓN POR

NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2019, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS

POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2019.    

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO SE TIENE POR ENVIADO EL OFICIO DE NUMERO  MSGS/UT/710/06/2019 PARA TESORERIA MUNICIPAL YA QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 153 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SON LAS AREAS LAS RESPONSABLES DE PROPORCIONAR LA INFORMACION QUE COMPETE DE ACUERDO A SUS FACULTADES COMPETENCIAS Y FUNCIONES.

DERIVADO DE LO ANTERIOR SE TIENE POR RECIBIDO EL OFICIO CON NO. MSGS/T00477/2019 POR PARTE DE TESORERIA MUNICIPAL  EN EL CUAL SE INFORMA LO SIGUIENTE:

En atención a la solicitud realizada por el C. JUSTICIA MEXICO A.C., mediante la plataforma INFOMEX-SLP, recibida el día 13 de agosto de 2019, asignándole el sistema el folio 01166319 y habiéndose registrado en la Unidad a su digno cargo bajo el expediente UT/1444/08/2019, por lo que, una vez analizada la solicitud en comento, a lo que desea acceder es “CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2019, SOLICITO UNA RELACION POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2019 ASI COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2019”:

Le solicito haga saber al compareciente que, la información solicitada se encuentra a su disposición para su consulta física, en las oficinas que ocupa esta Tesorería Municipal ubicada en Jardín Hidalgo numero 1 planta baja, Cabecera Municipal de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P., el próximo día martes 27 del mes y año en curso en punto de las 08:00 Hrs., debiéndose de presentar con el que suscribe, previa identificación a fin de levantar la constancia de la entrega de información solicitada. En la inteligencia de que la información que se pone a disposición es la contenida hasta el día 13 del mes y año en curso ya que el resto del periodo solicitado aun no transcurre, resultando un hecho futuro e incierto, lo que hace inasequible atender. Sirve de sustento legal lo establecido por el numeral 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, que a la letra dice : De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada. 

En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante

Esta respuesta encuentra su sustento en lo establecido por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en sus numerales 3º fracción XII, XIII, 11, 12, 149, 154 y demás relativos, concatenados al artículo 13 del Reglamento Interno de la Administración Pública del Ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P.

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA TIENE A BIEN ACORDAR. – NOTIFIQUESE AL C. JUSITICA MEXICO A.C.  EL CONTENIDO DEL OFICIO AQUÍ CITADO, MISMO QUE SE PONE A SU DISPOSICIÓN PARA SU CONSULTA FISICA GRATUITA EN ESTAS OFICINAS QUE OCUPA LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA UBICADA EN NEGRETE 106-A PLANTA ALTA CABECERA MUNICIPAL DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ, S.L.P. EN UN HORARIO DE L-V de 8:00 a 15:00 PM

ASI LO ACORDO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL AYUNTAMIENTO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ” SIC. (visible a foja 03 tres de autos).
“  C. JUSITICA MEXICO A.C.

FOLIO  01166219

P R E S E N T E.-

DENTRO DE LOS AUTOS FORMADOS CON MOTIVO DE SU ESCRITO RECIBIDO EL DIA 13 DE AGOSTO DE 2019, EN ESTA OFICINA DE LA UNIDAD DE TRANSPRENCIA, POR MEDIO DEL SISTEMA INFOMEX CON NO. DE FOLIO 01166219 A LA CUAL SE LE ASIGNO EL No. DE EXPEDIENTE UT/1443/08/2019, EN EL CUAL S OLICITA.

CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2018, SOLICITO UNA RELACIÓN POR

NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2018, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS

POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2018.    

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO SE TIENE POR ENVIADO EL OFICIO DE NUMERO  MSGS/UT/1595/08/2019 PARA TESORERIA MUNICIPAL YA QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 153 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SON LAS AREAS LAS RESPONSABLES DE PROPORCIONAR LA INFORMACION QUE COMPETE DE ACUERDO A SUS FACULTADES COMPETENCIAS Y FUNCIONES.

DERIVADO DE LO ANTERIOR SE TIENE POR RECIBIDO EL OFICIO CON NO. MSGS/T00478/2019 POR PARTE DE TESORERIA MUNICIPAL EN EL CUAL SE INFORMA LO SIGUIENTE:

En atención a la solicitud realizada por el C. JUSTICIA MEXICO A.C., mediante la plataforma INFOMEX-SLP, recibida el día 13 de agosto de 2019, asignándole el sistema el folio 01166219 y habiéndose registrado en la Unidad a su digno cargo bajo el expediente UT/1443/08/2019, por lo que, una vez analizada la solicitud en comento, a lo que desea acceder es “CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2018, SOLICITO UNA RELACION POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2018 ASI COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2018”:

Le solicito haga saber al compareciente que, la información solicitada se encuentra a su disposición para su consulta física, en las oficinas que ocupa esta Tesorería Municipal ubicada en Jardín Hidalgo numero 1 planta baja, Cabecera Municipal de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P., el próximo día martes 27 del mes y año en curso en punto de las 08:00 Hrs., debiéndose de presentar con el que suscribe, previa identificación a fin de levantar la constancia de la entrega de información solicitada. Sirve de sustento legal lo establecido por el numeral 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, que a la letra dice : De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada. 

En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante

Esta respuesta encuentra su sustento en lo establecido por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en sus numerales 3º fracción XII, XIII, 11, 12, 149, 154 y demás relativos, concatenados al artículo 13 del Reglamento Interno de la Administración Pública del Ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P.

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA TIENE A BIEN ACORDAR. – NOTIFIQUESE AL C. JUSITICA MEXICO A.C. EL CONTENIDO DEL OFICIO AQUÍ CITADO, MISMO QUE SE PONE A SU DISPOSICIÓN PARA” SIC. (Visible a foja 14 catorce de autos).
“C. JUSITICA MEXICO A.C.  

FOLIO  01166019

P R E S E N T E.-

DENTRO DE LOS AUTOS FORMADOS CON MOTIVO DE SU ESCRITO RECIBIDO EL DIA 13 DE AGOSTO DE 2019, EN ESTA OFICINA DE LA UNIDAD DE TRANSPRENCIA, POR MEDIO DEL SISTEMA INFOMEX CON NO. DE FOLIO  01166019A LA CUAL SE LE ASIGNO EL No. DE EXPEDIENTE UT/1441/08/2019, EN EL CUAL S OLICITA.

CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2016, SOLICITO UNA RELACIÓN POR

NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2016, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS

POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2016.

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO SE TIENE POR ENVIADO EL OFICIO DE NUMERO  MSGS/UT/1592/08/2019 PARA TESORERIA MUNICIPAL YA QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 153 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SON LAS AREAS LAS RESPONSABLES DE PROPORCIONAR LA INFORMACION QUE COMPETE DE ACUERDO A SUS FACULTADES COMPETENCIAS Y FUNCIONES.

DERIVADO DE LO ANTERIOR SE TIENE POR RECIBIDO EL OFICIO CON NO. MSGS/T00480/2019 POR PARTE DE TESORERIA MUNICIPAL  EN EL CUAL SE INFORMA LO SIGUIENTE:

En atención a la solicitud realizada por el C. JUSTICIA MEXICO A.C., mediante la plataforma INFOMEX-SLP, recibida el día 13 de agosto de 2019, asignándole el sistema el folio 01166019 y habiéndose registrado en la Unidad a su digno cargo bajo el expediente UT/1441/08/2019, por lo que, una vez analizada la solicitud en comento, a lo que desea acceder es “CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2016, SOLICITO UNA RELACION POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2016 ASI COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2016”:

Le solicito haga saber al compareciente que, la información solicitada se encuentra a su disposición para su consulta física, en las oficinas que ocupa esta Tesorería Municipal ubicada en Jardín Hidalgo numero 1 planta baja, Cabecera Municipal de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P., el próximo día martes 27 del mes y año en curso en punto de las 08:00 Hrs., debiéndose de presentar con el que suscribe, previa identificación a fin de levantar la constancia de la entrega de información solicitada. Sirve de sustento legal lo establecido por el numeral 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, que a la letra dice : De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada. 

En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante
Esta respuesta encuentra su sustento en lo establecido por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en sus numerales 3º fracción XII, XIII, 11, 12, 149, 154 y demás relativos, concatenados al artículo 13 del Reglamento Interno de la Administración Pública del Ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P.

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA TIENE A BIEN ACORDAR. – NOTIFIQUESE AL C. JUSITICA MEXICO A.C.  EL CONTENIDO DEL OFICIO AQUÍ CITADO, MISMO QUE SE PONE A SU DISPOSICIÓN PARA SU CONSULTA FISICA GRATUITA EN ESTAS OFICINAS QUE OCUPA LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA UBICADA EN NEGRETE 106-A PLANTA ALTA CABECERA MUNICIPAL DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ, S.L.P. EN UN HORARIO DE L-V de 8:00 a 15:00 PM

ASI LO ACORDO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL AYUNTAMIENTO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ” SIC. (visible a foja 25 veinticinco de autos).
“C. JUSITICA MEXICO A.C.  

FOLIO  01165919

P R E S E N T E.-

DENTRO DE LOS AUTOS FORMADOS CON MOTIVO DE SU ESCRITO RECIBIDO EL DIA 13 DE AGOSTO DE 2019, EN ESTA OFICINA DE LA UNIDAD DE TRANSPRENCIA, POR MEDIO DEL SISTEMA INFOMEX CON NO. DE FOLIO  01165919 A LA CUAL SE LE ASIGNO EL No. DE EXPEDIENTE UT/1440/08/2019, EN EL CUAL S OLICITA.

CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2015, SOLICITO UNA RELACIÓN POR

NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2015, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS

POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2015.    

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO SE TIENE POR ENVIADO EL OFICIO DE NUMERO  MSGS/UT/1592/08/2019 PARA TESORERIA MUNICIPAL YA QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 153 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SON LAS AREAS LAS RESPONSABLES DE PROPORCIONAR LA INFORMACION QUE COMPETE DE ACUERDO A SUS FACULTADES COMPETENCIAS Y FUNCIONES.

DERIVADO DE LO ANTERIOR SE TIENE POR RECIBIDO EL OFICIO CON NO. MSGS/T00481/2019 POR PARTE DE TESORERIA MUNICIPAL  EN EL CUAL SE INFORMA LO SIGUIENTE:

En atención a la solicitud realizada por el C. JUSTICIA MEXICO A.C., mediante la plataforma INFOMEX-SLP, recibida el día 13 de agosto de 2019, asignándole el sistema el folio 01165919 y habiéndose registrado en la Unidad a su digno cargo bajo el expediente UT/1440/08/2019, por lo que, una vez analizada la solicitud en comento, a lo que desea acceder es “CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2015, SOLICITO UNA RELACION POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2015 ASI COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2015”:

Le solicito haga saber al compareciente que, la información solicitada se encuentra a su disposición para su consulta física, en las oficinas que ocupa esta Tesorería Municipal ubicada en Jardín Hidalgo numero 1 planta baja, Cabecera Municipal de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P., el próximo día martes 27 del mes y año en curso en punto de las 08:00 Hrs., debiéndose de presentar con el que suscribe, previa identificación a fin de levantar la constancia de la entrega de información solicitada. Sirve de sustento legal lo establecido por el numeral 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, que a la letra dice : De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada. 

En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante

Esta respuesta encuentra su sustento en lo establecido por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en sus numerales 3º fracción XII, XIII, 11, 12, 149, 154 y demás relativos, concatenados al artículo 13 del Reglamento Interno de la Administración Pública del Ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P.

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA TIENE A BIEN ACORDAR. – NOTIFIQUESE AL C. JUSITICA MEXICO A.C.  EL CONTENIDO DEL OFICIO AQUÍ CITADO, MISMO QUE SE PONE A SU DISPOSICIÓN PARA SU CONSULTA FISICA GRATUITA EN ESTAS OFICINAS QUE OCUPA LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA UBICADA EN NEGRETE 106-A PLANTA ALTA CABECERA MUNICIPAL DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ, S.L.P. EN UN HORARIO DE L-V de 8:00 a 15:00 PM

ASI LO ACORDO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL AYUNTAMIENTO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ. SIC. (visible a foja 36 treinta y seis de autos).

“C. JUSITICA MEXICO A.C.

FOLIO  01165719

P R E S E N T E.-

DENTRO DE LOS AUTOS FORMADOS CON MOTIVO DE SU ESCRITO RECIBIDO EL DIA 13 DE AGOSTO DE 2019, EN ESTA OFICINA DE LA UNIDAD DE TRANSPRENCIA, POR MEDIO DEL SISTEMA INFOMEX CON NO. DE FOLIO 01165719 A LA CUAL SE LE ASIGNO EL No. DE EXPEDIENTE UT/1438/08/2019, EN EL CUAL S OLICITA.

CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2013, SOLICITO UNA RELACIÓN POR

NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2013 ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR

ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2013.    

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO SE TIENE POR ENVIADO EL OFICIO DE NUMERO  MSGS/UT/1590/08/2019 PARA TESORERIA MUNICIPAL YA QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 153 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SON LAS AREAS LAS RESPONSABLES DE PROPORCIONAR LA INFORMACION QUE COMPETE DE ACUERDO A SUS FACULTADES COMPETENCIAS Y FUNCIONES.

DERIVADO DE LO ANTERIOR SE TIENE POR RECIBIDO EL OFICIO CON NO. MSGS/T00483/2019 POR PARTE DE TESORERIA MUNICIPAL  EN EL CUAL SE INFORMA LO SIGUIENTE:

En atención a la solicitud realizada por el C. JUSTICIA MEXICO A.C., mediante la plataforma INFOMEX-SLP, recibida el día 13 de agosto de 2019, asignándole el sistema el folio 01165719 y habiéndose registrado en la Unidad a su digno cargo bajo el expediente UT/1438/08/2019, por lo que, una vez analizada la solicitud en comento, a lo que desea acceder es “CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2013, SOLICITO UNA RELACION POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2013 ASI COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2013”:

Le solicito haga saber al compareciente que, la información solicitada se encuentra a su disposición para su consulta física, en las oficinas que ocupa esta Tesorería Municipal ubicada en Jardín Hidalgo numero 1 planta baja, Cabecera Municipal de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P., el próximo día martes 27 del mes y año en curso en punto de las 08:00 Hrs., debiéndose de presentar con el que suscribe, previa identificación a fin de levantar la constancia de la entrega de información solicitada. Sirve de sustento legal lo establecido por el numeral 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, que a la letra dice : De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada. 

En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante

Esta respuesta encuentra su sustento en lo establecido por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en sus numerales 3º fracción XII, XIII, 11, 12, 149, 154 y demás relativos, concatenados al artículo 13 del Reglamento Interno de la Administración Pública del Ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P.

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA TIENE A BIEN ACORDAR. – NOTIFIQUESE AL C. JUSITICA MEXICO A.C. EL CONTENIDO DEL OFICIO AQUÍ CITADO, MISMO QUE SE PONE A SU DISPOSICIÓN PARA SU CONSULTA FISICA GRATUITA EN ESTAS OFICINAS QUE OCUPA LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA UBICADA EN NEGRETE 106-A PLANTA ALTA CABECERA MUNICIPAL DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ, S.L.P. EN UN HORARIO DE L-V de 8:00 a 15:00 PM

ASI LO ACORDO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL AYUNTAMIENTO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ. SIC. (visible a foja 47 cuarenta y siete de autos).
“C.JUSITICA MEXICO A.C.

FOLIO 1165619

P R E S E N T E.-

DENTRO DE LOS AUTOS FORMADOS CON MOTIVO DE SU ESCRITO RECIBIDO EL DIA 13 DE AGOSTO DE 2019, EN ESTA OFICINA DE LA UNIDAD DE TRANSPRENCIA, POR MEDIO DEL SISTEMA INFOMEX CON NO. DE FOLIO 00857919 A LA CUAL SE LE ASIGNO EL No. DE EXPEDIENTE UT/1437/08/2019, EN EL CUAL S OLICITA.

CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2012, SOLICITO UNA RELACIÓN POR

NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2012 ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR

ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2012.    

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO SE TIENE POR ENVIADO EL OFICIO DE NUMERO  MSGS/UT/710/06/2019 PARA CATASTRO MUNICIPAL YA QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 153 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SON LAS AREAS LAS RESPONSABLES DE PROPORCIONAR LA INFORMACION QUE COMPETE DE ACUERDO A SUS FACULTADES COMPETENCIAS Y FUNCIONES.

DERIVADO DE LO ANTERIOR SE TIENE POR RECIBIDO EL OFICIO CON NO. MSGS/T00484/2019 POR PARTE DE TESORERIA MUNICIPAL  EN EL CUAL SE INFORMA LO SIGUIENTE:

En atención a la solicitud realizada por el C. JUSTICIA MEXICO A.C., mediante la plataforma INFOMEX-SLP, recibida el día 13 de agosto de 2019, asignándole el sistema el folio 01165619 y habiéndose registrado en la Unidad a su digno cargo bajo el expediente UT/1437/08/2019, por lo que, una vez analizada la solicitud en comento, a lo que desea acceder es “CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2012, SOLICITO UNA RELACION POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2012 ASI COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2012”:

Le solicito haga saber al compareciente que, la información solicitada se encuentra a su disposición para su consulta física, en las oficinas que ocupa esta Tesorería Municipal ubicada en Jardín Hidalgo numero 1 planta baja, Cabecera Municipal de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P., el próximo día martes 27 del mes y año en curso en punto de las 08:00 Hrs., debiéndose de presentar con el que suscribe, previa identificación a fin de levantar la constancia de la entrega de información solicitada. Sirve de sustento legal lo establecido por el numeral 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, que a la letra dice : De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada. 

En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante

Esta respuesta encuentra su sustento en lo establecido por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en sus numerales 3º fracción XII, XIII, 11, 12, 149, 154 y demás relativos, concatenados al artículo 13 del Reglamento Interno de la Administración Pública del Ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P.

POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA TIENE A BIEN ACORDAR. – NOTIFIQUESE AL C. JUSTICIA. EL CONTENIDO DEL OFICIO AQUÍ CITADO, MISMO QUE SE PONE A SU DISPOSICIÓN PARA SU CONSULTA FISICA GRATUITA EN ESTAS OFICINAS QUE OCUPA LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA UBICADA EN NEGRETE 106-A PLANTA ALTA CABECERA MUNICIPAL DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ, S.L.P. EN UN HORARIO DE L-V de 8:00 a 15:00 PM

ASI LO ACORDO ESTA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL AYUNTAMIENTO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ”. SIC. (visible a foja 58 cincuenta y ocho de autos).
TERCERO. Interposición del recurso. El 17 diecisiete de septiembre de 2019 dos mil diecinueve el solicitante de la información interpuso su medio de impugnación en contra de las respuestas otorgadas a sus solicitudes de información, 
CUARTO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública.  El 23 veintitrés de septiembre, esta Comisión dictó diversos autos en los que admitió a trámite los presentes recursos de revisión, que por cuestiones de turno, le correspondieron a la ponencia 1 uno correspondiente al comisionado Alejandro Lafuente Torres los recursos con folios 01166319, 01166019 y 01165719,  y ponencia 2 dos correspondiente al comisionado José Martín Vázquez Vázquez con los folios 01166219, 01165919 y 01165619 respectivamente.

QUINTO. Auto de admisión. Por proveído del 25 veinticinco de noviembre de 2019 dos mil diecinueve el Comisionado Ponente:
· Tuvo por recibido oficio número SP/653/2019, Signado por Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno de éste Órgano Garante.

· Se tuvo mediante acuerdo CEGAIP-1985/2019.S.E., se aprobó por unanimidad de votos la acumulación del expediente RR-/1758/2019-1, RR-1759/2019-2, RR-1761/2019-1, RR-1762/2019-2, RR-1764/2019-1 y RR-1765/2019-2.  
• Admitió en tiempo y forma el medio de impugnación en atención a la hipótesis establecida en la fracción I del artículo 167, de la Ley de la materia.

• El ponente registró en el Libro de Gobierno el presente expediente como recurso de revisión RR- RR-/1758/2019-1, Y SUS ACUMULADOS RR-1759/2019-2, RR-1761/2019-1, RR-1762/2019-2, RR-1764/2019-1 y RR-1765/2019-2.  
• Tuvo como ente obligado al MUNICIPIO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ , por conducto de su  

TITULAR y de su TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. 

• Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas, alegar y para que rindiera un informe acerca de la información solicitada en cuanto a:

a) Su contenido, calidad y si se cuenta en la modalidad solicitada.

b) Si se encuentra en sus archivos.

c) Si tiene la obligación de generar, o si la obtuvo; y para el caso que manifieste no contar con la obligación de generarla o poseerla, fundar y motivar las circunstancias que lo acrediten.

d) Las características físicas de los documentos en los que conta la información.

e) Si se actualiza algún supuesto de excepción de derecho de acceso a la información.

• Apercibió a las autoridades de que en caso de ser omisas para manifestar lo que a su derecho conviniera respecto del presente recurso se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

• Ordenó el traslado a las autoridades con la copia simple del recurso de revisión; las requirió para que remitieran copia certificada del nombramiento que los acreditara como tales; para que señalaran personas y domicilio para oír y recibir notificaciones en esta ciudad y se les informó que una vez que fuera decretado el cierre de instrucción no se atendería la información que fuese enviada.
SEXTO. Rendición del informe del sujeto obligado. Mediante el auto del 17 diecisiete de diciembre de 2019 dos mil diecinueve el ponente:

· Tuvo por recibido oficio número MSGS/UT/1242/12/2019 signado por Juan Daniel Torres Noyola, Titular de la Unidad de Transparencia del Municipio de Soledad de Graciano Sanchez, recibido en este organismo el 09 nueve de diciembre de 2019 dos mil diecinueve.
· Le reconoció su personalidad para comparecer en este expediente.

· Tuvo al sujeto obligado por manifestado en tiempo y forma lo que a su derecho convino.

· Se le tiene por haciendo caso omiso al proveído de fecha 25 veinticinco de noviembre de 2019 en virtud de que a la fecha no obraron constancias que indiquen que ofreció pruebas o realizó manifestaciones de alegatos.

· Para concluir, el ponente declaró cerrado el periodo de instrucción y procedió a elaborar el proyecto de resolución respectivo.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El presente recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 y 168 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado ya que la recurrente se inconforma por la respuesta a su solicitud de acceso a la información pública. 

TERCERO. Legitimación. El recurrente se encuentra legitimado para interponer el recurso de revisión, ya que fue éste quien presentó la solicitud de acceso a la información pública y es precisamente a quien le pudiera deparar perjuicio la respuesta.

CUARTO. Oportunidad del recurso. La interposición del escrito inicial del recurso de revisión fue oportuna al presentarse dentro del plazo de quince días a que se refiere el artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, como se expone a continuación:

• El 26 veintiséis de agosto de 2019 dos mil diecinueve el solicitante de la información fue notificado de las respuestas a sus solicitudes de información. 

• Así, los quince días hábiles para interponer el recurso de revisión transcurrieron del 27 veintisiete de agosto al 17 diecisiete de septiembre de 2019 dos mil diecinueve.
· Sin tomar en cuenta el dia16 dieciséis de septiembre por ser inhábil.


• Consecuentemente si el 17 diecisiete de sepriembre de 2019 el recurrente interpuso el citado medio de impugnación ante esta Comisión de Transparencia, resulta claro que es oportuna su presentación.

 QUINTO. Causales de improcedencia. Las causales de improcedencia previstas en el artículo 179 de la Ley de Transparencia son de estudio oficioso y preferente a cualquier otra cuestión planteada; en el caso, al no existir causa de improcedencia señalada por la autoridad o advertida por este órgano colegiado se estudia de fondo la cuestión planteada.
SEXTO. Estudio de fondo.  Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública entra al estudio de fondo del presente asunto de conformidad con lo siguiente:
En la solicitud de información con folio número 01166319 el recurrente solicitó:
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2019, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2019, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2019.” SIC. (Visible a foja 02 dos de autos.

En la solicitud de información con folio número 01166219 el recurrente solicitó:
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2018, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2018, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2018.” SIC. (Visible a foja 12 doce de autos).
En la solicitud de información con folio número 01166019 el recurrente solicitó:
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2016, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2016, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2016.” SIC. (visible a foja 23 veintitrés de autos).

En la solicitud de información con folio número 01165919 el recurrente solicitó:
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2015, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2015, ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2015.”SIC. (Visible a foja 34 treinta y cuatro de autos).
En la solicitud de información con folio número 01165719 el recurrente solicitó:
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2013, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2013 ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2013.” SIC. (visible a foja 45 cuarenta y cinco de autos).
En la solicitud de información con folio número 01165619 el recurrente solicitó:
“CUANTO SE RECAUDO POR CONCEPTO DE PAGO DE PREDIAL EN ENERO DEL 2012, SOLICITO UNA RELACIÓN POR NOMBRE Y CANTIDAD RECAUDADA EN EL MES DE ENERO DEL 2012 ASÍ COMO TODOS Y CADA UNO DE LOS RECIBOS POR ESTE CONCEPTO DE ENERO DEL 2012.” SIC. (Visible a foja 56 cincuenta y seis de autos).
A lo que la autoridad respondió: 
“Le solicito haga saber al compareciente que, la información solicitada se encuentra a su disposición para su consulta física, en las oficinas que ocupa esta Tesorería Municipal ubicada en Jardín Hidalgo numero 1 planta baja, Cabecera Municipal de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P., el próximo día martes 27 del mes y año en curso en punto de las 08:00 Hrs., debiéndose de presentar con el que suscribe, previa identificación a fin de levantar la constancia de la entrega de información solicitada. Sirve de sustento legal lo establecido por el numeral 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, que a la letra dice : De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada. 

En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante

Esta respuesta encuentra su sustento en lo establecido por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en sus numerales 3º fracción XII, XIII, 11, 12, 149, 154 y demás relativos, concatenados al artículo 13 del Reglamento Interno de la Administración Pública del Ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, S.L.P.

Inconforme con la respuesta del sujeto obligado, el hoy recurrente interpuso el presente recurso de queja, en el cual señaló como inconformidad: 
“El sujeto Obligado no contestó la información requerida.” SIC. 
Al respecto, en el informe que rindió ante esta Comisión el ente obligado por conducto del responsable de la Unidad de Transparencia del Municipio de Soledad de Graciano Sánchez, solicitó la acumulación del Recurso de Revisión que nos ocupa, en virtud de que existe conexidad en ambos, siendo el mismo recurrente.

 Por otra parte, manifestó que la inconformidad del recurrente deviene de la puesta a disposición de la información para su consulta física en las oficinas que ocupa la Tesorería Municipal, por lo que en ningún momento se coartó su derecho el acceso a la información pública. 
Por otro lado, de las constancias de autos se desprende que el sujeto obligado proporcionó una respuesta mediante la cual argumenta que la información excede sus capacidades físicas y técnicas para su reproducción y envío al solicitante, poniendo a disposición para su consulta física en las instalaciones del sujeto obligado, sin embargo, es evidente que no acredita dicha incapacidad técnica para cambiar la modalidad de entrega tal y como lo prevé el artículo 149 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública que a la letra dice:
“ARTÍCULO 149. De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada, así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en  su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de Documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los Documentos en consulta directa, salvo la información clasificada.
En todo caso se facilitará su copia simple o certificada, así como su reproducción por cualquier medio disponible en las instalaciones del sujeto obligado o que, en su caso, aporte el solicitante. (énfasis añadido de manera intencional).
Derivado de lo anterior, resulta claro que los sujetos obligados se encuentran sujetos al principio de exhaustividad y congruencia, es decir, los sujetos obligados deben atender expresamente a cada uno de los puntos solicitados y debe existir concordancia entre el requerimiento formulado por el particular y la respuesta proporcionada, lo que en el caso concreto es que debe acreditar la incapacidad técnica para su reproducción y/o en su caso proporcionar la información al recurrente.

6.1. Efectos de esta resolución.

Por las consideraciones expuestas, esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de conformidad con el artículo 175 fracción III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, REVOCA el acto impugnado y conmina al sujeto obligado para que: 

6.1.1. Elabore  una nueva respuesta en la que proporcione:

· La información consistente en cuanto se recaudó por concepto de pago predial, con una relación de nombre y cantidad recaudada, así como todos los recibos por dicho concepto de los meses de Enero 2019. Enero 2018, Enero 2016, Enero 2015, Enero 2013, Enero 2012.
· Atienda la modalidad requerida por el solicitante, o acredite la incapacidad técnica, para justificar el cambio de modalidad.
6.2. Precisiones de la Resolución 

El sujeto obligado deberá proporcionar la información en la modalidad requerida por el solicitante y/o en su caso acreditar fehacientemente el cambio de modalidad, en la inteligencia de que deberá precisar con cuanto equipo de cómputo se cuenta para el procesamiento de la información, con cuanto personal cuenta, y cuanto equipo de impresión, así como acreditar con las constancias suficientes el envío de la información.
6.3 Modalidad de la información.

En virtud de que el recurrente expresó que la modalidad de entrega de la información fuera la electrónica, y toda vez que ya no es posible que la autoridad proporcione la información solicitada mediante la Plataforma Nacional de Transparencia San Luis Potosí, ésta deberá hacerlo a través del correo electrónico señalado por el particular para recibir notificaciones.
6.4. Plazo para el cumplimento de esta resolución e informe sobre el cumplimento a la misma. 
Con fundamento en el artículo 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública 10 diez días para la entrega de la información, contados a partir de la fecha de notificación de esta resolución, plazo que esta Comisión de Transparencia considera que es suficiente para la entrega de la información por parte del ente obligado y vencido este término, de conformidad con el artículo 177, segundo párrafo de la Ley de la materia, el ente obligado deberá informar a esta Comisión de Transparencia el cumplimento al presente fallo en un plazo que no deberá de exceder de tres días hábiles, en donde justificará con los documentos necesarios el cumplimento a lo aquí ordenado.
6.5. Medida de apremio en caso de incumplimiento a la resolución.

Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública apercibe al ente obligado que en caso de no acatar la presente resolución, se le impondrá la medida de apremio consistente en una Amonestación Privada conforme a lo establecido en el artículo 190 fracción I de la Ley de Transparencia, en virtud de que este órgano colegiado debe garantizar el debido cumplimiento al derecho humano de acceso a la información pública.
6.6. Medio de impugnación.

Por último, de conformidad con el artículo 159 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública mediante la presente resolución se hace del conocimiento a la parte recurrente que en contra de la presente determinación puede acudir ante el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales o ante el Poder Judicial de la Federación.

RESOLUTIVO

Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:

ÚNICO. Esta Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública, con fundamento en el artículo 175, fracción III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, REVOCA la respuesta otorgada por el ente obligado, por los fundamentos y las razones desarrolladas en el considerando sexto de la presente resolución.

Notifíquese; por oficio a las autoridades y al recurrente por el medio que designó.

Así lo resolvieron por unanimidad de votos en Sesión Extraordinaria de Consejo el 22 veintidós de enero de 2020 dos mil veinte, los Comisionados Maestro Alejandro Lafuente Torres, Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo y Mariajosé González Zarzosa, siendo ponente el primero de los nombrados, quienes firman con la Licenciada Rosa María Motilla García, quien autoriza y da fe.

                    COMISIONADO                                            COMISIONADA PRESIDENTE

   MTRO. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
     LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO. 

  COMISIONADA                                           SECRETARIA DE PLENO

         MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.                LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA.
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