ACTA 81.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 09:00 HORAS, DEL DÍA 01 DE JUNIO DEL AÑO 2021. SE REUNIERON LOS C.C. ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINA; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; MARÍA DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE UN PERMISO DE SUBDIVISIÓN.

5. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE REFORMA EL ARTICULO 58, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.

6. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE DONACIÓN DE PREDIO.
7. ASUNTOS GENERALES.
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 09:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN USO DE LA PALABRA DE LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PRESIDENTA MUNICIPAL INTERINA DE HUEHUETLÁN, S.L.P., INFORMA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, SE HA RECIBIDO UNA SOLICITUD DE SUBDIVISIÓN DE PREDIOS QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBE:

1. C. MARÍA JULIA TELLO TERÁN, DE TIERRAS COLORADAS, HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DE LA INTERESADA, COPIA DE CONTRATO DE DONACIÓN GRATUITA,CONSTANCIA REGISTRAL, PLANO DE SUBDIVISIÓN GENERAL Y A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, E IDENTIFICACIÓN OFICIAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADO DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.

UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

PUNTO NÚMERO CINCO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA LA ING. VIERGINIA MARTINEZ ESPINOSA, PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINA, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA QUE REFORMA EL ARTICULO 58, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ (MATERIA: QUE INFORME QUE RINDA TITULAR DE LA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO, SE LLEVE A CABO EN LA PRIMERA QUINCENA DE SEPTIEMBRE DE CADA AÑO).

A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ, DARÁ LECTURA LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

PARA QUE LAS DISPOSICIONES QUE REGULAN LA VIDA INTERNA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO, SEAN APLICABLES, ES PRECISO QUE GUARDEN UNA COHERENCIA ARMÓNICA, LO QUE EVITA LAS ANTINOMIAS QUE DAN LUGAR A INTERPRETACIONES O, EN SU CASO, A QUE SEAN RECURRIDAS ANTE LAS AUTORIDADES JURISDICCIONALES.  CON ESTA REFORMA AL ARTÍCULO 58 DE LA CONSTITUCIÓN ESTATAL, SE UNIFICA LA FECHA EN LA CUAL SE HA DE RENDIR EL INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES DEL CONGRESO DEL ESTADO, ELLO EN CONGRUENCIA CON EL PERIODO CONSTITUCIONAL DE CADA LEGISLATURA.  ÚNICO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 58, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 58. EL CONGRESO DEL ESTADO, A TRAVÉS DE LA PERSONA QUE OCUPE SU PRESIDENCIA, RENDIRÁ A LA CIUDADANÍA UN INFORME DE ACTIVIDADES, DURANTE LA PRIMERA QUINCENA DE SEPTIEMBRE DE CADA AÑO DE EJERCICIO.  TRANSITORIOS.  PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS”, PREVIO PROCEDIMIENTO AL QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL. SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO. LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER. D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN ORDINARIA, EL CATORCE DE MAYO DEL DOS MIL VEINTIUNO.  HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO.  POR LA DIRECTIVA.  PRESIDENTA: DIPUTADA VIANEY MONTES COLUNGA.  PRIMERA SECRETARIA: DIPUTADA MARÍA DEL ROSARIO BERRIDI ECHAVARRÍA. SEGUNDA SECRETARIA: DIPUTADA ROSA ZÚÑIGA LUNA.
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NÚMERO SEIS: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINA, INFORMA  AL H. CABILDO SOBRE LA SOLICITUD DE LOS CC VITORIA HERNÁNDEZ DURAN , ASCENCION ALVARADO MELO Y JUSTINO HERNÁNDEZ DURAN POSESIONARIOS  DEL PREDIO URBANO FORMADO POR LOS LOTES 31 Y 32, INSCRITO EN EL INSTITUTO REGISTRAL Y CATASTRAL DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ  BAJO LA INSCRIPCIÓN NUMERO 10 A FOJAS 68-72 DEL TOMO 2009, CON NÚMERO DE FOLIO R07-00000 A NOMBRE DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLAN, SL.P., PREDIO UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO LOMAS DE HUICHI, DELEGACIÓN HUICHIHUAYÁN, MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, DEL CUAL, UNA FRACCIÓN DEL MISMO FUE DONADA MEDIANTE SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO REGISTRADA EN EL ACTA NO 84  ,  DE FECHA 02 DE ENERO DE 2018 AL C. ALBERTO GUERRERO JOSEFINA, POR TANTO LA PARTE RESTANTE DEL PREDIO EN CUESTIÓN, DE SER APROBADA LA DONACIÓN A LOS POSESIONARIO DEL MISMO, SE REALIZARÍA DE LA SIGUIENTE MANERA: 
PREDIO EN DONACIÓN SOLICITADO POR LA C. ASCENCION ALVARADO MELO, MEDIDAS Y COLINDANCIAS:
AL NORTE: MIDE 11.20 MTS.  LINDA CON TERRENO DE ZACARÍAS RESENDEZ
AL PONIENTE: 7.44 MTS.  LINDA CON CALLE SIN NOMBRE 
AL SUR: 11.96 MTS. LINDA CON PROPIEDAD DE ALBERTO GUERRERO JOSEFINA
AL OESTE: 6.40 MTS. LINDA CON JUSTINO HERNÁNDEZ DURAN
PREDIO EN DONACIÓN SOLICITADO POR EL C. JUSTINO HERNANDEZ DURAN,
MEDIDAS Y COLINDANCIAS 
AL NORTE: 10.60 MTS. LINDA CON PROPIEDAD DE ZACARÍAS RESENDEZ 
AL PONIENTE: 6.40 MTS CON ASCENCION ALVARADO MELO
AL SUR: 10.2 MTS CON VICTORIA HERNÁNDEZ DURAN
AL OESTE: 7.40 MTS. CON CALLE PÍPILA
PREDIO EN DONACIÓN SOLICITADO POR LA C. VICTORIA HERNÁNDEZ DURAN, MEDIDAS Y COLINDANCIAS: 
AL NORTE: 10.2 MTS.  LINDA CON JUSTINO HERNÁNDEZ DURA
AL PONIENTE: 13.30 MTS. LINDA CON PROPIEDAD DE ALBERTO GUERRERO JOSEFINA
AL SUR: 13.37 MTS CON CALLE ALLENDE
AL OESTE: 12.60 MTS CON CALLE PÍPILA
SE ANEXA A LA PRESENTE LA SIGUIENTE DOCUMENTACIÓN:
PLANO DEL SOLAR URBANO
COPIA DEL CONTRATO DE COMPRA- VENTA CELEBRADO POR EL H. AYUNTAMIENTO
COPIA DEL INE DE CADA UNO DE LOS SOLICITANTES
COPIA DEL ACTA DE CABILDO NÚM. 84 Y SUS ANEXOS DE LA ADMINISTRACIÓN 2015-2018
UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO SIETE: ASUNTOS GENERALES. EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, SE PASA AL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO OCHO: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 11:30 HRS. DEL DÍA 01 DE JUNIO DEL 2021 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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