ACTA 82.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 14:00 HORAS, DEL DÍA 08 DE JUNIO DEL AÑO 2021. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN DEL OFICIO DE REINCORPORACIÓN DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, A SUS DEBERES DE PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
5. ASUNTOS GENERALES.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 14:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NUMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL, INFORMANDO A LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO RESPECTO AL OFICIO DE NOTIFICACIÓN DE REINCORPORACIÓN DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, A SUS DEBERES DE PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P. OFICIO QUE SE TRANSCRIBE A CONTINUACIÓN: 
HUEHUETLÁN, S.L.P., 08 DE JUNIO DE 2021.
CC. INTEGRANTES DEL HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DEL H. 
AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., 2018-2021.
PRESENTES:
JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., ME DIRIJO A ESE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, CON EL OBJETO DE MANIFESTAR LO SIGUIENTE.
MEDIANTE SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL DÍA 01 DE MARZO DE 2021, ESE CUERPO EDILICIO ME AUTORIZÓ LICENCIA TEMPORAL AL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., PARA EL PERIODO COMPRENDIDO A PARTIR DEL MIÉRCOLES 03 DE MARZO DEL 2021 Y HASTA EL DÍA LUNES 07 DE JUNIO DEL MISMO AÑO, CON MOTIVO DE PARTICIPAR EN EL PROCESO ELECTORAL DE ESTE AÑO PARA LA RENOVACIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
EN TANTO QUE HA VENCIDO EL PLAZO SOLICITADO, TENGO A BIEN REINCORPORARME AL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL, PREVISTOS EN EL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ Y EN TAL VIRTUD, INFORMO QUE A PARTIR DEL DÍA 08 DE JUNIO DE 2021 ME REINCORPORARÉ AL REFERIDO CARGO DE ELECCIÓN POPULAR.
SIN OTRO PARTICULAR, REITERO LA SEGURIDAD DE MI CONSIDERACIÓN Y RESPETO.
ATENTAMENTE:
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES.
PRESIDENTE MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
C.C.P. LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
UNA VEZ QUE FUE LEÍDA, LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO, TIENEN POR RECIBIDO ESCRITO SIGNADO POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, EN LA CUAL INFORMA LA REINCORPORACIÓN DEL MISMO A LAS LABORES PROPIAS DE SU CARGO, POR LO QUE, ATENDIENDO A ELLO, SE REVOCA EN ESTE ACTO EL NOMBRAMIENTO OTORGADO POR ESTE CUERPO COLEGIADO ASENTADO EN EL ACTA NÚMERO 74, DE FECHA 01 DE MARZO DE 2021 A LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PRIMERA REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, QUE ATENTO AL NUMERAL 43 PRIMER PÁRRAFO DE LA LEY ORGANIZA ENTRÓ EN FUNCIONES.
ACTO SEGUIDO, DERIVADO DE LA REINCORPORACIÓN DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, SE INFORMA QUE LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGRESA A OCUPAR EL CARGO DE REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA Y LA LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ ESPINOSA A REGIDORA SUPLENTE.
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.

ACTO SEGUIDO: EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL Y EN ATENCIÓN A LA PETICIÓN REALIZADA POR EL TESORERO MUNICIPAL, SE SOLICITA AL H. CABILDO SU AUTORIZACIÓN PARA OTORGAR LAS FACULTADES NECESARIAS AL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL PARA PODER REGISTRAR FIRMAS EN CUENTAS DE CHEQUES BANCARIAS AL TENOR DE LO SIGUIENTE:
SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL LA SOLICITUD PARA QUE EL CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL Y TESORERO MUNICIPAL CUENTE CON LAS FACULTADES DE PODER REGISTRAR SUS FIRMAS EN LAS CUENTAS BANCARIAS Y CUENTEN CON LAS SIGUIENTES FACULTADES EN FORMA MANCOMUNADA
PARA SUSCRIBIR TÍTULOS DE CRÉDITO,

PARA ACTOS DE ADMINISTRACIÓN 

Y DE DOMINIO

DISCUTIDO EL ASUNTO EN MENCIÓN LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD, OCHO VOTOS A FAVOR CERO EN CONTRA.
PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO CINCO: EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE SI, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, INFORMANDO AL H. CABILDO  QUE DEBIDO A QUE EL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., LE EXTENDERÁ LA CONSTANCIA DE MAYORÍA Y VALIDEZ DE LA ELECCIÓN PARA LA PRESIDENCIA MUNICIPAL EL DÍA 09 DE JUNIO DE 2021, ELLO DERIVADO DE SU PARTICIPACIÓN EN EL PROCESO ELECTORAL DE ESTE AÑO PARA LA RENOVACIÓN DEL AYUNTAMIENTO, SOLICITA PERMISO ECONÓMICO POR UN DÍA, PARA ASISTIR A DICHO ACTO, POR LO CUAL SE SOMETE A VOTACIÓN DICHA PETICIÓN. DISCUTIDO EL ASUNTO EN MENCIÓN LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO SEIS: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 15:00 HRS. DEL DÍA 08 DE JUNIO DEL 2021 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. – 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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