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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES     

ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00049-21, PARA LA CONTRATACION DEL  DISEÑO 6TO INFORME, SOLICITADO  POR LA  SECRETARÍA DE FINANZAS.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 11:00 horas del día 09 de JUNIO del año 2021, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna;  no encontrándose el Representante del Órgano Interno de Control de Oficialía Mayor.
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes de la SECRETARÍA DE FINANZAS; pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V.;LARRAGA YUDICH ERASMO Y ORGANIZACION EDITORIAL TANGAMANGA, S.A. DE C.V.

Encontrándose presentes TRES proveedores de los 03 TRES  invitados: EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V.  representada  por la C. GRISELDA GÓMEZ GRIMALDO, LARRAGA YUDICH ERASMO  representado  por el MISMO, ORGANIZACION EDITORIAL TANGAMANGA, S.A. DE C.V.  representado  por el  C. ROBERTO DAVILA ESPERICUETA,
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste el C.OSCAR HURTADO NIETO REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, ACLARA LO SIGUIENTE:

· La adjudicación es por paquete (partidas 1, 2, 3 y 4).

· El diseño del Sexto Informe de Gobierno, Anexos Programáticos e Informe de Ejecución del Plan de Desarrollo deben incluir corrección de estilos, revisión ortográfica de todos los contenidos, el proceso de retoque, corrección y calibración de todo el material fotográfico proporcionado por el Gobierno del Estado.

· La programación de la versión multimedia del Sexto Informe de Gobierno, Anexos Programáticos e Informe de Ejecución del Plan de Desarrollo deben ser optimizados para su correcta visualización vía USB, Internet, Pc´s, tabletas y teléfonos inteligentes; con soporte de consulta para los sistemas operativos Windows, Mac y Linux. No se aceptan programaciones en Flash.

· Entrega como guía para el impresor, para el enlace de la Secretaría Técnica del Gabinete y enlace de la Secretaría de Finanzas la cantidad de “Dummies” necesarios que estos soliciten con impresión láser a color y encuadernados.

· Para la partida 4, deberá entregar un libro o publicación que haya elaborado  el diseño la Empresa participante.

· La presentación se hará a tamaño real, impresa a color en papel fotográfico de 210 gr. brillante para portadas, y 120 gr mate para interiores.       

· El presente concurso de diseño es totalmente independiente al de impresión. 

· El despacho ganador deberá contar con un mínimo de 4 diseñadores con experiencia y una persona encargada de control de calidad del proceso y productos, además de un lugar equipado para atender al personal de la Secretaría Técnica del Gabinete y de la Secretaría de Finanzas, con una disponibilidad de 24 hrs los 7 días de la semana para la realización de adecuaciones durante el periodo de realización, el cual debe tener espacio y equipo para los enlaces y coordinador de proyecto del Informe de Gobierno. 

· Es importante mencionar que los diseñadores deberán manejar la última versión de los programas de diseño tales como Indesign, illustrador y photoshop.
· El personal de la Secretaría Técnica y la Secretaría de Finanzas es quien va a definir el contenido y diseño total del Sexto Informe de Gobierno, Anexos Programáticos, Informe de Ejecución del Plan de Desarrollo y del display contenedor, el diseñador no podrá hacer ajustes propios sin previa autorización.

R.-No, debido a que la Ley de Adquisiciones del Estado de San luis Potosí, en al Artículo 32, tercer párrafo contempla únicamente el cheque de caja ó cheque certificado.

El proveedor EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V. representada en este evento por la C. GRISELDA GÓMEZ GRIMALDO, quien envió sus preguntas vía correo electrónico, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
El proveedor LARRAGA YUDICH ERASMO representado en este evento por el MISMO, quien envió sus preguntas vía correo electrónico, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
El proveedor ORGANIZACION EDITORIAL TANGAMANGA, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. ROBERTO DAVILA ESPERICUETA, quien envió sus preguntas vía correo electrónico, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES LOS CUALES NO PRESENTARON NINGUNA DUDA O PREGUNTA.

Las aclaraciones o modificaciones realizadas durante esta etapa, formarán parte integrante de las bases y tendrán fuerza obligatoria, de conformidad con lo establecido en el último párrafo del artículo 30 de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.

No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 11:25 horas de la fecha.
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“2021,Año de la sol8idaridad médica, administrativa, y civil, que colabora en la contingencia sanitaria del COVID 19”   
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