SERVICIOS DE REHABILITACION 

Se otorgarán servicios de valoración y tratamiento a personas con discapacidad permanente y temporal en desventaja económica y social de:

· Medicina Física y Rehabilitación

· Neurología Pediátrica

· Oftalmología

· Ortopedia

· Comunicación Humana

· Otorrinolaringología

· Psicología

· Terapia Física (Hidroterapia, Mecanoterapia, Electroterapia)

· Estimulación Múltiple Temprana

· Terapia de Lenguaje

· Terapia Ocupacional

· Trabajo Social

· Rayos X

· Evaluación de Aptitudes y Desarrollo de Habilidades para el Trabajo

· Estudios de Electro diagnóstico (Electroencefalogramas, Electromiografía, Neuroconducción y Potenciales Evocados Visuales,Auditivos de Tallo Cerebral y Somatosensoriales)

· Estudios Audiológicos

· Rehabilitación a personas con discapacidad visual, débiles visual y personas

· Capacitación, interpretación de Lengua de Señas Mexicana

· Evaluación y diagnóstico sobre trastorno del espectro autista

· Capacitación, asesoría y sesiones sobre trastorno del espectro autista a padres de familia, personal relacionado de instituciones educativas, de salud, sistemas municipales para el Desarrollo Integral de la Familia y otras

· Campamento de verano para personas con trastorno del espectro autista

· Inclusión educativa Estimulación temprana para personas con trastorno del espectro autista

· Certificación en el Estándar de Competencia EC1319 - Interpretación de conferencia de lengua de señas mexicana español
REQUISITOS 

Las personas que soliciten los servicios del Centro de Rehabilitación y Educación Especial que residan en los municipios de San Luis Potosí y Soledad de Graciano Sánchez deberán presentarse a las instalaciones ubicadas en Carretera 57 km. 5.5 Colonia Ricardo B. Anaya, San Luis Potosí, S.L.P.; a valoración de pre consulta en el dado caso que sean de primera vez.

Para el resto de los municipios, deberán ser referidos por la Unidad Básica de Rehabilitación al Centro de Rehabilitación y Educación Especial  para que se le programe cita, y deberá acompañarse con la documentación siguiente:

• Credencial de elector en original y copia por ambos lados del beneficiario y/o del solicitante y; en caso de menores de edad, presentar Clave Única de Registro de Población.

La información proporcionada por el beneficiario podrá ser corroborada con otras dependencias o entidades de los gobiernos federales, estatales y municipales.
