ACTA 70.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 10:00 HORAS, DEL DÍA 15 DE ENERO DEL AÑO 2021. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE INICIATIVA DE REFORMA DEL ARTÍCULO 77 EN SU PÁRRAFO PRIMERO; Y ADICIONA AL MISMO ARTÍCULO 77 DOS PÁRRAFOS, ÉSTOS COMO PÁRRAFOS, SEXTO, Y SÉPTIMO, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERADO DE SAN LUIS POTOSÍ (MATERIA, CUBRIR FALTAS TEMPORALES DEL GOBERNADOR).
5. ASUNTOS GENERALES.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 10:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE DE INICIATIVA DE REFORMA DEL ARTÍCULO 77 EN SU PÁRRAFO PRIMERO; Y ADICIONA AL MISMO ARTÍCULO 77 DOS PÁRRAFOS, ÉSTOS COMO PÁRRAFOS, SEXTO, Y SÉPTIMO, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERADO DE SAN LUIS POTOSÍ EN MATERIA, CUBRIR FALTAS TEMPORALES DEL GOBERNADOR. POR LO QUE A CONTINUACION EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ, SECRETARIO GENERAL DA LECTURA:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.  LA NATURALEZA DE NUESTRA FORMA DE GOBIERNO, Y ESENCIA DEL FEDERALISMO, RADICA EN QUE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS CEDIERON PARTE DE SU SOBERANÍA A LA FEDERACIÓN, PARA LOGRAR LA CONSOLIDACIÓN DEL ESTADO MEXICANO; EN DICHA CESIÓN DE SOBERANÍA VA IMPLÍCITO EL RESPETO IRRESTRICTO Y OBSERVANCIA GENERAL DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA FEDERAL, QUE BAJO LA ÓPTICA DE SU SUPREMACÍA, PERMITE ROBUSTECER QUE NINGUNA NORMA SE SOBREPONGA A SUS CRITERIOS GENERALES QUE EN ELLA SE MANDATAN Y, POR ENDE, DE ESTA NORMA MATRIZ, EMANA EL MARCO JURÍDICO QUE CONSTITUYE TODO EL ANDAMIAJE QUE CONFIGURA NUESTRO SISTEMA DE NORMAS.  CON RESPECTO A LO ANTERIOR, LAS ENTIDADES FEDERATIVAS CONSERVAN UNA PARTE DE SU SOBERANÍA QUE LES PERMITE AUTO NORMARSE, SIN CONTRAVENIR LOS PRINCIPIOS Y DISPOSICIONES CONSTITUCIONALES, CONFIGURADOS EN EL ÁMBITO FEDERAL. LO ANTERIOR, NOS PERMITE ASPIRAR A REFORMAR NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, DERIVADA DEL ANÁLISIS A LA CARTA MAGNA, LA CUAL EN EL ARTÍCULO 84 PREVÉ QUE, ANTE LA FALTA DEFINITIVA DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO FEDERAL, EL SECRETARIO DE GOBERNACIÓN, QUIEN ES EL ENCARGADO DE LA POLÍTICA INTERNA DEL PAÍS, ASUMA PROVISIONALMENTE LA TITULARIDAD DEL PODER EJECUTIVO, EN TANTO EL CONGRESO DE LA UNIÓN DETERMINA EL NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE PROVISIONAL O SUSTITUTO.  ASIMISMO, EL ARÁBIGO 88 DEL PACTO POLÍTICO FEDERAL, PREVÉ LO RELATIVO A LAS AUSENCIAS DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO FEDERAL HASTA POR SIETE DÍAS, LO QUE DEBERÁ INFORMAR A LA CÁMARA DE SENADORES O, EN SU CASO, A LA COMISIÓN PERMANENTE, ASÍ COMO DE LOS RESULTADOS DE LAS GESTIONES REALIZADAS; Y QUE, EN AUSENCIAS MAYORES A SIETE DÍAS, SE REQUIERE PERMISO DE LA CÁMARA DE SENADORES O DE LA COMISIÓN PERMANENTE. EN ESE TENOR, EN EL TEXTO FUNDAMENTAL ESTATAL SE INCORPORA PÁRRAFOS AL ARTÍCULO 77 PARA CONSIDERAR ESTE SUPUESTO.  ÚNICO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 77 EN SU PÁRRAFO PRIMERO; Y ADICIONA AL MISMO ARTÍCULO 77 DOS PÁRRAFOS, ÉSTOS COMO PÁRRAFOS, SEXTO Y SÉPTIMO, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 77. PARA CUBRIR LAS FALTAS TEMPORALES DEL GOBERNADOR DEL ESTADO MAYORES A TREINTA DÍAS, EL CONGRESO O, EN SU CASO, LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, NOMBRARÁ DE INMEDIATO, EN UN PLAZO QUE NO EXCEDA DE CINCO DÍAS NATURALES, AL GOBERNADOR PROVISIONAL.  …   …   …   …   EN LOS CASOS DE LA FALTA ABSOLUTA DEL GOBERNADOR DEL ESTADO, EL CONGRESO NOMBRARÁ UN GOBERNADOR PROVISIONAL, INTERINO O SUSTITUTO, SEGÚN SEA EL CASO, EN UN PLAZO QUE NO EXCEDA DE CINCO DÍAS NATURALES; EN LAS AUSENCIAS TEMPORALES QUE NO EXCEDAN DE TREINTA DÍAS, EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO SE HARÁ CARGO DEL DESPACHO DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, TIEMPO EN EL QUE ÉSTE SE ENCONTRARÁ IMPEDIDO PARA REMOVER O DESIGNAR SECRETARIOS DE DESPACHO. ADEMÁS, RENDIRÁ UN INFORME DE LABORES POR ESCRITO AL CONGRESO, EN UN PLAZO NO MAYOR A DIEZ DÍAS, CONTADOS A PARTIR DEL MOMENTO EN QUE CONCLUYA EL TÉRMINO EN QUE SE ENCARGÓ DEL DESPACHO.  EL GOBERNADOR DEL ESTADO PODRÁ AUSENTARSE DE LA ENTIDAD HASTA POR SIETE DÍAS, COMUNICANDO AL CONGRESO O, A LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, SEGÚN SEA EL CASO, EL MOTIVO DE SU AUSENCIA. EN AUSENCIAS QUE SOBREPASEN LOS SIETE DÍAS, REQUERÁ EL PERMISO DEL CONGRESO O DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, EL CUAL DEBERÁ SER APROBADO POR MAYORÍA SIMPLE.  T R A N S I T O R I O S.  PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS, PREVIO PROCEDIMIENTO AL QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL.  SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO. LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER.  D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EL QUINCE DE OCTUBRE DEL DOS MIL VEINTE. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, POR LA DIRECTIVA, PRESIDENTA: DIPUTADA VIANEY MONTES COLUNGA. PRIMERA SECRETARIA: DIPUTADA LAURA PATRICIA SILVA CELIS. SEGUNDA SECRETARIA: DIPUTADA ROSA ZÚÑIGA LUNA.   
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA PROYECTO DE DECRETO DE REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
A CONTINUACIÓN, PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 
PUNTO NÚMERO CINCO: EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO SEIS: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 11:00 HRS. DEL DÍA 15 DE ENERO DEL 2021 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. – 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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