SINDICATO DE TRABAJADORES Y EMPLEADOS AL

SERVICIO DEL MPIO. DE RIOVERDE, S. L. P.
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ACTA DE INTEGRACIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA 
En el salón de juntas de la CTM ubicadas en calle Julián De Los Reyes #108, local 30 de Rioverde, San Luis Potosí, destinado para llevar a cabo las asambleas ordinarias y extraordinarias, siendo las 15:00 horas con diez minutos del día cinco de marzo del dos mil veintiuno, fecha y hora señalada para llevar a cabo la asamblea extraordinaria para la integración del comité de transparencia, previo a la convocatoria de fecha 10 de marzo del 2021  que se les hizo llegar a los integrantes de la mesa directiva y a los compañeros propuestos para ocupar el comité de la unidad de transparencia quienes se reúnen en cumplimiento y conforme al  artículo 24 fracción i  y 43 de la ley general de transparencia y acceso a la información pública,  se procede a iniciar la sesión bajo el siguiente:

Orden del Día: 

1. Pase de Lista.

2. Declaración del Quórum Legal e Instalación de la Sesión.

3. Aprobación del Orden del Día.

4. Toma de Protesta a los Integrantes del Comité de Transparencia
5. Clausura de la Sesión.

En cuanto al punto uno del orden del día referente al “pase de lista”.- se procede a nombrar a los integrantes del Comité de Transparencia para corroborar su asistencia, dando cuenta de la asistencia de todos los integrantes del Comité de Transparencia, quienes además firman la lista de asistencia para constancia.

Continuando con el desahogo del punto dos del orden del día se procede a la “Declaración del quórum legal e instalación de la sesión”.- se informa que se encuentran presentes los integrantes que conformaran el Comité de Transparencia, por lo que declara que siendo las quince horas con diez minutos existe quórum legal y se instala la sesión cuyos acuerdos que se tomen serán válidos. 

Se procede a desahogar el punto tres referente a la “Aprobación del orden del Día”.-se da lectura al orden del día la cual somete a votación y se aprueba por unanimidad de votos el orden del día para llevar a cabo la presente sesión.

Continuando con el desahogo del punto cuatro referente a la “Toma de Protesta a los Integrantes del Comité de Transparencia”. El C. Luis Raúl De León Aguilar, Presidente De La Comisión De Fiscalización Y Vigilancia, procede a tomar protesta a los presentes integrantes del Comité por lo que solicita a los asistentes se pongan de pie y señala lo siguiente: ¿PROTESTAN GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PROPIA DEL ESTADO, LAS LEYES QUE DE ELLA EMANEN Y EN ESPECIAL LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. Respondiendo los interpelados ¡SÍ, PROTESTO! Contestando el presidente de fiscalización: si así  lo hicieren que el pueblo se los premie y si no, se los demande, El cual quedara integrado por personal de este Sindicato De Trabajadores Y Empleados Al Servicio Del Mpio. De Rioverde, S.L.P. haciendo de su conocimiento sobre las funciones que tendrán dentro de este Comité de Transparencia el cual queda integrado de la siguiente manera: 
I.- Un Presidente - C. José Abraham Segura Estala, Secretario De Actas.

II. Coordinador - C. Jorge Mendoza Gonzales, Secretario De Organización.

III. Un Secretaria Técnica - C. María Del Rosario Castillo Reséndiz, Suplente De La Secretaría De Previsión.

IV. Jefe De La Unidad De Transparencia - C. Esmeralda Díaz Hernández, Suplente De Secretaría De Finanzas

V. Titular De Datos Personales Y Archivo - C. Jorge Vázquez Gonzales, Secretario De Trabajo Y Conflictos. 

Habiéndose agotado los puntos de la orden del día, se declara que siendo las 16:00 horas con 20 minutos del día cinco de marzo del dos mil veintiuno se declara agotado el orden del día y da por concluida la sesión, declarando legales y válidos los acuerdos en ella tomados, firmando previa lectura al margen y al calce los que en ella intervinieron y quisieron hacerlo. Doy Fe;

C. BENITO AGUILAR RIVERA                                            C. JORGE VÁZQUEZ GONZÁLEZ
    SECRETARIO GENERAL                                                      SECRETARIO DEL TRABAJO

C. JORGE MENDOZA GONZÁLEZ                                        C. ANDRÉS BLAS HERNÁNDEZ
SECRETARIO DE ORGANIZACIÓN

                           SECRETARIO DE PREVISIÓN

C. NORBERTO SALDAÑA GONZÁLEZ

            C. JOSÉ ABRAHAM SEGURA E.
      SECRETARIO DE FINANZAS                                                 SECRETARIO DE ACTAS

C. LUIS RAÚL DE LEÓN AGUILAR

                      C. JOSÉ DANIEL CASTILLO HDZ.

PDTE. DE FISCALIZACIÓN Y VIG.

                          PDTE. DE HONOR Y JUSTICIA

C. ESMERALDA DÍAZ HERNÁNDEZ

             C. MA. DEL ROSARIO CASTILLO R.
  SUPLENTE DE SRÍA. DE FINANZAS

             SUPLENTE DE LA SERÍA DE PREVISIÓN
C.C.P.- Archivo.
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