ACTA 80.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 12:00 HORAS, DEL DÍA 28 DE MAYO DEL AÑO 2021. SE REUNIERON LOS C.C. ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINA; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; MARÍA DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO VALIDACIÓN DE ACUERDO PARA AMPLIAR PLAZO PARA PRESENTAR DECLARACIONES PATRIMONIALES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS.
5. ASUNTOS GENERALES
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 12:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: ACTO SEGUIDO, LA ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, PRESIDENTA MUNICIPAL INTERINA SOLICITA HAGA ACTO DE PRESENCIA EN ESTE RECINTO OFICIAL A LA C. MARIA GUADALUPE MARTÍNEZ ESPINOSA, EN SU CARÁCTER DE ENCARGADA DE LA CONTRALORÍA INTERNA, CON LA FINALIDAD DE DAR A CONOCER AL H. CABILDO EL ASUNTO RESPECTO A LAS DECLARACIONES PATRIMONIALES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS.

EN USO DE LA PALABRA, DE LA C. MARIA GUADALUPE MARTÍNEZ ESPINOSA, EN SU CARÁCTER DE ENCARGADA DE LA CONTRALORÍA INTERNA DA LECTURA A SU SOLICITUD QUE A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE: 

DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL.

ADMINISTRACION: 2018-2021.

OFICIO: CIH-145-A/2021.

DEPARTAMENTO: CONTRALORIA INTERNA.

ASUNTO: Petición para validar acuerdo de ampliación de plazo para realizar y adjuntar a plataforma las declaraciones patrimoniales de modificación.

Huehuetlán, S.L.P., a 27 de Mayo de 2021

H. CABILDO

HUEHUETLÁN, S.L.P.

PRESENTE:

Sirva la presente para saludarles y al mismo tiempo dirigirme respetuosamente a Ustedes, con la finalidad de solicitar la validación del acuerdo de ampliación de plazo para realizar y adjuntar a plataforma las declaraciones patrimoniales de modificación; esto con motivo de que los formatos han cambiado y se estará realizando convenio con la Contraloría General del Estado, para cumplir con el Acuerdo emitido con fecha 24 de diciembre de 2019, misma que establece que a partir del 01 de mayo de dos mil veintiuno, serán operables en el ámbito Estatal y Municipal que no se encontraban obligados a presentar declaración de situación patrimonial y de intereses publicados en el Diario Oficial de la Federación el 23 de septiembre de 2019, con el sistema de evolución patrimonial y declaración de intereses, a que hace referencia la fracción I del artículo 49 de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción.

Lo anterior, con fundamento en el artículo; 86, fracción VIII de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

Sin otro particular y en espera de una respuesta favorable a esta petición, agradezco su atención.

ATENTAMENTE:

Lic. María Guadalupe Martínez Espinosa.

Encargada de Contraloría Interna.

Huehuetlán, S.L.P.

“RUBRICA”

UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO APRUEBAN POR UNANIMIDAD LA PETICIÓN PARA VALIDAR ACUERDO DE AMPLIACIÓN DE PLAZO PARA REALIZAR Y ADJUNTAR A PLATAFORMA LAS DECLARACIONES PATRIMONIALES DE MODIFICACIÓN.
PUNTO NÚMERO OCHO: ASUNTOS GENERALES. EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, SE PASA AL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA.

PUNTO NÚMERO CINCO: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 13:20 HRS. DEL DÍA 28 DE MAYO DEL 2021 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. – 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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