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Acta de Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP.

CEGAIP-CAASDBVB-04/2021
15-SEPTIEMBRE-2021

LA PRESENTE ACTA DE DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y  DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP SE PUBLICA EN FORMATO WORD, SIN EMBARGO SU CONTENIDO COINCIDE CON EL DOCUMENTO IMPRESO Y FIRMADO, MISMO QUE SE ENCUENTRA EN LOS ARCHIVOS DE LA COMISIÓN. 

COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA 
DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ

Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP
ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES
DE LA INVITACIÓN RESTRINGIDA NÚMERO CEGAIP-01/2021
En la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., siendo las 09:00 horas del día 15 quince de septiembre del año 2021 dos mil veintiuno, se reunieron vía remota los siguientes integrantes del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP: David Enrique Menchaca Zúñiga, Presidente de CEGAIP y Presidente del Comité; José Alfredo 
Solis Ramírez Comisionado y Comision, Vocales del Comité, Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno y Secretaria Ejecutiva del Comité; Amelia Salazar González Directora de Administración y Finanzas y Presidente Ejecutivo del Comité; Licenciado Erick Nelson Calvillo Hernández, Contralor Interno; Fernando Escutia Rodríguez, Director de Tecnologías de la Información y área requiriente y Óscar Villalpando Devo, Director Jurídico como Invitado Especial, todos de la CEGAIP, a efecto de llevar a cabo JUNTA DE ACLARACIONES, de la invitación restringida CEGAIP-01/2021 con motivo de “Mantenimiento Servidores 2021, Licenciamiento”, de conformidad con lo establecido en el artículo 30 fracción III, de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
Igualmente se hace constar la inasistencia de la Comisionada Mariajosé González Zarzosa, en su carácter vocal del Comité de Adquisiciones. 
En ese sentido, se pasó lista de asistencia comprobándose que están presentes los integrantes antes mencionados del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP, con excepción de la Comisionada Mariajosé González Zarzosa, como Vocal del presente Comité, existiendo quórum legal para desarrollar los trabajos de esta junta, siendo obligatorios y de observancia  general los acuerdos  que se tomen  en la misma.

La  Secretaria Ejecutiva del Comité Rosa María Motilla García da a conocer que para este concurso de invitación restringida se invitó a cinco proveedores, mismos que a continuación se detallan:
1. ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

2. MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTINEZ

3. UBICACIÓN TECNOLOGICA EN LINEA S.A. DE C.V.

4. MC MICROCOMPUTACION S.A .DE C.V.

5. VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ,  S.A .DE C.V.

La Secretaria de Pleno C. Rosa María Motilla García procede a tomar lista de asistencia a los proveedores invitados a la invitación restringida CEGAP-01/2021.

1. ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

SI ASISITIÓ

2. MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTINEZ

SI ASISTIÓ

3. UBICACIÓN TECNOLOGICA EN LINEA S.A. DE C.V.

NO ASISTIÓ 

4. MC MICROCOMPUTACION S.A .DE C.V.

SI ASISTIÓ 

5. VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ,  S.A .DE C.V.

NO ASISTIÓ 
Se encuentran presentes en este acto:

C. Aracely Martínez Márquez, en representación de ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

C. Sergio Munguía Pérez, en representación de  MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTINEZ

C. José Mario Luna Bernal, en representación de MC MICROCOMPUTACION S.A .DE C.V.

La Secretaria Ejecutiva del Comité Rosa María Motilla García les hace saber que cualquier modificación a las bases de la presente invitación restringida derivada de la presente junta de aclaraciones, será considerada como parte integrante de las propias bases, tal como lo dispone el artículo 30 in fine de la Ley de Adquisiciones para el Estado de San Luis Potosí.
En ese tenor, cede la palabra a los proveedores presentes, en el orden en que fueron nombrados con antelación y en este acto les pregunta si hay alguna duda o aclaración respecto de las bases de la convocatoria de la invitación restringida que interesa.

PRIMER PARTICIPANTE
ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV, representada por Aracely Martínez Márquez

PRIMER CUESTIONAMIENTO Y/O ACLARACIÓN: Respecto de la capacidad de almacenamiento en el anexo técnico dice 1/2TB esto significa medio terabyte o qué significa.
Respuesta del Comité a través del invitado especial Fernando Escutia Rodríguez: Que el incremento de capacidad del servidor central es a medio terabyte.
Aracely Martínez Márquez: Es todo por mi parte, no tengo más cuestionamientos o dudas por aclarar.

SEGUNDO PARTICIPANTE.
MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTÍNEZ (persona física) representada por Sergio Munguía Pérez.

PRIMER CUESTIONAMIENTO Y/O ACLARACIÓN: ¿Pueden hacerse cambios al código fuente?
Respuesta del Comité a través del área requiriente Fernando Escutia Rodríguez: Si pueden hacerse cambios, siempre y cuando haya un respaldo.
SEGUNDO CUESTIONAMIENTO Y/O ACLARACIÓN: Respecto a la licencia del firewall o del antivirus, la instalación ¿la tenemos que hacer nosotros los proveedores o la propia CEGAIP?
Respuesta del Comité a través del invitado especial Fernando Escutia Rodríguez: Tiene que hacerla el propio proveedor para asegurar la debida instalación. 
Sergio Munguía Pérez: Es todo por mi parte, no tengo más cuestionamientos o dudas por aclarar.

TERCER PARTICIPANTE 
NOMBRE DE LA EMPRESA: MC MICROCOMPUTACION S.A .DE C.V. representada por José Mario Luna Bernal

CUESTIONAMIENTO: ¿La certificación PANDUIT es necesaria?

Respuesta del Comité a través del invitado especial Fernando Escutia Rodríguez:  No, de hecho no se requiere, de hecho el anexo 2 no se tiene que atender, ya que es un error el haberlo anexado a las bases de la presente invitación restringida.
José Mario Luna Bernal: Es todo por mi parte, no tengo más cuestionamientos o dudas por aclarar.

Fernando Escutia Rodríguez, Director de Tecnologías de la Información y área requiriente de esta Comisión: Hago de su conocimiento que cuando se lleve a cabo la migración, se les proporcionará la dirección IP a la que se va a migrar la información para consulta de la información histórica, misma que se proporcionará de manera inmediata.
Posteriormente la Secretaria Ejecutiva del Comité Licenciada Rosa María Motilla García pregunta a los Representantes de los proveedores asistentes, si existe algún otro comentario o duda con respecto a la Invitación Restringida, a lo que manifiestan que sus dudas han quedado aclaradas y no tienen más que manifestar por el momento. 
En ese sentido, el Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP emite de forma unánime los siguientes acuerdos:

CEGAIP-CAASyD-17/2021.- Se tienen por realizadas todas las dudas y aclaraciones realizadas por los Representantes de las empresas invitadas a la invitación restringida CEGAIP-01/2021, que acudieron a la Junta de Aclaraciones llevada a cabo el 15 de septiembre de 2021.
CEGAIP-CAASyD-18/2021.- Las respuestas otorgadas y manifestaciones realizadas por el Comité de Adquisiciones son válidas y de observancia obligatoria, tanto para la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública como para los proveedores invitados a la invitación restringida CEGAIP-01/2021, y forman parte integrante de las bases de la invitación restringida de mérito.
Con la Certificación de la Secretaria Ejecutiva del Comité de haber agotado los puntos contenidos en el orden del día, y sin otro asunto que tratar, el Comisionado Presidente del Comité de Adquisiciones dijo: “se clausura la presente Sesión, siendo las 09:35 nueve horas con treinta y cinco minutos del día 15 quince de septiembre de 2021 dos mil veinte, por lo que declaro que todos los acuerdos emitidos por el Pleno de la Comisión en la presente Sesión son válidos, dándose por enterados y notificados los presentes de los Acuerdos tomados”, levantándose la presente Acta para constancia legal. 

DAVID ENRIQUE MENCHACA ZÚÑIGA 

COMISIONADO PRESIDENTE DE CEGAIP Y PRESIDENTE DEL COMITÉ 

JOSÉ ALFREDO SOLIS RAMÍREZ
COMISIONADO Y VOCAL DEL COMITÉ

 AMELIA SALAZAR GONZÁLEZ 

DIR DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS DE CEGAIP 

Y PRESIDENTE EJECUTIVO DEL COMITÉ

FERNANDO ESCUTIA RODRÍGUEZ
ÁREA REQUIRIENTE

ÓSCAR VILLALPANDO DEVO

DIRECTOR JURÍDICO

INVITADO ESPECIAL
ERICK NELSON CALVILLO HERNÁNDEZ 

CONTRALOR INTERNO DE LA CEGAIP 

ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA

 SECRETARIA DE PLENO DE CEGAIP Y 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ 

ARACELY MARTÍNEZ MÁRQUEZ,
ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, SA DE CV

SERGIO MUNGUÍA PÉREZ
MARIAJOSÉ MARTÍNEZ MARTINEZ

JOSÉ MARIO LUNA BERNAL
MC MICROCOMPUTACION S.A .DE C.V.

ESTAS FIRMAS PERTENECEN AL ACTA LEVANTADA CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DE LA JUNTA DE ACLARACIONES CORRESPONDIENTE A LA INVITACIÓN RESTRINGIDA CEGAIP-01/2021, CELEBRADA EL 15 DE SEPTIEMBRE DE 2021. DOY FE. 
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