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ACTA 89.

SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 12:00 HORAS, DEL DÍA 18 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2021, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EN LA BIBLIOTECA “JOSEFA MORALES MEZA” UBICADA EN ESTA CABECERA MUNICIPAL DECLARADA COMO RECINTO OFICIAL PARA LLEVAR A CABO ESTA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO CON FUNDAMENTO AL ARTÍCULO 21 FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.
2. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
3. ENTREGA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL TERCER INFORME DE GOBIERNO MUNICIPAL.
4. USO DE LA PALABRA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., CON MOTIVO DE LA PRESENTACION DE SU TERCER INFORME DE GOBIERNO.
5. CLAUSURA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
PUNTO NÚMERO UNO. EN MI CARÁCTER DE SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO Y EN OBSERVANCIA DEL PUNTO NÚMERO UNO, ME PERMITO PROCEDER CON EL PASE DE LISTA RESPECTIVO:
C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES.
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL.
ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA.
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA.
C. PABLO ABEL MARTÍNEZ.
SÍNDICO MUNICIPAL.
C. MA. DEL CONSUELO SUÁREZ GONZÁLEZ.
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA.
SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
PROF. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA.
TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
PROFRA. JANETH HERNÁNDEZ SONI.
CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ.
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.
UNA VEZ HECHO LO ANTERIOR, ME PERMITO INFORMAR AL PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRA LA MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE CABILDO, ADEMÁS DE UN SERVIDOR QUE DA FE, POR TANTO, HAY QUORUM Y SON VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE AQUÍ SE TOMEN.
ASÍ MISMO, RECIBIMOS CON AGRADO LA PRESENCIA DE LOS REPRESENTANTES DE LOS DIFERENTES PODERES.
DEL PODER LEGISLATIVO ESTATAL: LICENCIADA YOLANDA JOSEFINA CEPEDA ECHAVARRÍA, DIPUTADA LOCAL POR EL DISTRITO 14, PRESIDENTA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P. 
DEL PODER EJECUTIVO. LIC. ALFONSO HERVERT GOYTORTUA, REPRESENTANTE PERSONAL DEL DR. JUAN MANUEL CARRERAS LÓPEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE NUESTRO ESTADO.

CON EL MISMO AGRADO, DESTACAMOS LA ASISTENCIA DE LA LIC. ROSA LYDIA MARTÍNEZ ANDRADE, PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA.
CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, TODA VEZ QUE SE PROCEDIÓ CON EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO Y SE VERIFICÓ LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM NECESARIO PARA QUE SE LLEVE A CABO ESTA SESIÓN, ME PERMITO LLAMAR A ESTE PRESIDIUM AL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN PARA INSTALAR LEGALMENTE LA SESIÓN. 
ACTO SEGUIDO, EN VOZ DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 12:20 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO DOS. CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, SU SERVIDOR LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL, ME PERMITO SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO, EL ACTA DE CABILDO DE LA SESIÓN ORDINARIA ANTERIOR, LLEVADA A CABO EL DÍA 08 DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO EN EL SALÓN DE ACTOS Y ACUERDOS DE PALACIO MUNICIPAL.
PREVIO A VOTAR SU APROBACIÓN, ME PERMITO PONER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, SI EXIMIMOS SU LECTURA, EN RAZÓN DE QUE, FUE PREVIAMENTE CIRCULADA ENTRE LOS INTEGRANTES DEL CABIDO.
QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA FAVOR DE MANIFESTARLO.
HABIENDO RESULTADO _7_ VOTOS A FAVOR; _0_ VOTOS EN CONTRA Y _0_ ABSTENCIONES, POR TANTO, SE APRUEBA POR MAYORÍA, SE OMITA LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
EN CONSECUENCIA, SOMETO A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO, SIRVA EN MANIFESTAR SI APRUEBAN SU CONTENIDO:
QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA FAVOR DE MANIFESTARLO 
HABIENDO RESULTADO _7_ VOTOS A FAVOR; _0_ VOTOS EN CONTRA Y _0_ ABSTENCIONES, POR TANTO, SE APRUEBA POR MAYORÍA EL ACTA DE CABILDO DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 08 DE SEPTIEMBRE DEL 2021.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO SE ESTABLECE LA ENTREGA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL TERCER INFORME DE GOBIERNO A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO, POR CONDUCTO DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN Y EJECUTIVO DE LAS DETERMINACIONES DE ESTE ÓRGANO EDILICIO, PROCEDIENDO LLEVAR A CABO LA ENTREGA RESPECTIVA EN OBSERVANCIA DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 70, FRACCIÓN 17 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DE ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, QUE A LA LETRA MANDATA, QUE, DENTRO DE LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, SE ENCUENTRA LA DE:
“RENDIR ANTE EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO EN SESIÓN SOLEMNE, DURANTE LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE SEPTIEMBRE DE CADA AÑO, UN INFORME POR ESCRITO EN EL QUE MANIFIESTE EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL; Y COMPARECER POSTERIORMENTE CUANDO ASÍ LO ACUERDE CON EL PROPIO CABILDO, A FIN DE RESPONDER A LAS OBSERVACIONES QUE EL EDILICIO LE FORMULE”;
PUNTO NÚMERO CUATRO: TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, SAN LUIS POTOSÍ, QUIEN DIRIJE UN MENSAJE CON MOTIVO DEL TERCER INFORME DE GOBIERNO A LOS PRESENTES.
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA, SE ANEXA UN EJEMPLAR DEL TERCER INFORME DE GOBIERNO A LA PRESENTE ACTA DE SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO, MISMA QUE SE REMITIRÁ A LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES.
PUNTO NÚMERO CINCO: EN VOZ DEL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLAN SAN LUIS POTOSÍ, ADMINISTRACIÓN 2018-2021 DECLARA LA CLAUSURA DE LA SESION QUEDANDO ASENTADA DE LA SIGUIENTE MANERA:
SIENDO LAS 14:50 HORAS DEL DÍA SÁBADO 18 DE SEPTIEMBRE DE 2021, DECLARO FORMALMENTE CLAUSURADA ESTA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO CON MOTIVO DEL TERCER INFORME DE GOBIERNO MUNICIPAL, AGRADECIENDO SU ASISTENCIA Y ATENCIÓN Y CONVENCIDO QUE ESTE GOBIERNO TRABAJA CON RUMBO FIJO Y DIRECCIÓN, A TRAVÉS DE ACCIONES QUE TRANSFORMAN.
A CONTINUACIÓN, SE FIRMA EL ACTA DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 
- - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCION”
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES
“RUBRICA”

	C. PABLO ABEL MARTÍNEZ
SÍNDICO MUNICIPAL
“RUBRICA”


	ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
“RUBRICA”



	C. MA. DEL CONSUELO SUÁREZ GONZÁLEZ
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA
SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



	PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA
TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI
CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



	C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”




LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ,
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO
HUEHUETLÁN, S.L.P.
“RUBRICA”


