ACTA 85.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 10:00 HORAS, DEL DÍA 16 DE JULIO DEL AÑO 2021. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE ALTA DE VEHÍCULO EN COMODATO
5. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA GESTIONAR RECURSOS NO RETORNABLES ANTE LA S.H.C.P.
6. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE TRES PERMISOS DE SUBDIVISION 
7. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PRESENTACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA DE ABRIL, MAYO Y JUNIO DE 2021.
8. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA INFORMACIÓN DEL SEGUNDO TRIMESTRE 2021.
9. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA RATIFICACIÓN DE DONACION DE UN PREDIO.
10. ASUNTOS GENERALES.
11. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 10:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NUMERO CUATRO: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL HACE DEL CONOCIMIENTO A LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO REFERENTE A LA NECESIDAD DE APROBAR LA ALTA DE UN VEHICULO EN COMODATO CON LOS SIGUIENTES DATOS:
PROPIETARIA DEL VEHICULO: ROSA LIDYA MARTINEZ ANDRADE.

CARGO EN EL AYUNTAMIENTO: PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA.

VEHÍCULO: CR-V 5 PUERTAS, COLOR GRIS-PLATA SERIE: 1HGRW1841KL907507 MARCA: HONDA DE MEXICO, S.A. DE C.V.  MODELO: 2019 PLACAS: VAZ-489-A
PARA QUE ESTÉ A DISPOSICION DE LOS DIFERENTES TRABAJOS QUE SE REALIZAN EN ESTE H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. Y QUE CON MOTIVO DE LLEVAR UN MEJOR CONTROL SOLICITO LA FORMALIZACION MEDIANTE UN CONTRATO DE COMODATO TENIENDO COMO VIGENCIA A PARTIR DE LA FECHA Y HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2021.
HECHA LA PROPUESTA SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL HONORABLE CABILDO, LA CUAL ES APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: A CONTINUACIÓN, NUEVAMENTE TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL HACE DEL CONOCIMIENTO A LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO REFERENTE A UN ESCRITO QUE DESEA PRESENTAR ANTE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, ESPECIFICAMENTE AL AREA DE UNIDAD DE POLÍTICA Y CONTROL PRESUPUESTARIO, ES CON LA FINALIDAD DE GESTIONAR RECURSOS FINANCIEROS NO RETORNABLES, LA CUAL SE DESTINARÁ PARA EJERCER HASTA LA CULMINACIÓN DE LOS PROYECTOS QUE A CONTINUACIÓN CITO: 
· MODERNIZACIÓN Y PAVIMENTACIÓN DE LA CARRETERA  TANDZUMADZ-MEXCALA TRAMO A MODERNIZAR DEL KM 0+000 AL KM 7+000 Y SUBTRAMO A MODERNIZAR DEL KM 0+000 AL KM 3+500, EN LA LOCALIDAD DE TANDZUMADZ, MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.;
· MODERNIZACIÓN Y PAVIMENTACION DEL CAMINO TATACUATLA-TANLEAB, TRAMO A MODERNIZAR DEL KM 0+000 AL KM 1+160, EN LA LOCALIDAD DE TATACUATLA, MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
· MODERNIZACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL CAMINO E.C. (CARRETERA FEDERAL MÉXICO-LAREDO) A SAN JOSÉ, DEL KM 0+000 AL KM 3+279.44 Y RAMAL 01 DEL KM 0+000 AL KM 2+386.77, MUNICIPIO DE HUEHUETLAN, S.L.P.  
HECHA LA PROPUESTA SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL HONORABLE CABILDO, LA CUAL ES APROBADA POR UNANIMIDAD. SE SOLICITA INFORMAR EL PRESENTE ACUERDO ANTE LA INSTANCIA CORRESPONDIENTE PARA DAR CONTINUIDAD CON LOS TRAMITES ADMINISTRATIVOS A QUE HAYA LUGAR.
PUNTO NÚMERO SEIS: EN USO DE LA PALABRA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., INFORMA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, SE HA RECIBIDO TRES SOLICITUDES DE SUBDIVISIÓN DE PREDIOS QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBE:
1. C. MAXIMINA HERNÁNDEZ SÁNCHEZ, DE CHUNUNTZEN I, HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DE LA INTERESADA, TITULO DE PROPIEDAD, PLANO DE SUBDIVISIÓN GENERAL Y A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, E IDENTIFICACIÓN OFICIAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADO DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.

UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
2. C. CATALINA ABITUD HERNÁNDEZ, DE CHUNUNTZEN I, HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DE LA INTERESADA, EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DE LA INTERESADA, PROTOCOLO DE CONSTANCIA DE JUICIO INSTESTAMENTARIO MISMA QUE LE SERVIRA COMO TITULO DE PROPIEDAD, PLANO DE SUBDIVISIÓN GENERAL Y A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, E IDENTIFICACIÓN OFICIAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADO DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.

UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

3. C. MA. TRINIDAD AVITUD HERNÁNDEZ, DE CHUNUNTZEN I, HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DE LA INTERESADA, PROTOCOLO DE CONSTANCIA DE JUICIO INSTESTAMENTARIO MISMA QUE LE SERVIRA COMO TITULO DE PROPIEDAD,, PLANO DE SUBDIVISIÓN GENERAL Y A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, E IDENTIFICACIÓN OFICIAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADO DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.

UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO SIETE: ACTO SEGUIDO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SOLICITA AL C.P. LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR, TESORERO MUNICIPAL PRESENTE AL H. CABILDO EL ESTADO FINANCIERO DE LOS RECURSOS MUNICIPALES CORRESPONDIENTES A LOS MESES DE ABRIL, MAYO Y JUNIO CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL  2021.
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL TESORERO MUNICIPAL, DA A CONOCER Y SE ADJUNTA AL PRESENTE EL ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA Y ESTADO DE ACTIVIDADES DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. DEL 01 AL 30 DE ABRIL DE 2021, 01 AL 31 DE MAYO DE 2021, 01 AL 30 DE JUNIO DE 2021.
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UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

PUNTO NÚMERO OCHO: A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL TESORERO MUNICIPAL, C.P. LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR, DA A CONOCER Y SE ADJUNTA AL PRESENTE INFORMACIÓN CONTABLE, INFORMACIÓN DE DISCIPLINA FINANCIERA E INFORMACIÓN PRESUPUESTARIA CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO TRIMESTRE DEL EJERCICIO FISCAL 2021, MISMA QUE SERÁ REMITIDA AL H. CONGRESO DEL ESTADO. 
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UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

PUNTO NÚMERO NUEVE:  CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES  SOLICITANDO AL C. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ  DE LECTURA AL DOCUMENTO DE FECHA 16 DE MAYO DE 2021, SIGNADA POR EL C. JUAN DE DIOS HERNÁNDEZ MADRID DIRIGIDA A ESTE H. CABILDO, DENTRO DE LA CUAL MANIFIESTA HACER CESION DE LOS DERECHOS  DE UN PREDIO UBICADO EN LA LOCALIDAD DE CHUNUNTZÉN I ,  MISMO QUE LE FUE DONADO POR SU ABUELO  EL C. SERAFIN HERNÁNDEZ CONTRERAS  EN FECHA 28 DE AGOSTO DE 2003, DONACIÓN QUE SE ENCUENTRA INSCRITA EN EL ACTA DE CABILDO NUM. 95 DEL PERIODO ADMINISTRATIVO 2000-2003,  A LA C. MIGUELA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ HIJA DEL FINADO SERAFIN HERNÁNDEZ CONTRERAS, DENTRO DEL ACTA EN MENCIÓN SE PRECISAN LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS: 
AL NORTE: 10 METROS Y LINDA CON JOSE SECAIDA
AL ESTE: 41 METROS Y LINDA CON CALLE NIÑOS HÉROES, 
AL SUR: MIDE 6 METROS Y LINDA CON EL RANCHO DE LESVAN BALDERAS 
AL OESTE: 41 METROS Y LINDA CON EL RANCHO DE LESVAN BALDERAS
A ESTA ACTA DE CABILDO SE ANEXA LA SIGUIENTE DOCUMENTACIÓN:
1. OFICIO DE FECHA 16 DE MAYO SIGNADO POR EL C. JUAN DE DIOS HDEZ.
2. ACTA DE NACIMIENTO DEL C. JUAN DE DIOS HERNÁNDEZ 
3. INE DE LA C. MIGUELA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ 
4. ACTA DE NACIMIENTO DE LA C. MIGUELA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ 
5. COPIA DE ACTA DE CABILDO NÚMERO 95 
UNA VEZ ANALIZADO EL ASUNTO EN CUESTIÓN, CONSIDERANDO QUE DICHA CESION ES DE BUENA FE Y NO DAÑA A TERCERAS PERSONAS, ESTE H. CABILDO DA FE POR UNANIMIDAD A LA MISMA. 
PUNTO NÚMERO DIEZ: EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE SI, POR LO CUAL EL C. PABLO ABEL MARTINEZ, EN SU CARÁCTER DE SINDICO MUNICIPAL MENCIONA QUE HAY UN LISTADO DE BIENES MUEBLES INSERVIBLES PARA DAR DE BAJA DEFINITIVA POR LO CUAL SOLICITA AL H. CABILDO SU AUTORIZACION PARA DARLOS DE BAJA Y DE ESTA MANERA ACTUALIZAR EL INVENTARIO AL CORTE 30 DE JUNIO DE 2021,  EL LISTADO SE ANEXA AL PRESENTE ACTA DE CABILDO.

UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

PUNTO NÚMERO ONCE: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 13:00 HRS. DEL DÍA 16 DE JULIO DEL 2021 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. – 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
	C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
HUEHUETLÁN, S.L.P.
“RUBRICA”
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