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PRIMERA REUNIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA 2021-2027

Siendo las 13:00 hrs. del día 2 de diciembre de 2021, se reunieron en la Sala de Juntas del Despacho del C. Secretario de Desarrollo Económico, ubicada en el Centro de Convenciones Blvd. Antonio Rocha Cordero No. 125, Col. Desarrollo del Pedregal, en la Ciudad de San Luis Potosí, los CC. José Arturo Segoviano García, Secretario de Desarrollo Económico; Mónica Barragán Robles, Directora General de Fomento y Promoción Industrial; Marcela Gilda Diaz Fierro, Directora General de Planeación y Mejora Regulatoria; Jorge Hernández Vega, Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos; Javier Amoros Meléndez González, Director Administrativo y Cristina Angélica Rivera Castro, Titular de la Unidad de Transparencia, con el objeto de conformar el nuevo Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Económico.
La Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, en su carácter de Titular de la Unidad de Transparencia dio inicio a la reunión y puso a consideración de los presentes el siguiente orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad.

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y verificación de quórum;

2. Integración del Comité de Transparencia de la SEDECO;
3. Asuntos generales y 

4. Clausura.
Punto  Uno: La Lic. Cristina Angélica Rivera Castro verificó que existía la asistencia de los convocados, por consiguiente se declara que los acuerdos tomados en la presente sesión serán de carácter válido.  
Punto  Dos. La Titular de la Unidad de Transparencia, informa que debido al cambio de Administración Gubernamental, es necesario constituir el nuevo Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Económico, conforme lo indican los  Artículos 24, 51 y 52 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San luis Potosí. Asimismo da a conocer los requisitos para la integración del Comité así como sus obligaciones de acuerdo a la citada Ley. 

“ARTÍCULO 24. Para el cumplimiento de los objetivos de esta Ley, los sujetos obligados deberán cumplir con las obligaciones siguientes, según corresponda, de acuerdo a su naturaleza: 

I. Constituir el Comité de Transparencia, las unidades de transparencia y vigilar su correcto funcionamiento de acuerdo a su normatividad interna; 

ARTÍCULO 51. En cada sujeto obligado se integrará un Comité de Transparencia colegiado e integrado por un número impar. 

El Comité de Transparencia adoptará sus resoluciones por mayoría de votos. En caso de empate, el Presidente tendrá voto de calidad. A sus sesiones podrán asistir como invitados aquéllos que sus integrantes consideren necesarios, quienes tendrán voz pero no voto. 

Los integrantes del Comité de Transparencia no podrán depender jerárquicamente entre sí dentro de la estructura funcional del sujeto obligado; tampoco podrán reunirse dos o más de estos integrantes en una sola persona. Cuando se presente el caso, el titular del sujeto obligado tendrá que nombrar a la persona que supla al subordinado. 

Los integrantes del Comité de Transparencia tendrán acceso a la información para determinar su clasificación, conforme a la normatividad previamente establecida por los sujetos obligados para el resguardo o salvaguarda de la información. 

ARTÍCULO 52. Cada Comité de Transparencia tendrá las siguientes funciones: 

I. Instituir, coordinar y supervisar, en términos de las disposiciones aplicables, las acciones y los procedimientos para asegurar la mayor eficacia en la gestión de las solicitudes en materia de acceso a la información; 

II. Confirmar, modificar o revocar las determinaciones que en materia de ampliación del plazo de respuesta, clasificación de la información y declaración de inexistencia o de incompetencia realicen los titulares de las áreas de los sujetos obligados; 

III. Ordenar, en su caso, a las áreas competentes que generen la información que derivado de sus facultades, competencias y funciones deban tener en posesión o que previa acreditación de la imposibilidad de su generación, exponga, de forma fundada y motivada, las razones por las cuales, en el caso particular, no ejercieron dichas facultades, competencias o funciones; 

IV. Establecer políticas para facilitar la obtención de información y el ejercicio del derecho de acceso a la información; 

V. Promover la capacitación y actualización de los servidores públicos o integrantes adscritos a las unidades de transparencia; 

VI. Crear programas de capacitación en materia de transparencia, acceso a la información, accesibilidad y protección de datos personales, para todos los servidores públicos o integrantes del sujeto obligado; 

VII. Recabar y enviar a la CEGAIP, de conformidad con los lineamientos que esta expida, los datos necesarios para la elaboración del informe anual; 

VIII. Solicitar y autorizar la ampliación del plazo de reserva de la información a que se refiere el artículo 115 de la presente Ley; 

IX. Realizar los trámites y gestiones necesarios ante las instituciones u organismos públicos que corresponda que corresponda, para cumplir con sus funciones; 

X. Aprobar el Programa Anual de Acciones de Mejoramiento de la Transparencia que le presente la unidad de transparencia de la entidad pública de que se trate, mismo que servirá para evaluar el desempeño de los servidores públicos en la materia; 
XI. Elaborar el informe anual que cada sujeto obligado deberá enviar a la CEGAIP, en el que se dé cuenta de la aplicación de esta Ley, y 

XII. Las demás que se desprendan de la normatividad aplicable.
ARTÍCULO 53. Los titulares de los sujetos obligados, mediante el acuerdo o reglamento respectivo, según sea el caso, que deberá publicarse en el Periódico Oficial del Estado, establecerán las unidades de transparencia, responsables de atender y gestionar las solicitudes de acceso a la

información, así como todas las solicitudes que se realicen en ejercicio de la acción de protección de datos personales”.
Una vez comentado y analizado cada uno de los puntos mencionados anteriormente, el Titular de la Secretaría de Desarrollo Económico, Dr. José Arturo Segoviano García, ratificó a la Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, como Titular de la Unidad de Transparencia, así como también Coordinadora de Archivos, tal como se lo había hecho saber mediante el nombramiento de fecha 26 de septiembre de 2021.

Asimismo  el Titular de la Secretaría de Desarrollo Económico, procedió a  designar al personal que conformará el Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Económico, a partir de la fecha, quedando como sigue:
ACUERDO CT/21-27/001/2021. Atendiendo el Artículo 24 y 51 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se acuerda que el Comité de Transparencia, esté conformado por las siguientes personas, quienes tendrán las funciones que marca la citada Ley en su artículo 52 y las demás que se desprendan de la misma Ley.
Presidente:
Lic. Mónica Barragán Robles, Directora General de Fomento y Promoción Industrial.

Secretaria Técnica:
Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, Titular de la Unidad de Transparencia

Vocal 1:
Mtra. Marcela Gilda Diaz Fierro, Directora General de Planeación y Mejora Regulatoria.

Vocal 2:
Lic. Jorge Hernández Vega, Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos.
Vocal 3:


Lic. Javier Amoros Meléndez González, Director Administrativo
ACUERDO CT/21-27/0002/2021. Se instruye a la Titular de la Unidad de Transparencia, informe vía oficial a la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública (CEGAIP), la integración del Comité de Transparencia, así como la ratificación de la Titular de la Unidad de Transparencia y de la Coordinadora de Archivos. Asimismo, se envíe para publicación en el Periódico Oficial del Estado.

No existiendo mas asuntos que tratar, se dio por terminada la reunión siendo las 13:45 hrs. del mismo día, levantándose el acta correspondiente, así como las firmas de los que en ella intervinieron.
Dr. José Arturo Segoviano García 
Secretaría de Desarrollo Económico 

Lic. Mónica Barragán Robles 
Presidente del Comité de Transparencia y Director 

General de o y Promoción Industrial

Lic. Cristina Angélica Rivera Castro 
Secretaria Técnica del Comité de Transparencia y

Titular de la Unidad de Transparencia
Mtra. Marcela Gilda Díaz Fierro
Vocal 1 del Comité de Transparencia y 

 Directora General de Planeación y Mejora Regulatoria

Lic. Jorge Hernández Vega 
Vocal 1 del Comité de Transparencia y 

Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos
Lic. Javier Amoros Meléndez González 
Vocal 2  del Comité de Transparencia y

 Director Administrativo
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