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Datos personales:

· Eduardo Emmanuel Silva Montes

· 14 de julio de 1990

· Nicolás López Loera #230, Col. Magisterial Los Reyes, Matehuala, S.L.P.

· 4881050544

· emmanuel04_51lva@hotmail.com

Datos académicos:

· Ingeniero Civil, Instituto Tecnológico de Matehuala de 2008 a 2013

Experiencia laboral:

· Residente de obra, Proyecto: APP Monterrey-Nuevo Laredo, Sellado de juntas en losas de concreto hidráulico con mortero, Sustitución de losas de concreto hidráulico, AS5 S.A. de C.V. del 26 de febrero de 2021 al 8 de junio de 2021.
Actividades desarrolladas: Supervisión de obra, manejo de personal, elaboración de reportes de campo, elaboración de estimaciones, búsqueda y contratación de personal, trato con el cliente, pago de nómina, 
· Residente de obra, Proyecto: APP Matehuala-Saltillo, Sellado de juntas y grietas en concreto hidráulico y asfalto, Reparación de juntas de dilatación en puentes DN SACVISA, del 2 de mayo de 2018 a 1 de junio de 2019

Actividades desarrolladas: Supervisión de obra, elaboración de reportes de campo, administración de obra, control de materiales, pago de nómina, elaboración de estimaciones, búsqueda y contratación de personal.

· Residente de obra, Proyectos: Abeto–Matehuala, Ahuehuete–Guanajuato, Residencias Dignas Mexicanas RDM, del 2 de noviembre de 2016 al 30 de abril de 2017.

Actividades desarrolladas: Supervisión de obra, elaboración de reportes de avance, destajos, solicitud de materiales, números generadores, trato con proveedores, contratistas y beneficiarios.

· Auxiliar de Gerencia, Proyectos: MOBIS-KIA, KOREA-TECH, DREVER, SMS NAS-BAL, One de México constructora industrial, del 2 de junio de 2015 al 20 de junio de 2016.

Actividades desarrolladas: Elaboración de pronósticos para fabricación, reportes de fabricación, elaboración y actualización de archivos para control de piezas, revisión de planos para elaboración de estructura, seguimiento y control de piezas, llegada y consumo de materiales, programación para corte de piezas.

· Generadorista de obra eléctrica, Construcción de la planta industrial “Andamios Atlas” San Luis Potosí, Técnica Electromecánica Central TECSA, del 28 de abril de 2014 al 17 de octubre de 2014.

Actividades desarrolladas: Generadores de obra, modificación de planos y presentación de estimaciones al cliente.

· Auxiliar de residente de obra (Hidrosanitario, Sistema Contra incendio, eléctrico e instalaciones especiales), Construcción del “Nuevo Hospital Matehuala”, Proyecsa e ingenieros S.A de C.V. del 18 de marzo de 2013 al 15 de enero de 2014.

Actividades desarrolladas: generadores de obra, modificación de planos, volúmenes de obra, supervisión de obra.

· Practicante de Ingeniería (Auxiliar de residente en estructuras de acero), Construcción del Nuevo Hospital Matehuala, Proyecsa e ingenieros S.A de C.V. del 14 de enero de 2013 al 15 de marzo de 2013.

Actividades desarrolladas: generadores de obra, modificación de planos, volúmenes de obra

Idiomas:

-Ingles, nivel básico

Datos de interés:

· Disponibilidad para viajar.

 Vehículo propio

· Licencia de conducir tipo B

· Trabajo en equipo

· Puntualidad

· Responsable
· Manejo de software para dibujo (autocad), y paquete office


