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SEXTA REUNIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA 2021-2027

Siendo las 9:00 hrs. del día 31 de marzo de 2022, se reunieron en la Sala de Juntas del Despacho del C. Secretario de Desarrollo Económico, ubicada en el Centro de Convenciones Blvd. Antonio Rocha Cordero No. 125, Col. Desarrollo del Pedregal, en la Ciudad de San Luis Potosí, Lic. Mónica Barragán Robles, Presidenta del Comité y Directora General de Fomento y Promoción Industrial; Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, Secretaria Técnica del Comité y Titular de la Unidad de Transparencia y Coordinadora de Archivos; Lic. Jorge Amadeo de Castillo Tapia, Vocal 1 del Comité y Encargado de la Secretaría Particular del C. Secretario; Lic. Jorge Hernández Vega, Vocal 2 del Comité y Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos; Ing. Ramón Silvestre Rodríguez Sandoval, Vocal 3 del Comité y Director Administrativo, con el objeto de llevar a cabo la Sexta Reunión del Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Económico.

La Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, en su carácter de Secretaria Técnica del Comité de Transparencia, dio inicio a la reunión y puso a consideración de los presentes el siguiente orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad.

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y verificación de quórum;

2. Ampliación de Plazo de Reserva – Acuerdo 008/2015;
3. Revisión, análisis y en su caso aprobación de versiones públicas;
4. Clausura.
Punto  Uno: LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM.

La Secretaria Técnica verificó que existía la asistencia de la totalidad de los convocados, por consiguiente se declara que los acuerdos tomados en la presente sesión serán de carácter válido.  

Punto Dos. La Titular de la Unidad de Transparencia menciona que la Dirección General de Promoción Industrial ha solicitado ampliación de plazo para el Acuerdo de Reserva No. 008/2015, que a continuación se detalla:
· Convenio de Aportación de Recursos Económicos para Impulsar el Desarrollo Económico del Estado de San Luis Potosí,  que celebraron el Gobierno del Estado de San Luis Potosí, y el CIBANCO, Institución de Banca Múltiple, como fiduciario del Fideicomiso de Actividades Empresariales F/00894,  y sus 16 anexos de fecha 18 de julio de 2014.

NOTA: El Contrato mencionado es parte de los compromisos generados del convenio marco para el otorgamiento de un paquete de apoyos e incentivos que celebró el Poder Ejecutivo del Estado de San Luis Potosí con la empresa BMW SLP, S.A. de C.V. el pasado 4 de julio de 2014.

A razón de esto, el planteamiento de la Dirección de Industria señala que subsisten las causas que dieron origen a la reserva, encajando en los supuestos de información reservada que señala el artículo 129 Fracción II de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y, que es necesario proteger la información para salvaguardar el interés público protegido; por lo que, liberar la reserva de cualquiera de los documentos mencionados dejaría en riesgo los acuerdos y negociaciones establecidas en su inicio. En virtud de lo cual, toda vez que se cuenta con el Acuerdo de Reserva 008/2015 debidamente fundado y motivado con su respectiva aplicación de la prueba de daño, se solicita se establezca un período de ampliación de 5 (cinco) años.

ACUERDO No. CT/21-27/010/2022: En términos del artículo 115 Fracciones II y IV, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí así como los artículos Trigésimo Cuarto y Trigésimo Quinto de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas, se aprueba por unanimidad de votos la ampliación de plazo de reserva al Acuerdo de Reserva 008/2015 por 5 (cinco) años, que contarán a partir del día siguiente del vencimiento del acuerdo de reserva inmediato anterior. 
Punto Tres. La Titular de la Unidad de Transparencia, expone que para poder dar cumplimiento con las obligaciones de transparencia contenidas en el  Capítulo II de la Ley Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, la Dirección General de Desarrollo y Promoción Industrial presenta para su aprobación, versiones públicas de documentos que se publicarán en las Plataformas de Transparencia, relativas al artículo 84, fracciones XXXIII (Las concesiones, contratos, convenios, permisos, licencias o autorizaciones otorgadas).

Informa que las versiones públicas fueron elaboradas en el Programa TEST DATA que fue proporcionado para tal fin, por la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública, por lo que cumple con el acceso a la información, observando lo dispuesto por la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados y demás disposiciones aplicables a la materia.

Analizado lo anterior, llegan a los siguientes acuerdos:

ACUERDO No. CT/21-27/011/2022. Con fundamento en los Artículos 3 Fracc. XXXVII, 51; 52, Fracción II y 120, Fracción III, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se confirman las versiones públicas elaboradas por la Dirección General de Desarrollo y Promoción Industrial de los siguientes documentos: 
· Oficio SDE/DS/DGDyPI/018/2022. Autorización a la Comisión Federal de Electricidad para llevar a cabo proyecto de carga eléctrica por incremento de producción de las empresas SUACERO ubicada en Ave. Industrias y Envases Plásticos, S.A. de C.V. ubicada en Eje 104 Z.I. de S.L.P.
· Oficio SDE/DS/DGDyPI/042/2022. Autorización a Juan Carlos Payán Hernández para llevar a cabo la construcción de una bodega industrial en Ave. Industrias 4752 Z.I. del Potosí.

· Oficio SDE/DS/DGDyPI/087/2022. Autorización a la empresa PROMINOX para obtener licencia de construcción ante el H. Ayuntamiento para expansión de su nave industrial Eje 140, 205 int. 3 de la Z.I. del Potosí.

· Oficio SDE/DS/DGDyPI/090/2022 Autorización a la empresa Naturgy para llevar a cabo trabajos de instalación de tubería de 2" para suministrar de gas natural a Ball Aerocan en Eje 140 No. 950 Z.I. de SLP.

· Oficio SDE/DS/DGDyPI/094/2022 Autoriza a Sosba SLP, S.A. de C.V. servicio de agua para los lotes 2, 3 y 4 de la Manzana A de la Z.I. de Cd. Valles.
· Oficio SDE/DS/DGDyPI/095/2022 Autorización a Sosba SLP, S.A. de C.V. de servicio de energía eléctrica lotes 2, 3 y 4 de la Manzana A Zona Industrial de Cd. Valles.

· Oficio SDE/DS/DGDyPI/063/2022 Autorización a la empresa Naturgy para realizar mantenimiento correctivo sobre Ave. CFE.
· Oficio SDE/DS/DGDyPI/098/2022 Autorización a Peasa Autopartes, S.A. de C.V. para obtener licencia de construcción ante el H. Ayuntamiento para expansión de su nave industrial Eje 140, 205 de la Z.I. del Potosí.

· Oficio SDE/DS/DGDyPI/052/2022 Autorización a Aromáticos La Victoria, S.A. de C.V. para utilizar la construcción de su propiedad ubicada en Ave. CFE No. 547, Z.I. del Potosí para uso de paquetería y mensajería
Lo anterior por encontrarse bajo la hipótesis jurídica que exigen los lineamientos quincuagésimo sexto, quincuagésimo séptimo, quincuagésimo noveno y sexagésimo segundo de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como la Elaboración de las Versiones Públicas.

No existiendo mas asuntos que tratar, se dio por terminada la reunión siendo las 10:15 hrs. del mismo día, levantándose el acta correspondiente, así como las firmas de los que en ella intervinieron.
Lic. Mónica Barragán Robles
Presidenta  del Comité de Transparencia y Directora
General de Desarrollo y Promoción Industrial

Lic. Cristina Angélica Rivera Castro 
Secretaria Técnica del Comité de Transparencia y

Titular de la Unidad de Transparencia y Coordinadora de Archivos
Jorge Amadeo del Castillo Tapia,
Vocal 1 del Comité de Transparencia y 

 Encargado de la Secretaría Particular del C. Secretario
Lic. Jorge Hernández Vega, 
Vocal 2 del Comité de Transparencia y 

Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos.

Ing. Ramón Silvestre Rodríguez Sandoval 
Vocal 3 del Comité de Transparencia y

 Director Administrativo.
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