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* SECRETARIA DE DESARROLLO
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CUARTA REUNIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA 2021-2027

Siendo las 9:00 hrs. del día 4 febrero de 2022, se reunieron en la Sala de Juntas del Despacho del C. Secretario de Desarrollo Económico, ubicada en el Centro de Convenciones Blvd. Antonio Rocha Cordero No. 125, Col. Desarrollo del Pedregal, en la Ciudad de San Luis Potosí, Mónica Barragán Robles, Presidenta del Comité y Directora General de Fomento y Promoción Industrial; Cristina Angélica Rivera Castro, Secretaria Técnica del Comité y Titular de la Unidad de Transparencia y Coordinadora de Archivos; Marcela Gilda Diaz Fierro, Vocal 1 del Comité y Directora General de Planeación y Mejora Regulatoria; Jorge Hernández Vega, Vocal 2 del Comité y Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos; Javier Amoros Meléndez González, Vocal 3 del Comité y Director Administrativo, con el objeto de llevar a cabo la Cuarta Reunión del Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Económico.
La Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, en su carácter de Secretaria Técnica del Comité de Transparencia, dio inicio a la reunión y puso a consideración de los presentes el siguiente orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad.

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y verificación de quórum;

2. Revisión y análisis de la solicitud de información PNT 240470122000004;
3. Asuntos generales y 

4. Clausura.
Punto  Uno: La Lic. Cristina Angélica Rivera Castro verificó que existía la asistencia de los convocados, por consiguiente se declara que los acuerdos tomados en la presente sesión serán de carácter válido.  
Punto Dos: Revisión y análisis de la solicitud de información PNT 240470122000004 .

.

La Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, Titular de la Unidad de Transparencia, hace del conocimiento de los presentes  que con fecha 1° de febrero del presente año, se recibió una solicitud de información de la C. Wendy de la Torre Zea, con folio 240470122000004, que a la letra dice: 
· A quien corresponda: Solicito de la manera más atenta, se me proporcione la lista de empresas nacionales y/o extranjeras próximas a invertir en una apertura en la capital potosina, con ubicación y datos de contacto como email, teléfono etc, así como también la lista de aquellas empresas ya instaladas en la ciudad que tienen o estén en planes de expansión y/o crecimiento. Por su atención muchas gracias
Comenta que la información fue solicitada a la Dirección General de Desarrollo y Promoción Industrial, por ser el Área que por el ejercicio de sus atribuciones le compete la información requerida.

De igual manera, informa que con fecha 3 de febrero 2022, mediante Memorándum No. DGDyPI/038/2022, la Dirección General de Desarrollo y Promoción Industrial, entrega a la Unidad de Transparencia respuesta, argumentando que la información es de carácter confidencial cuya titularidad corresponde a particulares.  Que las empresas interesadas en invertir en nuestro Estado, en vela de sus propios intereses, solicitan un acuerdo de confidencialidad o de no divulgación con esta Secretaría.  Que no es, hasta que deciden instalarse de manera formal y si ellos lo desean, que este tipo de información se convierte en pública.

Por lo que, considerando la respuesta, la Titular de Transparencia refiere al Comité que la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, prevé este tipo de información en los Artículos 113, 114, 138, 142 y 159 Fracción I, en donde se determina que las figuras jurídicas de excepción al derecho de acceso a la información pública, son las de información reservada, e información confidencial.  En el caso en particular, refiere a información confidencial previsto en el Artículo 138 que a la letra dice:
“ARTÍCULO 138. Se considera información confidencial la que contiene datos personales concernientes a una persona identificada o identificable. 
La información confidencial no estará sujeta a temporalidad alguna y sólo podrán tener acceso a ella los titulares de la misma, sus representantes y los Servidores Públicos facultados para ello. 
Se considera como información confidencial: los secretos bancario, fiduciario, industrial, comercial, fiscal, bursátil y postal, cuya titularidad corresponda a particulares, sujetos de derecho internacional o a sujetos obligados cuando no involucren el ejercicio de recursos públicos. 
Asimismo, será información confidencial aquella que presenten los particulares a los sujetos obligados, siempre que tengan el derecho a ello, de conformidad con lo dispuesto por las leyes o los tratados internacionales.”
Así mismo alude al  “ARTÍCULO 142.  Para que los sujetos obligados puedan permitir el acceso a información confidencial requieren obtener el consentimiento de los particulares titulares de la información...”  
En este sentido, los particulares son las empresas, quienes expresamente solicitan un acuerdo de confidencialidad, impidiendo a la Secretaría tener la facultad para divulgar su información.
Una vez analizada la petición, el Comité de Transparencia acordó lo siguiente:
ACUERDO No. CT/21-27/008/2022.  Con fundamento en los Artículos 113, 114, 138, 142 y 159 Fracción I; de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se confirma la clasificación de información confidencial,  que refiera a empresas próximas a invertir  o empresas instaladas en la ciudad que tienen o estén en planes de expansión y/o crecimiento.
No existiendo más asuntos que tratar, se dio por terminada la reunión siendo las 10:00 hrs. del mismo día, levantándose el acta correspondiente, así como las firmas de los que en ella intervinieron.
Lic. Mónica Barragán Robles
Presidenta  del Comité de Transparencia y Directora
General de Fomento y Promoción Industrial

Lic. Cristina Angélica Rivera Castro 
Secretaria Técnica del Comité de Transparencia y

Titular de la Unidad de Transparencia y Coordinadora de Archivos
Mtra. Marcela Gilda Diaz Fierro,
Vocal 1 del Comité de Transparencia y 

 Directora General de Planeación y Mejora Regulatoria

Lic. Jorge Hernández Vega, 
Vocal 2 del Comité de Transparencia y 

Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos.

Lic. Javier Amoros Meléndez González 
Vocal 3 del Comité de Transparencia y

 Director Administrativo.
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