RECURSO DE REVISIÓN 335/2018-2


San Luis Potosí, S.L.P., 19 diecinueve de noviembre de 2021 dos mil veintiuno.
Téngase por recibidos 03 tres oficios, el primero UT-1141/2021 signado por la Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado de 08 ocho de julio de 2021 dos mil veintiuno, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el mismo día, con 01 un anexo que al mismo acompaña, el segundo y tercer oficio sin número, ambos signados por el Titular de la Unidad de Transparencia del Sistema Educativo Estatal Regular, de 08 ocho y 09 nueve de julio de 2021 dos mil veintiuno, recibidos el 09 del referido mes y año, con 03 tres y 02 dos anexos que al mismo acompaña respectivamente. 

Visto el contenido de los oficios de cuenta, se advierte  que los mismos son en atención al requerimiento que antecede y para tal efecto remite constancias con las que dice acreditarlo.

Ahora bien, visto el estado que guardan los presentes autos, esta Comisión como órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27, 181 y 185 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 16 dieciséis de julio de 2018 dos mil dieciocho, dictada en el presente asunto, con base en las constancias que obran en autos.


En la resolución que nos ocupa esta Comisión modificó la respuesta emitida por el sujeto obligado para efecto de que:
· transcribir efecto
Por lo que, en acatamiento al mencionado fallo el sujeto obligado remitió a esta Comisión para justificar el cumplimiento, las siguientes constancias: 
a) Dos oficios sin número signados por el Titular de la Unidad de Transparencia del sistema Educativo Estatal Regular, de 20 veinte de agosto y 06 seis de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, con 02 dos y 03 tres anexos que acompañan respectivamente.

b) Dos oficios sin número signados por el Titular de la Unidad de Transparencia del sistema Educativo Estatal Regular, de 13 trece y 17 diecisiete de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, con 06 seis y 03 tres anexos que acompañan respectivamente.

c) Oficio UT-1538/2018, signado por la Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaria de Educción de Gobierno del Estado, de 17 diecisiete de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, con un 01 anexo de cuenta. 
Ahora, no se omite señalar que mediante auto de 21 veintiuno de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, esta Comisión otorgó vista a la parte recurrente para efecto de que manifestara lo que a su derecho conviniera respecto del cumplimiento dado por el sujeto obligado a la resolución dictada en el presente asunto.

Del mismo modo, con fecha 28 veintiocho de mayo de 2021 dos mil veintiuno, este Órgano Garante requirió al sujeto obligado a efecto de remitiera las constancias que acrediten que puso a disposición del recurrente las constancias que acrediten que se le puso a disposición del recurrente y lo conminado en el primer punto de los efectos la propia resolución, así como  la entrega de los documentos señalados en el segundo punto de la resolución.

en virtud de lo anterior el sujeto obligado compareció a través de los oficios descritos en primer párrafo y para tal efecto la Unidad de transparencia manifestó lo siguiente: “Es importante hacer de su conocimiento que la información que le fue puesta a disposición al solicitante corresponde al Sistema Educativo Estatal Regular y respecto al requerimiento en el cual se solicita acredite “la entrega de los documentos señalados en el segundo punto de la resolución, informó que el día 10 de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, el recurrente se constituyo en las instalaciones de la Unidad de Transparencia con el objeto de recibir la respuesta contenida en el oficio sin numero con fecha 03 tres de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, signado por la Directora del “Jardín de Niños la Pajarita” y al efecto remitió las siguientes documentales:

· Copia fotostática del oficio SIP-056/2018-2 de fecha 03 tres de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, signado por la Directora del “Jardín de Niños la Pajarita”.
· Copia fotostática certificada de la Cedula de notificación por estrados realizada al solicitante.

· Copia del oficio UT-1538/2018 de 17 diecisiete de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, signado por la Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación.
Asimismo, el Titular de la Unidad de Transparencia del Sistema Estatal Regular a través de los oficios de sin numero de 08 ocho y 09 nueve de julio de 2021 dos mil veintiuno, por lo que de los anexos se advierte que adjunto las siguientes documentales:

·  Oficio SIP-056/2018, de 03 tres de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, dirigido al particular, signado por la Directora del “Jardín de Niños la Pajarita”
· Acuerdo 310-322/2018, de 04 cuatro de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, signado por el Titular de la Unidad de Transparencia del Sistema Educativo Estatal Regular.
· Oficio DG/UT/-975/2018, dirigido a la Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaria de Educación, signado por el Titular de la Unidad de Transparencia del Sistema Educativo Estatal Regular, de 04 cuatro de septiembre de 2018 dos mil dieciocho.
· Original del oficio 024/2021-2021, dirigido a la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Púbica, emitido por la Directora del “Jardín de Niños la Pajarita”, mediante el cual se aprecia que es en atención al requerimiento de 21 veintiuno de mayo de 2021 dos mil veintiuno.
Al respecto es importante destacar que en el caso concreto la aludida Directora manifestó que la respuesta brindada en el oficio de 03 tres de septiembre de 2018 dos mil dieciocho fue accesible, confiable, verificable, veraz oportuno y atiende a las necesidades del derecho de acceso a la  Información del recurrente, teniendo como referencia que la información solicitada estuvo disponible de manera fehaciente durante el plazo que refiere el artículo 157
 de la normatividad en la materia, para su acceso o consulta en las instalaciones del Centro Educativo Correspondiente del Sistema Educativo Estatal Regular.
De lo anterior, está Comisión advierte que de las constancias descritas es dable determinar que se encuentra debidamente cumplida la resolución dictada, ya que la el sujeto obligado y que en este caso resulta ser la multicitada Directora entregó la información que se ordenó en la resolución dictada en el presente asunto.
Lo anterior, máxime que el artículo 175 del Código Procesal Administrativo aplicado de manera supletoria según el numeral 1° de la Ley de Transparencia establece lo siguiente:

“A R TÍC U LO   1 7 5.   L a   actuación   administrativa   en   el procedimiento  se desarrollará  con arreglo  a los principios  de economía, celeridad, eficacia, legalidad, publicidad, audiencia, igualdad  y buena fe.  

Las manifestaciones,  informes  o declaraciones  rendidas  por los  interesados  a la autoridad  competente,  se presumirán ciertas salvo prueba en contrario,  quedando  sujetas al control y verificación  de la autoridad.

S i los  in formes  o  declaraciones  proporcionados  p o r  el particular  resultan  falsos ,  s e  aplicarán  las  san c ion es administrativas   correspondientes ,   s in   perjuicio   de   la responsabilidad  penal que por tal motivo  pudiera  resultar..”

Además, el sujeto obligado comprobó haber notificado al ahora  recurrente tal y como se ordenó en la propia resolución, constancias que obran en copia certificada visibles de la foja 95 a 100 de autos.

En ese sentido, es importante precisar que la respuesta del Sujeto Obligado otorgó acceso a los documentos que contienen la información ordenada en la resolución recaída en el presente recurso de revisión de conformidad con lo establecido en el numeral 151 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado; mismo que a la letra establece:

“ARTÍCULO 151. Los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los Documentos que se encuentren en sus archivos o que estén Obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones en el formato en que el solicitante manifieste, de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre así lo permita. En el caso de que la información solicitada consista en bases de datos se deberá privilegiar la entrega de la misma en Formatos Abiertos.”

En virtud de lo antes expuesto, y para efecto de tener la certeza de que el recurrente tuviera en su poder la información que se ordenó entregar en el fallo aquí dictado, esta Comisión otorgó dar vista a la parte recurrente con las constancias remitidas por el sujeto obligado, ello a través del proveído de 21 veintiuno de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, a efecto que dentro del término de 05 cinco días hábiles manifestara alguna inconformidad sobre la información que el sujeto obligado remitió en cumplimiento a la resolución dictada o bien aportara probanza alguna que desvirtuara las documentales presentadas por éste, sin embargo, no obra en autos documento alguno del que se desprenda que hubiera desahogado la vista proporcionada, no obstante de estar debidamente notificado tal como se advierte del instructivo de notificación-visibles a fojas de la 102, 103 y 104 de autos, además del referido instructivo se desprende que fue dirigido a la parte recurrente, igualmente el número de identificación del recurso de revisión que nos ocupa y transcripción literal del proveído de 21 veintiuno de septiembre del año 2018 dos mil dieciocho, sin que pase inadvertido que el recurrente si desahogo la vista y presento ante este Órgano Garante las manifestaciones de inconformidad, mismas que de autos se advierte ya fueron tomadas en cuenta, mediante auto de 28 de mayo de 2021 dos mil veintiuno, visible a fojas 118 y 119 de autos. 


Así entonces, es dable asentar que la resolución de mérito se encuentra debidamente cumplida, pues el sujeto obligado acreditó de manera fehaciente haber permitido el acceso a la información solicitada, en el domicilio autorizado por el inconforme, esto es en la modalidad solicitada, por lo que esta Comisión posee la certeza de que en efecto se permitió el acceso a la información aquí ordenada, sin que en su oportunidad el inconforme presentara probanza alguna tendiente a desvirtuar la legalidad de las constancias remitidas por el ente obligado, por lo que a juicio de este Órgano Colegiado el fallo de mérito se encuentra cabalmente cumplido.

En consecuencia, con fundamento en los artículos 27, 181 y 185 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se tiene por cumplida la resolución de16 dieciséis de julio de 2018 dos mil dieciocho, dictada en el recurso de revisión 335/2018-2 del índice de esta Comisión. 

Remítase en su oportunidad este expediente al Archivo de Concentración de este Órgano Colegiado. Notifíquese personalmente a las partes. 

Así lo acuerda y firma el Mtro. José Alfredo Solis Ramírez, Comisionado de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, que actúa con la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe.

Mtro. José Alfredo Solís Ramírez    Lic. Rosa María Motilla García

Comisionado                             Secretaria de Pleno
MEMH







� ARTÍCULO 157. La Unidad de Transparencia tendrá disponible la información solicitada, durante un plazo mínimo de sesenta días, contado a partir de que el solicitante hubiere realizado, en su caso, el pago respectivo, el cual deberá efectuarse en un plazo no mayor a treinta días.  


Transcurridos dichos plazos, los sujetos obligados darán por concluida la solicitud y procederán, de ser el caso, a la destrucción del material en el que se reprodujo la información.





