ACTA 11.

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO


EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 13:00 HORAS DEL DÍA 30 DE DICIEMBRE DE 2021, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA CREACIÓN DE UN NUEVO CEMENTERIO COMUNAL EN CHUNUNTZÉN II, HUEHUETLÁN, S.L.P.
5. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 14:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, EN ESTE MOMENTO EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL INFORMA AL H. CABILDO DE LA SOLICITUD QUE REMITEN LAS AUTORIDADES DE CHUNUNTZÉN DOS Y TIERRAS COLORADAS EN LA CUAL SOLICITAN LA ANUENCIA DEL H. CABILDO PARA LA CREACIÓN DE UN NUEVO CEMENTERIO QUE BENEFICIARA A ESAS DOS COMUNIDADES. COMO ANTECEDENTE, SE TIENE LA EXISTENCIA DE UN ACTA DE ASAMBLEA COMUNITARIA EN DONDE LA ASAMBLEA AVALÓ LA CREACIÓN DEL NUEVO CEMENTERIO DEBIDO A LA SATURACIÓN EN UN 95% DEL ACTUAL, ASÍ TAMBIÉN SE ANEXA AL PRESENTE ACTA DE CABILDO LA SOLICITUD HECHA POR LAS AUTORIDADES, CROQUIS DEL TERRENO DEL NUEVO CEMENTERIO, CONSTANCIA DE LAS VERIFICACIONES SANITARIAS REALIZADAS POR PERSONAL DE LA SECRETARÍA DE SALUD RESPECTO AL TERRENO DESTINADO PARA CEMENTERIO COMUNITARIO CON DOMICILIO EN MAZAPÁN S/N, DE LA LOCALIDAD DE CHUNUNTZÉN DOS, SECCIÓN 1, HUEHUETLÁN, S.L.P.
A ESTE EXPEDIENTE ACOMPAÑA CARTAS DE CONSENTIMIENTO POR DIFERENTES PERSONAS PARA LA AMPLIACIÓN DEL CEMENTERIO COMUNAL.
EN RAZÓN A QUE ESTE PROYECTO LLEVA UN GRAN AVANCE EN SUS DIFERENTES TRÁMITES SOLICITO AL H. CABILDO SU AUTORIZACIÓN PARA DAR CONTINUIDAD CON LOS PROCEDIMIENTOS CORRESPONDIENTES.
UNA VEZ QUE SE HA HECHO LA PROPUESTA, LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO, LA ANALIZAN Y POSTERIORMENTE LA APRUEBAN POR UNANIMIDAD. 
PUNTO NÚMERO CINCO: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 14:20 HRS. DEL DÍA TREINTA DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTIUNO Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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