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NOVENA REUNIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA 2021-2027

Siendo las 9:00 hrs. del día 27 de mayo de 2022, se reunieron en la Sala de Juntas del Despacho del C. Secretario de Desarrollo Económico, ubicada en el Centro de Convenciones Blvd. Antonio Rocha Cordero No. 125, Col. Desarrollo del Pedregal, en la Ciudad de San Luis Potosí, Lic. Mónica Barragán Robles, Presidenta del Comité y Directora General de Fomento y Promoción Industrial; Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, Secretaria Técnica del Comité y Titular de la Unidad de Transparencia y Coordinadora de Archivos; Lic. Jorge Amadeo de Castillo Tapia, Vocal 1 del Comité y Encargado de la Secretaría Particular del C. Secretario; Lic. Jorge Hernández Vega, Vocal 2 del Comité y Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos; Ing. Ramón Silvestre Sandoval Rodríguez, Vocal 3 del Comité y Director Administrativo, con el objeto de llevar a cabo la Novena Reunión del Comité de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Económico.

La Lic. Cristina Angélica Rivera Castro, en su carácter de Secretaria Técnica del Comité de Transparencia, dio inicio a la reunión y puso a consideración de los presentes el siguiente orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad.

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y verificación de quórum;

2. Revisión y análisis de la solicitud de información No. 240470122000024
3. Clausura.
Punto  Uno: LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM.

La Secretaria Técnica verificó que existía la asistencia de la totalidad de los convocados, por consiguiente se declara que los acuerdos tomados en la presente sesión serán de carácter válido.  

Punto Dos. La Titular de la Unidad de Transparencia, expone que se recibió la solicitud de información No. 240470122000024 del seudónimo “Lluvia de hamburguesas”, que a la letra dice:

“COPIA DIGITAL DE TODOS LOS DOCUMENTOS QUE OBREN EN LOS ARCHIVOS DE SU ORGANISMO RESPONSABLE DE RECURSOS HUMANOS, CONTRATACION DE PERSONAS O COMO SE DENOMINE EL RESPONSABLE DE RECLUTAMIENTO Y SELECCION DEL PERSONAL”
Informa que mediante Volante de Control de Solicitudes de Información No. 017-2022 de fecha 23 de mayo de 2022, se solicitó la información a la Dirección Administrativa, por ser el Área que por el ejercicio de sus atribuciones le compete lo requerido, quien mediante Memorádum No. SDE/DA/061/2022 de fecha 26 de mayo de 2022, nos informa que la Dirección Administrativa no cuenta con la capacidad técnica ni humana para realizar el procesamiento que implica la entrega de la información, por tratarse de un volumen considerable de documentos y que no se encuentran en versión digital como el peticionario lo requiere. Propone poner a disposición del usuario, los documentos solicitados en consulta directa, señalando como fecha para consulta el día 02 de junio del presente en horario de 8:00 a 15:00 hrs, tomando las medidas pertinentes para proteger los datos personales de los documentos a consultar.
Por lo que, en principio se deberá notificar el peticionario del cambio de modalidad de entrega de la información para dar seguimiento a su petición, así como el proporcionar los datos de la Unidad de Transparencia para presentarse a la consulta de la información, señalando que habrá documentos que requerirán versión pública, lo cual implicará programar nueva fecha de entrega por la validación del Comité de Transparencia que requieren.

Todo esto, en apego de lo señalado por los Lineamientos Generales de Clasificación y Desclasificación de la Información así como para la Elaboración de Versiones Públicas, para permitir el acceso de la información en consulta directa. 

Por lo que, la Titular de la Unidad de Transparencia, lo pone a consideración del Comité, quien analizado lo anterior, llega al siguiente acuerdo:
ACUERDO No. CT/21-27/016/2022. Con fundamento en los Artículos 149 y 155, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como los numerales Sexagésimo Sexto, Septuagésimo, Septuagésimo primero, Septuagésimo segundo y Septuagésimo tercero de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, se acuerda dar respuesta a la solicitud de información No. 240470122000024 del seudónimo “Lluvia de hamburguesas”, de la siguiente manera:

La Secretaría de Desarrollo Económico no cuenta con la capacidad técnica ni humana para realizar el procesamiento que implica la entrega de la información, por tratarse de un volumen considerable de documentos y que no se encuentran en versión digital como lo requiere el peticionario.  Sin embargo, con la finalidad de que se ejerza el derecho de acceso a la información y privilegiando el principio de máxima publicidad, se pone a disposición en consulta directa los documentos que obran en el archivo del Departamento de Recursos Humanos de la Secretaría de Desarrollo Económico, para lo cual deberá presentarse en la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Desarrollo Económico, ubicada en: Blvd. Antonio Rocha Cordero No. 125, Sala A, Desarrollo del Pedregal. C.P. 78395, el día 02 de junio de 2022 en el horario de 8:00 a 15:00 hrs., la persona que dará acceso a la información será el Ing. Ramón Sandoval Rodríguez, Director Administrativo, señalando que de ser necesario contar con más días para la consulta será acordado el mismo día.
Así mismo, por la naturaleza de la información en comento, se informará que en caso de querer consultar documentos que contengan datos personales, la Secretaría deberá realizar previamente las versiones públicas, motivo por el que también deberá de acordarse fecha y modo de entrega para atender los requerimientos que la información amerite.  De igual manera se le hará saber que en la Plataforma Estatal de Transparencia, ya se encuentran las versiones públicas de la información referente a servidores públicos en términos de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados.
Por último, informarle también que, al momento de presentarse en las oficinas de la Unidad de Transparencia, se realizará el registro e identificación del particular que llevará a cabo la consulta directa, de conformidad con el numeral Septuagésimo, Fracción VI, inciso f), de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como la Elaboración de las Versiones Públicas.

Punto tres. No existiendo más asuntos que tratar, se dio por terminada la reunión siendo las 09:50 hrs. del mismo día, levantándose el acta correspondiente, así como las firmas de los que en ella intervinieron.

Lic. Mónica Barragán Robles
Presidenta  del Comité de Transparencia y Directora
General de Desarrollo y Promoción Industrial

Lic. Cristina Angélica Rivera Castro 
Secretaria Técnica del Comité de Transparencia y

Titular de la Unidad de Transparencia y Coordinadora de Archivos
Lic. Jorge Amadeo del Castillo Tapia
Vocal 1 del Comité de Transparencia y 

 Encargado de la Secretaría Particular del C. Secretario
Lic. Jorge Hernández Vega 
Vocal 2 del Comité de Transparencia y 

Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos.

Ing. Ramón Silvestre Sandoval Rodríguez
Vocal 3 del Comité de Transparencia y

 Director Administrativo.
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