ADDENDUM PARA LA MODIFICACIÓN EN CUANTO A LA COBERTURA DE LAS CARRERAS DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIO SOCIAL Y PRÁCTICAS PROFESIONALES, CELEBRAN POR UNA PARTE EL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DEL ESTADO, REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR LA C. VIRGINIA ZÚÑIGA MALDONADO, EN CARÁCTER DE DIRECTORA GENERAL, ASISTIDA POR EL LIC. JULIO CESAR MARTÍNEZ VÁZQUEZ, EN CARÁCTER DE DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS Y DERECHOS HUMANOS, A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARA “EL DIF ESTATAL”,  Y POR OTRA PARTE LA UNIVERSIDAD POTOSINA  REPRESENTADO POR EL MTRO. JESÚS ANTONIO CORRAL LÓPEZ EN SU CARÁCTER DE RECTOR A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARA COMO “UNIVERSIDAD POTOSINA”, DE CONFORMIDAD CON LOS ANTECEDENTES, DECLARACIONES Y CLAUSULAS SIGUIENTES: 
A N T E C E D E N T E S

1. Con fecha 16 de Junio del 2022, “EL DIF ESTATAL” y “UNIVERSIDAD POTOSINA” celebraron un Convenio de Colaboración para la Prestación de Servicio Social y Prácticas Profesionales,  que tiene por objeto: Asignar y recibir a dos pasantes en Servicio Social según la disponibilidad que exista tanto de la “UNIVERSIDAD POTOSINA” como del Centro de Rehabilitación y Educación Especial.

2. “EL DIF ESTATAL” conviene con la “UNIVERSIDAD POTOSINA”, que el dotar espacios para que los alumnos realicen Servicio Social y Prácticas Profesionales, en ningún momento constituyen un compromiso que conlleve a una relación laboral, sino simple y sencillamente en la formación intelectual del estudiante.
3. Que el presente instrumento legal se basa en los artículos 1631.1, 1632.2, 1895 y 1937 del Código Civil vigente en el Estado de San Luis Potosí, S. L. P. 

Por lo que a través de este instrumento legal se modifica el contrato original conforme a los siguientes:

PUNTOS DE ACUERDO

PRIMERO.- Se modifica la Cláusula Primera, para quedar como sigue: que el Convenio se amplía en cuanto a la cobertura de las Licenciaturas que ofrece la “UNIVERSIDAD POTOSINA” como lo son las siguientes: Trabajo Social, Criminología, Derecho, Mercadotécnica y Comunicación, Contador Público y Estomatología para la ampliación y adaptación del presente Addendum del Convenio de Colaboración para la Prestación de Servicio Social y Practicas Profesionales.
SEGUNDO.- se modifica la Cláusula Tercera, para quedar como sigue: los estudiantes de Servicio Social y Prácticas Profesionales de las Licenciaturas mencionadas en el Primer punto de acuerdo de este presente instrumento jurídico, los estudiantes estarán bajo la supervisión de su Coordinador Académico, así como del Asesor que designe “EL DIF ESTATAL” en el cual se sujetaran al Reglamento de ambas instituciones.

TERCERO.- se modifica la Cláusula Cuarta para quedar como sigue: Las actividades y tratamientos odontológicos a realizar en el Servicio Social por los pasantes serán diagnóstico, saneamiento básico bucal, prevención y educación para la salud, En el caso de las demás licenciaturas las actividades deberán estar orientadas de acuerdo al perfil profesional del estudiante que estará realizando su Servicio Social y Prácticas Profesionales.

CUARTO.- se modifica la Cláusula Novena, para quedar como sigue: los estudiantes que presten su Servicio Social de las Licenciaturas establecidas en el presente Addendum serán de 6 meses como mínimo y 1 año como máximo, para cubrir un máximo de 480 hrs. Durante dicho periodo, en cuanto a la Licenciatura en Estomatología, la prestación será por un año.

QUINTO.-  se modifica la Cláusula Decima Segunda para quedar como sigue: la “UNIVERSIDAD POTOSINA” emitirá una carta de presentación para que los estudiantes de las diferentes licenciaturas establecidas en el Punto de acuerdo Primero para realizar el servicio social y prácticas profesionales, así como “EL DIF ESTATAL”, enviara una Carta de Aceptación o de No Inconveniente y para Finalizar el periodo del servicio social y prácticas profesionales, y en su oportunidad administrativa se entregara una carta de finalización o liberación de las mismas, con el objeto de que el pasante pueda continuar con el trámite de titulación y cedula profesional correspondiente a su licenciatura.
SEXTO.- Las partes aceptan y reconocen que cualquier controversia en cuanto a la aplicación,  interpretación y cumplimiento del presente Addendum, la resolverán de conformidad a lo estipulado en el Convenio de Colaboración para la Prestación de Servicio Social y Prácticas Profesionales.
El presente Addendum, entrara en vigor a la fecha de su firma por las partes y su duración será  hasta el 26 de septiembre del 2027.
LEÍDO QUE FUE EL PRESENTE ADDENDUM Y ENTERADAS LAS PARTES DEL CONTENIDO Y ALCANCE DE TODOS Y CADA UNA DE SUS DECLARACIONES Y CLAUSULAS, LO FIRMAN DE CONFORMIDAD POR TRIPLICADO EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P. A LOS 05 DIAS DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTIDOS.
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