
Viene de la Página No. 1 del Acta No. 51, de la Primera Sesión Extraordinaria del día 10 febrero de 2023.


En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 13:10 trece horas con diez minutos del día 10 diez de febrero del año dos mil veintitrés, en el Salón de Cabildo de Palacio Municipal, fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Primera Sesión Extraordinaria de Cabildo de la Administración Municipal para el periodo 2021-2024.

En la Sesión Ordinaria que nos ocupa y da origen a este instrumento, se encuentran presentes: el Presidente Municipal Constitucional Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos; la C. Regidora de Mayoría Relativa, Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada; los CC. Regidores de Representación Proporcional: Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay; Ciudadano Arturo Ramos Medellín; Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño; Licenciado Alejandro Fernández Hernández; Licenciada María Eugenia Castro Anguiano; Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Maestra Alexandra Daniela Cid González; Lic. Alejandro Casillas Torres; Licenciada Tania González Pardo; Licenciada Martha Orta Rodríguez; y Licenciado José Ángel Lara García; y los Síndicos: Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo y Licenciada Maribel Lemoine Loredo; todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2021-2024; así como el Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del H. Ayuntamiento.------------------------------------ -- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:------
------------------------ Orden del Día -------------------------

I. Lista de Asistencia.-------------------------------------

II. Declaración de validez de la Sesión.---------------------

III. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el dictamen de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, que resuelve procedente la solicitud del Presidente Municipal, por medio del cual se autoriza: desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, un bien inmueble propiedad municipal, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa.
IV. Clausura de la Sesión.---------------------------------
-- Como punto I del Orden del Día.- En uso de la palabra, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala lo siguiente: “Buenas tardes, bienvenidos a esta Sesión Ordinaria, hago de su conocimiento que, en la Secretaría General se recibió escrito de la Regidora María de los Ángeles Hermosillo Casas, solicitando se justifique su inasistencia a la presente por motivos personales. De igual manera se informa al Presidente Municipal, que están presentes 14 catorce Regidores y 2 dos Síndicos, por lo que se encuentra reunido el quórum que señalan los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí y 38 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para celebrar la Primera Sesión Extraordinaria del año 2023, de Cabildo de la administración municipal 2021-2024.-------------- -- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, señala que, en virtud de encontrarse reunido el quórum necesario que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 38 parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se declara legalmente instalada la Primera Sesión Extraordinaria de Cabildo del año 2023, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen.-------------------------------- el Secretario General, señala lo siguiente: “Por instrucciones del Presidente Municipal, con sustento en lo expresamente dispuesto por el artículo 41 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se determina que esta Sesión Extraordinaria tenga el carácter de pública.--------------------
-- Como punto III del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el dictamen de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, que resuelve procedente la solicitud del Presidente Municipal, por medio del cual se autoriza: desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, un bien inmueble propiedad municipal, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa. En uso de la voz, el Secretario General del H. Ayuntamiento, hace de su conocimiento, que por instrucciones del Presidente Municipal fue convocada esta Sesion extraordinaria de Cabildo, derivado de la notificación generada por la Presidenta de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, a través de la cual comunicó que dicho órgano colegiado había dictaminado y resuelto procedente la solicitud que nos ocupa. En virtud de lo anterior, le cedo el uso de la voz a la Síndico Maribel Lemoine Loredo, vocal de la Comisión Permanente de Hacienda, para que dé a conocer el Dictamen que se presenta. --------------------------- En uso de la voz, la Síndico Municipal, Lic. Maribel Lemoine Loredo, solicita se dispense la lectura del dictamen que presenta, en virtud de que fue circulado en tiempo y forma. Acto seguido, el Secretario General del H. Ayuntamiento, somete a su consideración la dispensa de la lectura del Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DE ESTA SESIÓN, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD,----------------------- Nuevamente hace uso de la voz la Síndico Municipal, Lic. Maribel Lemoine Loredo, Vocal de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, señalando lo siguiente: “Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos, Presidente Municipal Constitucional, Compañeros Síndico y Regidores, integrantes de este Honorable Cabildo, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del Ayuntamientio, como integrante de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, ponemos a consideración este dictamen, que cumple con los objetivos precisados en la Ley Orgánica del Municipio Libre para poder enajenar el bien propiedad municipal ubicado en “Calle Eje 140 No. 1990, predio rústico denominado Arroyos, Delegación “La Pila”, con el  objeto de cubrir el costo de la primer etapa de una obra pública de impacto general en el ayuntamiento, tal como esta descrita en el dictamen que fue circulado. 

La obra publica referida, (“en caso de ser autorizada”), será para llevar a cabo un proyecto tendiente a consolidar la rehabilitación de la Calzada de Guadalupe denominado “proyecto esmeralda, reingeniería urbana de la Calzada de Guadalupe”, que para el caso particular que nos ocupa, se plantea únicamente la ejecución de la primera etapa, con un costo de  Setenta y Cinco Millones Cien Mil Pesos.

De manera concisa puedo manifestar lo siguiente:

Primero. Este cuerpo edilicio es competente para resolver la enajenacion del inmueble sin tener que pedir autorizacion del Poder Legislativoo, atendiendo a que, el  21 de mayo de 2020, la Suprema Corte de Justicia de la Nación, resolvió procedente la Controversia Constitucional 109/2019 en el sentido de ya no supeditar la disposición de los bienes municipales al Poder Legislativo Estatal; y como consecuencia de ello, el Congreso del Estado, reformó diversas disposiciones para hacer efectiva la interpretacion del maximo tribunal del pais.

Ahora, el Cabildo como máximo órgano del gobierno municipal, ejerce dicha potestad constitucional.

Segundo es preferible vender este inmueble para cumplir con un compromiso adquirido con la ciudadania consistente en reparar una via en mal estado que es utilizada diariamente por cientos de automovilistas y que ocasiona  daños a sus vehiculos.

Tercero. La aprobacion de este dictamen, previene el endeudamiento  esteril por que se cuenta con activos que pueden ser utilizado para cumplir compromisos con la ciuadania.

Cuarto. Se advierte que se ha cumplido con la totalidad de los requisitos que prevé “el artículo 112 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí”, mismos que estan descritos en el dictamen que les fue circulado.

Quinto. Por lo anterior, solicito su apoyo para autorizar la desafectación, desincorporación y por consecuencia la  venta mediante subasta Pública del inmueble ubicado en la Calle Eje 140 número 1990, Predio Rústico denominado como “Arroyos”, Lote Parte 7, Delegación de La Pila. Reitero respetuosamente la petición de su apoyo por el bien de San Luis Potosi.ES CUANTO.--
-- Se inserta el dictamen para constancia, bajo el siguiente tenor: “San Luis Potosí, S.L.P., febrero 01, 2023. HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., PRESENTE. La Comisión Permanente de Hacienda Municipal, se permite someter a la consideración del Honorable Cabildo Constitucional, el dictamen que resuelve procedente, la solicitud presentada por el Presidente Municipal, por medio del cual se autoriza: desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, un bien inmueble propiedad municipal, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa, conforme a los siguientes Antecedentes; Consideraciones; y Proyecto de Resolución que integran los elementos que mandata el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para el procesamiento de estos instrumentos.

A N T E C E D E N T E S
I. El 23 de diciembre de 1999, el Congreso de la Unión aprobó reformas a diversas disposiciones contenidas en el artículo 115, fracción II, inciso b) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, con el objeto de fortalecer la autonomía municipal en cuanto a sus bienes y la libre disposición de su hacienda, ordenando a través del artículo segundo transitorio a las legislaturas estatales, la armonización de dichas disposiciones en las Constituciones Locales.

II. El 30 de junio del año 2000, el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, armonizó con la Constitución Federal, las disposiciones relativas a la autonomía municipal, pero omitió la supeditación relativa a la enajenación de los bienes municipales, los cuales los sujetó a la aprobación definitiva del propio Poder Legislativo, invadiendo la esfera municipal de autonomía de los Ayuntamientos.

III. En el año 2019, el Municipio de San Luis Potosí, promovió una Controversia Constitucional 109/2019, en contra de la omisión del Poder Legislativo del Estado, al no adecuar las disposiciones contenidas en los artículos 57, y 114 de la Constitución Local, que supeditaban la disposición de los bienes municipales a la autorización del Congreso del Estado, violentando así la autonomía que la Constitución Federal les confería a los municipios.

IV. El 21 de mayo de 2020, la Suprema Corte de Justicia de la Nación, resolvió procedente en favor del Municipio de San Luis Potosí, la Controversia Constitucional 109/2019, en el sentido de ya no supeditar la disposición de los bienes de los municipios, al Poder Legislativo del Estado, vinculando a este último, a adecuar el marco normativo estatal.

V. El 26 de febrero de 2021, mediante publicación en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, a través del Decreto Legislativo 1139, el Congreso del Estado, acato la determinación ordenada por la Suprema Corte de Justica de la Nación, derivado de la resolución de la Controversia Constitucional 109/2019, reformando diversas disposiciones que constituyen el marco normativo estatal, con el objeto de no supeditar la administración de los bienes municipales al Congreso del Estado y que el Cabildo como máximo órgano del gobierno municipal, ejerza dicha potestad constitucional, con la aprobación de sus dos terceras partes.

Entre las leyes que fueron reformadas se encuentran: 

a) Constitución Política del Estado de San Luis Potosí;

b) Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí;

c) Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, y

d) Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí.

VI. El 29 de septiembre de 2021, el Pleno del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana (CEEPAC), aprobó el acuerdo por medio del cual se declaraba la validez de la elección de los 58 ayuntamientos, el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, en edición extraordinaria del 02 de octubre de ese mismo año.

VII. El 01 de octubre de 2021, el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de Instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

VIII. En la misma Sesión Solemne de Instalación, el Cabildo Constitucional determinó la conformación de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, acorde a lo preceptuado en los artículos, 89 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 87 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

IX. El 31 de octubre de 2022, en la Unidad Administrativa Municipal, se celebró Sesión Extraordinaria del Consejo de Desarrollo Social Municipal de San Luis Potosí, en la cual, se sometió al procedimiento de consulta pública con las y los representantes comunitarios, la posibilidad de llevar a cabo la ejecución de una obra de impacto general, en su primera etapa, consistente en la Regeneración Urbana de la Calzada de Guadalupe (Proyecto Paseo Esmeralda), teniendo como resultado la aprobación de dicha obra.

X. El Presidente Municipal integró el expediente con los elementos que prevé la legislación en la materia, y con fecha 14 de diciembre de 2022, lo remitió a la Segunda Síndico Municipal para sustanciar el procedimiento que impone la norma.

XI. El 14 de diciembre de 2022, la Segunda Síndico Municipal del H.  Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., tuvo por recibido los oficios PM/154/2022 y PM/155/2022, suscritos por el Presidente Municipal Constitucional de San Luis Potosí, S.L.P. y sus anexos respectivos con el propósito de solicitar la autorización del Ayuntamiento, para desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, un bien inmueble propiedad municipal, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa.

El predio objeto de este estudio, tiene los siguientes datos:

	Lote:
	Parte área 7

	Domicilio:
	Calle Eje 140 No. 1990, predio rústico denominado Arroyos, Delegación “La Pila”, San Luis Potosí, S.L.P.

	Clave catastral:
	2400102801000107250100504000000

	Superficie:
	97,487.065 m2 

	Medidas y colindancias:
	NOROESTE

619.308 m

Del punto A al B

SURESTE

694.743 M

Del punto B al C

SUROESTE

314.825 m

Del punto C al A




XII. El 04 de enero de 2023, la Segunda Síndico Municipal emitió opinión jurídica en sentido  favorable, recaída a la solicitud del Presidente Municipal, en virtud de cumplir con los requisitos  establecidos en los artículos, 108, 111 en su penúltimo párrafo y 112 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, determinando remitir el expediente completo a la Secretaría General del H. Ayuntamiento, para que ésta, en ejercicio de sus atribuciones turnara dicho expediente a la Comisión que resultara competente para su análisis, estudio, discusión y dictamen que resolviera la solicitud primigenia del Presidente Municipal.

XIII. El 30 de enero de 2023, mediante oficio SG/073/2023, suscrito por el Secretario General del H. Ayuntamiento, fue notificado a la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, el expediente integrado a efecto de estudiar la solicitud que nos ocupa.

XIV. El 01 de febrero de 2023, se reunió la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, para resolver la solicitud de mérito, a través de las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

PRIMERA. Que los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y tienen facultades plenas para disponer y administrar libremente  su hacienda y patrimonio acorde a lo preceptuado en los artículos, 115 fracciones, II en su primer párrafo inciso b), IV en su inciso c) último párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracciones, II en su primer párrafo inciso b), IV en su inciso c) último párrafo y 115 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 108, 111 en su penúltimo párrafo y 112  de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

SEGUNDA. Que atendiendo lo previsto por los artículos, 89 fracción XII, 90 en su segundo y tercer párrafo, 91 párrafo segundo, 108, 111 en su penúltimo párrafo y 112  de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 87 fracción XV, 131 fracción IV del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí; 39 y 40 del Reglamento para la Enajenación de Bienes Municipales del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P.,  la Comisión Permanente de Hacienda Municipal es competente para dictaminar la solicitud  que nos ocupa.

TERCERA. Que, en virtud de lo anterior, se procede al estudio de la solicitud de autorización para desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, una bien inmueble propiedad municipal descrito en el antecedente XI del presente instrumento, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa
CUARTA. La facultad constitucional y legal para que el Ayuntamiento pueda disponer y enajenar libremente de sus bienes inmuebles, se encuentra prevista en los artículos, 115, fracciones II inciso b), y IV en su último párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114, fracciones II inciso b), y IV en su penúltimo párrafo y 115 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 31 inciso a) fracción V en su parte aplicable, 108, 111 en su penúltimo párrafo, 112 y 113 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 31 en su segundo párrafo y 34 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, así como la Jurisprudencia J. 36/2003, emitida por la Suprema Corte de Justica de la Nación.

Así, tal como ha quedado precisado en los antecedentes de este instrumento, en mayo del año 2020, la Suprema Corte de Justicia de la Nación, resolvió la Controversia Constitucional 109/2019 en el sentido de no supeditar la administración de bienes de los municipios, al Poder Legislativo del Estado. 

QUINTA. Como consecuencia de la determinación tomada por el máximo órgano de administración de justicia en el país, el Poder Legislativo Estatal generó las adecuaciones ordenadas y reformó el artículo 115 en su párrafo primero; y derogó del artículo 57 las fracciones XXXI y XXXII, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; reformó  los artículos 31 en su inciso c) la fracción III, 108 en su párrafo segundo, 111, 112, 113 y 156;  adicionó al artículo 108 el párrafo tercero; derogó del artículo 32 la fracción I, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; derogó del artículo 106 las fracciones V y VI, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y reformó los artículos 31, 32 en su párrafo segundo y en su inciso g), 34, 36, 37 en su párrafo primero y 42, de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, que se publicó en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis” el 6 de marzo del 2021 mediante decreto legislativo 1139, todas estas disposiciones  aplicables a la libre disposición de los bienes municipales, con las limitantes de aprobarse por mayoría calificada y siguiendo los requisitos de fondo y forma establecidas en las leyes secundarias.

Lo anterior, deriva del criterio sustentando por la Jurisprudencia emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, misma que se precisa a continuación:

Suprema Corte de Justicia de la Nación

Registro digital: 183605

Instancia: Pleno

Novena Época

Materias(s): Constitucional

Tesis: P./J. 36/2003       

Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. Tomo XVIII, Agosto de 2003, página 1251

Tipo: Jurisprudencia

BIENES INMUEBLES DEL MUNICIPIO. CUALQUIER NORMA QUE SUJETE A LA APROBACIÓN DE LA LEGISLATURA LOCAL SU DISPOSICIÓN, DEBE DECLARARSE INCONSTITUCIONAL (INTERPRETACIÓN DEL ARTÍCULO 115, FRACCIÓN II, INCISO B), DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL, ADICIONADO POR REFORMA PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN EL 23 DE DICIEMBRE DE 1999). El desarrollo legislativo e histórico del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, revela que el Municipio Libre es la base sobre la que se construye la sociedad nacional, como lo demuestran los diversos documentos que integran los procesos legislativos de sus reformas, tales como la municipal de 1983, la judicial de 1994 y la municipal de 1999, siendo esta última donde destaca la voluntad del Órgano Reformador en pro de la consolidación de su autonomía, pues lo libera de algunas injerencias de los Gobiernos Estatales y lo configura expresamente como un tercer nivel de gobierno, más que como una entidad de índole administrativa, con un ámbito de gobierno y competencias propias y exclusivas, todo lo cual conlleva a determinar que la interpretación del texto actual del artículo 115 debe hacer palpable y posible el fortalecimiento municipal, para así dar eficacia material y formal al Municipio Libre, sin que esto signifique que se ignoren aquellas injerencias legítimas y expresamente constitucionales que conserven los Ejecutivos o las Legislaturas Estatales. Atento lo anterior, el texto adicionado del inciso b) de la fracción II del artículo 115 constitucional debe interpretarse desde una óptica restrictiva en el sentido de que sólo sean esas las injerencias admisibles de la Legislatura Local en la actividad municipal, pues así se permite materializar el principio de autonomía y no tornar nugatorio el ejercicio legislativo realizado por el Constituyente Permanente, sino más bien consolidarlo, lo que significa que el inciso citado sólo autoriza a las Legislaturas Locales a que señalen cuáles serán los supuestos en que los actos relativos al patrimonio inmobiliario municipal requerirán de un acuerdo de mayoría calificada de los propios integrantes del Ayuntamiento, mas no las autoriza para erigirse en una instancia más exigible e indispensable para la realización o validez jurídica de dichos actos de disposición o administración, lo cual atenta contra el espíritu de la reforma constitucional y los fines perseguidos por ésta; de ahí que cualquier norma que sujete a la aprobación de la Legislatura Local la disposición de los bienes inmuebles de los Municipios, al no encontrarse prevista esa facultad en la fracción citada, debe declararse inconstitucional.

Controversia constitucional 19/2001. Humberto González Garibaldi, Trinidad Escobedo Aguilar y Claudia Verónica Solís Ruiz en su carácter de Presidente Municipal, Secretario del Ayuntamiento y Síndico Segundo del Ayuntamiento de Santa Catarina, Nuevo León, respectivamente, representando al Ayuntamiento del Municipio de Santa Catarina del Estado de Nuevo León, contra el Gobernador Constitucional, Congreso, Secretario General de Gobierno, Secretario de Finanzas, Tesorero General y Secretario de Desarrollo Urbano y del Trabajo, todos de la referida entidad. 18 de marzo de 2003. Mayoría de ocho votos. Disidentes: José Vicente Aguinaco Alemán, Guillermo I. Ortiz Mayagoitia y Juan N. Silva Meza. Ponente: Guillermo I. Ortiz Mayagoitia. Encargado del engrose: José de Jesús Gudiño Pelayo. Secretarios: Pedro Alberto Nava Malagón y María Amparo Hernández Chong Cuy.

El Tribunal Pleno, en su sesión privada celebrada hoy catorce de julio en curso, aprobó, con el número 36/2003, la tesis jurisprudencial que antecede. México, Distrito Federal, a catorce de julio de dos mil tres.

SEXTA. Una vez analizada la constitucionalidad y legalidad del acto, se proceden a analizar los requisitos de fondo, destacando que el producto obtenido de la venta del inmueble, en caso de ser autorizada, será para llevar a cabo un proyecto tendente a consolidar  la rehabilitación de la Calzada de Guadalupe (Proyecto Paseo Esmeralda) “Reingeniería urbana de la Calzada de Guadalupe”, que para el caso particular que nos ocupa, se plantea únicamente la ejecución de la primera etapa, con un costo de  $75,100,000.00 (Setenta y Cinco Millones Cien Mil Pesos 00/100 M.N.).

Es menester destacar que el proyecto integral citado en el párrafo anterior, busca regenerar y restaurar las zonas que plantea el proyecto presentado por la Dirección de Obras Públicas del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P. mismo que forma parte del expediente de este instrumento.
SÉPTIMA. La solicitud de enajenación y el expediente que fue turnado por la Secretaría General del H. Ayuntamiento, a la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, previo procedimiento sustanciado en la Segunda Sindicatura, y dando paso al análisis, estudio integral y revisión del expediente por las y los integrantes del órgano edilicio competente, advirtiendo el cumplimiento de la totalidad de los requisitos que prevé el artículo 112 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, mismos que se describen en el siguiente apartado:
I. Expediente de la consulta pública en el caso de venta de bienes inmuebles: Se acredita con expediente de la consulta pública que contiene el acta de la Sesión Extraordinaria del Consejo de Desarrollo Social Municipal, celebrada en fecha 31 de octubre de 2022, en la que el citado órgano colegiado de representación ciudadana fue consultado respecto de la ejecución de la obra consistente en la regeneración urbana de la Calzada de Guadalupe, en su primera etapa; en la que consta la aprobación por la totalidad de las y los consejeros presentes.

Lo anterior tiene sustento,  de conformidad con lo previsto en los artículos 66 párrafo primero, y 72 fracciones II, III, IV, y XI, de la Ley para la Administración de las Aportaciones Transferidas al Estado y Municipios de San Luis Potosí, destacando que las y los representantes comunitarios que integran el Consejo de Desarrollo Social en este periodo, fueron elegidos democráticamente por las y los integrantes de las Juntas de Participación Ciudadana, mediante convocatoria pública autorizada por el Cabildo, con acciones tendentes a garantizar la participación ciudadana y vecinal en las 

determinaciones del gobierno que impactan de forma directa en la sociedad.

II. Título con el que se acredite la propiedad del inmueble, debidamente inscrito ante el Instituto Registral y Catastral: En el expediente en estudio obra la escritura pública que acredita la propiedad del inmueble, asentada en el instrumento número ciento cinco mil setecientos veintidós, volumen dos mil novecientos setenta y cinco, del protocolo del Notario Público número 11, con ejercicio en el Primer Distrito Judicial del Estado de San Luis Potosí.

III. Certificado de libertad de gravamen en el caso de inmuebles: Requisito acreditado con certificado de libertad de gravamen, con número de boleta J82544 y Folio 367288, expedido por la Dirección de Registro Público de la Propiedad del Instituto Registral y Catastral del Estado de San Luis Potosí.

IV. Plano con medidas y colindancias de la propiedad de que se trate: Se acredita con el Plano con medidas y colindancias de la propiedad materia de estudio, levantado por la Dirección General de Gestión Territorial y Catastro, incluido en el expediente.

V. Constancia o certificación del valor fiscal: Requisito que se encuentra colmado mediante las constancias siguientes:

a) Avalúo catastral con número de folio 2208827218, expedido por la Dirección de Catastro del Ayuntamiento de San Luis Potosí.
b) Dictamen de valor comercial expedido por el ARQ. JUAN CARLOS HARO CAMPOS,  perito VALUADOR EN BIENES INMUEBLES, quien cuenta con registro GES-PV-0326 como valuador en bienes Inmuebles, inscrito en la Comisión del Registro Estatal de Peritos de la Dirección de Gobernación del Estado de San Luis Potosí, según publicación en el Periódico Oficial del Estado, de fecha 22 de julio de 2021, determinando un valor comercial de $75,100,000.00 (Setenta y cinco millones cien mil pesos 00/100 M.N.).

VI. Dictamen de factibilidad expedido por, la dirección o autoridad municipal competente, y por la Coordinación Estatal de Protección Civil, respectivamente, mediante el cual se establezca la posibilidad de desarrollar, edificar, construir o realizar obras de infraestructura y los asentamientos humanos en un predio determinado; señalando el uso general y específico del suelo; densidad, los coeficientes de ocupación y uso de suelo; y las restricciones federales, estatales y municipales al mismo, así como la identificación del análisis de riesgos y/o su proceso de formación, previsión, prevención, mitigación, preparación, auxilio, recuperación y reconstrucción, así como identificación de riesgos, que se entenderá como reconocer y valorar las pérdidas o daños probables sobre los agentes afectables y su distribución geográfica, a través del análisis de los peligros y la vulnerabilidad: 

El citado requisito se encuentra acreditado con las constancias siguientes:
a) Análisis de riesgo del predio en estudio, emitido por la Dirección de Protección Civil Municipal, mediante número de oficio DPCM-CON-ARP-291/2022, de fecha 19 de septiembre de 2022.

b) Dictamen Técnico expedido por la Dirección General de la Coordinación estatal de Protección Civil, mediante oficio SGG/CEPC-2633/2022, de fecha 15 de noviembre de 2022.
c) Factibilidad de uso de suelo, contenida en el oficio DATDU/CAU/816/2022 de fecha 09 de diciembre de 2022, expedido por la Dirección de Administración Territorial y Desarrollo Urbano del Municipio de San Luis Potosí.
VII. Exposición de motivos en que se fundamente la solicitud dirigida a los integrantes del Honorable Ayuntamiento; además de la mención del acto jurídico que habrá de formalizarla: Adjunta a la solicitud que origina el expediente que nos ocupa, obra la exposición de motivos en que se sustenta y fundamenta la solicitud en estudio, debidamente signada por el Presidente Municipal de San Luis Potosí, además del proyecto completo de la obra.
VIII. Protesto de que el adquiriente no sea familiar por afinidad, ni por consanguinidad hasta el cuarto grado, de alguno de los integrantes del ayuntamiento, en cuyo caso la enajenación será nula: El citado requisito resulta inaplicable en este momento del proceso, dado que aún deberá agotarse la subasta pública, en la que se preverá este requisito.
IX. Certificación de que el inmueble carece de valor arqueológico, histórico o artístico: Requisito que queda acreditado con la actualización del oficio 8124-D1075/2019, mediante certificación de fecha 14 de septiembre de 2022, expedida por la Delegación del Centro INAH San Luis Potosí. 
X. Señalará los beneficiarios, especificando si se trata de personas físicas o morales: El citado requisito resulta inaplicable en este momento dado que, para ello, deberá agotarse el proceso de subasta pública, en la que sea contemplado.
XI. En los casos de donación a personas físicas éstas habrán de comprobar que no son propietarios de algún predio; la superficie donada no excederá a la necesaria para vivienda de interés social:  El citado requisito resulta inaplicable al presente asunto, dado que no se trata de un proceso de donación.
Derivado del estudio integral y sistemático de la solicitud de mérito y el expediente, y considerando lo anteriormente expuesto y fundado, esta Comisión Permanente de Hacienda Municipal emite el siguiente:

DICTAMEN

ÚNICO. Es de aprobarse y se aprueba la solicitud del Presidente Municipal Constitucional de San Luis Potosí, S.L.P., relativa a la autorización para desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, un bien inmueble propiedad municipal, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa.

Los datos del bien inmueble propiedad municipal sujeto a este acuerdo, son los siguientes: 

Clave Catastral: 2400102801000107250100504000000, Lote Parte área 7; con domicilio en Calle Eje 140 No. 1990 predio rústico denominado Arroyos, Delegación de “La Pila”, del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., que tiene una superficie de 97,487.065 metros cuadrados, con las siguientes medidas y colindancias: al NOROESTE con 619.308 metros que va del punto A al B, al SURESTE con 694.743 metros que va del punto B al C, y SUROESTE con 314.825 metros, que va del punto C al A.

En consecuencia, se emite el siguiente:

PROYECTO DE

RESOLUCIÓN

El H. Ayuntamiento Constitucional de San Luis Potosí, S.L.P., con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 115, fracciones II inciso b), y IV en su último párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114, fracciones II inciso b), y IV en su penúltimo párrafo y 115 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 31 inciso a) fracción V en su parte aplicable, 70 en su primer párrafo y en su fracción I, 75 en sus fracciones I, II, III, VI, y VIII, 108, 111 en su penúltimo párrafo, 112 y 113 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 31 en su segundo párrafo y 34 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, emite los siguientes ACUERDOS:

PRIMERO. Se autoriza la desafectación del bien inmueble, ubicado en la Calle Eje 140 número 1990,  Predio Rústico denominado como Arroyos, Lote Parte 7, Delegación de La Pila, del Municipio de San Luis Potosí, Estado de San Luis Potosí, con una superficie de 97,487.065 m2.

SEGUNDO. Se autoriza la desincorporación del dominio público del bien inmueble precisado en el acuerdo primero de este instrumento.

TERCERO. Se autoriza al Presidente Municipal, para que en su calidad de ejecutivo de las determinaciones del Cabildo, emita convocatoria de Subasta Pública para la venta del bien inmueble precisado en el acuerdo primero de este instrumento.

CUARTO. Se autoriza la enajenación del bien inmueble precisado en el acuerdo primero de este instrumento, mediante venta en favor de la persona que resulte beneficiaria del procedimiento de subasta pública. 

DISPOSICIONES TRANSITORIAS.

PRIMERO. Se instruye la publicación de la Convocatoria de Subasta Pública en el Periódico del Estado “Plan de San Luis”, la Gaceta Municipal y en un diario de circulación en el Estado.

SEGUNDO. Se instruye y vincula a la Segunda Sindicatura Municipal a través de su titular, para que lleven a cabo todos los actos que resulten necesarios para el cumplimiento de este acuerdo. ATENTAMENTE, COMISION PERMANENTE DE HACIENDA MUNICIPAL.
-- Solicita intervenir en este dictamen, el Regidor Jesús Gustavo Mercado Garay, para señalar lo siguiente: “Muchas gracias, Señor Presidente, Señor Secretario, saludo a todos los miembros de este Honorable Cabildo, únicamente hacer unos comentarios, respecto al dictamen que nos ocupa. Primero felicitar a todas y todos los miembros de la Comisión de Hacienda, por el gran trabajo que llevamos a cabo en una sesión tan nutrida de la cual deriva este dictamen. En primer término la Fracción del partido Verde, estamos a favor de que se pueda desafectar el inmueble ubicado en la Calle Eje 140 número 1990,  Predio Rústico denominado como Arroyos, Lote Parte 7, Delegación de La Pila, del Municipio de San Luis Potosí, únicamente queremos ser muy conscientes y no dejar de lado comentar, que se vigile al cien por ciento que el destino de los recursos que se obtendrán de esta Compraventa que se hará a través de una subasta pública, que cada uno de los pesos que se obtengan de esta enajenación, sean destinados y sean bien observados con lupa, nosotros nos llevamos el compromiso de como Fracción, de que cada peso sea aplicado correctamente como lo establece la ley, y que también sea en beneficio de las y los ciudadanos, el proyecto al cual se va a destinar este recurso, es un proyecto bastante ambicioso, muy importante que la ciudadanía venía pidiendo ya desde hace muchos años, nada mas no quería dejar pasar desapercibido, que vamos a ser fieles observadores de que se aplique al cien por ciento el recurso y que esta desafectación y esta erogación del patrimonio municipal, porque al final de cuentas es el patrimonio de todas y todos, tenga un destino que sea benéfico para todas y todos los potosinos.------
-- En uso de la voz,  el Secretario General del H. Ayuntamiento, somete a su consideración el dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, que resuelve procedente la solicitud del Presidente Municipal, por medio del cual se autoriza: desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, un bien inmueble propiedad municipal, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa; y de conformidad con lo que señalan los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.--------- Continúa señalando el Secretario General, que atendiendo el resultado de la votación, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 
· 115 en sus fracciones segunda inciso b), y cuarta en su último párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

· 114, en sus fracciones segunda inciso b), y cuarta en su penúltimo párrafo, y 115 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 

· 31 inciso a) fracción quinta en su parte aplicable, 70 en su primer párrafo y en su fracción primera, 75 en sus fracciones primera, segunda, tercera, sexta y octava, 108, 111 en su penúltimo párrafo, 112 y 113 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 

· 31 en su segundo párrafo y 34 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí.

Se autoriza: desafectar; desincorporar del dominio público; emitir convocatoria de subasta pública; y enajenar mediante venta, el bien inmueble propiedad del Municipio, precisado en el dictamen correspondiente, y que el producto obtenido se utilice para cubrir obra pública de impacto general, en su primera etapa.----------------------------------------------------------
Derivado de lo anterior genérese por conducto de esta Secretaría, la devolución del expediente original integrado para sustanciar este tema, a la Síndico Maribel Lemoine Loredo, para que en ejercicio de las atribuciones que le confiere la legislación aplicable, lleve a cabo todos los actos que resulten necesarios para el cumplimiento de este acuerdo.----------------
Asimismo, remítase la convocatoria de subasta pública al Presidente Municipal para su debida formalización y emisión, y publíquese en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, la Gaceta Municipal y en un diario de circulación en la entidad, para los efectos de máxima publicidad a que haya lugar.

Interviene el Presidente Municipal, para señalar lo siguiente: “Antes de clausurar, permítanme agradecer a cada uno de las y los regidores, los Síndicos, el respaldo a esta petición, que elevamos a este Cuerpo Colegiado con una sola visión, el de seguir siendo muy responsable en el empleo del recurso público a través de este ejercicio. Es inédito lo que acabamos hoy de autorizar de manera colegiada, de hecho es la mejor forma de utilizar el patrimonio que de alguna manera no le regresa nada a la ciudadanía, un patrimonio poco útil o casi inútil y que en esta ocasión vamos a poder regresarle a los potosinos esa parte del patrimonio en obras tangibles. Asumo como titular del Ejecutivo Municipal la petición de mucha responsabilidad del Regidor Garay de darle la máxima transparencia, el máximo cuidado, el máximo seguimiento, la aplicación puntual de este recursos a la obra que está definida, porque además, así nos lo exige la ley y que desde luego tendrá todo el respaldo para que esto  pueda ejercerse con la máxima responsabilidad, desde luego es una gran oportunidad de demostrarnos a todos que podemos hacer esto con mucha responsabilidad, con mucho cuidado y desde luego pensando en el bien de la ciudad de San Luis Potosí. Así que muchas gracias, de verdad felicito a la Comisión de Hacienda y a todos sus integrantes, gracias, Martita, al gran trabajo jurídico de la Síndico, Maribel, de verdad les reconozco y les felicito pero a todas y todos los que integran este Honorable Cabildo, sin duda tuvimos una Sesión que va a pasar a la historia. Muchísimas gracias.-----------------------------------
-- Como IV punto del Orden del Día.- Clausura: El Secretario General del H. Ayuntamiento, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, cede el uso de la palabra al Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, para que proceda a clausurar la Sesión, quien señala: “Muchas gracias, Regidores, Regidoras, Síndicos”. Con fundamento de lo dispuesto en el artículo 47 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y habiendo sido agotados los puntos del orden del día, doy por clausurada la Primera Sesión Extraordinaria de Cabildo, siendo las 14:27 catorce horas con veintisiete minutos del día 10 diez de febrero del año 2023, dos mil veintitrés. ------------------------------------------------------- Se levanta la Sesión.-----------------
El Presidente Municipal

Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos

Los Regidores:
	Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada

Regidora de Mayoría Relativa

	Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay



	Licenciada Aurora Zamora Vázquez
	Ciudadano Arturo Ramos Medellín



	Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño

Licenciada María Eugenia Castro Anguiano

	Licenciado Alejandro Fernández Hernández

Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente



	Maestra Alexandra Daniela Cid González

Licenciada Tania González Pardo

	Licenciado Alejandro Casillas Torres
Ingeniero Elías Jesrael Pesina Rodríguez




	Licenciada Martha Orta Rodríguez


	Licenciado José Ángel Lara García




Los Síndicos Municipales:
	Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo


	Licenciada Maribel Lemoine Loredo




Da Fe, el Secretario General del 
H. Ayuntamiento de San Luís Potosí, S.L.P. 
Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo


