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Expediente.- 25/2023

	TRIBUNAL ESTATAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA

	TERCERA SALA UNITARIA.

	EXPEDIENTE: 25/2023.

	SENTENCIA DEFINITIVA

	ACTOR: **********

	DEMANDADA: POLICÍA VIAL DEL MUNICIPIO DE SOLEDAD DE GRACIANO SÁNCHEZ.

	MAGISTRADO: JORGE ALEJANDRO VERA NOYOLA.

	SECRETARIO DE ESTUDIO Y CUENTA: AUSTREBERTO REGIL GONZÁLEZ


San Luis Potosí, San Luis Potosí, a  treinta y uno de marzo de dos mil veintitrés.
VISTO.- Para resolver en definitiva el juicio contencioso administrativo número 25/2023, promovido por la persona moral denominada **********, por conducto de su apoderado legal el C.**********contra actos del policía vial del Municipio de Soledad de Graciano Sánchez Oscar Martínez López.
RESULTANDO
1.- Por escrito presentado ante este Tribunal el 10 diez de enero de 2023 dos mil veintitrés, por la persona moral denominada **********, por conducto de su apoderado legal el C.********** promovió demanda de Juicio Contencioso Administrativo en contra del policía vial del Municipio de Soledad de Graciano Sánchez, Oscar Martínez López; y por el acto que hizo consistir en la boleta de infracción número 47375 cuarenta y siete mil trescientos setenta y cinco.
En auto del 16 dieciséis de enero de 2023 dos mil veintitrés, se admitió la demanda. La Autoridad Demandada fue debidamente notificada y emplazada.

2.-  Substanciado que fue en cada una de sus etapas, a las 10:45 diez horas con cuarenta y cinco minutos del 29 veintinueve de marzo de 2023 dos mil veintitrés, se dio inicio a la audiencia final, sin asistencia de las partes; en el desahogo de la audiencia se dio cuenta con las constancias de autos, posteriormente en la etapa de pruebas, se tuvieron por desahogadas las documentales dada su naturaleza y se hizo constar que no había pruebas pendientes de desahogo; después se hizo constar que la Autoridad Demandada no formuló alegatos, y se agregó a los autos el escrito de la Parte Actora, por lo que se le tuvo por hechas las manifestaciones ahí contenidas, y finalmente se citó para resolver.

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Esta Tercera Sala Unitaria del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa es competente para conocer, substanciar y resolver el presente Juicio Contencioso Administrativo, de conformidad con los artículos 123 de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, y  7 fracción I, de la Ley Orgánica del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa, por tratarse de una controversia de carácter administrativo, suscitada entre un particular y una autoridad municipal, respecto de la cual, los citados preceptos le confieren competencia.
SEGUNDO.- La personalidad del C.**********, como apoderado de **********, se encuentra plenamente acreditada con el instrumento número  treinta y siete mil ciento ochenta y nueve, del tomo novecientos ochenta y uno, del protocolo de la Notaría Pública número 28 veintiocho de primer distrito judicial del Estado de San Luis Potosí, que contiene el poder general para pleitos y cobranzas otorgado su favor
En el caso el interés jurídico, de la Parte Actora se encuentra plenamente acreditado con la documental consistente en la boleta de infracción número 47375 cuarenta y siete mil trescientos setenta y cinco, que obra a fojas 6 seis del expediente en que se actúa; de la que se deprende que la infracción de tránsito fue impuesta sobre un vehículo propiedad de la persona moral Actora; por lo que es evidente que les asiste interés jurídico para controvertir la ilegalidad del acto de autoridad dentro del presente Juicio Contencioso Administrativo.
Por su parte, el C. Oscar Martínez López acreditó su personalidad como Policía Vial, en términos del artículo 220 del Código Procesal Administrativo del Estado de San Luis Potosí, con la copia certificada del nombramiento expedido a su favor, mismo que es visible en la foja 41 cuarenta y uno del expediente en que se actúa.
A las referidas documentales se les otorga valor probatorio pleno, con apoyo legal en los artículos 72 fracción I del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, en relación con los artículos 388 y 392 del Código de Procedimientos Civiles, de aplicación supletoria en el Juicio Contencioso Administrativo, según lo que dispone el artículo 217 párrafo segundo del citado Código Procesal Administrativo.
TERCERO.- Antes de entrar al estudio de los conceptos de impugnación vertidos por la parte Actora en el escrito de demanda, es necesario establecer si en el presente Juicio se actualiza una de las causales de improcedencia o sobreseimiento a que se refieren los artículos 228 y 229 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, que sirva de base para decretar total o parcialmente el sobreseimiento del Juicio, ya sea que lo hagan valer o no las partes; toda vez que se trata de cuestiones de orden público que se tienen que estudiar de oficio y, cuyo análisis es preferente al del fondo del asunto.
A juicio del suscrito Magistrado de la Tercera Sala Unitaria en la especie no existen causales de improcedencia que hacer valer de oficio.

CUARTO.- La Litis planteada en este Juicio Contencioso Administrativo se integra en las posturas divergentes de las partes, que se concretan en lo siguiente.

En lo esencial, la Parte Actora se duele de que el acto impugnado no está debidamente fundado y motivado, en razón de que:
a) Que no se expresan adecuadamente las circunstancias de tiempo modo y lugar, referentes a la comisión de la infracción.
Por su parte, la Autoridad Demandada sostiene que la referida boleta de infracción es legal.

QUINTO.-  Los conceptos de impugnación que plantea el Actor en su escrito de demanda, se localizan de la foja 3 tres  a la foja 4 cuatro del expediente en que se actúa, los que por economía procesal se tienen aquí por reproducidos. Resulta aplicable por analogía la Tesis de Jurisprudencia de la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación que se transcribe enseguida:

“CONCEPTOS DE VIOLACIÓN O AGRAVIOS. PARA CUMPLIR CON LOS PRINCIPIOS DE CONGRUENCIA Y EXHAUSTIVIDAD EN LAS SENTENCIAS DE AMPARO ES INNECESARIA SU TRANSCRIPCIÓN.- De los preceptos integrantes del capítulo X "De las sentencias", del título primero "Reglas generales", del libro primero "Del amparo en general", de la Ley de Amparo, no se advierte como obligación para el juzgador que transcriba los conceptos de violación o, en su caso, los agravios, para cumplir con los principios de congruencia y exhaustividad en las sentencias, pues tales principios se satisfacen cuando precisa los puntos sujetos a debate, derivados de la demanda de amparo o del escrito de expresión de agravios, los estudia y les da respuesta, la cual debe estar vinculada y corresponder a los planteamientos de legalidad o constitucionalidad efectivamente planteados en el pliego correspondiente, sin introducir aspectos distintos a los que conforman la litis. Sin embargo, no existe prohibición para hacer tal transcripción, quedando al prudente arbitrio del juzgador realizarla o no, atendiendo a las características especiales del caso, sin demérito de que para satisfacer los principios de exhaustividad y congruencia se estudien los planteamientos de legalidad o inconstitucionalidad que efectivamente se hayan hecho valer.- Contradicción de tesis 50/2010.”

SEXTO.- A juicio del suscrito Magistrado de esta Tercera Sala Unitaria, de los conceptos de impugnación planteados por la parte Actora en la demanda, resultan esencialmente fundados, y por ende suficientes para declarar la ilegalidad y nulidad de la boleta de infracción número 47375 cuarenta y siete mil trescientos setenta y cinco.

Como se adelantó, en lo esencial, la Parte Actora se duele de que el acto impugnado no está debidamente fundado y motivado, en razón de que:

b) Que no se expresan adecuadamente las circunstancias de tiempo modo y lugar, referentes a la comisión de la infracción.

Como se adelantó, éstos argumentos resultaron esencialmente fundados, ya que el acto impugnado no está debidamente fundado y motivado, al haberse omitido la cita de las circunstancias de tiempo modo y lugar que dieron origen a la comisión de la infracción que se atribuyó al aquí Actor; como se explica a continuación.
La fundamentación y motivación, que se exige a todo acto de autoridad, tiene como finalidad explicar y justificar la actuación de la autoridad, posibilitar la defensa del particular afectado por el acto de autoridad, y comunicarle la decisión de la autoridad;
“FUNDAMENTACIÓN Y MOTIVACIÓN. EL ASPECTO FORMAL DE LA GARANTÍA Y SU FINALIDAD SE TRADUCEN EN EXPLICAR, JUSTIFICAR, POSIBILITAR LA DEFENSA Y COMUNICAR LA DECISIÓN.- El contenido formal de la garantía de legalidad prevista en el artículo 16 constitucional relativa a la fundamentación y motivación tiene como propósito primordial y ratio que el justiciable conozca el "para qué" de la conducta de la autoridad, lo que se traduce en darle a conocer en detalle y de manera completa la esencia de todas las circunstancias y condiciones que determinaron el acto de voluntad, de manera que sea evidente y muy claro para el afectado poder cuestionar y controvertir el mérito de la decisión, permitiéndole una real y auténtica defensa. Por tanto, no basta que el acto de autoridad apenas observe una motivación pro forma pero de una manera incongruente, insuficiente o imprecisa, que impida la finalidad del conocimiento, comprobación y defensa pertinente, ni es válido exigirle una amplitud o abundancia superflua, pues es suficiente la expresión de lo estrictamente necesario para explicar, justificar y posibilitar la defensa, así como para comunicar la decisión a efecto de que se considere debidamente fundado y motivado, exponiendo los hechos relevantes para decidir, citando la norma habilitante y un argumento mínimo pero suficiente para acreditar el razonamiento del que se deduzca la relación de pertenencia lógica de los hechos al derecho invocado, que es la subsunción.- CUARTO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO.”

En ese tenor el artículo 91 fracciones VI y VII de la Ley de Tránsito del Estado de San Luis Potosí, establecen que las boletas de infracción deben contener, entre otros requisitos, la descripción de la circunstancias de tiempo, modo y lugar conocidas por la autoridad de tránsito, que entrañen la comisión de la infracción cometida, que ello será la motivación de la infracción, y correlativamente, se deberán asentar además los fundamentos legales y reglamentarios relativos a la infracción cometida.
En la especie, la boleta de infracción es la siguiente.

**********
Como puede apreciarse en la imagen digitalizada de la boleta de infracción, el formato pre impreso tiene un espacio específico para asentar las circunstancias de tiempo modo y lugar esto es el motivo de la infracción, sin embargo, el especio es muy pequeño para realizar la descripción, apenas un par de celdas.
En la parte relativa, se señaló: “FALTA DE PERMISO PARA CIRCULAR EN ZONA RESTRINGIDA”, “CIRCULAR VEHÍCULO PESADO EN ZONA RESTRINGIDA” y “CIRCULAR TRANSPORTANDO  MATERIAS O RESIDUOS PELIGROSOS”, y como referencia de lugar “Acceso Norte y antiguo Camino a Soledad”.
Al ser esto así, resulta fundado el argumento de la Parte Actora, ya 
que efectivamente, la boleta de infracción, no está debidamente fundada y motivada, al no haber señalado adecuadamente las circunstancias de tiempo modo y lugar de la comisión de las infracciones, limitando se a señalar lo ya indicado.

Sin que se deje de tener en consideración, que el espacio destinado al efecto en el formato pre impreso es muy limitado, no obstante lo cual se considera que pudo haber sido referenciado a la parte posterior de la boleta si el espacio no era suficiente, o bien señalar que la motivación se hacía en una hoja anexa.
Ahora bien, tampoco no pasa desapercibido que el espacio destinado a las observaciones, se reiteran el señalamiento de que la falta de un permiso para circular vehículo pesado en zona restringida, así como que se hace referencia a la trasportación de materias o residuos peligrosos..
Ante dicha situación, es claro que en el acto impugnado se dejó al particular en estado de indefensión, ya que no se expresaron adecuadamente los motivos de la infracción al omitir las circunstancias de tiempo modo y lugar de la comisión de la infracción; ya que no hay una justificación o referencia clara de las dimensiones o características del vehículo para establecer que se trata de un “transporte pesado”, cual es la zona restringida, cuáles son sus referencias geográficas, en que acuerdo administrativo, circular u otra disposición jurídica de carácter general se estableció esa zona restringida, y cuando se publicó en el Periódico Oficial del Estado para que la población la conociera, así como es que fue que el policía vial se dio cuenta de que el vehículo transportaba materias o residuos peligrosos.
Así las cosas, en la especie se actualizó la causal de ilegalidad prevista en el artículo 250 fracción IV del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, habida cuenta que en el acto impugnado la boleta de infracción número 47375 cuarenta y siete mil trescientos setenta y cinco, se emitió en contravención a las disposiciones legales aplicables, concretamente el artículo 91 fracciones VI y VII de la Ley de Tránsito del Estado de San Luis Potosí, ya que los motivos de la comisión de la infracción, y el fundamento jurídico correlativo, se expresaron de manera incompleta, y por tanto indebidamente.
En consecuencia, con fundamento en los artículos 251 y 252 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, se declara la ILEGALIDAD e INVALIDEZ del acto impugnado consistente en la boleta de infracción con número de folio 47375 cuarenta y siete mil trescientos setenta y cinco; por lo que se decreta su Nulidad y se le deja sin efecto legal alguno.

En ese tenor a efecto de restituir a la Parte Actora en el goce de los derechos que le fueron indebidamente violados, en términos de lo dispuesto por el artículo 251 párrafo primero del citado Código, se ordena a las Autoridades Demandadas que reintegren a la Parte Actora la cantidad que ampara el recibo de entero con número de folio 2022N9913, con que la Parte Actora acreditó haber realizado el pago de las multas impuestas en el acto impugnado cuya nulidad se decretó, por lo que procede su devolución como pago de lo indebido, satisfaciendo así la pretensión de la Parte Actora.

Adicionalmente, también a efecto de restituir a la Parte Actora en el goce de los derechos que le fueron indebidamente violados, en términos de lo dispuesto por el artículo 251 párrafo primero del citado Código, se ordena a las Autoridades Demandadas que realicen las anotaciones pertinentes en los registros a su cargo, y en la Tesorería Municipal, a efecto, de que en lo subsecuente no se requiere a la Parte Actora el pago de la multa inherente a la boleta de infracción con número de folio 47375 cuarenta y siete mil trescientos setenta y cinco, por haberse declarado su nulidad.

Por lo expuesto, fundado y con apoyo además en los artículos 1° párrafo segundo 7° fracción I Ley Orgánica del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa de San Luis Potosí, en relación con los artículos, 248, 249, 250 fracción I, 251, 252, y 253 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, se resuelve:
PRIMERO.- Esta Tercera Sala Unitaria es competente para conocer y resolver la presente controversia.
SEGUNDO.- Se declara la ILEGALIDAD e INVALIDEZ del acto impugnado, por lo que se decreta su Nulidad y se les deja sin efecto legal alguno, de acuerdo con las consideraciones, fundamentos, motivos y para los efectos expuestos en el Considerativo Sexto de la presente Sentencia.
TERCERO.- Notifíquese personalmente a la Parte Actora y por buzón electrónico a las Autoridades Demandadas.
Así lo resolvió y firma el Magistrado Titular de la Tercera Sala Unitaria del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa, licenciado Jorge Alejandro Vera Noyola quien actúa con Secretario de Acuerdos licenciado Ismael Méndez Hernández que autoriza y da fe.
“Se suprimen datos personales por tratarse de información confidencial de particulares cuyo resguardo y protección está a cargo del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa; con motivo del ejercicio de sus funciones jurisdiccionales y administrativos que realiza conforme al ámbito de su competencia, de acuerdo a lo previsto en los artículos 3º fracción XI, XVII, XXVIII y XXXVII, 23, 82 84 fracción XLIII, 87 fracción III, 138 y noveno transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.”
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