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CONVENIO DE COLABORACIÓN QUE EN MATERIA DE  PRACTICAS PROFESIONALES Y SERVICIO SOCIAL, CELEBRAN, POR UNA PARTE EL INSTITUTO DE TERAPIA OCUPACIONAL, A.C. EN ADELANTE DENOMINADO “ITO” REPRESENTADO POR SU DIRECTORA, DRA. MARIA CRISTINA HERNÁNDEZ LARA DE BOLAÑOS; Y POR LA OTRA PARTE EL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN ADELANTE DENOMINADO, “EL DIF ESTATAL” REPRESENTADA POR SU DIRECTORA GENERAL LA C. VIRGINIA ZÚÑIGA MALDONADO, ASISTIDA POR LA COORDINADORA DEL CENTRO DE REHABILITACIÓN Y EDUCACIÓN ESPECIAL, LA DRA. ALMA ROCIÓ HERNÁNDEZ ORTIZ Y POR EL DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS Y DERECHOS HUMANOS, EL LIC. JULIO CESAR MARTÍNEZ VÁZQUEZ; RESPECTIVAMENTE Y EN SU CONJUNTO COMO “LAS PARTES” AL TENOR DE DECLARACIONES Y CLÁUSULAS  SIGUIENTES:
DECLARACIONES

I. DECLARA “EL INSTITUTO”:
a) Que es una Asociación Civil constituida el 20 de marzo de 1997 ante el Notario Público Lic. Miguel Soberón Mainero, registrada con el número 15721, libro 363.

b) Que su objeto social consiste en: 
I. Promover la difusión de Terapia Ocupacional como disciplina en el ámbito educativo, gubernamental, empresarial, institucional y en el público general, mediante cursos, conferencias, maestrías, especialidades, licenciaturas, diplomados, intercambios y publicaciones en áreas relativas a Terapia Ocupacional.

II. Promover el conocimiento de la Terapia Ocupacional en las diferentes áreas de su quehacer profesional a niños, jóvenes, adultos o ancianos con dificultades físicas, emocionales, sociales o ambientales

III. Realizar actividades de investigación orientadas a incrementar la cobertura de servicios de Terapia Ocupacional en la comunidad y el desarrollo de la práctica profesional de Terapia Ocupacional.
IV. Proporcionar asesoría a los diferentes organismos y asociaciones involucrados para la regulación de la práctica profesional que permita asegurar la calidad de los servicios proporcionados.
V. Establecer intercambios de colaboración con Universidades, Institutos y organizaciones nacionales e internacionales tendientes a promover el desarrollo de la Terapia ocupacional. 

VI. Apoyar el establecimiento de programas educativos de acuerdo a los requisitos establecidos por la Federación Mundial de Terapeutas Ocupacionales.

VII. Trabajar en coordinación con Asociaciones de Terapia Ocupacional para el logro de los objetivos anteriores y certificar la calidad de competencia profesional de los Asociados.

VIII. Organizar conferencias, seminarios, reuniones, maestrías, especialidades, licenciaturas, diplomados y congresos de Terapia Ocupacional.

IX. Iniciar, fomentar, crear, y difundir, bibliotecas, hemerotecas, museos, exposiciones y toda clase de estudios, métodos y (así) investigaciones que lleguen a desarrollar. 

X. Auxiliar de toda clase de métodos, conocimientos, técnicas, estudios y elementos que sean necesarios para desarrollar las investigaciones. 

XI. Editar boletines, periódicos, revistas, anales, libros y en general toda clase de obras impresas. 

XII. Auxiliar a toda clase de centros de enseñanza e investigación a personas difusoras de las mismas, que a juicio del Instituto sean acreedores de tal ayuda.

XIII. Iniciar promover y dirigir la formación de las personas que se requieran para cumplir con los fines de la asociación. 

c) La representación legal de esta Institución de Educación Superior recae en su Directora General Dra. Maria Cristina Hernández Lara de Bolaños según lo dispuesto en el Reglamento Interno del Instituto de Terapia Ocupacional. Teniendo, conforme al mismo facultad para delegar las actividades académicas en los Coordinadores de los Programas de Licenciatura y Maestría.

d) La Dra. Maria Cristina Hernández Lara de Bolaños en su carácter de Directora General cuenta con las facultades necesarias para suscribir el presente Convenio, de conformidad con al Acta Constitutiva de la Institución.

e) Dentro de su estructura orgánico-administrativa se  encuentra el impartir la Licenciatura en Terapia Ocupacional, RVOE 20090134, de fecha 27 de marzo del 2009 y la Maestría en Terapia Ocupacional, REVOE SEP 2024267  de  fecha 18 de octubre del 2002, las cuales cuentan con la infraestructura y  recursos necesarios para impartir estos  programas. Se dará cumplimiento al objeto del presente Convenio de acuerdo a los recursos y etapa de formación de sus estudiantes de licenciatura y maestría.

f) Para los efectos de este Convenio, señala como su domicilio legal Avenida San Antonio 341-1 Col. San Pedro de los Pinos, Alcaldía Benito Juárez, Ciudad de México, México.
II. DECLARA “EL DIF ESTATAL“:
a) Que es un organismo descentralizado del Poder Ejecutivo del Estado, con personalidad jurídica y patrimonio propios acorde a los dispuesto por el artículo 13 de la Ley de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí, contenida en el Decreto 0227 publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis” el 20 de diciembre de 2021.
b) Que la C. VIRGINIA ZÚÑIGA MALDONADO,  Directora General del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado de San Luis Potosí, acredita su personalidad mediante el nombramiento de fecha 26 de Septiembre de 2021, otorgado por el Gobernador Constitucional del Estado, Lic. José Ricardo Gallardo Cardona.

c) Que en su carácter de Directora General del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado de San Luis Potosí, la C. VIRGINIA ZÚÑIGA MALDONADO, cuenta con las facultades legales para suscribir el presente instrumento, de acuerdo a lo que establece el artículo 30 fracción VIII de la Ley de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí, mismas que no le han sido revocadas, restringidas o modificadas en forma alguna a la fecha de la firma del presente.

d) Que para cubrir las erogaciones que se deriven del presente Contrato, se realiza con recursos asignados al Estado de San Luis Potosí, de acuerdo a lo establecido en el artículo 1° y 33 fracciones XXXVIII y XLI de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado; 1°, 2°, 14 y 18 de la Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San Luis Potosí;  artículos 1°, 3º fracción V, 13, 14, 25 fracción II y 27 fracción I de la Ley de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí; artículo 1º de la Ley del Presupuesto de Egresos del Estado de San Luis Potosí para el Ejercicio Fiscal 2022, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “Plan de San Luis” el 20 de Diciembre del 2021 

e) Que el LIC. JULIO CESAR MARTÍNEZ VÁZQUEZ, en su carácter de Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos, valida los instrumentos legales del de acuerdo a lo que dispone el artículo 19 fracción ​​​​​​VII del Reglamento Interior  del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia.
f) Que para efectos del presente Contrato señala como domicilio legal el ubicado en la calle de Nicolás Fernando Torre No. 500, Colonia Jardín, Código Postal. 78270, de la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P. 

III
 DECLARAN “LAS PARTES”:

La prestación de prácticas profesionales y/o servicio social a que se refiere el presente Convenio, se rige por lo dispuesto en el Capítulo VII de la Ley Reglamentaria del artículo 5o. Constitucional, relativo al ejercicio de las profesiones en la CDXM y su Reglamento, el Articulo 10 de la Ley de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí, así como el artículo 24 de la Ley General de Educación.
De conformidad con las anteriores declaraciones, las partes reconocen su personalidad jurídica y la capacidad legal que ostentan, asimismo conocen el alcance y contenido de este Convenio y están de acuerdo en someterse a las siguientes:
Manifiestan su voluntad en aceptar, dentro del ámbito de sus competencias, los derechos y obligaciones derivados de su participación conjunta en el desarrollo y cumplimiento del objetivo del presente Convenio de Colaboración. 

Están en la mejor disposición de apoyarse para cumplir cabalmente con el objeto del presente instrumento jurídico. 

Expuesto lo anterior “EL DIF ESTATAL” y “EL ITO”, en lo sucesivo “LAS PARTES” convienen en sujetar sus compromisos en los términos y condiciones previstos en las siguientes:  
C L Á U S U L A S

PRIMERA: OBJETO

Las partes convienen en que el objeto del presente Convenio de colaboración es respecto a la organización y desarrollo de programas específicos para la realización de prácticas profesionales y/o servicio social de alumnas del “ITO”
SEGUNDA: OBLIGACIONES DEL “ITO”
a) Revisar y en su caso aprobar los programas específicos de prácticas profesionales y/o servicio social que le presente para tal efecto “EL DIF ESTATAL” otorgando vigencia de un año para su desarrollo.

b) Proporcionar la información que por escrito le solicite  “EL DIF ESTATAL” respecto de los aspirantes aptos para realizar prácticas profesionales y/o el servicio social que cumplan con los perfiles profesionales específicos que  “EL DIF ESTATAL” defina.

c)
Promover entre la comunidad estudiantil del "ITO" que esté en posibilidad de realizar prácticas profesionales y/o su servicio social, su incorporación a los programas específicos convenidos con “EL DIF ESTATAL”
d)
Establecer comunicación con “EL DIF ESTATAL” a efecto de dar a conocer las regulaciones institucionales a que deberá sujetarse el ejercicio de prácticas profesionales y/o  servicio social, mismas que no afectarán los intereses, necesidades o estructuras de la misma.

e)
Supervisar y evaluar periódicamente el desarrollo de prácticas profesionales y/o servicio social.

f)
Abstenerse de divulgar institucionalmente o por conducto de su personal o alumnos del "ITO", cualquier información que sea de su conocimiento relacionada con las operaciones u organización de “EL DIF ESTATAL”, sin contar para ello con autorización escrita de la misma.

g)
Las demás necesarias para el adecuado cumplimiento del objeto establecido en el presente Convenio.

TERCERA: OBLIGACIONES DE “EL DIF ESTATAL”
Serán obligaciones de “EL DIF ESTATAL” las siguientes:

a) Presentar a la Coordinación de Licenciatura del "ITO", las propuestas de programas específicos de prácticas profesionales y/o servicio social a realizar por los alumnos. 
b)
Establecer el calendario y programa de actividades para el cumplimiento de las acciones objeto de este Convenio.

c) Definir el número de alumnos del "ITO" que prestarán prácticas profesionales y/o su servicio social estableciendo los perfiles con los que deberán cumplir, de acuerdo con las necesidades de los programas específicos a desarrollar.
d) Dar facilidades así como proporcionar la información necesaria a los supervisores de prácticas profesionales y/o  servicio social del "ITO".
e)
Las demás que sean necesarias para el adecuado cumplimiento del objeto establecido en el presente instrumento.

CUARTA: OBLIGACIONES CONJUNTAS
Serán obligaciones de “LAS PARTES”, las siguientes:

a) Presentar por escrito a la otra parte, cuando sea requerido por la misma, los programas específicos de trabajo que se propongan en los que se describirán las actividades a desarrollar, el personal y presupuesto requeridos, los procedimientos de evaluación y seguimiento de las actividades programadas, así como todos los datos necesarios para establecer los fines y alcances. 
b) Otorgar las constancias a los alumnos del "ITO", que acrediten sus prácticas profesionales y/o servicio social al amparo de este Convenio. 

QUINTA: ENLACES
“LAS PARTES” acuerdan que, para la ejecución del objeto del presente Convenio, designarán como enlaces a los servidores públicos siguientes:

a) Por “EL DIF ESTATAL”.- Lic. Verónica Pérez Tovar, Subdirectora de Recursos Humanos.
b) Por "EL ITO".- Dra. Melissa Fernández Mora, Coordinadora de la Maestría y Mtra. Leslie Anahis Portilla García, Coordinadora de la Licenciatura.
c) Los Enlaces deberán coordinar las actividades encaminadas para compartir la información, así como, designar a las personas que los auxiliarán para el cumplimiento de dichas actividades, protocolos de transferencia, y cuestiones técnicas para el adecuado procesamiento de la información, conforme lo previsto en el presente Convenio.

SEXTA: CONFIDENCIALIDAD

“LAS PARTES” manifiestan que el presente Convenio es público, sin embargo, guardarán confidencialidad estricta, respecto de la información que mutuamente se proporcionen o por aquella a la que tengan acceso con motivo de la ejecución del presente Instrumento, de manera especial la clasificada como confidencial o reservada en términos de lo estipulado en la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, Ley Federal de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Particulares, y demás normatividad aplicable, salvo que se cuente con la autorización previa por escrito, de quien sea responsable de dicha información, debiendo asegurarse que la que se proporcione por el personal que “LAS PARTES” designen sea manejada bajo estricta confidencialidad. 

SEPTIMA: SEGURIDAD Y USO DE EQUIPO
Los alumnos del "ITO" que deseen prestar sus prácticas profesionales y/o servicio social, participando en cualesquiera de los programas específicos amparados por este Convenio, deberán asumir por escrito el compromiso de respetar las condiciones que las partes establezcan para el desarrollo de los trabajos, así como cumplir con las normas vigentes en materia de seguridad y uso de equipo, acatando en todo momento las indicaciones del personal de “EL DIF ESTATAL” a cargo del área en la que se lleve a cabo el programa.
OCTAVA: RELACIÓN LABORAL
El "ITO" y “EL DIF ESTATAL” establecen que las prácticas profesionales y/o el servicio social que presten los alumnos del "ITO" no originará relación de carácter laboral ni con el “ITO” ni con “EL DIF ESTATAL”, en virtud de tratarse de un requisito de titulación de acuerdo a la Ley General de Educación, mediante retribución en interés de la sociedad y del Estado.

NOVENA: RESPONSABILIDAD CIVIL
Queda expresamente pactado que “LAS PARTES” no tendrán responsabilidad civil por los daños y perjuicios que pudieran causarse como consecuencia del caso fortuito o fuerza mayor, particularmente por el paro de labores académicas o administrativas, en la inteligencia de que, una vez superados estos eventos, se reanudarán las actividades en la forma y términos que determinen las partes. 

DECIMA: VIGENCIA
El presente Convenio entrará en vigor el día de su firma y tendrá una vigencia hasta el 25 de septiembre del 2027.
DECIMA PRIMERA: TERMINACIÓN ANTICIPADA
El presente Convenio sólo podrá darse por terminado de manera anticipada, mediante aviso escrito que proporcione a la contraparte con 30 DÍAS de anticipación, sin perjuicio de los programas específicos amparados por este Convenio que se estén desarrollando a la fecha, los que deberán continuarse hasta su total terminación salvo mutuo acuerdo en contrario, buscando en todo momento no afectar dichos programas que se encuentren operando, para lo que se debe suscribir el Convenio que corresponda.
DECIMA SEGUNDA: MODIFICACIONES
El presente Convenio podrá ser modificado por voluntades de “LAS PARTES”; mediante la firma del Convenio Modificatorio respectivo; dichas modificaciones obligarán a los signatarios a partir de la fecha de su firma. 

DÉCIMA TERCERA: RESPONSABILIDAD
“LAS PARTES” estarán exentas de toda responsabilidad en caso de incumplimiento total o parcial del presente Convenio, debido a caso fortuito o fuerza mayor, entendiéndose por ello todo acontecimiento presente o futuro, ya sea fenómeno de la naturaleza o no, que este fuera del dominio de la voluntad, que no pueda preverse, o que siendo previsible no se pueda evitar, incluyendo la huelga y el paro de labores académicas y administrativas.

En tales supuestos “LAS PARTES” revisarán de común acuerdo el avance de los trabajos para establecer las bases de su terminación anticipada, buscando en todo momento salvaguardar los intereses de “LAS PARTES” y en su caso, celebrar el instrumento respectivo.
DÉCIMA CUARTA: PROPIEDAD INTELECTUAL
“LAS PARTES” convienen que la propiedad intelectual derivada de la ejecución del trabajo conjunto que sea susceptible de protección, corresponderá a la parte cuyo personal lo haya realizado, dándole el debido reconocimiento a quienes hayan intervenido en la realización del mismo.
Asimismo, las publicaciones resultantes del trabajo conjunto, así como las coproducciones y la difusión del objeto del presente Convenio, se realizarán de común acuerdo, independientemente de quien sea el titular de los derechos patrimoniales.

DÉCIMA QUINTA: ENCABEZADOS Y DEFINICIONES
Los encabezados y definiciones contenidos en este documento se han utilizado por conveniencia, brevedad y para fácil identificación de cláusulas y términos y en ningún momento se entenderá que dichos encabezados o definiciones limitan o alteran el acuerdo de “LAS PARTES” contenido en el clausulado del presente Convenio.
DÉCIMA SEXTA: SOLUCIÓN DE CONTROVERSIAS
“LAS PARTES” manifiestan que el presente Convenio es producto de la buena fe, por lo que realizarán todas las acciones que estén a su alcance y sean inherentes a su cumplimiento; pero en caso de presentarse alguna discrepancia sobre su interpretación o ejecución, la resolverán de mutuo acuerdo y por escrito los responsables establecidos en la Cláusula Quinta del presente instrumento o las personas que para ello “LAS PARTES” designen; en caso de no llegar a un acuerdo se someterán a las formas previstas en el orden legal.

Leído que fue el presente Convenio y enteradas “LAS PARTES” de su contenido y alcance legal, lo firman por duplicado en la Ciudad de México, a los 21 días del mes de junio del dos mil veintitrés.
	POR “ITO”
DRA. MARÍA CRISTINA HERNÁNDEZ LARA DE   BOLAÑOS
DIRECTORA GENERAL
DRA. MELISSA FERNÁNDEZ MORA
COORDINADORA DE MESTRÍA
MTRA. LESLIE ANAHIS PORTILLA GARCIA
COORDINADORA DE LICENCIATURA
	POR “EL DIF ESTATAL”
C. VIRGINIA ZUÑIGA MALDONADO

DIRECTORA GENERAL DEL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI

DRA. ALMA ROCIÓ HERNÁNDEZ ORTIZ

COORDINADORA OPERATIVA DEL CENTRO DE REHABILITACIÓN Y EDUCACIÓN ESPECIAL

LIC. JULIO CESAR MARTÍNEZ VÁZQUEZ

DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS Y DERECHOS HUMANOS



ESTA ES LA HOJA 08 Y ÚLTIMA DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN EN DE  PRACTICAS PROFESIONALES Y SERVICIO SOCIAL CELEBRADO ENTRE EL “ITO” Y “EL DIF ESTATAL”
CONVENIO DE COLABORACIÓN EN MATERIA DE PRACTICAS PROFESIONALES Y/O SERVICIO SOCIAL/INSTITUTO DE TERAPIA OCUPACIONAL/SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI/2023
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