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CONTRATO DE COMODATO Y COLABORACION DE UN CONSULTORIO MEDICO CON EQUIPO Y MOBILIARIO  PARA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS EN EL CENTRO DE REHABILITACION Y EDUCACION ESPECIAL, QUE CELEBRAN POR UNA PARTE EL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DEL ESTADO, REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR LA C. VIRGINIA ZUÑIGA MALDONADO, EN SU CARÁCTER DE DIRECTORA GENERAL ASISTIDA POR EL LIC. JULIO CESAR MARTÍNEZ VÁZQUEZ EN SU CARÁCTER DE DIRECTOR DE ASUNTOS JURÍDICOS Y DERECHOS HUMANOS, A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARA “EL COMODANTE”, POR OTRA PARTE INTEGRACION DIAGNOSTICA INDUSTRIAL DEL POTOSI, S.C., REPRESENTADO POR EL ROBERTO PORFIRIO ZARATE ARADILLAS, EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE  A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARA “EL COMODATARIO”, QUIENES CUANDO PARTICIPEN DE MANERA CONJUNTA SE LES DONOMINARA “LAS PARTES”, AL TENOR DE LAS SIGUIENTES:
DECLARACIONES

I. DE  “EL COMODANTE”

I.1 Que es un Organismo Descentralizado de la Administración  Pública del Estado. Con personalidad jurídica y patrimonio  propios  de conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de la Ley de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí, correspondiéndole la Rectoría Asistencial en la Entidad  Federativa, Publicada en el Periódico Oficial del Estado de  fecha 20 de  diciembre del 2021. 

I.2 Que dentro de los  servicios que presta a favor de la población vulnerable esta el cuidado en establecimientos asistenciales de adultos mayores en estado de abandono, así como la concertación de acciones para cubrir las necesidades de los sujetos de asistencia social. Encontrándose  dentro de sus  atribuciones  operativas la de establecer las bases para la coordinación de las acciones  de instituciones públicas y privadas que desarrollan tareas asistenciales, atento a lo que dispone el artículo 5º fracción XIX, 14 fracción I, III y 15, que en la prestación de servicios y en la realización de acciones asistenciales actuara  en coordinación  con las Dependencias y Entidades Municipales, de acuerdo a la Ley que norma.

I.3 Que la C. Virginia Zúñiga Maldonado, en su carácter de Directora General, cuenta con las facultades necesarias para suscribir el presente instrumento, de acuerdo a lo que dispone el artículo 30 fracción VIII de la Ley de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí.

I.4 Que el Lic. Julio Cesar Martinez Vazquez, en su carácter de Director de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos, valida los instrumentos legales de acuerdo a lo que dispone el el artículo 19 fracción VII de la Ley de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí.

I.5. Que Es dueña y se encuentra en posesión pública, pacífica y continúa de bien Inmueble y de los bienes inmuebles que se describen en la Cláusula Segunda  que para los efectos legales se tienen por aquí íntegramente reproducida.

I.6 Que  su domicilio legal es el ubicado en Nicolás Fernando Torre  No. 500, Col. Jardín de esta Ciudad Capital.
II.
DE “EL COMODATARIO”

II.1. Que es una Sociedad Civil, legalmente constituida conforme a las Leyes mexicanas, Acta número 10,233, volumen tres mil ochenta y ocho de fecha 20 de febrero del 2017, ante la fe del Licenciado Bernardo González Courtade, Notario Público número 11 en ejercicio en  la Ciudad de San Luis Potosi, S.L.P., por lo que cuenta con facultades necesarias para suscribir el presente instrumento y obligar a “INTEGRACIÓN DIAGNOSTICA INDUSTRIAL DEL POTOSI”, S.C., a su cumplimiento; mismas que no le han sido revocadas, restringidas o modificadas en forma alguna a la fecha de la firma del presente instrumento legal.
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II.2. Que “INTEGRACIÓN DIAGNOSTICA INDUSTRIAL DEL POTOSI”, S.C.,  persona moral, acredita su personalidad mediante el Registro Federal de Contribuyentes IDI170220UQ0, y cuenta con el C. ROBERTO PORFIRIO ZARATE ARADILLAS, en carácter de Presidente que cuenta con facultades para suscribir el presente instrumento legal; asimismo, con la capacidad, recursos humanos y materiales suficientes para prestar los servicios objeto de este Contrato. 

II.3. Que bajo protesta de decir verdad manifiesta que el Servicio de Administración Tributaria de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público le otorgó el registro correspondiente el 20 de febrero de 2017, de aprecio en la Constancia de Situación Fiscal.

II.5.
Que señala como su domicilio para los efectos del presente Convenio el ubicado en Av Benito Juarez No. 4055, int. 21  en  Delegacion de Villa de Pozos, S.L.P.  
III.- DE LAS PARTES.

III.1 El Sistema  para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado, así como la “INTEGRACIÓN DIAGNOSTICA INDUSTRIAL DEL POTOSI”, A.C., Secretaría de Desarrollo Social y Regional, conscientes de las necesidades que tienen los sujetos de asistencia social mediante este instrumento, conjuntan esfuerzos para brindar la atención a la población vulnerable, que acude a la Institución antes señalada.  
III.2 En  base  a lo anterior, son conformes en suscribir el presente instrumento legal, bajo las siguientes:

CLAUSULAS

PRIMERA.- EL OBJETO 

El objeto de este Contrato es que “LAS PARTES” conjunten esfuerzos para establecer los criterios de operación y control del consultorio medico con equipo y mobiliario, de acuerdo al listado que se acompaña como Anexo I y que se otorgara en Comodato, y que se replica en  la Cláusula Segunda y que se tiene por aquí reproducida para todos los efectos legales a que hay lugar y con el propósito de garantizar los servicios que brinda en favor de las personas con discapacidad, así como para uso exclusivo, del consultorio medico en donde va operarar el servicio de laboratorios de análisis clínicos, en el Centro de Rehabilitación y Educaciones Especial de “EL DIF ESTATAL”  
SEGUNDA.- COMPROMISOS.

“EL COMODANTE” se compromete a:

a) Entregar en Comodato a “EL COMODATARIO”, un espacio físico, es decir, un consutorio medico equipado de acuerdo al listado que se acompaña como Anexo I, para operación de un laboratorio de Analisis Clinicos en el Centro de Rehabilitación y Educaciones Especial de “EL DIF ESTATAL”  y se transmite el uso, goce y disfrute a “EL COMODATARIO”, de los bienes muebles  que se menciona en el punto que antecede. 
b) Supervisar los servicios, costos y atención, que se brinde sea la calidad principalmente a las personas con discpacidad. 

c) Recibir donativo por los servicios médicos de laboratorio. 
d) Vigilar la administración del donativo, así como su aplicación en el mantenimiento y operación del Centro de Rehabilitacion y Educacion Especial. 
“EL COMODATARIO” se compromete a:

a) Recibir en Comodato un consutorio medico equipado de acuerdo al listado que se acompaña como Anexo I, para uso exclusivo y para operación de un laboratorio de Analisis Clinicos en el Centro de Rehabilitación y Educaciones Especial de “EL DIF ESTATAL”. 
b) Brindar servicios asistenciales en materia de Laboraorio de Analisis Clinicos, para las personas con discapacidad, de acuerdo a los costos establecidos en el lista que se acompaña como Anexo No. II. 
c) Dar mantenimiento y conservación al consultorio medico, equipo y mobiliario que se enlista en la Cláusula Segunda, que se tiene por aquí reproducida para todos los efectos legales a que haya lugar. Conforme a lo dispuesto en el artículo 2332 del Código Civil vigente en el Estado, por lo que “EL COMODANTE”, queda liberado expresamente de cualquier responsabilidad al respecto.
d) Contar con todos los materiales, insumos y consumibles, equipo medico y personal técnico, así como diagnóstico  y resultados, deslindanose “EL COMODANTE “  cualquier costo o responsabilidad realcionada. 
e) Cualquier incidencia respecto al prestación de los servicios será responsabilidad al 100 % de “EL COMODATARIO”.

f) Definir horarios, mecánica de atención y entrega de resultados a los usuarios y sus costos serán de bajo costo. 
g) Por cada servicio que brinde dentro del Centro de Rehabilitacion y Educacion Especial de “EL DIF ESTATAL”, realizara un donativo de $10.00 (diez pesos 00/100 M.N.), el cual se entregara de manera mensual  “EL DIF ESTATAL”. 
h) El donativo se realizara a: 

	Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado 
Concepto: Cuotas de Recuperación del CREE

	Cuenta: No. 0120038520

	BBVA


i) Brindar la prestación de servicios médicos de laboratorio a la población en general esta dirigida a la población en general considerando que se atenderán en su mayoría a personas con alguna condición de vulnerabilidad. 

j) Cumplir con todas las Normas Oficiales Mexicanas y con los Registros Sanitarios para el buen funcionameinto. del Laboratorio de análisis Clinicos. 
TERCERA.-  “EL COMODATARIO”, se compromete a devolver a “EL COMODANTE”, el espacio del consultorio medico , equipo y mobiliario que se enlistan en la Cláusula Segunda, que se tiene por aquí reproducida para todos los efectos legales a que haya lugar, que son entregados en Comodato y en las condiciones normales de uso, en los que lo recibió.  
CUARTA.-  El personal contratado por “EL COMODATARIO”, para la operación de del consultorio medico y del equipo y mobiliarios, que se enlistan en la Cláusula Segunda, que se tiene por aquí reproducida para todos los efectos legales a que haya lugar, donde se brindaran los servicios de laboratorio de Anase entenderá en todo momento como sus trabajadores, por lo que “EL COMODANTE”,  se excluye de cualquier responsabilidad laboral, de seguridad social  y fiscal. 
QUINTA.- “EL COMODANTE” a través de los representantes que a tal efecto designe, tendrá el derecho de vigilar y supervisar en todo tiempo el uso de para los vehículos que se enlistan en la Cláusula Segunda, que se tiene por aquí reproducida para todos los efectos legales a que haya lugar y que son objeto de este Contrato. 
SEXTA.- Que a partir de la firma del Contrato, será responsabilidad de “EL COMODATARIO”, el buen uso y destino que se le dé al consultorio y al equipo y mobiliario matria de este Contrato, eximiendo a “EL COMODANTE” de toda responsabilidad que pudiera fincársele por alguna causa en que incurran dichos vehículos y sus tripulantes en asuntos de tipo penal, civil, mercantil, fiscal y las que resulten. 
SEPTIMA.- DE LA INTERPRETACION:

Cualquier  duda o controversia  que se suscite  con motivo de la interpretación de este instrumento jurídico, será resuelta  de común  acuerdo  por escrito entre  las partes.
OCTAVA.- MODIFICACIONES:

El presente Contrato podrá ser  modificado o adicionado por voluntad de las partes. Dichas  modificaciones  o adiciones obligaran  a los signatarios a partir de la fecha de su firma.
NOVENA.-  “LAS PARTES” manifiestan que en el presente Contrato no ha existido error, dolo, lesión, falta de forma, ni causa alguna que pudiera invalidarle, por lo que a mayor abundamiento renuncian a las acciones que contemplan los artículos 2060, 2061, 2062, 2063 y demás relativos del Código Civil vigente en el Estado de San Luís Potosí. 
DECIMA.- DE VIGENCIA  Y TERMINACION:

El  presente Contrato tendrá  una vigencia a partir de la fecha  de su firma y hasta el  31 de diciembre del 2024, podrá darse por concluido por cualquiera de las partes, previo comunicado que por  escrito se hagan llegar con treinta días de anticipación  cuando no se cumpla con las estipulaciones aquí convenidas. En caso de terminación anticipada, ambas partes tomaran medidas  necesarias  para evitar  perjuicios a terceros, en el entendido de que deberán de terminar hasta su conclusión las acciones  ya iniciadas.

Leído  que fue el  presente instrumento jurídico y enteradas  las partes del valor legal de su contenido lo ratifican y firman por  triplicado  en  la  Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P  al 01 de mes de febrero  de 2024.
	POR “EL DIF ESTATAL”

C. VIRGINIA ZUÑIGA MALDONADO
DIRECTORA GENERAL

LIC. JULIO CESAR MARTINEZ VAZQUEZ

DIRECTOR DE ASUNTOS JURIDICOS     Y DERECHOS HUMANOS
	POR “EL COMODATARIO”

ROBERTO PROFIRIO ZARATE ARADILLAS
PRESIDENTE




ESTA HOJA FORMA PARTE DEL CONTRATO DE COMODATO QUE SUSCRIBEN EL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DEL ESTADO E INTEGRAL DIAGNISTICA INDUSTRIAL DEL POTOSI S.C.,  EL DIA 01 DE FEBRERO  DE 2024.
