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Acta de la Segunda Sesión Extraordinaria 2024 del Comité de Transparencia del Centro de las Artes de San Luis Potosí 

De conformidad con los artículos 51, 52, 53 y 54 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y artículos 61, 62, 63, 64 y 65 de la Ley Federal de Trasparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental, en la ciudad de San Luis Potosí, San Luis Potosí, a las 14:00 horas del jueves 15 de febrero de 2024, en la Sala de Juntas de la Dirección General del Centro de las Artes de San Luis Potosí Centenario, sito en Calzada de Guadalupe Nº 705, Colonia Julián Carrillo, C. P. 78340, se celebra la Primera Sesión Extraordinaria del Comité de Transparencia del Centro de las Artes de San Luis Potosí Centenario para desahogar el siguiente 
Orden del día

PRIMER PUNTO.-

 Bienvenida y pase de lista a los presentes

SEGUNDO PUNTO.- 
Solicitud de ampliación del plazo de respuesta 
TERCER PUNTO.- 
           Clausura de la sesión   
PRIMER PUNTO.- Bienvenida y pase de lista a los presentes. La Titular del Área Administrativa del Centro de las Artes de San Luis Potosí Centenario, en uso de la voz, da la bienvenida a los asistentes y agradece su presencia y puntualidad a esta sesión. Acto seguido, se ejecuta el pase de lista a los asistentes, declarándose que están presentes la totalidad de quiénes han sido convocados. La Titular del Área Administrativa declara quórum legal de la sesión, por lo que todos sus acuerdos serán válidos. Así mismo se da lectura al Orden del Día, el cual se aprueba por unanimidad para proceder al desahogo del siguiente punto.

SEGUNDO PUNTO.- Para desahogar el segundo punto a tratar en el orden del día, el Presidente del Comité hace uso de la voz y da cuenta de lo siguiente:

Mediante la solicitud de información de folio 241484124000003 a través de SISAI 2.0 recibida el 15 de febrero de 2024 respectivamente con fecha de respuesta el 29 de febrero de 2024, el C. OBSERVATORIO CULTURAL DE SAN LUIS POTOSI requirió la siguiente información cito textual:
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 241484124000003
1. EGRESOS JULIO A DICIEMBRE DE 2023

2. NOMBRE DE LOS PROVEEDORES

3. COPIA SIMPLE DEL ALTA DE LOS PROVEEDORES EN EL PADRON DE PROVEEDORES DE GOBIERNO DEL ESTADO

4. RFC DE LOS PROVEEDORES QUE SE TUVIERON DE JULIO A DICIEMBRE DE 2023

5. RAZON SOCIAL DE LOS PROVEEDORES QUE SE TUVIERON DE JULIO A DICIEMBRE DE 2023

6. DIRECCION FISCAL DE LOS PROVEEDORES QUE SE TUVIERON DE JULIO A DICIEMBRE DE 2023

7. ¿EL ORGANISMO PUBLICO DESCENTRALIZADO TIENE ALGUN CODIGO DE ETICA O SIMILAR PARA EVITAR CORRUPCION O CONFILCTO DE INTERESES AL MOMENTO DE REALIZAR ALGUNA COMPRA O CONTRATACION DE SERVICIO? EN CASO AFIRMATIVO, SE SOLICITA EL CODIGO DE ETICA O SIMILAR, EN CASO NEGATIVO, JUSTIFICAR PORQUE NO SE TIENE.

8. ¿ALGUNO DE LOS PROVEEDORES TIENE ALGUNA RELACION FAMILIAR CON ALGUN TRABAJADOR DEL ORGANISMO O PERTENECE AL ORGANO DE GOBIERNO DEL ORGANISMO? EN CASO AFIRMATIVO FAVOR DE MENCIONAR CON QUE PERSONA SE TIENE DICHA RELACION.
RESUELVE

UNICO: Se aprueba y autoriza al Titular del Área Administrativa el plazo adicional requerido de 10 días hábiles previsto en la fracción VIII del artículo 52 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, para dar respuesta a las solicitudes de información en mención, por lo que la respuesta a la solicitud será el día 14 de marzo de 2024.

Se instruye al Titular de la Unidad de Transparencia se notifique al Área Solicitante de la información pública con respecto al plazo adicional aprobado, por la vía que proporcionó para oír y recibir todo tipo de notificaciones.
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TERCER PUNTO.- Al no existir ningún asunto más por tratar, El Director del Área Administrativa declara clausurada la sesión a las 14:30 horas del jueves 15 de febrero de 2024. 
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