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REGISTRO DE SEÑAL DE GANADO N°.              617 
EL QUE SUSCRIBE C. MARIO DIAZ HERNANDEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE MOCTEZUMA S.L.P. POR MEDIO DEL PRESENTE:
C E R T I F I C A
Que en el libro   06  de REGISTRO DE SEÑALES DE SANGRE EN GANADO MENOR que lleva ésta Presidencia Municipal, se encuentra anotado bajo la Partida  617   a fojas  130 vta.  Que consta al margen presentado por el (la)      C.  FRANCISCO JAVIER GARCIA SOTO . Para que se les   autorice el uso de ella, a efecto de que con arreglo a la ley sirva para marcar los animales de su propiedad, criados en  la localidad     EX HACIENDA DE ENRAMADA. adquiridos por él (ella) legítimamente, por lo tanto habiendo  satisfecho  al interesado los efectos legales corres  pendientes, por un periodo de   1 UN AÑO contado, a                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Partir de la fecha, o por mayor tiempo siempre que se revalúe éste documento, con apego a la  Ley.

HASTA  60 ANIMALES DE GANADO MENOR.
Se extiende la presente a petición del interesado, en la Ciudad de Moctezuma,                                                                                                        Estado de San Luis Potosí, S. L. P., a los  diez   días  del mes de Octubre  del Dos Mil Veinticuatro.
PRESIDENTE   MUNICIPAL.

C. MARIO DIAZ HERNANDEZ.
SECRETARIO GRAL. DEL H. AYUNTAMIENTO.

PROFR: RAMSSES TRUJILLO GUTIERREZ.
VENCE:   10   DE  OCTUBRE    DEL  2025.
NOTA EN CASO DE MODIFICAR LA SEÑAL, CAMBIAR DE PROPIETARIO O DARLO DE BAJA DEBERA DE NOTIFICARLO A ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.
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