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DIRECCIÓN DE ÁREA DE DESARROLLO COMERCIAL, DE SERVICIOS Y ENCADENAMIENTO PRODUCTIVO
Clave y nombre del formato:

LTAIPSLP84VI FACULTADES DE CADA ÁREA
HIPERVÍNCULO AL FRAGMENTO DE LA NORMA QUE ESTABLECE LAS FACULTADES QUE CORRESPONDAN A CADA ÁREA
Reglamento Interior.
ARTÍCULO 12. La Dirección de Área de Desarrollo Comercial, de Servicios y Encadenamiento Productivo tiene las siguientes atribuciones: 

I. Promover, en el marco de la estrategia de desarrollo de los sectores productivos del Estado, la articulación de cadenas productivas y clusters, la integración de conglomerados, así como el desarrollo de servicios logísticos y proveedores locales de los sectores comercial y de servicios que incrementen la competitividad y fortaleza de las actividades productivas, de los sectores relacionados con la Secretaría; 

II. Formular, la estrategia para el desarrollo de los sectores comercial y de servicios, partiendo de un diagnóstico de las condiciones de los mercados regionales y globales, los recursos y potencialidades del Estado y los grados de desarrollo alcanzados por las diversas ramas comerciales y de servicios, dentro de lo cual deberá incluirse lo relativo a la vinculación y articulación entre los distintos actores de las cadenas productivas y de servicios; 

III. Planear, organizar, promover y coordinar las acciones necesarias para la creación, ampliación o consolidación de centrales de: abasto, intermodales, multimodales y ferroviarias; centros de: convenciones, comerciales, de servicios logísticos, de distribución, de acopio y de empaque; aeropuertos y demás equipamiento que mejoren la posición competitiva del Estado; 

IV. Brindar asesoría técnica y de capacitación en materia de comercio exterior a las empresas instaladas en el Estado, así como fomentar la participación de los productos potosinos en los mercados internacionales; 

V. Promover el desarrollo de alianzas estratégicas, de empresas comercializadoras y otros mecanismos que apoyen la exportación de bienes y servicios; 

VI. Asesorar a las micro, pequeñas y medianas empresas en la búsqueda de canales de comercialización y promoción de sus productos en el ámbito regional, nacional e internacional; 

VII. Promover y gestionar la realización de congresos, seminarios, encuentros empresariales, ferias y exposiciones, así como otros eventos necesarios para promover los productos y servicios locales; 

VIII. Establecer contacto permanente con los organismos y asociaciones empresariales nacionales y extranjeros para promover los sectores del desarrollo comercial y de servicios del Estado; 

IX. Identificar la oferta exportable del Estado con el objeto de vincular a los compradores del exterior con los oferentes de productos y servicios de la Entidad; 

X. Diseñar y administrar el Sistema Estatal de Abasto para promover la organización y modernización del comercio en el Estado; 

XI. Captar y difundir la información sobre mercados y precios que hagan más transparente y eficiente la operación de los mercados; 

XII. Diseñar y promover, en coordinación con las instituciones financieras, mecanismos de apoyo al sector comercial y de servicios para fomentar la integración de cadenas comerciales y de servicios, así como el desarrollo de proveedores locales; 

XIII. Proponer al Secretario la firma de convenios de colaboración con dependencias y entidades de la administración pública federal, estatal o municipal, organismos empresariales e instituciones del sector público y privado para la capacitación o asesoría en función de las necesidades del sector, y 

XIV. Las demás que le señalen las leyes, reglamentos, decretos, acuerdos o manuales aplicables a la Secretaría, así como aquéllas que le confiera su Titular y que sean necesarias para el cumplimiento de sus funciones.
