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NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027.



EN EL MUNICIPIO DE CHARCAS, DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 15:00 QUINCE HORAS, DEL DÍA 17 DIECISIETE DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO 2025 DOS MIL VEINTICINCO, FECHA Y HORA SEÑALADA PARA QUE TENGA VERIFICATIVO LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2024-2027, REUNIDOS EN EL LUGAR QUE OCUPA EL PRIVADO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, DESIGNADO COMO RECINTO OFICIAL, PARA LLEVAR A CABO LAS SESIONES DE CABILDO, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., CON DOMICILIO OFICIAL EL UBICADO EN EL SEGUNDO PISO DEL PALACIO MUNICIPAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., CITO EN LA CALLE JARDÍN HIDALGO SIN NÚMERO, ZONA CENTRO, DE LA CIUDAD DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 21 FRACCIÓN I, 23 PÁRRAFO PRIMERO, 28 PÁRRAFO PRIMERO Y, DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SE ENCUENTRAN REUNIDOS LOS INTEGRANTES DEL CUERPO EDILICIO, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., PARA EL EJERCICIO CONSTITUCIONAL 2024-2027: LA C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P.; EL C. PROFR. J. IRENE HERNÁNDEZ VEGA, REGIDOR DE MAYORÍA RELATIVA; LA C. LIC. KARINA DEL ROCÍO GARCÍA CHÁVEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; LA C. CARMEN ESTHER PADILLA CORONADO, PRIMER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EL C. MARTÍN OTERO GARCÍA, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EL C. PROFR. GUSTAVO SILVA SANABRIA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; LA C. LILIANA ALEJANDRA GUERRERO LOMELÍ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL Y, EL C. RAMÓN JUÁREZ MENDOZA, QUINTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, QUIENES FUERON CONVOCADOS PARA SESIONAR EN FORMA ORDINARIA, MEDIANTE CITATORIO, QUE LES FUE ENTREGADO PERSONALMENTE, CON POR LO MENOS CUARENTA Y OCHO HORAS DE ANTICIPACIÓN, CON EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE, ASÍ COMO LA DOCUMENTACIÓN DE LOS ASUNTOS QUE SE VAN A TRATAR. INSTALADO EL ACTO, SE ABRE LA SESIÓN ORDINARIA, BAJO EL SIGUIENTE:


ORDEN DEL DÍA


1.- PASE DE LISTA DE ASISTENCIA.

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN VÁLIDA DE LA SESIÓN.

3.-  ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN O NEGACIÓN, DE LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., DEL EJERCICIO FISCAL 2024, PRESENTADA POR LA C. LIC. EN. ADMIN. NANCY DURÁN HERNÁNDEZ, TESORERA MUNICIPAL, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027.

4.- ASUNTOS GENERALES.

5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.


COMO PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: PASE DE LISTA DE ASISTENCIA.- LA C. LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA, SECRETARIA DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, PROCEDIÓ A PASAR LISTA DE ASISTENCIA A LOS MIEMBROS DE CABILDO, ENCONTRÁNDOSE PRESENTES, EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., LA C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA; EL REGIDOR DE MAYORÍA RELATIVA, EL C. PROFR. J. IRENE HERNÁNDEZ VEGA; EL SÍNDICO MUNICIPAL, LA C. LIC. KARINA DEL ROCÍO GARCÍA CHÁVEZ; EL PRIMER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, LA C. CARMEN ESTHER PADILLA CORONADO; EL SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EL C. MARTÍN OTERO GARCÍA; EL TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EL C. PROFR. GUSTAVO SILVA SANABRIA; EL CUARTO  REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, LA C. LILIANA ALEJANDRA GUERRERO LOMELÍ Y, EL QUINTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EL C. RAMÓN JUÁREZ MENDOZA. ENCONTRÁNDOSE PRESENTES 8 OCHO, DE LOS 8 INTEGRANTES DEL CUERPO EDILICIO, ESTO ES, LA TOTALIDAD DEL CUERPO COLEGIADO DE REFERENCIA, INFORMANDO DE ELLO, AL PRESIDENTE MUNICIPAL.

ACTO SEGUIDO, COMO SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN VÁLIDA DE LA SESIÓN.- EN USO DE LA VOZ, LA C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, QUIEN PRESIDE LA SESIÓN, PROCEDIÓ A DECLARAR FORMALMENTE INSTALADA Y VÁLIDA LA SESIÓN, POR REUNIRSE EL QUÓRUM LEGAL, QUE ESTABLECE EL ORDINAL 25 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EXPRESANDO QUE, LOS ACUERDOS QUE SE APRUEBEN POR MAYORÍA DE VOTOS, EN LA SESIÓN QUE NOS OCUPA, SERÁN VÁLIDOS Y OBLIGATORIOS.

[bookmark: _Toc84241312]	A CONTINUACIÓN, COMO TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN O NEGACIÓN, DE LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,           S. L. P., DEL EJERCICIO FISCAL 2024, PRESENTADA POR LA C. LIC. EN. ADMIN. NANCY DURÁN HERNÁNDEZ, TESORERA MUNICIPAL, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027.- EN USO DE LA VOZ INFORMATIVA, LA C. LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA, SECRETARIA DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, HACE DEL CONOCIMIENTO A LOS MIEMBROS DEL CABILDO QUE, CON FECHA 13 DE FEBRERO DEL AÑO 2025, LA C. LIC. EN. ADMIN. NANCY DURÁN HERNÁNDEZ, TESORERA MUNICIPAL, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, MEDIANTE OFICIO NÚMERO MCS-130225/TM098, PRESENTÓ LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., DEL EJERCICIO FISCAL 2024, ATENTO A LO DISPUESTO POR EL NUMERAL 31 INCISO B), FRACCIÓN IX, PÁRRAFO PRIMERO, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, CONCATENADO CON EL ARTÍCULO 3 FRACCIÓN XI, DE LA LEY DE PRESUPUESTO Y RESPONSABILIDAD HACENDARIA DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ; CON EL ORDINAL 58 DE LA LEY DE DISCIPLINA FINANCIERA DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS Y LOS MUNICIPIOS; CON EL NUMERAL 82 DE LA LEY PARA LA ADMINISTRACIÓN DE LAS APORTACIONES TRANFERIDAS AL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ Y CON LOS ARTÍCULOS 4 FRACCIÓN IX, 46, FRACCIONES I, INCISOS A), B), C), D), E), G) Y H), Y II, INCISOS A) Y B), 48 Y 55, DE LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, PARA QUE, SEA PRESENTADA Y SOMETIDA A CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL CUERPO EDILICIO Y, POSTERIORMENTE, SE REMITA AL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA SU REVISIÓN Y FISCALIZACIÓN. CONTENIDO DE LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,              S. L. P., DEL EJERCICIO FISCAL 2024, QUE SE LES DIO A CONOCER A LOS MIEMBROS DEL CABILDO, CUANDO FUERON CONVOCADOS PARA SESIONAR EN FORMA ORDINARIA, CON EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE, PUESTO QUE, SE LES CORRIÓ TRASLADO CON COPIA SIMPLE DE LA MISMA, PARA SU ANÁLISIS Y ESTUDIO. ACTO SEGUIDO, SE PROCEDE AL ANALISIS Y DISCUSIÓN DEL PUNTO QUE PRECEDE, POR PARTE DE LOS INTEGRANTES DEL CUERPO EDILICIO.- EN USO DE LA VOZ, LA C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,          S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, MANIFESTÓ QUE, LA CUENTA PÚBLICA, ES EL INFORME QUE CONTIENE LA  INFORMACIÓN CONTABLE, PRESUPUESTARIA, PROGRAMÁTICA Y COMPLEMENTARIA, SOBRE LOS INGRESOS, GASTOS Y METAS, DE LOS ENTES PUBLICOS, EN ESTE CASO, DEL MUNICIPIO DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P. Y QUE, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ORDINAL 31 INCISO B), FRACCIÓN IX, PÁRRAFO PRIMERO, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN MATERIA NORMATIVA, SON FACULTADES Y OBLIGACIONES DE LOS AYUNTAMIENTOS, LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL, QUE PRESENTE EL TESORERO DEL AYUNTAMIENTO, REMITIÉNDOLA AL CONGRESO DEL ESTADO, PARA SU REVISIÓN Y FISCALIZACIÓN, A MÁS TARDAR EL DÍA QUINCE DE MARZO DEL AÑO SIGUIENTE AL DEL EJERCICIO, CONCATENADO CON EL NUMERAL 53 PÁRRAFO CUARTO, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, QUE ESTABLECE QUE, LA CUENTA PÚBLICA DE, LOS PODERES, EJECUTIVO, LEGISLATIVO, Y JUDICIAL; DE LOS ORGANISMOS CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS; DE LOS MUNICIPIOS; DE LAS ENTIDADES Y ORGANISMOS DE LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS, PARAESTATAL Y PARAMUNICIPAL; Y DEMÁS ENTIDADES FISCALIZADAS QUE ESTABLEZCA LA LEY DE LA MATERIA, SE ENTREGARÁ PARA SU REVISIÓN Y FISCALIZACIÓN EN FORMA ANUAL AL CONGRESO DEL ESTADO Y, EN SUS RECESOS, A LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, A MÁS TARDAR EL ÚLTIMO DÍA DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO SIGUIENTE AL DE SU EJERCICIO, PREVIO CONOCIMIENTO CUANDO ASÍ CORRESPONDA, DE SUS ÓRGANOS DE GOBIERNO, O EQUIVALENTES; CON INDEPENDENCIA DE QUE SEAN O NO APROBADAS POR ÉSTOS. ACTO CONTINUO, DESPUÉS DE ANALIZARSE Y DISCUTIR PUNTO POR PUNTO, TODOS Y CADA UNO DE LOS APARTADOS DEL CONTENIDO DE LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., DEL EJERCICIO FISCAL 2024, QUE PRESENTÓ LA C. LIC. EN. ADMIN. NANCY DURÁN HERNÁNDEZ, TESORERA MUNICIPAL, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, LA C. LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA, SECRETARIA DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, HACE USO DE LA VOZ NUEVAMENTE, PARA PROCEDER A SOMETER A VOTACIÓN NOMINAL, ENTRE LOS MIEMBROS DEL CABILDO, LA  APROBACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., DEL EJERCICIO FISCAL 2024, MISMA QUE, SE DESCRIBE A CONTINUACIÓN: LA C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR; EL SÍNDICO MUNICIPAL, LA C. LIC. KARINA DEL ROCÍO GARCÍA CHÁVEZ, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR; EL C. PROFR. J. IRENE HERNÁNDEZ VEGA, REGIDOR DE MAYORÍA RELATIVA, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR; LA C. CARMEN ESTHER PADILLA CORONADO, PRIMER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR; EL C. MARTÍN OTERO GARCÍA, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR; EL C. PROFR. GUSTAVO SILVA SANABRIA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR; LA C. LILIANA ALEJANDRA GUERRERO LOMELÍ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR Y, EL C. RAMÓN JUÁREZ MENDOZA, QUINTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EMITIÓ SU VOTO A FAVOR. ENSEGUIDA, LA C. LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA, SECRETARIA DEL H. AYUNTAMIENTO DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, CONTABILIZO LA VOTACIÓN, MISMA QUE, RESULTÓ CON 08 OCHO VOTOS A FAVOR, 0 CERO VOTOS EN CONTRA Y 0 CERO ABSTENCIONES, POR LO TANTO, LA SECRETARIA DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA QUE, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, DE LOS INTEGRANTES DEL CUERPO EDILICIO, LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., DEL EJERCICIO FISCAL 2024, QUE PRESENTÓ LA C. LIC. EN. ADMIN. NANCY DURÁN HERNÁNDEZ, TESORERA MUNICIPAL, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, CUYO CONTENIDO, SE PROCEDE A ANEXAR AL APÉNDICE DEL LIBRO DE ACTAS, CONSECUENTEMENTE, LA C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., INSTRUYE A LAS C. C. LIC. EN. ADMIN. NANCY DURÁN HERNÁNDEZ Y LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA, TESORERA MUNICIPAL Y, SECRETARIA CADA UNA RESPECTIVAMENTE, DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, QUE SE CERTIFIQUE LA CUENTA PÚBLICA MUNICIPAL ANUAL APROBADA Y SE REMITA AL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA  SU REVISIÓN Y, CORRESPONDIENTE FISCALIZACIÓN. 

COMO CUARTO   PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: ASUNTOS GENERALES.- EN USO DE LA VOZ INFORMATIVA, LA C. LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA, SECRETARIA DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, PROCEDIÓ A DAR CUENTA A LOS MIEMBROS DEL CABILDO, QUE EN EL DEPARTAMENTO DE LA SECRETARÍA A SU DIGNO CARGO, NO EXISTE PETICIÓN ALGUNA, DE LOS INTEGRANTES DEL CUERPO EDILICIO, MEDIANTE EL CUAL, LE SOLICITAN QUE, LES AGENDE ALGÚN PUNTO DE ACUERDO, PARA SOMETERLO A CONSIDERACIÓN DE LOS MIEMBROS DEL CABILDO, EN EL CAPÍTULO DE ASUNTOS GENERALES, POR LO TANTO, NO EXISTEN MÁS ASUNTOS PENDIENTES DE DISCUTIR Y TRATAR, EN EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA EN CUESTIÓN.

FINALMENTE, COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: CLÁUSURA DE LA SESIÓN.- EN USO DE LA VOZ, LA C. LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA, SECRETARIA DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, MANIFIESTO QUE, TODA VEZ QUE, HAN SIDO AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, CEDE EL USO DE LA VOZ, AL PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA QUE, LLEVE A CABO LA CLÁUSURA DE LA SESION ORDINARIA DE MERITO. ACTO SEGUIDO, LA C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P., DECLARA QUE SIENDO LAS 15:40 QUINCE HORAS CON CUARENTAMINUTOS, DEL DÍA 17 DIECISIETE DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO 2025 DOS MIL VEINTICINCO, LOS TRABAJOS DEL HONORABLE CABILDO CONCLUYERON, DECLARÁNDOSE VÁLIDOS, LEGALES Y, OBLIGATORIOS, LOS ACUERDOS QUE SE TOMARON POR UNANIMIDAD DE VOTOS, DURANTE EL DESARROLLO DE LA SESIÓN ORDINARIA DE REFERENCIA, CONFORME LO DISPONE EN EL ARTÍCULO 25 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, LEVANTÁNDOSE LA PRESENTE ACTA Y FIRMANDO PARA CONSTANCIA DE LEY, LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.




C. LIC. MARISOL NÁJERA ALBA.
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE CHARCAS,
ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, S. L. P.




C. PROFR. J. IRENE HERNÁNDEZ VEGA.
REGIDOR DE MAYORÍA RELATIVA.




C. LIC. KARINA DEL ROCÍO GARCÍA CHÁVEZ.
SÍNDICO MUNICIPAL.




C.  CARMEN ESTHER PADILLA CORONADO.
PRIMER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.




C. MARTÍN OTERO GARCÍA.
SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.




C. PROFR. GUSTAVO SILVA SANABRIA.
TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.




C. LILIANA ALEJANDRA GUERRERO LOMELÍ.
CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.




C. RAMÓN JUÁREZ MENDOZA.
QUINTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL.




DA FE, EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL
DE CHARCAS, ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, S. L. P.,
C. LIC. ELIZABETH COSTILLA REYNA.
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