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                                                  AVISO DE PRIVACIDAD INTEGRAL

DENUCIAS POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA
La Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí (CEGAIP), con domicilio en Cordillera Himalaya, No. 605, Col. Lomas Cuarta Sección, San Luis Potosí, San Luis Potosí, C.P.78216, es la responsable del tratamiento del uso y protección de los datos personales que nos proporcione.

Los datos personales que proporcione se utilizarán meramente para recibir, registrar y dar trámite a las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas de los artículos 84 a 96 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. 

Adicionalmente, algunos datos como el sexo, edad, escolaridad y ocupación, no son necesarios para el trámite de la denuncia, pero serán utilizados para fines estadísticos. 

En caso de que no desee que sus datos personales sean tratados para estos fines indíquelo a continuación. La negativa para el uso de sus datos para estas finalidades no podrá ser un motivo para la procedencia y trámite de la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia.

No consiento que mis datos personales sean tratados con fines estadísticos.

Si desea conocer nuestro aviso de privacidad integral, lo podrá consultar en la página de internet www.cegaipslp.org.mx, o bien de manera directa en la Dirección de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.
