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San Luis Potosí, S.L.P., a tres de abril de dos mil diecisiete
 Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos el oficio UT-0472/2017 con 02 anexos, signado por la Licenciada Jazmín Alejandra Torres Guevara, Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, de fecha veintitrés de marzo de dos mil diecisiete, recibidos en la Oficialía de Partes de esta Comisión el veinticuatro de marzo de dos mil diecisiete.
Visto el contenido del oficio de cuenta, se tiene a la compareciente por informando sobre el cumplimiento a la resolución de marras, en los términos del oficio de cuenta y por remitiendo las constancias con las que dice acreditarlo.
Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 184 segundo párrafo de  la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública en el Estado, se pone a la vista de la parte recurrente el oficio UT-0472/2017 con 02 anexos, signado por la Licenciada Jazmín Alejandra Torres Guevara, Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, de fecha veintitrés de marzo de dos mil diecisiete, a efecto de que dentro del término de cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido en el artículo 148 de la Ley de la materia, las notificaciones empezarán a transcurrir al día siguiente al que se practiquen, manifieste lo que a su derecho convenga, pues de no manifestar al respecto esta Comisión resolverá con base en las constancias que obran en autos. Se precisa que los oficios de cuenta, se encuentra a su disposición en esta Comisión para que se imponga de ellos o solicite la reproducción de los mismos, previa identificación y razón que se levante en autos. Notifíquese por lista y personalmente a la parte recurrente.
Así lo proveyó y firma el Comisionado Presidente de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública Alejandro Lafuente Torres, quien actúa con Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe.

Alejandro Lafuente Torres        Rosa María Motilla García. Comisionado Presidente                                  Secretaria de Pleno
EL PRESENTE DOCUMENTO CORRESPONDE A LA VERSIÓN DIGITAL DEL PROVEÍDO DE FECHA TRES DE ABRIL DE DOS MIL DIECISIETE, EL CUAL CONSTA AGREGADO AL EXPEDIENTE RR-305/2016-1.
