RR-360/2016-1 PLATAFORMA

         San Luis Potosí, S.L.P., veintidós de marzo de dos mil diecisiete.
Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos el oficio PM/UT/076/2017 con 03 anexos, signado en conjunto por Julio Cesar  Hernández Recendiz, Presidente Municipal y Emma Guadalupe Oyarvide Rivera, Jefa de la Unidad de Transparencia, ambos del Ayuntamiento de Axtla de Terrazas, San Luis Potosí, de fecha trece de marzo de dos mil diecisiete y recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el catorce de marzo de dos mil diecisiete.
Visto el contenido del oficio de cuenta se advierte que el sujeto obligado comparece a efecto de informar sobre el cumplimiento otorgado a la resolución aquí dictada, con tres anexos.
Así las cosas, en cumplimiento al artículo 184 párrafo segundo, se pone a la vista de la parte recurrente el oficio PM/UT/076/2017 con 03 anexos, signado en conjunto por Julio Cesar  Hernández Recendiz, Presidente Municipal y Emma Guadalupe Oyarvide Rivera, Jefa de la Unidad de Transparencia, ambos del Ayuntamiento de Axtla de Terrazas, San Luis Potosí, de fecha trece de marzo de dos mil diecisiete, a efecto de que dentro del término de cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido en el artículo 148 de la Ley de la materia, las notificaciones empezarán a transcurrir al día siguiente al que se practiquen, manifieste lo que a su derecho convenga, pues de no manifestar al respecto esta Comisión resolverá con base en las constancias que obran en autos. Notifíquese por lista y personalmente a la parte recurrente.
Así lo proveyó y firma el Comisionado Presidente de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública Alejandro Lafuente Torres, quien actúa con Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe.
Alejandro Lafuente Torres                   Rosa María Motilla García.            

 Comisionado Presidente                            Secretaria de Pleno
EL PRESENTE DOCUMENTO CORRESPONDE A LA VERSIÓN DIGITAL DEL PROVEÍDO DE FECHA VEINTIDOS DE MARZO DE DOS MIL DIECISIETE, EL CUAL CONSTA AGREGADO AL EXPEDIENTE RR-360/2016-1.
