RR-350/2016-1 PLATAFORMA

San Luis Potosí, S.L.P., veinticuatro de marzo de dos mil diecisiete.


Vista la certificación que antecede, se advierte que el término para que la parte recurrente interpusiera algún medio de impugnación a los que se refiere el artículo 182 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en contra de la resolución de veinticuatro de enero de dos mil diecisiete, dictada en el recurso de revisión en el que se actúa,  a través de la cual confIrma la respuesta del ente obligado, ha fenecido, sin que a la fecha conste en autos la interposición de algún medio legal de impugnación, asimismo, de una revisión exhaustiva al Libro de Registro que para efecto lleva la Oficialía de Partes de esta Comisión, no se advierte la recepción de promoción alguna de la cual se desprenda que se interpusiera algún medio de impugnación en contra de la resolución aquí dictada, no obstante de haber sido legalmente notificados, tal y como se advierte de las constancias de notificación visibles a fojas 56 a 58 de autos, circunstancia que otorga certeza de que las partes tuvieron oportuno conocimiento del contenido de la referida resolución, sin que en la especie hubieran hecho valer algún medio de impugnación en contra de la misma; en consecuencia, la resolución de fecha veinticuatro de enero de dos mil diecisiete, dictada en el presente recurso de revisión se encuentra firme.
Por otro lado, se tiene que de conformidad en el artículo 181 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, las resoluciones de esta Comisión son vinculatorias, definitivas e inatacables para los sujetos obligados, por lo que la misma causa ejecutoria para el sujeto obligado una vez que se efectúa la notificación de la resolución.
En este sentido, con fundamento en el artículo 177 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se declara que la resolución dictada en el presente recurso de revisión ha causado ejecutoria.

En consecuencia y tomando en cuenta que no existe trámite alguno pendiente por desahogar, con fundamento en los artículos 4, 7 fracción VI, 49 y 50 fracción I de la Ley de Archivos del Estado y los artículos 2 fracción X y 6 de los Lineamientos Generales para la Gestión de Archivos, se manda archivar este expediente al Archivo de Concentración como asunto totalmente concluido. Notifíquese por lista y personalmente a las partes. 
          Así lo proveyó y firma el Comisionado Presidente de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública Alejandro Lafuente Torres, quien actúa con Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe.

Alejandro Lafuente Torres                   Rosa María Motilla García. Comisionado Presidente                            Secretaria de Pleno
EL PRESENTE DOCUMENTO CORRESPONDE A LA VERSIÓN DIGITAL DEL PROVEÍDO DE FECHA VEINTICUATRO DE MARZO DE DOS MIL DIECISIETE, EL CUAL CONSTA AGREGADO AL EXPEDIENTE RR-350/2016-1.
