Acta de Sesión Extraordinaria de Comité de Información 

CEGAIP

20 de enero de 2016.

 ACTA DE SESIÓN DEL COMITÉ DE INFORMACIÓN 

COMISIÓN ESTATAL DE GARANTIA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
20 DE ENERO DE 2016 DOS MIL DIECISÉIS
En la Ciudad de San Luís Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 8:30 ocho horas con treinta minutos del día 20 veinte de enero de 2016 dos mil dieciséis, estando presentes en la Sala de Sesiones de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública ubicada en Av. Cordillera Himalaya # 605 Lomas 4ª. Sección, los C. M.A.P. Yolanda E. Camacho Zapata, en su carácter de Presidenta del Comité de Información, C.P. J. Guadalupe Flores Huerta, en su carácter de Contralor Interno, El Director Jurídico Lic.  Miguel Angel Valenzuela Saldias, Ana María Valle Le Vinson, en su carácter de Titular de la Unidad de Información Pública y, Lic. Gabriel Francisco Cortés López Coordinador de Archivos y Secretario Técnico del Comité, se reunieron a efecto de llevar a cabo la sesión convocada bajo el siguiente:

ORDEN DEL DÍA
1. Lista de asistencia y establecimiento del quórum legal y validez de la sesión.

2. Lectura y aprobación del orden del día.
3. Actualización de los integrantes del Comité de Información de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.
4. Asuntos Generales.

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA
1. Lista de asistencia y establecimiento del quórum legal y validez de la sesión.

En este acto la Maestra Yolanda E. Camacho Zapata, Presidenta, declara que el quórum es legal, toda vez que posterior a tomar la lista de asistencia, se constata la presencia de los integrantes del Comité de Información de esta Comisión, por consiguiente, se declara que  todos los Acuerdos tomados en la presente Sesión son válidos.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

Se procede a tomar la votación respectiva a la aprobación del orden del día y se somete a la consideración del Comité de Información:

M.A.P. Yolanda E. Camacho Zapata, Presidenta del Comité: emite voto a favor.

C.P. J. Guadalupe Flores Huerta, Contralor Interno: emite voto a favor.

Ana María Valle Le Vinson, Titular de la Unidad de Información: emite voto a favor.

Lic. Gabriel Francisco Cortés López Coordinador de Archivos: emite voto a favor.

Por consiguiente, con número de acuerdo C.I. 006/01/2016, se aprueba por unanimidad de votos el orden del día.

3.- Actualización de los integrantes del Comité de Información de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

En uso de la voz la Maestra Yolanda E. Camacho Zapata, manifestó que a causa de los movimientos de personal se nombró como nuevo Director Jurídico de esta Comisión al Licenciado Miguel Ángel Valenzuela Saldías, por lo que a partir de esta reunión se le designa como Coordinador del Comité de Información, para dar cumplimiento al artículo 65 de la ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado potosino, en este mismo sentido, se instruye que se lleven a cabo las gestiones necesarias para colocar en el portal de transparencia la modificación del Comité de Información para los efectos legales concernientes.  

En consecuencia, con número de acuerdo C.I. 07/01/2016, se aprueba por unanimidad de votos La nueva integración del Comité de Información quedando como Sigue: Presidenta del Comité de Información Mtra. Yolanda Camacho Zapata, Coordinador del Comité de Información Lic Miguel Ángel Valenzuela Saldías, C.P. J. Guadalupe Flores Huerta Contralor Interno, Ana María Valle Le Vinsón Titular de la Unidad de Información Pública, y Lic. Gabriel Francisco Cortés López, como Secretario Técnico del Comité de Información y Coordinador de Archivos de esta Comisión 
5.- No hay asuntos generales que tratar. 
No existiendo otro asunto por tratar, al haberse agotado los punto contenidos en el orden del día y, sin asuntos generales, la Presidenta dijo: “se clausura la Sesión, siendo las 09:00 nueve horas, del día de su inicio, dándose por enterados y notificados los presentes de los Acuerdos tomados”, levantándose la presente Acta para constancia legal.
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