Acta de Sesión Extraodinaria de Comité de Información 

CEGAIP

25 de junio de 2015

 ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE COMITÉ DE INFORMACIÓN 

COMISIÓN ESTATAL DE GARANTIA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
24 DE JUNIO DE 2015 DOS MIL QUINCE 
En la Ciudad de San Luís Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 09:05 nueve horas con cinco minutos del día 25 veinticinco de junio de 2015 dos mil quince, estando presentes en la Sala de Sesiones de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública ubicada en Av. Cordillera Himalaya # 605 Lomas 4ª. Sección, los C. M.A.P. Yolanda E. Camacho Zapata, en su carácter de Presidenta del Comité de Información, C.P. J. Guadalupe Flores Huerta, en su carácter de Contralor Interno, Directora Jurídica Lic. Érika Berenice Rodríguez Leija, Ana María Valle Le Vinson, en su carácter de Titular de la Unidad de Información Pública y, Lic. Gabriel Francisco Cortés López Coordinador de Archivos y Secretario Técnico del Comité, se reunieron a efecto de llevar a cabo la sesión convocada bajo el siguiente:

ORDEN DEL DÍA
1. Lista de asistencia y establecimiento del quórum legal y validez de la sesión.

2. Lectura y aprobación del orden del día.
3. Revisión y en su caso reserva de la información de los datos peticionados en la solicitud de información número CEGAIP-SI-013/2015-Manual relativos al acceso de la Queja 141/2014-3-INFOMEX.
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA
1. Lista de asistencia y establecimiento del quórum legal y validez de la sesión.

En este acto la Maestra Yolanda E. Camacho Zapata, Presidenta, declara que el quórum es legal, toda vez que posterior a tomar la lista de asistencia, se constata la presencia de los integrantes del Comité de Información de esta Comisión, por consiguiente, se declara que  todos los Acuerdos tomados en la presente Sesión son válidos.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

Se procede a tomar la votación respectiva a la aprobación del orden del día y se somete a la consideración del Comité de Información:

M.A.P. Yolanda E. Camacho Zapata, Presidenta del Comité: emite voto a favor.

Lic. Érika Berenice Rodríguez Leija, Directora Jurídica: emite voto a favor.

C.P. J. Guadalupe Flores Huerta, Contralor Interno: emite voto a favor.

Ana María Valle Le Vinson, Titular de la Unidad de Información: emite voto a favor.

Lic. Gabriel Francisco Cortés López Coordinador de Archivos: emite voto a favor.

Por consiguiente, con número de acuerdo C.I. 028/06/2015, se aprueba por unanimidad de votos el orden del día.

3.- Revisión y en su caso reserva de la información de los datos peticionados en la solicitud de información número CEGAIP-SI-013/2015-Manual relativos al acceso de la Queja 141/2014-3-INFOMEX.
Derivado del punto tres de la orden del día, por parte del Secretario Técnico del Comité comenta que se recibió el día previo a la presente sesión de Comité de Información el día 24 veinticuatro de junio de la presente de la presente anualidad el memorándum número UIP/061/15 signado por la Jefa de Unidad de Información Pública de esta Comisión C. Ana María Valle Le Vinsón, en donde anexa el memorándum número S.E.139/2015 de fecha 23 veintitrés de junio, signado por la Secretaria Ejecutiva de esta Comisión Lic. Rosa maría Motilla García, en donde solicita la clasificación como información restringida el expediente que proporciona la respuesta de la Solicitud de Información CEGAIP-SI-011/2015-Manual, en donde el peticionario solicita:

“Los documentos y demás información que integran el expediente de queja registrado bajo el número estadístico 141/2014-3-INFOMEX”.
De lo anterior y del análisis realizado por la Secretaria Ejecutiva de esta Comisión, indica que no se le puede dar al acceso al solicitante por dos razones que a continuación se mencionan: no es parte dentro del expediente Queja 141/2014-3-INFOMEX, y que a la fecha no ha causado ejecutoria, por lo que solicita a este Comité, la revisión y validación de Clasificación, del contenido en el expediente mencionado en el párrafo anterior como información reservada, toda vez que encuadra en la fracción IV del Artículo 41 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, misma que establece lo siguiente:

“ARTICULO 41. La autoridad sólo podrá clasificar información como reservada, cuando concurra alguna de las siguientes hipótesis:

…IV. Cuando se trate de expedientes de juicios o procedimientos que no hayan causado estado y ejecutoria…”.
Esta fundamentación y motivación se establece derivado de que el expediente de Queja 141/2014-3-INFOMEX, se encuentran en proceso, no ha causado ejecutoria, toda vez que se encuentra en análisis el cumplimiento del ente obligado a la resolución, así como emitir el auto que declara por cumplida la misma; por lo anterior, y de las intervenciones de los miembros de este Comité, si bien el contenido de los expedientes encuadran en el artículo 41, fracción IV de la Ley de Transparencia y Acceso Información Pública del Estado, se robustece la clasificación de la información con en el Lineamiento Vigésimo Sexto, fracción I de los Lineamientos Generales para la Clasificación y Desclasificación de la Información Pública,  que a la letra dice:

“VIGÉSIMO SEXTO. La información se clasificará como reservada en los términos de la fracción IV del artículo 41 de la Ley, siempre que se trate de expedientes de juicios o procedimientos que no hayan causado estado, con excepción de los casos en los que sea inexcusable la tutela del derecho de protección de datos personales, tales como: 

I. Procesos y procedimientos sustanciados ante los tribunales judiciales y administrativos del Estado;…”.

Por lo anterior, no se puede hacer público aún el contenido del expediente de Queja 141/2014-3-INFOMEX, ya que en primer lugar, para poder acceder a ella es necesario ser parte en el expediente de mérito; y, en segundo lugar, porque el expediente se encuentran en proceso, no ha causado ejecutoria, toda vez que se encuentra en análisis el cumplimiento del ente obligado a la resolución, así como emitir el auto que declara por cumplida la misma, es decir, a la fecha no están en condiciones legales de ser públicos, debido a que no ha concluido, en este sentido, no es posible dar acceso al contenido del expediente, así como ninguna otra constancia que forme parte del mismo, a excepción de las partes.

Una vez comentadas las consideraciones anteriores, la Comisionada Presidenta somete a votación de los integrantes del Comité de Información la propuesta de reserva de la información referida: 

M.A.P. Yolanda E. Camacho Zapata, Presidenta del Comité: emite voto a favor.

Lic. Erika Berenice Rodríguez Leija, Coordinador del Comité: emite voto a favor.

C.P. J. Guadalupe Flores Huerta, Contralor Interno: emite voto a favor.

Ana María Valle Le Vinson, Titular de la Unidad de Información: emite voto a favor.

Lic. Gabriel Francisco Cortés López, Secretario Técnico y Coordinador de Archivos: emite voto a favor.

Por consiguiente, con número de acuerdo de Clasificación C.I. 029/06/2015, se valida por unanimidad de votos clasificar como reservada la información contenida en el expediente de Queja 141/2014-3-INFOMEX, toda vez que encuadran en artículo 41, fracción IV de la Ley de Transparencia y Acceso Información Pública del Estado, se robustece la clasificación de la información con en el lineamiento Vigésimo Sexto, fracción I de los Lineamientos Generales para la Clasificación y Desclasificación de la Información Pública, debido a que no están en condiciones de haber causado estado o ejecutoría, es decir, a la fecha no están en condiciones legales de ser públicos, debido a que no ha concluido, en este sentido, no es posible dar acceso al contenido del expediente, así como ninguna otra constancia que forme parte del mismo, a excepción de las partes.

Con numero de acuerdo C.I. 030/06/2015, se instruye a la Secretaría Ejecutiva insertar en el expediente de Queja 141/2014-3-INFOMEX, el acuerdo de reserva correspondiente. 
Acuerdo C.I. 031/06/2015, se instruye a la Unidad de Información Pública de esta Comisión llevar a cabo las gestiones administrativas necesarias para notificar el acuerdo de Clasificación de información reservada número C.I. 029/06/2015, al peticionario de la solicitud de información número CEGAIP-SI-013/2015-Manual.

No existiendo otro asunto por tratar, al haberse agotado los puntos contenidos en el orden del día y, sin otro asunto que tratar, la Presidenta dijo: “se clausura la Sesión, siendo las 09:50 horas con cincuenta minutos, del día de su inicio, dándose por enterados y notificados los presentes de los Acuerdos tomados”, levantándose la presente Acta para constancia legal. (Rúbricas)
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