QUEJA-049/2015-1-INFOMEX.

San Luis Potosí, S.L.P., a 03 tres de junio del año 2016 dos mil dieciséis. 
Visto el estado de los presentes autos, esta Comisión como órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 81 y 82 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de fecha 02 dos de octubre de 2015 dos mil quince, dictada en el presente asunto, con las constancias que obran en los presentes autos.


En la especie es dable determinar que se encuentra cumplida la resolución dictada en el presente asunto, toda vez que la misma se resolvió en los términos siguientes:

    “…1. Entregue sin costo del hoy recurrente copia simple del Acta levantada en la Reunión de Consejo Académico de la Benemérita y Centenaria Escuela Normal del Estado de fecha 22 veintidós de enero de 2015 dos mil quince con las firmas y sellos correspondientes. 

Asimismo, considerando la omisión del ente obligado en entregar la información en copia simple en el tiempo que establece el artículo 73 de la Ley de Transparencia del Estado, deberá entregar al recurrente la devolución del pago de la información en copia simple mismo que realizó mediante el recibo 15603 de 10 diez de febrero de 2015 dos mil quince.
2. Entregue sin costo al hoy recurrente copia simple del Procedimiento Operativo para la Evaluación al Desempeño Docente.

Asimismo, considerando la omisión del ente obligado en entregar la información en copia simple en el tiempo que establece el artículo 73 de la Ley de Transparencia del Estado, deberá entregar al recurrente la devolución del pago de la información en copia simple mismo que realizó mediante el recibo 15604 de 10 diez de febrero de 2015 dos mil quince.
3. Ponga a disposición del recurrente y en su caso la reproducción sin costo del solicitante los documentos que contengan: “la AUTORIZACIÓN que otorgo la autoridad educativa de la S.E.G.E. y la autorización que se llevo a cabo por conducto de una ASAMBLEA de los Padres y Madres de Familia y que debió haberse acordado y firmado por todos sus integrantes presentes a la ASAMBLEA convocada por la Mesa Directiva de la Asociación de P.F. de la Escuela Secundaria Técnica No. 35, para realizar una RIFA Y ALLEGARSE DE RECURSOS”…” 

Ahora bien, de una revisión al expediente en que se actúa se desprende que a través de auto de fecha 20 de noviembre de 2015,  se declararon cumplidos los puntos 1 y 2 establecidos en la resolución, acuerdo que a la fecha ha causado ejecutoria.

En cuanto al punto 3 establecido en la resolución el Comité de Información Pública de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, a través del acta de fecha 02 de diciembre de 2015 declaró la inexistencia de la información relativa a:

“…la AUTORIZACIÓN que otorgo la autoridad educativa de la S.E.G.E. y la autorización que se llevo a cabo por conducto de una ASAMBLEA de los Padres y Madres de Familia y que debió haberse acordado y firmado por todos sus integrantes presentes a la ASAMBLEA convocada por la Mesa Directiva de la Asociación de P.F. de la Escuela Secundaria Técnica No. 35, para realizar una RIFA Y ALLEGARSE DE RECURSOS…”

En ese sentido, con fundamento en los artículos 76 y 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública se tiene al ente obligado Secretaría de Educación de Gobierno del Estado por declarando la inexistencia de la información señalada en el punto 3 de la resolución y transcrita en el párrafo que antecede. 


Asimismo, cabe destacar que, esta Comisión a través de los acuerdos de fecha 25 de enero y 10 de marzo de 2016 dos mil dieciséis, dio vista a la parte quejosa con las constancias remitidas por el ente obligado, respecto a la inexistencia de la información, para el efecto de que realizara las manifestaciones que a sus intereses conviniera, sin que la quejosa hubiera realizado manifestación alguna al respecto, aún cuando fue debidamente notificada, tal como se desprende de las constancias de notificación visibles a fojas  229, 230, 232 y 233 de autos.

En ese sentido, es dable asentar que no existe constancia alguna agregada a los autos que contravenga las documentales remitidas por el ente obligado para acreditar el debido cumplimiento de la resolución. 
          Como se ve de lo anterior se advierte que la resolución dictada en el presente asunto, se encuentra debidamente cumplida, toda vez que el ente obligado remitió las constancias que acreditan que la parte quejosa manifestó que respecto a los puntos 1 y 2 el ente obligado había dado cumplimiento, por lo que, como ya se dijo, a través de proveído de fecha 20 de noviembre de 2015 se tuvieron por cumplidos, y en cuanto al punto 3 se tuvo a la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado a través del Comité de Información  Pública por declarando la inexistencia de dicha información.

          En consecuencia, con fundamento en los artículos 81 y 82 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se tiene por cumplida la resolución de fecha 02 dos de octubre de 2015 dos mil quince, dictada en el presente recurso de queja 049/2015-1. 
          Archívese en su oportunidad este expediente como asunto totalmente concluido. Notifíquese por lista y personalmente a las partes.
Así lo proveyó y firma la Maestra Yolanda E. Camacho Zapata, Comisionada Presidenta de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, que actúa con la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria Ejecutiva que autoriza y da fe.

            M.A.P. Yolanda E. Camacho Zapata    Lic. Rosa María Motilla García.

        Comisionada Presidenta                          Secretaria Ejecutiva
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