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        San Luis Potosí, S.L.P., a 28 veintiocho de junio de 2017 dos mil diecisiete.
Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos el escrito de fecha 23 veintitrés de mayo del presente año, signado por el C. Arturo González Moreno, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el mismo día del mismo mes y año.
          Visto el contenido del escrito de cuenta, se tiene al quejoso por realizando diversas manifestaciones de inconformidad en relación al cumplimiento a lo ordenado en auto de fecha 04 cuatro de abril de 2017 dos mil diecisiete. (Véase foja 219).

         Ahora bien, de un análisis a las constancias remitidas por el ente obligado con las que dice acreditar el cumplimiento a lo ordenado en auto 04 cuatro de abril del presente año, se advierte que, contrario a lo ordenado en la resolución de fecha 26 veintiséis de mayo de 2016 dos mil dieciséis, el ente obligado declara la inexistencia de la información solicitada por el quejoso en su solicitud de acceso a la información pública a través de su Comité de Transparencia.
       En virtud de lo anterior, dígasele al quejoso que tiene a salvo sus derechos para interponer, ante la autoridad competente medio de impugnación, esto respecto de la declaratoria de inexistencia de la información solicitada por éste.
       Asentado lo anterior, esta Comisión advierte que la resolución dictada en el presente asunto, no se encuentra debidamente cumplida, toda vez que el ente obligado concluyó que la información solicitada es inexistente, para lo cual el Comité de Transparencia del sujeto obligado declaró formalmente dicha inexistencia, de conformidad con lo establecido en los artículos 76 y 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, y notificó al recurrente dicha inexistencia.
       En consecuencia, con fundamento en los artículos 76 y 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, con la que dio trámite a este asunto, se tiene a la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, a través de su Comité de Transparencia, por declarando formalmente la inexistencia de la siguiente información:

A) Copia del documento que acredite la titulación del docente –Titulo-

B) Copia del documento que acredite y se muestre el número de plaza de las personas mencionadas en dicha resolución.

       Archívese en su oportunidad este expediente como asunto totalmente concluido. Notifíquese por lista y personalmente a las partes.
           Así lo proveyó y firma el Comisionado Presidente de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública Alejandro Lafuente Torres que actúa con Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno da fe.
        Alejandro Lafuente Torres                           Rosa María Motilla García.

Comisionado Presidente                                   Secretaria de Pleno
DLFR      






