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RECURSO DE REVISIÓN 710/2017-2.

COMISIONADO PONENTE: 

paulina sánchez pérez del pozo.
ENTE OBLIGADO:

UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE SAN LUIS POTOSÍ.

San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la Sesión Ordinaria de 15 quince de enero de 2018 dos mil dieciocho. 
VISTOS, para resolver, los autos del recurso de revisión identificado al rubro; y
R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. El 08 ocho de septiembre de 2017 dos mil diecisiete, el hoy recurrente solicitó a la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, lo siguiente:
“(…) Por medio de este escrito vengo a solicitar se me otorgué copia en formato digital en los (dos) DDV que acompaño al presente escrito.
De las 3.278 Facturas que son señaladas en el oficio No. OF.UIP/188/2017 de fecha 1 de septiembre de 2017 emitido por Luis Enrique Vera Noyola Director de Enlace Transparencia e Información.” (sic). 
SEGUNDO. Respuesta a la solicitud de acceso a la información pública. El 20 veinte de septiembre de 2017 dos mil diecisiete, la Unidad de Enlace del sujeto obligado notificó al recurrente a través del oficio UIP 209/2017 la respuesta a lo peticionado; en los siguientes términos:
“(…)
En conformidad con los artículos 6 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 59, 60 y 61 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, en correlación al artículo 55 del Reglamento para la Transparencia y Acceso a la Información Pública de la UASLP, así como el acuerdo número 328/2009 emitido por el pleno de la CEGAIP, se informa al solicitante que el derecho de acceso a la información garantizado constitucionalmente, se traduce en la prerrogativa de la persona para acceder a datos, registros y todo tipo de informaciones documentales respaldadas, en poder de entidades públicas; se ejerce en relación de las funciones y responsabilidades de cada ente obligado, en el entendido que estos deben proporcionar la información solicitada en el tipo de documento en que se encuentre la información, encontrándose únicamente obligados a entregar la información localizada en sus archivos en el estado en que se encuentre, sin que esto implique el procesamiento, ni la adecuación de la información al interés del solicitante, salvo la producción de versiones públicas del documento. 

A este respecto, los artículos 59, 60 y 61 de la Ley de transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí (…).
Conforme a lo anterior, los sujetos obligados deben proporcionar la información solicitada en la modalidad en que se encuentre y esta no implica el procesamiento ni la adecuación de la información al interés del solicitante, salvo la producción de versiones públicas.
Conforme a lo anterior, se informa que la información solicitada no se encuentra en formato electrónico, más aun, tomando en cuenta la gran cantidad de documentos solicitados, no es procedente su procesamiento, sin embargo a fin de brindar acceso al peticionario, se expide a costa del solicitante copia de la información solicitada, por lo que en conformidad a lo establecido por el artículo 165 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, en correlación con el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, tomando en cuenta que son más de 20 hojas, se informa que actualmente el costo por expedición de copia simple es de $1 (un peso 0/100 M.N) y por expedición de copia certificada es de $40 (cuarenta pesos 00/100 M.N), por lo que se pone a disposición del peticionario por un término de 30 días hábiles a partir de la notificación del presente auto a efecto de realizar el pago de la copia solicitada, lo que puede gestionar en la oficina de la Unidad de Enlace, Transparencia y Acceso a la Información Pública de La UASLP (…)” SIC.
TERCERO. Interposición del recurso. El 04 cuatro de octubre de 2017 dos mil diecisiete, el solicitante de la información interpuso el recurso de revisión por estar inconforme con la respuesta del sujeto obligado a su solicitud de acceso a la información pública mencionada en el punto anterior, por medio del cual señaló como inconformidad lo siguiente:

“(…)
Como se puede constatar existe un costo para la entrega de copias simples siendo este de 0.02 y no de $1.00 (un peso 00/100 M.N.) por copia simple, y el costo por copia certificada es de 0.5 y no de $40.00 (cuarenta pesos 00/100 M.N) tal y como ilegalmente pretende cobrarme el ente obligado ilegalmente ya que no funda ni motiva, ósea, que no señala cual fue el ordenamiento legal en que se apoyó para ejercer y/o realizar su acto de autoridad.” (sic).   
CUARTO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. Mediante auto de 09 nueve de octubre de 2017 dos mil diecisiete, la Presidencia de esta Comisión de Transparencia tuvo por recibido el recurso de revisión por lo que se asignó el número RR-710/2017-2, al aludido recurso y, por razón de turno, toco conocer a la ponencia de la Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, por lo que se le turnó dicho expediente para que procediera, previo su análisis, a su admisión o desechamiento según fuera el caso.

QUINTO. Auto de admisión y trámite. El 13 trece de octubre de 2017 dos mil diecisiete, el Comisionado Ponente acordó la admisión del recurso de revisión interpuesto por el recurrente, contra actos de la UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DEL RECTOR Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, por actualizarse la hipótesis establecida en la fracción XII del artículo 167 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 

Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas y alegar–.  

Por lo tanto, el ponente apercibió al sujeto obligado de que en caso de ser omisas para manifestar lo que a su derecho conviniera respecto del presente recurso se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

SEXTO. Rendición del informe del sujeto obligado. El 30 treinta de octubre de 2017 dos mil diecisiete, el comisionado ponente tuvo por recibido el oficio sin número, signado por el Director de la Unidad de Transparencia de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, mediante el cual el sujeto obligado respecto a la inconformidad del recurrente manifestó:

“(…)se informó al solicitante que la información solicitada, no se encuentra en formato electrónico, mas aun, tomando en cuenta la gran cantidad de documentos solicitados, no es procedente su procesamiento ni adecuación de la información al interés del solicitante, dado que en conformidad con el artículo 151 únicamente es obligación entregar los documentos de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información.

Sin embargo, a fin de brindar acceso al peticionario, se expidió a costa del solicitante copia de la información solicitada, por lo que en conformidad a lo establecido por el artículos 165 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, en correlación con el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, tomando en cuenta que son más de 20 hojas , y el número tan grande  de documentos solicitados. 
Es falso que no se funde y motive el cobro de la información, ya que dicho cobro tiene sustento en los artículos 165, 157 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, en concordancia con el artículo 56 del Reglamento de transparencia y Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí. 
Tampoco es cierto la interpretación que refiere el solicitante en el sentido de que el costo de las copias de 0.02 y no de $1 (un peso 00/100 M.N.) por copia simple y de copia certificada 0.5 y no de $40.00 (cuarenta pesos 00/100 M.N.)   

Lo cierto es lo siguiente:

El Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, fue aprobado por el H. Consejo Directivo Universitario en el mes de noviembre de 2009, el cual fue aprobado en consideración de la ley de Transparencia vigente en su momento y el cual continua vigente en lo que no contradiga a la Ley General y Estatal de la materia, en el entendido que en el presente caso, dicho reglamento en ningún momento contradice a la ley estatal vigente de la materia ni a la normativa universitaria. 

El artículo 165, y 157 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, a la letra establecen:


“ARTÍCULO 165. En caso de existir costos para obtener la información, deberán cubrirse de manera previa a la entrega y no podrán ser superiores a la suma de: 

I. El costo de los materiales utilizados en la reproducción de la información;

 II. El costo de envío, en su caso, y

 III. El pago de la certificación de los Documentos, cuando proceda. Tratándose de la reproducción en medios magnéticos, si el solicitante aporta el medio en el que será almacenada la información, la reproducción será totalmente gratuita.
ARTÍCULO 157. La Unidad de Transparencia tendrá disponible la información solicitada, durante un plazo mínimo de sesenta días, contado a partir de que el solicitante hubiere realizado, en su caso, el pago respectivo, el cual deberá efectuarse en un plazo no mayor a treinta días.

 Transcurridos dichos plazos, los sujetos obligados darán por concluida la solicitud y procederán, de ser el caso, a la destrucción del material en el que se reprodujo la información.” El resaltado es de manera intencional.

Por su parte el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, establece:

“Artículo 56. La consulta, búsqueda y localización de la información serán gratuitas. En el caso de la reproducción de documentos la Universidad cobrará las siguientes cuotas de acceso, en razón de:

I. El costo de los materiales utilizados a precio de mercado;

II. El costo de su envío, y 

III. La certificación de documentos que se soliciten en ejercicio del derecho de acceso a la información universitaria. 
Por lo servicios de reproducción antes citados se causarán de manera mínima los siguientes derechos, expresados en salarios mínimos vigentes en el Estado de San Luis Potosí;

Expedición de copia fotostática simple, 0.02.
Expedición de certificaciones de copias fotostáticas de documentos que obren en los archivos de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, 0.5 por foja.

Las cantidades referidas podrán ser redondeadas a la cantidad inmediata superior o inferior que corresponda.” El resaltado es de manera intencional. 
Conforme a lo anterior los costó de las copias a que refiere el peticionario de 0.02 y 0.05, parten de una Unidad de medida establecida en esta última normativa universitaria, conforme se deduce del mismo reglamento universitario en su artículo 56, siendo equivalente a $1 (un peso 00/100 M.N) por copia simple y $40.00 (cuarenta pesos 00/100 M,N) por copia certificada. 

Por lo expuesto, con la finalidad de dar certidumbre al solicitante, se precisó el costo de la copia simple y certificada solicitada conforme a la Ley de Transparencia y a los costos referidos en el reglamento de transparencia, conforme a las unidades de medida establecidas en esta ultima normativa universitaria, en el entendido que dichos costos son apego a la legislación actual y no han sufrido cambio y/o aumento alguno en los últimos años. 

El acuerdo referido por el solicitante 401/2009, no resulta aplicable por haberse contestado en tiempo y forma la respuesta, habiéndosele dado certeza de la información conforme a la respuesta emitida. 

(…)” (sic). 


Por su parte, al día de la resolución se tuvo al recurrente por omiso en realizar alguna manifestación, por lo que en el contexto del mismo proveído se decretó la ampliación del plazo para resolver el presente recurso de revisión. 

Con fecha 22 veintidós de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, esta Comisión decretó la ampliación del plazo para resolver el presente recurso de revisión, remitiéndose de nueva cuenta el presente expediente para efecto de elaborar el proyecto de resolución correspondiente y, 

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en virtud de que fue interpuesto en tiempo y se encuentran satisfechos los requisitos que establece la misma; asimismo el recurrente se inconformó en contra de la respuesta a su solicitud de información por parte del sujeto obligado.


TERCERO. Caso Concreto. El hoy recurrente solicitó a la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, la siguiente información:
“(…) Por medio de este escrito vengo a solicitar se me otorgué copia en formato digital en los (dos) DDV que acompaño al presente escrito.
De las 3.278 Facturas que son señaladas en el oficio No. OF.UIP/188/2017 de fecha 1 de septiembre de 2017 emitido por Luis Enrique Vera Noyola Director de Enlace Transparencia e Información.” (sic). 


Como resultado de lo anterior, la Unidad de Transparencia del sujeto obligado dio respuesta a la solicitud de información, señalando que de conformidad con los artículos 6 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 59, 60 y 61 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado y en correlación con el artículo 55 del Reglamento para la Transparencia y Acceso a la Información Pública de la UASLP, así como el acuerdo número 328/2009 emitido por el Pleno de la CEGAIP, se proporciona la información en el estado en que se encuentra toda vez que la misma no se cuenta en formato electrónico, más aún, tomando en cuenta la gran cantidad de los documentos solicitados. Sin embargo, a fin de brindar el acceso al peticionario, puso a disposición del solicitante en copia de los documentos que contienen la información solicitada y en caso de reproducción deberá de cubrir los costos por la reproducción de la información; por lo que informó que el costo por expedición de copia simple es de $1 (un peso 0/100 M.N) por expedición de copia certificada es de $40 (cuarenta pesos 00/100 M.N.), por lo que se puso a disposición del peticionario por un  término de 30 días hábiles a partir de la notificación del presente auto a efecto de realizar el pago de la reproducción de la información. 

Ahora bien, inconforme con lo anterior, el recurrente interpuso recurso de revisión ante esta Comisión, señalando como inconformidad: “Como se puede constatar existe un costo para la entrega de copias simples siendo este de 0.02 y no de $1.00 (un peso 00/100 M.N.) por copia simple, y el costo por copia certificada es de 0.5 y no de $40.00 (cuarenta pesos 00/100 M.N) tal y como ilegalmente pretende cobrarme el ente obligado ilegalmente ya que no funda ni motiva, ósea, que no señala cual fue el ordenamiento legal en que se apoyó para ejercer y/o realizar su acto de autoridad”.

Posteriormente, el Encargado de la Unidad de Transparencia de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, a través de su respectivo escrito de manifestaciones rendido ante esta Comisión, y ante la inconformidad presentada por el recurrente, manifestó que respecto al agravio señalado por el hoy recurrente respecto a la falta de fundamentación y motivación del costo de las copias, resultaba falso porque se fundó y motivó el cobro de la información ya que dicho cobro tiene sustento en los artículos 165, 157 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, en concordancia con el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí y el costo de las copias a que refiere el peticionario de 0.02 y 0.5, parten de una Unidad de Medida establecida en esta última normatividad universitaria, conforme se deduce del mismo reglamento universitario en su artículo 56, siendo equivalente a $1 (un peso 00/100 M.N) por copia simple y $40.00 (cuarenta pesos 00/100 M.N) por copia certificada. 

CUARTO. Por lo anterior, esta Comisión se abocará a analizar la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, si se encuentra debidamente fundada y motivada, o si bien se configura alguna negativa de acceso a la información requerida a través de las Solicitudes de Información.

En relación con el argumento del recurrente en el sentido de que no se fundó y motivo el cobro de las copias toda vez que el costo de las copias es de 0.02 y no $1 (un peso 00/100 M.N.) por copia simple y de copia certificada 0.5 y no de $40.00 (cuarenta pesos 00/100 M.N), es pertinente señalar que el artículo 151 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado señala que los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los Documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones en el formato en que el solicitante manifieste, de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre así lo permita. 

Por su parte, el artículo 155 de la ley en cita señala que el acceso se dará en la modalidad de entrega y, en su caso, de envío elegidos por el solicitante y cuando la información no pueda entregarse o enviarse en la modalidad elegida, el sujeto obligado deberá ofrecer otra u otras modalidades de entrega. En cualquier caso, se deberá fundar y motivar la necesidad de ofrecer otras modalidades.


En relación a lo anterior, la Unidad de Transparencia de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, emitió el oficio de respuesta UIP 209/2017 de fecha 22 de septiembre de 2017, que señala que de conformidad con los artículos 6 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 59, 60 y 61 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado y en correlación con el artículo 55 del Reglamento para la Transparencia y Acceso a la Información Pública de la UASLP, así como el acuerdo número 328/2009 emitido por el Pleno de la CEGAIP, se proporciona la información en el estado en que se encuentra toda vez que la información no se encuentra en formato electrónico, más aun,  tomando en cuenta la gran cantidad de documentos solicitados. Sin embargo, a fin de brindar el acceso al peticionario, se le señaló otra modalidad de entrega, esto es, copia de la información solicitada, por lo que se informó que actualmente el costo por expedición de copia simple es de $1 (un peso 0/100 M.N) por expedición de copia certificada es de $40 (cuarenta pesos 00/100 M.N.), por lo que se puso a disposición del peticionario la información por un  término de 30 días hábiles a partir de la notificación del presente auto a efecto de realizar el pago de la copia solicitada. 

Sobre el particular, el oficio de referencia señala que con fundamento en el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí se informa el costo por expedición de copia simple es de $1 (un peso 0/100 M.N) por expedición de copia certificada es de $40 (cuarenta pesos 00/100 M.N.).

En relación con lo anterior, el artículo 165 de la Ley de la materia señala que en caso de existir costos para obtener la información, deberán cubrirse de manera previa a la entrega y no podrán ser superiores a la suma del costo de los materiales utilizados en la reproducción de la información; el costo de envío, en su caso, y el pago de la certificación de los Documentos, cuando proceda y los sujetos obligados llevarán a cabo la reproducción y/o envío de la información solicitada. Siempre que el solicitante compruebe haber cubierto el pago de los derechos correspondientes.


Así las cosas, es de advertirse que, si bien es cierto, de un inicio la unidad de transparencia del sujeto obligado emitió cobros en cantidad exacta por la reproducción de la información a entregar, también lo es que, la misma corresponde a lo señalado en su normativa toda vez que los costos a los que se refiere su normativa parten de una unidad de medida establecida; mismo que fueron ratificados por esta Comisión y que se deduce del reglamento Universitario en su artículo 565, siendo equivalente a $1 (un peso 00/100 M.N) por copia simple y $40.00 (cuarenta pesos 00/100 M.N.) por copia certificada, de suerte que es procedente el cobro que la Universidad Autónoma de San Luis Potosí notificó al recurrente por concepto de reproducción 3,278 fojas que contienen la información solicitada. 

Ahora bien, ya que el recurrente especificó en su solicitud que requería que la entrega de la información en la modalidad electrónica y al no ser posible en virtud de que son 3,278 fojas, toda vez que no se encuentran en la modalidad solicitada el sujeto obligado ofreció otra modalidad. Por lo anteriormente expuesto, en lo que se refiere al cobro de las copias señalado en la respuesta a la solicitud de información, esta Comisión confirma la respuesta procedencia, por lo que para que el recurrente tenga acceso a la información solicitada, deberá cubrir el pago de derechos correspondiente.
4.1. Efectos de la resolución. De acuerdo con lo anterior, esta Comisión determina procedente confirmar la respuesta del sujeto obligado, con fundamento en el artículo 175, fracción III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 

RESOLUTIVO
Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:


ÚNICO. Se Confirma la respuesta del sujeto obligado por las razones y fundamentos expuestos en el considerando cuarto de la presente resolución.

Así, por mayoria de votos lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por la licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo y MTRO. Alejandro Lafuente Torres presidente, siendo ponente la primera de los nombrados, quienes en unión de la licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria Pleno que da fe, firman esta resolución.  
MTRO. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.

COMISIONADO PRESIDENTE.

LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.

COMISIONADA

LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA.

SECRETARIA DE PLENO.

LA PRESENTE RESOLUCIÓN FUE APROBADA POR MAYORIA DE VOTOS POR EL PLENO DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 22 DE ENERO DE 2018, FUNGIENDO COMO PONENTE LICENCIADA PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
