DEIOT-022/2017


UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-022/2017.

SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: COMISIÓN ESTATAL DEL AGUA.
San Luis Potosí, S.L.P.; Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la Sesión Extraordinaria del 31 treinta y uno de enero de 2018 dos mil dieciocho.
V I S T O S, para resolver, los autos del expediente de la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia indicado al rubro, y

ANTECEDENTES. 

PRIMERO. Presentación de la Denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia. El 06 seis de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, se presentó una Denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia a través del Sistema de Denuncia en Línea que se ubica en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis, misma que en cumplimiento al Lineamiento Primero, único párrafo, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se recibió en la Unidad de Atención de Denuncias de este Órgano Colegiado el mismo día.  

SEGUNDO. Auto de admisión y trámite de la Denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. Por acuerdo del 09 nueve de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, la Unidad de Atención de Denuncias de esta Comisión:

· Tuvo por recibida el escrito de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia. 

· Registró en el Libro de Gobierno la presente denuncia bajo el número DEIOT-022/2017.

· Admitió a trámite la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que nos ocupa.

· Tuvo como sujeto obligado a la COMISIÓN ESTATAL DEL AGUA.
· Se requirió al Sujeto Obligado para que rindiera un informe con justificación acerca de las omisiones que en materia de difusión de información pública se le imputan en la presente denuncia, y se le apercibió de que en caso de no presentarse dentro del plazo fijado concedido para tal efecto, se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 
· La Unidad de Atención de Denuncias ordenó el traslado al sujeto obligado denunciado con la copia simple del escrito de la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia.
Asimismo, la Unidad de Atención de Denuncias de esta Comisión informó a las partes que por disposición expresa del Apartado B, del Anexo I de las Directrices de actuación en el proceso de verificación diagnóstica de obligaciones de transparencia y de la atención a la Denuncia por Incumplimiento a las obligaciones de transparencia, contenidas en el Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/EXT03-03/05/2017-02, expedido por el Consejo Nacional del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, mismas que fueron adoptadas por el H. Pleno de este Órgano Colegiado a través del acuerdo CEGAIP-487/2017.S.E., en Sesión Extraordinaria de 15 quince de junio de 2017 dos mil diecisiete, existía impedimento para dar trámite a la presente denuncia conforme los artículos 109, 110, 111 y 112 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, dado que en cumplimiento a lo dispuesto en el citado Acuerdo lo conducente es admitir y acumular la denuncia que nos ocupa al procedimiento de la verificación diagnóstica, que encabeza en este Órgano Garante la Unidad de Verificación conforme a sus atribuciones, por lo que de manera conjunta con el informe que rindiera el sujeto, se remitiría la denuncia a la citada Unidad de Verificaciones. 

TERCERO. Informe con Justificación del Sujeto Obligado. Por proveído del 27 veintisiete de noviembre de 2017 dos mil diecisiete la Unidad de Atención de Denuncias:

· Tuvo por recibido los oficios números CEA/DG/2017/971 y CEA/UDT/2017/011, signados por el Titular y el Titular de la Unidad de Transparencia, ambos de la Comisión Estatal del Agua.
· Tuvo por rendido los informes con justificación solicitado al sujeto obligado denunciado.
· Turnó la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión para efecto de su acumulación al procedimiento de la verificación diagnóstica a que se refiere el Artículo Tercero Transitorio de los Lineamientos Técnicos Generales para la Publicación, Homologación y Estandarización de la Información de las Obligaciones Establecidas en el Título Quinto y en la Fracción IV del Artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben difundir los sujetos obligados en los Portales de Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, así como la Atención a la Denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia.  
CUARTO. Presentación del Informe de Verificación. Por acuerdo de 07 siete de diciembre de 2017 dos mil diecisiete, la Unidad de Atención de Denuncias:

· Tuvo por recibido el oficio SEDA-DG-125/2017, de fecha 06 seis de diciembre de 2017 dos mil diecisiete, signado por la Licenciada Fátima Adriana López Martínez, Jefa de la Unidad de Verificaciones del Sistema Estatal de Documentación y Archivo de esta Comisión, mediante el que atendió lo solicitado a través del acuerdo de 27 veintisiete de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, al rendir dictamen de la verificación realizada a la información pública difundida por el sujeto obligado denunciado, respecto al rubro referido en el escrito de denuncia que da inicio al presente procedimiento. 

· En atención a lo estipulado en la última parte del Punto 2, Apartado B, del Anexo I, del Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/EXT03-03/05/2017-02, se declaró cerrado el periodo de instrucción y se ordenó la elaboración del proyecto de resolución correspondiente.

CONSIDERANDO 

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, en términos de las disposiciones contenidas en los artículos 6°, párrafo cuarto, Apartado A, fracción IV y V, y 116 fracción VIII de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34 fracciones I y XXV, 109 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor; 12, fracciones I, XI, XXV del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 08 de noviembre de 2016. 

SEGUNDO. Procedencia. La presente denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia es procedente en términos de los artículos 102 y 104 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, dado que el denunciante acusó la falta de publicación de información de obligaciones de transparencia que corresponden al sujeto obligado denunciado. 
TERCERO. Descripción del incumplimiento denunciado. En esencia, la parte denunciante imputa al sujeto obligado omisiones en materia de difusión de información pública de oficio, mismas que versan sobre la falta de actualización en sus indicadores, ya que manifiesta que casi todos muestran información al año 2016.
Para mejor referencia del contenido, sentido y alcance de la denuncia, se inserta a continuación la transcripción literal de la misma:

“La ventana transparencia de la Comisión Estatal del Agua de SLP en el sitio http://www.ceaslp.gob.mx, no cuenta con información actualizada en sus indicadores. En casi todos muestra información al año 2016, además de que en algunos de ellos remite a la información globalizada del sector central o secretaría de finanzas.”

CUARTO. Pruebas ofrecidas y exhibidas en la Denuncia.  En el caso, la parte denunciante proporcionó como medio de prueba tres ligas electrónicas, las dos primeras dirigen a la página de inicio de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, en donde se aprecia el link que permite el acceso a la información publicada por el sujeto obligado Comisión Estatal del Agua a partir del 09 de mayo de 2016, y la tercera que dirige a un documento que contiene un tabulador de sueldos de puestos de confianza del año 2017.
QUINTO. Valoración del informe con justificación. Mediante los oficios números CEA/DG/2017/971 y CEA/UDT/2017/011, de 16 dieciséis de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, recibidos en esta Comisión de Transparencia en la misma fecha, el sujeto obligado denunciado a través de su Titular y del Titular de la Unidad de Transparencia, expresó lo siguiente respecto de los hechos motivo de la denuncia:

“…I. Que la información correspondiente al artículo 84 fracción VIII y IX, de la Ley de Transparencia y acceso a la Información pública del Estado de San Luis Potosí, relativa a “Los indicadores relacionados con temas de interés público o trascendencia social que conforme a sus funciones, deban establecer” y a “Los indicadores que permitan rendir cuenta de sus objetivos y resultados”, respectivamente, información de la cual el denunciante manifiesta interés, se encuentran publicados y actualizados en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis Potosí. 

No obstante lo anterior, le informo que la ingresar a la página de la Comisión Estatal del Agua ubicada en www.ceaslp.gob.mx específicamente en el hipervínculo de http://transparencia.slp.gob.mx/transparencia/InfPubEstatal_Dependencias.aspx?Dep=0411 se despliega la pantalla relacionada con “CANALES DE INFORMACIÓN POR LENGUAJE CIUDADANO” la cual se agrega como ANEXO 2, al ingresar a la opción de Indicadores de Gestión, se despliega la pantalla relativa la Artículo 18 la que se adjunta como ANEXO 3 y despliega las opciones para ingresar a:
+ Indicadores de Gestión ITDIF

+ Ejecución de recursos públicos

+ 1.- Indicadores de Gestión

+ 2.- Ejecución de Recursos Comisión Estatal del Agua. 

Se selecciona la opción “1.- Indicadores de Gestión” y muestra la pantalla que se adjunta como ANEXO 4, desplegando los años desde 2010 hasta 2017; se escoge el año de 2017 y nos remite a la pantalla con la información relativa con los índices de gestión de ese año desde enero hasta el mes de abril pantalla que se agrega como ANEXO 5. 
II. Respecto a la información contenida en la página Tabulador de Sueldos, Puestos de Confianza 2017, sobre el particular me permito precisarle que dicha información se encuentra contenida en el formato XI, con la obligación específica de dar a conocer la remuneración bruta y neta de todos los servidores públicos de base o de confianza, de todas las percepciones, incluyendo sueldos, prestaciones, gratificaciones, primas, comisiones, dietas, bonos, estímulos, ingresos u sistemas de compensación, señalando la periodicidad de dicha remuneración, formato que se encuentran publicado y actualizado, en la Plataforma Estatal de Transparencia, San Luis Potosí. 
Sin embargo, atendiendo al cuestionamiento del denunciante, en cuanto a que la información consultada a través de la página de la Comisión Estatal del Agua se remite a otra entidad, le indico que el Director General es un funcionario público el cual fue designado en la sesión extraordinaria de la Junta de Gobierno del 09 de octubre de 2015, por el C. Gobernador del Estado quien preside la mencionada Junta; en ese sentido y con fundamento en el artículo 41 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de San Luis Potosí, a la Oficialía Mayor le corresponde el despacho de los siguientes asuntos: “…llevar la administración de sueldos de los trabajadores al servicio del Poder Ejecutivo estatal, estableciendo los lineamientos generales, políticas y programas relativos a los nombramientos, desarrollo, transferencia y separación del personal, con base en las disposiciones legales aplicables; …” razón por la cual, la publicación y actualización de la página de Tabulador de Sueldos, Puestos de Confianza 2017, es una atribución de la Oficialía Mayor, lo cual se corrobora con la impresión de la pantalla que se agrega como ANEXO 6.
De igual forma de los anexos que se corrieron traslado, se turnó respuesta al denunciante a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxx pantalla que se agrega como ANEXO 7, notificándole al respecto de la actualización así como de las obligaciones establecidas en el artículo 84 fracciones VIII, IX y XI.”
Del análisis practicado al informe con justificación que ha quedado transcrito, se desprende que el sujeto obligado refiere publicar y actualizar la información sobre los indicadores de gestión en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis Potosí, no obstante, también refirió que dicha información puede ser consultada en la página oficial de la entidad hasta el mes de abril de 2017, e incluso señaló los pasos a seguir para su consulta. 
Así entonces, visto entonces el contenido, sentido y alcance del informe rendido por el Sujeto Obligado, este Órgano Garante encuentra que aporta los elementos de juicio suficientes para resolver sobre las omisiones planteadas en la denuncia.

SEXTO. Resultado de la verificación virtual practicada. De acuerdo con el dictamen contenido en el oficio número SEDA-DG-125/2017, de fecha 06 seis de diciembre de 2017 dos mil diecisiete, emitido por la Jefa de la Unidad de Verificaciones del Sistema Estatal de Documentación y Archivo de esta Comisión de Transparencia, la verificación practicada a la información pública del sujeto obligado Unidad de Sistemas e Informática del Poder Ejecutivo, arrojó como resultado que es posible consultar de manera actualizada la información. 

El contenido literal del dictamen, es del tenor siguiente: 

“Con las atribuciones otorgadas por el Reglamento Interior de esta Comisión a las Unidades de Verificación y Atención a Denuncias, contenidas en su capítulo décimo quinto, Artículos 47, fracción V y XIV y 48, fracciones II, III, IV, V y XII, publicado en el Periódico Oficial del Estado el día 8 de noviembre del 2016 dos mil dieciséis, en donde se faculta a llevar a dar trámite a las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, de conformidad con los lineamientos que el Pleno de la Comisión emita al respecto, se emite la siguiente verificación:

Dentro de los autos de la Denuncia por Incumplimiento de Obligaciones de Transparencia DEIOT -022/2017, en contra de la Comisión Estatal del Agua, según acuerdo de veintisiete de noviembre del dos mil diecisiete que a la letra dice: 

“Con fundamento en lo establecido en el Apartado B, del Anexo I de las Directrices de actuación en el proceso de verificación diagnóstica de obligaciones y de la atención a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, contenidas en el Anexo I del acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/EXT03-03/05/2017-2, expedido por el Consejo Nacional del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 11 once de mayo de 2017 dos mil diecisiete, adoptadas por el Pleno de este Órgano Garante Estatal por diverso acuerdo CEGAIP-487/2017.S.E. en Sesión Extraordinaria celebrada el 15 quince de junio del año en curso, por medio de oficio con copia del presente acuerdo túrnese el expediente DEIOT-022/2017 a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión para efectos de la acumulación de la denuncia de que se trata al procedimiento de la verificación diagnóstica  establecida en el artículo Tercero Transitorio de los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso y a la información pública, misma que encabeza en este Órgano Garante la Unidad de Verificaciones conforme a su competencia en términos de lo dispuesto por el artículo 47 fracciones XI, XIV y XV del Reglamento Interior de esta Comisión”.  

El incumplimiento en obligaciones de transparencia que asegura el denunciante, consiste en que la ventana de transparencia de la Comisión Estatal del Agua no cuenta con información actualizada en sus indicadores, ya que en casi todos muestra información al año 2016, además de que en algunos de ellos remite a la información globalizada del sector central o secretaría de finanzas.

En tal tenor, se ingresó a la siguiente ruta:

http://transparencia.slp.gob.mx/transparencia/InfPubEstatal_Dependencias.aspx?Dep=0411
En el enlace de mérito se contienen los indicadores de gestión de la dependencia, dentro de los cuales puede advertirse la información relativa desde el año 2010 hasta el año 2017, el cual (año 2017) incluye los índices de gestión del mes de enero al mes de abril de la presente anualidad, tal y como se demuestra a continuación:
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Así mismo, se ingresó también a la siguiente ruta:

http://www.cegaipslp.org.mx/webcegaip2018.nsf/78f6791e71ac1b8e86258153006e2671/641d528e04dc950b862581b50081e9d8?OpenDocument
En dicha liga electrónica se contiene el cumplimiento a la obligación específica de transparencia contenida en el artículo 84 fracción XI, consistente en la remuneración bruta y neta de todos los servidores públicos de base o de confianza, de todas las percepciones, incluyendo sueldos, prestaciones, gratificaciones, primas, comisiones, dietas, bonos, estímulos, ingresos y sistemas de compensación, señalando la periodicidad de dicha remuneración, siendo posible advertir lo que se muestra en la siguiente pantalla:
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Derivado de lo anterior es posible concluir que la información referente a los indicadores de gestión correspondientes al año 2017 se encuentran publicados en la liga electrónica que dirige a la página de transparencia del sujeto obligado, los cuales se encuentran publicados al mes de abril del año en curso, ya que la actualización de dicha información se realiza en la Plataforma Estatal de Transparencia.

En cuanto al cumplimiento del artículo 84 fracción XI que se refiere a la remuneración bruta y neta de todos los servidores públicos de base o de confianza, de todas las percepciones, incluyendo sueldos, prestaciones, gratificaciones, primas, comisiones, dietas, bonos, estímulos, ingresos y sistemas de compensación, también se encuentra disponible para su consulta en la Plataforma Estatal del Órgano Garante, no obstante dicho formato no se encuentra llenado de manera correcta, ya que la fundamentación y motivación que señala el sujeto obligado indica que la información es generada por la Oficialía Mayor de Gobierno del Estado cuando lo correcto es que sea la Comisión Estatal del Agua, quien, publique dicha información.

Por lo anteriormente expuesto, se determina que la información aparece publicada en los términos señalados en el párrafo anterior. 

Sin otro particular, quedo a sus órdenes.”

SÉPTIMO. Determinación sobre Cumplimiento o Incumplimiento. 

Mediante la presentación de la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que nos ocupa se puso en conocimiento de esta Comisión la falta de publicación y actualización de los indicadores de gestión, pues según lo manifestado por el particular, en la página del sujeto obligado denunciado la información de sus indicadores se muestra hasta el año 2016.
Al respecto, el sujeto obligado manifestó que en su página de internet se encuentra publicada y actualizada la información sobre los indicadores de gestión desde el año 2010 hasta el mes de abril de 2017, y que actualmente se publican y actualizan en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis Potosí. 
Pues bien, el artículo 74 y el Séptimo Transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, establecen que: 

ARTÍCULO 74. Los sujetos obligados deben poner a disposición de los particulares la información a que se refiere este Título en su página de internet y en la Plataforma Nacional de Trasparencia, como lo disponen los artículos 49 y 60 de la Ley General… 


SÉPTIMO. Los sujetos obligados se incorporarán a la Plataforma Nacional de Transparencia, en los términos que establecen los lineamientos que para tal efecto emita el Sistema Nacional de Transparencia y Protección de Datos Personales. 

En tanto entren en vigor los lineamientos que se refieren en el párrafo anterior, los sujetos obligados deberán mantener y actualizar en sus respectivas páginas de internet, la información conforme a lo dispuesto en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí vigente.

De los preceptos transcritos, se desprende que los sujetos obligados deben publicar en su página de internet la información sobre las obligaciones de transparencia que les corresponda difundir, así como en la Plataforma Nacional de Transparencia. 

Sin embargo, del artículo Séptimo transitorio se desprende que no sería hasta en tanto entraran en vigor los lineamientos emitidos por el Sistema Nacional de Transparencia, que los sujetos obligados incorporarían su información a la Plataforma Nacional de Transparencia, puesto que lo debían realizar en los términos que establecieran los citados lineamientos, por lo que en tanto ocurriera dicha circunstancia debían mantener y actualizar la información en sus respectivas páginas de internet conforme lo establecía la ley local de la materia vigente. 
Luego entonces, el 13 trece de abril de 2016, el Sistema Nacional de Transparencia emitió el acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/EXT13/04/2016-08, mediante el que aprobaron los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación, estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del Artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, mismos que de conformidad con su artículo Primero Transitorio, entraron en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación, esto es, el día 05 cinco de mayo de 2016 dos mil dieciséis. 
No obstante lo anterior, en el artículo segundo transitorio de los citados lineamientos, se estableció un periodo de seis meses para que los sujetos obligados incorporaran a sus portales de internet y a la Plataforma Nacional de Transparencia la información a que se refieren los Capítulos I al IV del Título Quinto de la Ley General -obligaciones de transparencia-; plazo, que por acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/26/10/2016-04, emitido el 26 veintiséis de octubre de 2016 dos mil dieciséis, fue modificado y se amplió hasta el 04 cuatro de mayo de 2017 dos mil diecisiete.
Por lo anterior, es que los sujetos obligados estaban obligados a continuar publicando y actualizando la información pública de oficio en sus portales de internet conforme a la ley local, por lo menos hasta el mes de abril del año 2017 dos mil diecisiete, es decir, hasta en tanto concluyera el plazo de carga de la información sobre las obligaciones de transparencia en la Plataforma Nacional de Transparencia. 
Ahora, como ya se dijo en el caso concreto el sujeto obligado señaló que en su página de internet se encontraba publicada la información sobre los indicadores de gestión desde el año 2010 hasta el mes de abril de 2017 dos mil diecisiete; circunstancia que esta Comisión de Transparencia constató a través de la verificación realizada a la información publicada en la página de internet del sujeto obligado, como a continuación se muestra.
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De la captura anterior, se desprende que en efecto se encuentran publicados los indicadores de gestión de la dependencia desde el año 2010 hasta el año 2017, última anualidad que contiene la información sobre los índices de gestión del mes de enero al mes de abril, es decir, que en efecto el sujeto obligado actualizó en su portal de internet la información pública sobre los indicadores de gestión hasta la fecha en que concluyó el plazo para la carga de la información en la Plataforma Nacional de Transparencia.
No obstante lo anterior, no pasa desapercibido que al momento en que el denunciante consultó la información sobre los indicadores de gestión en el sitio de internet del sujeto obligado denunciado, ésta se encontraba incompleta, pues de la captura anterior se advierte que la fecha de actualización de los documentos correspondientes a los periodos de febrero, marzo y abril de 2017 dos mil diecisiete, es del 11 once de noviembre de la referida anualidad, es decir, posterior a la fecha de presentación de la denuncia que nos ocupa-06 de noviembre de 2017- circunstancia que pone en evidencia que la información en comento se encontraba publicada de manera incompleta en el sitio web del sujeto obligado, lo que por ende, conlleva el incumplimiento a las disposiciones antes vistas. 
Ahora, hasta aquí ha quedado vista la obligación de los sujetos obligados de mantener publicada y actualizada la información pública de oficio en su página de internet conforme lo establecía la ley en vigor, puesto que a partir del 04 cuatro de mayo de 2017 dos mil diecisiete, todos los sujetos obligados tienen la obligación de poner a disposición y mantener actualizada la información de las obligaciones de transparencia en la Plataforma Nacional de Transparencia y en sus páginas de internet conforme los lineamientos técnicos emitidos por el Sistema Nacional de Transparencia. 
En esa tesitura, es preciso señalar que para efecto de cumplir con las obligaciones de transparencia, el artículo 78 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, dispone que las páginas de inicio de los portales de internet de los sujetos obligados deben contar con un vínculo de acceso directo al sitio donde se encuentra la información relativa a las obligaciones de transparencia. 
Por ello, en el caso de los sujetos obligados del Estado de San Luis Potosí, las páginas de inicio de sus sitios de internet deben de contar con un vínculo que permita acceder a los usuarios a la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis Potosí, puesto que éste es el sitio que, en ejercicio de las facultades de interpretación que a esta Comisión concede el artículo 63 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, creó la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, para que los sujetos obligados pongan a disposición de los particulares la información relativa a las obligaciones de transparencia en un solo sitio, por tanto, es en dicha Plataforma Estatal de Transparencia en donde el sujeto obligado denunciado debió publicar y actualizar la información sobre los indicadores de gestión. 
Bajo tal supuesto, es que con fundamento en el artículo 108, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se revisa que el sujeto obligado denunciado cuente con el vínculo que permita a los particulares el acceso a la Plataforma Estatal de Transparencia, y que en ésta se encuentre publicada y actualizada la información sobre los indicadores de gestión, encontrándose lo siguiente. 
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Como se observa, en la página de inicio del sujeto obligado denunciado, se encuentra un vinculo denominado TRANSPARENCIA, mismo que direcciona a la página de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en donde se visualiza un link denominado “Información vigente a partir del 9 de mayo de 2016”, el cual dirige a los usuarios a la página de la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis Potosí. 
Ahora bien, al ingresar a la Plataforma Estatal de Transparencia y revisar la información que el sujeto obligado denunciado ha publicado en el rubro referido en el escrito de denuncia que da inicio al presente procedimiento -indicadores de gestión- se encontró lo siguiente.
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De las capturas anteriores, se desprende la publicación de los indicadores de gestión relacionados con los temas de interés público en los años 2015 y 2016, sin embargo, no se encuentra publicada la información sobre la obligación de transparencia contenida en la fracción IX del artículo 84 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública y que es relativa a los indicadores de gestión que permitan rendir cuenta de objetivos y resultados, maxime que es una obligación de transparencia, que de conformidad con la Tabla de aplicabilidad aprobada por el Pleno de esta Comisión de Transparencia mediante acuerdo CEGAIP-216/2017.S.E., le corresponde publicar al sujeto obligado denunciado. 

Además, de acuerdo con el criterio por el que se determina la temporalidad de la Información pública que deberá cargarse en la Plataforma Nacional y en la Plataforma Estatal de Transparencia por parte de los sujetos obligados de los ámbitos estatal y municipal, aprobado mediante acuerdo número CEGAIP-212/2017.S.E., por el Pleno de este Órgano Colegiado, en Sesión Extraordinaria de 08 ocho de marzo de 2017 dos mil diecisiete
, la información que debe incorporarse a la Plataforma Nacional y Estatal de Transparencia respecto a la obligación de transparencia que constituye el foco de la presente denuncia -indicadores de gestión- es la generada a partir del 05 cinco de mayo de 2015. 

Lo anterior se estableció así, en virtud de que dicha obligación de transparencia ya se encontraba consignada en la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, misma que de conformidad con su artículo Primero Transitorio, entró en vigor al día siguiente de su publicación, esto es, el 05 cinco de mayo de 2015 dos mil quince, por lo que la obligación de poner a disposición dicha información en los sitios de internet de los sujetos obligados y en la Plataforma Nacional de Transparencia, evidentemente cobró vigencia a partir de la citada fecha, y por ende debe formar parte de las obligaciones a transparentar.

Razón por la que se estima que el sujeto obligado denunciado, a efecto de favorecer los principios de máxima publicidad y disponibilidad de la información, debió incorporar también a la Plataforma Estatal y en la Plataforma Nacional de Transparencia la información sobre los indicadores de gestión desde que tuvo la obligación de publicarla en dichos sitios electrónicos, es decir, desde el 05 cinco de mayo de 2015 dos mil quince.   

Asimismo, de la revisión virtual practicada se desprende lo siguiente: 
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De lo anterior, se advierte la publicación de la información relativa  a los indicadores de gestión correspondientes al ejercicio 2017 dos mil diecisiete, sin embargo, no pasa desapercibido que en los periodos del primer semestre del año en cita, el sujeto obligado denunciado no cumplió debidamente con el atributo de oportunidad de la información, es decir, no se publicó a tiempo para preservar su valor y utilidad para la toma de decisiones de los usuarios. 
Se asevera lo anterior, porque de las capturas de pantalla se desprende que la información de los meses de enero, febrero, marzo y abril se publicaron hasta el mes de septiembre de 2017, máxime que por acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/

 HYPERLINK "http://www.snt.org.mx/images/Doctos/Acuerdo_de_modificacion_de_plazos_SIPOT.pdf" \t "_blank" 26/10/2016-04
, se fijó como fecha límite para la carga de las obligaciones de transparencia que le corresponde a los sujetos obligados en sus sitios de internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, el 04 cuatro de mayo de 2017 dos mil diecisiete. 

Acontece la misma circunstancia para los meses de mayo y junio, puesto que la información de dichos periodos fueron actualizados hasta el mes de agosto de 2017 dos mil diecisiete, no obstante que el Lineamiento Séptimo, fracción IV, de los Lineamientos Estatales para la Difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, dispone que las Obligaciones de Transparencia deberán actualizarse en la Plataforma Estatal de Transparencia los diez primeros días de cada mes con información del mes inmediato anterior; de igual modo, sucede en el segundo semestre del año 2017 dos mil diecisiete, específicamente en los meses de agosto, octubre y noviembre, puesto que la información se publicó de manera posterior al plazo estipulado para su carga. 
Finalmente, no pasa desapercibido que en el informe con justificación, el sujeto obligado denunciado realizó diversas manifestaciones respecto de la información a que se refiere la obligación de transparencia contenida en el artículo 84 fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y que es relativa a la remuneración bruta y neta de todos los servidores públicos de base o de confianza, de todas las percepciones, incluyendo sueldos, prestaciones, gratificaciones, primas, comisiones, dietas, bonos, estímulos, ingresos y sistemas de compensación, señalando la periodicidad de dicha remuneración, en el sentido de que la publicación y actualización de dicha información, es una atribución que corresponde a la Oficialía Mayor del Estado, ello de conformidad con lo dispuesto en el artículo 41, fracción II, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de San Luis Potosí. 

Sin embargo, dicha aseveración es incorrecta puesto que la disposición invocada únicamente se refiere a la administración de los sueldos y en su caso de establecer los lineamientos, políticas y programas relativos a los nombramientos. 
Además, de acuerdo con el artículo 33 del Reglamento Interior de la Comisión Estatal del Agua, la Subdirección de Recursos Humanos y Materiales de la Dirección Administrativa, tiene, entre otras, las siguientes atribuciones:  

“Artículo 33. A la Subdirección de Recursos Humanos y Materiales de la Dirección Administrativa, le compete la atención de los siguientes asuntos:
I. Administrar los recursos humanos presupuestados para cubrir las necesidades del personal para la debida operación de la Comisión con base a los requerimientos presentados por las áreas debidamente autorizados;

[…]

III. Llevar a cabo la contratación del personal, observando para ello los requerimientos y el presupuesto autorizado disponible;

[…]

V. Tramitar el pago de las obligaciones que deriven de la retribución de los sueldos y salarios al personal con recursos propios por tiempo indeterminado y determinado;

VI. Atender y aplicar los lineamientos y circulares emitidos por la Oficialía Mayor del Poder Ejecutivo, así como realizar trámites y reporte de incidencias del personal de base y confianza;

VII. Integrar y mantener la custodia de los expedientes únicos de personal de la Comisión;
[…]

XIV. Elaborar la nómina con las prestaciones y deducciones que de ella deriven, considerar las incidencias del personal, en los períodos establecidos y tramitar los pagos y registros en el sistema;…”

Como se desprende del precepto y las fracciones transcritas, el sujeto obligado a quien le compete publicar y actualizar la información sobre la obligación de transparencia contenida en el artículo 84 fracción XI de la ley de la materia, es al sujeto obligado denunciado Comisión Estatal del Agua, y no así a la Oficialía Mayor del Estado, puesto que la referida Comisión es quien lleva a cabo la contratación de su personal, tramita el pago de los sueldos y salarios del personal de base y de confianza, y elabora la nómina con las prestaciones que estos reciban, por lo tanto, es la generadora de la información sobre las remuneraciones y todo tipo de percepciones de sus trabajadores, y por ende, es la responsable de la misma y de su difusión en medios electrónicos.
Por los motivos y fundamentos desarrollados en el presente asunto, es que el sujeto obligado Comisión Estatal del Agua no ha cumplido debidamente con la publicación de la obligación de transparencia a que se refiere el artículo 84 fracciones IX y XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 
NOVENO. Forma en que el sujeto obligado deberá publicar la información. En virtud de que la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia se presentó durante el desarrollo del procedimiento de verificación diagnóstica -mismo que se llevó a cabo del 5 cinco de mayo al último día hábil de 2017 dos mil diecisiete de este organismo garante-, de conformidad con lo dispuesto en el Anexo I, Apartado B, del Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/EXT03-03/05/2017-02, la denuncia que nos ocupa no tiene efectos vinculantes para el sujeto obligado denunciado, sino que únicamente formará parte de la citada verificación diagnóstica, la cual tuvo por objeto detectar áreas de oportunidad de los sujetos obligados y la emisión de recomendaciones, motivo por el cual, a través de la presente resolución únicamente se emiten las siguientes recomendaciones al sujeto obligado denunciado, para efecto de que esté en condiciones de subsanar las irregularidades detectadas. 

· Publicar la información referente a los indicadores que permitan rendir cuentas de sus objetivos y resultados -indicadores de gestión- de 2015 y 2016, ello, de conformidad con lo establecido en el criterio contenido en el acuerdo número CEGAIP-212/2017.S.E. 

· Publicar debidamente la información relativa a la remuneración bruta y neta de todos los servidores públicos de base o de confianza, de todas las percepciones, incluyendo sueldos, prestaciones, gratificaciones, primas, comisiones, dietas, bonos, estímulos, ingresos y sistemas de compensación, señalando la periodicidad de dicha remuneración, desde que se tuvo la obligación de llevarlo, atendiendo lo establecido en el criterio contenido en el acuerdo número CEGAIP-212/2017.S.E.  
Finalmente, se recomienda al sujeto obligado denunciado publicar las obligaciones de transparencia que le corresponde, en la Plataforma Estatal de Transparencia de las obligaciones de transparencia, dentro del término establecido en el Lineamiento Séptimo fracción IV, de los Lineamientos Estatales para la Difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas; asimismo, para la publicación en la Plataforma Nacional de Transparencia de la información pública, debe atender el plazo estipulado en el numeral octavo, fracción II, de los Lineamientos Técnicos Generales para la Publicación, Homologación y Estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del Artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia. 

Ahora bien, toda vez que por disposición del Anexo I, Apartado B, del Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/EXT03-03/05/2017-02, emitido por el Sistema Nacional de Transparencia, las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentadas por los particulares del 5 cinco de mayo al último día hábil de 2017 dos mil diecisiete, son acumulativas al procedimiento de la verificación diagnóstica, dese vista con la presente resolución a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, quien de acuerdo a sus atribuciones encabeza en este Órgano Colegiado dicha verificación diagnóstica, lo anterior, para los efectos legales que se estimen conducentes.

Siendo inatacable la presente resolución para el Sujeto Obligado, se deja a salvo el derecho del denunciante para impugnarla en la vía de amparo que corresponda, conforme lo dispuesto por el párrafo segundo del artículo 110 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor.

RESOLUTIVOS
Por lo anteriormente expuesto y fundado, es de resolverse y se resuelve:

PRIMERO. Este Órgano Garante resultó competente para conocer y resolver la denuncia que motivó el expediente en que se actúa.

SEGUNDO. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, emite recomendaciones al sujeto obligado Comisión Estatal del Agua para el debido cumplimiento de la difusión de la información a que se refieren las obligaciones de transparencia contenidas en el artículo 84 fracción IX y XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 

Notifíquese; por medio de oficio con copia de la presente resolución al sujeto obligado Municipio de Villa de Arista, San Luis Potosí, y a la parte denunciante por el medio que señaló.

Así, por mayoría de votos a favor, emitidos por los Comisionados MTRO. Alejandro Lafuente Torres, presidente, y Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, y el voto en contra de la Licenciada Claudia Elizabeth Ávalos Cedillo, lo resolvió, la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, quienes en unión de la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe, firman esta resolución, cuyo proyecto fue elaborado y presentado por el Titular de la Unidad de Atención a Denuncias, de conformidad con los artículos 48 fracción XII del Reglamento Interior de esta Comisión, y Quinto de los Lineamientos que Determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado, respectivamente, los días 8 ocho de noviembre de 2016 dos mil dieciséis y 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete.
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