RESOLUCIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., NÚMERO R. C. I. C. – C.T. 004/2018, EMITIDO EL 26 (VEINTISÉIS) DE ENERO DEL 2018 (DOS MIL DIECIOCHO), RESPECTO A LA CONFIRMACIÓN DE CLASIFICACIÓN PARCIALMENTE CONFIDENCIAL Y APROBACIÓN DE ELABORACIÓN DE VERSIÓN PÚBLICA REALIZADA POR LA DIRECTORA DE CATASTRO Y DESARROLLO URBANO.

En cumplimiento a la confirmación emitida por el Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí con fecha 26 (veintiséis) de enero 2018 (dos mil dieciocho), en la Primera Sesión Extraordinaria del año 2018 (dos mil dieciocho), correspondiente a la Administración Municipal 2015-2018, con fundamento en lo dispuesto por los arábigos 3º fracciones XI, XVII y XXXVII, 51, 52 y 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, publicada en el Periódico Oficial del Estado de San Luis Potosí, el 09 (nueve) de mayo de 2016 (dos mil dieciséis), lineamientos Segundo Fracción XVIII y Quincuagésimo Sexto de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas, emitidos por el Sistema Nacional de Transparencia y Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 15 de abril de 2016, se RESUELVE POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y SE ADOPTA el siguiente:
ACUERDO DE CLASIFICACIÓN DE INFORMACIÓN PARCIALMENTE CONFIDENCIAL, realizado por la Directora de Catastro y Desarrollo Urbano, Licenciada María Concepción Vázquez Ojeda, en relación con la información contenida dentro del PLANO CON NÚMERO DE REGISTRO 1544, mismo que hizo llegar al Comité de Transparencia el 22 (veintidós) de enero de 2018 (dos mil dieciocho), mediante oficio CAL/041/2018, y que se generó para dar respuesta a la solicitud de información que presenta el C. Vasquez Cubos Cayetano [SIC], registrada por la Plataforma Nacional  de Transparencia con el folio 831217, y a la que se le asigna el consecutivo  R. C. I. C. – C.T. 004/2018.
En consecuencia, SE RESUELVE APROBAR POR UNANIMIDAD DE VOTOS, la elaboración de la Versión Pública, respecto del PLANO CON NÚMERO DE REGISTRO 1544, únicamente en cuanto al cuadro de construcción polígono uno (1), cuadro de construcción polígono dos (2), cuadros de superficies (3) lotificación (4), sección tipo de calles (5), simbología (6), ubicación del proyecto (7), superficie del terreno (8), cuadro de localización (9), nombre de quien realizo el proyecto y quien realizo el dibujo del proyecto (10). Lo anterior por encontrarse debidamente fundadas y motivadas, y por tratarse de información clasificada parcialmente como confidencial y que fueron elaboradas por la Directora de Catastro y Desarrollo Urbano, y solicitados al Comité de Transparencia el 22 (veintidós) de enero de 2018 (dos mil dieciocho), mediante oficio CAL/041/2018,, en virtud de que los documentos contienen datos de carácter personal, clasificados como confidenciales y que fue solicitados para dar respuesta a la solicitud de información presentada por el C. Vasquez Cubos Cayetano  [SIC], registrada por la Plataforma Nacional  de Transparencia con el folio 831217, aunado a lo anterior sirve de fundamento lo establecido en los lineamientos Quincuagésimo Sexto, Quincuagésimo Séptimo fracción I, Sexagésimo Segundo y demás relativos de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas, emitidos por el Sistema Nacional de Transparencia y Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 15 de abril de 2016.

En consecuencia, notifíquese el presente acuerdo, a través de la Unidad de Transparencia, al área correspondiente a fin de que realice las anotaciones correspondientes a que hubiera lugar, y de conformidad con el artículo 121 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como el lineamiento Quincuagésimo Primer de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la información, así como para la Elaboración de Versiones Públicas, emitidos por el Sistema Nacional de Transparencia y Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 15 de abril de 2016, para dar respuesta la solicitud de información presentada por el C. Vasquez Cubos Cayetano [SIC], registrada por la Plataforma Nacional  de Transparencia con el folio 831217.
Así lo resuelven y firman, los integrantes del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.
Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego.

Secretario General en su carácter de Coordinador 

del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández.

Secretario Técnico en su carácter de Representante del 

Presidente Municipal ante el Comité de Transparencia

del Municipio de San Luis Potosí.

Licenciado Enrique González Hernández.

Regidor Presidente de la Comisión Permanente de Transparencia y 

Acceso a la Información Pública e integrante del Comité 

de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.

Licenciado Noé Lara Henríquez.

Oficial Mayor e integrante del Comité de Transparencia,

del Municipio de San Luis Potosí.

Contador Público Reynaldo Enrique Martínez Tovar
Director de Ingresos, con el carácter de Secretario Técnico

del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez 

Encargado de Despacho de la Dirección de Desarrollo Social e 

Integrante del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.
Resolución R. C. I. C. – C.T. 004/2018 de Confirmación de Clasificación de Información Confidencial y Aprobación de la elaboración de Versión Pública de fecha 26 (veintiséis) enero de 2018 (dos mil dieciocho).
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