                                                    6                                                     RECURSO DE REVISIÓN 

                                                                                                                                                                          725/2017-2 PLATAFORMA

  RECURSO DE REVISIÓN 725/2017-2 PNT.

COMISIONADO PONENTE: 

LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO
ENTE OBLIGADO:

SERVICIOS DE SALUD DE SAN LUIS POTOSÍ.

San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la Sesión  Ordinaria de 15 quince de enero de 2018 dos mil dieciocho.  
VISTOS, para resolver, los autos del recurso de revisión identificado al rubro; y
R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. Según consta en la Plataforma Nacional de Transparencia con folio 00596917, el 26 veintiséis de septiembre de 2017 dos mil diecisiete, Servicios de Salud en el Estado recibió una solicitud de acceso a la información requiriendo lo siguiente:

“Reporte informativo oficial de los casos confirmados y estudiados de Dengue, Chikunguya y Zika correspondiente al año 2016 y lo que va del 2017 por semana” (sic). 
SEGUNDO. Respuesta a la solicitud de acceso a la información pública. El 09 nueve de octubre de 2017 dos mil diecisiete, el sujeto obligado consta que a través de la Plataforma Nacional de Transparencia, otorgó respuesta al escrito de solicitud de información del recurrente de la manera siguiente:

“(…)
Por este conducto me permito enviarte la información proporcionada por Usted, para lo cual te adjunto archivo que contiene la misa.”

El archivo adjunto contiene la información siguiente:
“Por este conducto me permito proporcionarte la información previamente solicitada referente al folio número 00596917, para lo cual te informo que la información que solicito la encontrarás en las siguientes ligas de acceso, https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-general-deepidemiologia-panorama-epidemiologico-de-dengue-90308  y https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-general-deepidemiologia-boletin-epidemiologico, a las cuales te deberás de remitir, y obtendrás la información deseada. 
Esta información fue proporcionada por Departamento de Vigilancia, Urgencias Epidemiológicas y Desastres.”

TERCERO. Interposición del recurso. El 10 diez de octubre de 2017 dos mil diecisiete, el recurrente interpuso el presente medio de impugnación, a través de la Plataforma Nacional de Transparencia, mismo que quedó presentado al día siguiente ante la oficialía de partes de esta Comisión, mediante el cual señaló la inconformidad siguiente: 

“La información se encuentra incompleta, ya que solo da el reporte del Dengue, omitiendo el Chikungunya y Zika” (sic).  
CUARTO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. Mediante auto de 13 trece de octubre de 2017 dos mil diecisiete, la Presidencia de esta Comisión tuvo por recibido el recurso de revisión que hoy nos ocupa, por lo que razón de turno, toco conocer a la ponencia de la Comisionada Paulina Sánchez Pérez del Pozo por lo que se le turnó dicho expediente bajo el número RR-725/2017-2 PLATAFORMA, para que procediera, previo análisis a su admisión o desechamiento según fuera el caso. 
QUINTO. Auto de admisión y trámite. El 17 diecisiete de octubre de 2017 dos mil diecisiete, el comisionado ponente acordó la admisión del recurso de revisión por actualizarse la hipótesis IV del artículo 167 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, tuvo como ente obligado al GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DE LOS SERVICIOS DE SALUD, POR CONDUCTO DEL TITULAR Y DEL TITULAR MDE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DEL JEFE DEL DEPARTAMENTO DE VIGILANCIA, URGENCIAS EPIDEMIOLOGICAS Y DESASTRES, en lo sucesivo sujeto obligado. 
Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas y alegar–.  

Por lo tanto, el ponente apercibió al sujeto obligado de que en caso de ser omisas para manifestar lo que a su derecho conviniera respecto del presente recurso se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

SEXTO. Rendición del informe de los sujetos obligados. El 31 treinta y uno de octubre de 2017 dos mil diecisiete, esta Comisión tuvo por recibido el oficio sin número, signado por Julio César Castillo Morales, Encargado de la Unidad de Transparencia del Organismo Público Descentralizado denominado Servicios de Salud de San Luis Potosí, quien manifestó lo siguiente, en relación con los agravios hechos valer por el C. Recurrente:


“(…)
La respuesta que otorgó esta Unidad de Transparencia se basó principalmente en dos ligas de acceso de internet en las cuales se dijo que la información solicitada se encontraba en la siguiente dirección web tal y como se ve reflejada en el contenido de la información que se entregó a la particular, la primera de ellas se encontraba en la siguiente liga:


https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-general-de-epidemiologia-panorama-epidemiologico-de-dengue-90308
De lo anterior la quejosa señaló que, solo encontró el reporte de la enfermedad por vector llamada Dengue omitiendo Chikinguya y Zika

Sin embargo está Unidad de Transparencia, indicó además en la respuesta la siguiente liga de acceso:

https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-general-de-epidemiologia-boletin-epidemiologico 
La cual dentro de su contenido se encuentra el resto de la información que solicitó la aquí quejosa, sin embargo, la impetrante indicó que la información se encontraba incompleta, ahora bien, una vez que el área de informática de esta Unidad de Transparencia constató el contenido de la liga de acceso, esta re direccionó al Sistema Nacional de Vigilancia Epidemiológica Sistema Único de Información, el cual en su parte inferior señala Boletín Epidemiológico 2017, semana 41 y que al momento de hacer click en dicho vínculo abre la siguiente página: 
https://www.gob.mx/salud/documentos/boletinepidemiologico-sistema-nacional-de-vigilancia-epidemiologica-sistema-unico-de-informacion-131509 

La cual dentro de su contenido se visualiza el Boletín  Epidemiológico del Sistema Nacional de Vigilancia Epidemiológica, cuyo contenido total es de 63 páginas y en su página 31 aparece la siguiente leyenda Vigilancia Epidemiológica semana 41 2017 CUADRO 7.3 Casos por entidad Federativa de Enfermedades Trasmitidas por Vector, es decir, que la información que solicitó la quejosa, se encuentra en la liga de acceso que se le entregó en tiempo y forma, pues de una inspección realizada  por personal de esta Unidad de Transparencia, se aprecia que en la página 31 obra la información que requirió la solicitante, por tal motivo, y una vez que esa H. Comisión confirme los argumentos  aquí expuestos, solicito atentamente confirmar la respuesta otorgada al solicitante.” (sic).  


En cuanto al recurrente, no compareció a realizar las manifestaciones que a su derecho conviniera, por que se procedió a la elaboración del proyecto de resolución correspondiente. 

Con fecha 28 de noviembre de 2017, esta Comisión decretó la ampliación del plazo para resolver el presente recurso de revisión de que se trata y se remitió de nueva cuenta el presente expediente a efecto de que se procediera a elaborar el proyecto de resolución respectivo y,
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en virtud de que fue interpuesto en tiempo y se encuentran satisfechos los requisitos que establece la misma; asimismo el recurrente se inconformó en contra de la respuesta a su solicitud de información por parte del sujeto obligado.

TERCERO. Caso Concreto. El hoy recurrente solicitó a Servicios de Salud, le proporcionara, el reporte informativo oficial de los casos confirmados y estudiados de Dengue, Chikungunya y Zika correspondiente al periodo 2016 y del 2017 a la fecha; desglosado por semana. 


El sujeto obligado, respondió al recurrente que la información solicitada se encontraba en las siguientes ligas electrónicas: https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-generaldeepidemiologia-panorama-epidemiologico-de-dengue-90308  y https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-general-deepidemiologia-boletin-epidemiologico 

El recurrente interpuso recurso de revisión ante esta Comisión, señalando que la información proporcionada por el sujeto es incompleta toda vez que únicamente se entregó el reporte de los casos de Dengue.

Ahora bien, del escrito de informe que rindió ante esta Comisión el sujeto obligado reitero su respuesta original, señalando que a través de la liga electrónica: https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-general-deepidemiologia-boletin-epidemiologico dentro de su contenido se encuentra el resto de la información solicitada por el hoy recurrente, donde se visualiza el Boletín Epidemiológico del Sistema Nacional de Vigilancia Epidemiológica semana 41 del periodo 2017.

CUARTO. Por lo anterior, esta Comisión se abocará a analizar la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, con el objeto de determinar si la misma satisface la solicitud de merito, en términos de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

En aras de analizar los elementos del recurso de revisión en estudio, es preciso hacer un pequeño análisis acerca de la competencia del Organismo Descentralizado denominado Servicios de Salud de San Luis Potosí, para conocer de lo solicitado. 

El Decreto de Administrativo por el que se constituyen los Servicios de Salud en el Estado de San Luis Potosí como un Organismo Descentralizado de Gobierno Estatal con personalidad jurídica y patrimonios propios, establece en su artículo 2, fracción I y IX que organiza y opera en el estado, los servicios de salud a población abierta en el Estado en materia de salubridad general y de regulación de control sanitarios conforme a lo que establece el Acuerdo de Coordinación; Integrar un acervo de información y documentación que faciliten a las autoridades e instituciones competentes, la investigación, estudio y análisis de ramas y aspectos específicos en materia de salud. 

En ese tenor, el sujeto obligado a través de su escrito de informe que rindió ante esta Comisión informó a la recurrente que lo solicitado se encuentra en la página de Internet https://www.gob.mx/salud/acciones-y-programas/direccion-general-deepidemiologia-boletin-epidemiologico. 

Al respecto, esta Comisión se dio a la tarea de verificar si efectivamente en dicha liga se encuentra el reporte informativo oficial de los casos confirmados  y estudiados de Chikunguya y Zika correspondiente al periodo 2016 y a la fecha del 2017.  Se ingresó a la liga electrónica del sujeto obligado y localizó el boletín epidemiológico del Sistema Nacional de Vigilancia Epidemiológico, cuyo contenido son casos por entidad federativa de Enfermedades Transmitidas por Vector hasta la semana epidemiológica 41 del 2017, la cual consta de las enfermedades trasmitidas por el virus chikungunya y Zika se publica por entidad, semana y sexo. A manera de ejemplo se transcribe la parte que interesa del mencionado boletín:
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De manera más precisa, la información anterior se puede desglosar de la siguiente forma, atendiendo a la solicitud de la recurrente:


1. Casos por entidad federativa de enfermedades trasmitidas por vector correspondiente al periodo 2016 hasta la semana 41 del 2017.

2. Los casos corresponden a las enfermedades por virus chikungunya y por virus del zika. 

En ese tenor, la Ley de la materia establece en su artículo 151 lo siguiente:


“ARTÍCULO 151. Los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los Documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones en el formato en que el solicitante manifieste, de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre así lo permita. En el caso de que la información solicitada consista en bases de datos se deberá privilegiar la entrega de la misma en Formatos Abiertos.”

En ese sentido, la dependencia orientó a la solicitante al sitio de Internet donde se encuentra la información solicitada, indicándole la ruta de acceso, en cumplimiento al artículo 151 de la Ley de la materia, pues se trata de información publicada en un sitio de Internet.

En virtud de lo señalado en el considerando anterior, esta Comisión determina procedente confirmar la respuesta proporcionada por el sujeto obligado a la solicitud de información del hoy recurrente, en atención a que esta Comisión pudo comprobar que lo solicitado, efectivamente se encuentra en la página de internet de la dependencia, siguiendo la ruta de acceso por ella establecida. 

4.1. Efectos de la resolución. De acuerdo con lo anterior, esta Comisión determina procedente confirmar la respuesta del sujeto obligado, con fundamento en el artículo 175, fracción III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 
RESOLUTIVO
Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:


ÚNICO. Se Confirma la respuesta del sujeto obligado por las razones y fundamentos expuestos en el considerando cuarto de la presente resolución.
Así, por mayoria de votos lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por la licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, licenciada Claudia Elizabeth Ávalos Cedillo y MTRO. Alejandro Lafuente Torres presidente, siendo ponente la primera de los nombrados, quienes en unión de la licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria Pleno que da fe, firman esta resolución.  
MTRO. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.

COMISIONADO PRESIDENTE.
LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.

COMISIONADA

LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA.

SECRETARIA DE PLENO.

LA PRESENTE RESOLUCIÓN FUE APROBADA POR MAYORIA DE VOTOS POR EL PLENO DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN SESIÓN ORDINARIA DE 15 DE ENERO DE 2018, FUNGIENDO COMO PONENTE LICENCIADA PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
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