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RECURSO DE REVISIÓN 109/2017-1.

COMISIONADO PONENTE: 

MTRO. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
ENTE OBLIGADO:

GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN Y OTROS.


San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la Sesión Extraordinaria de 19 de mayo de 2017. 
VISTOS, para resolver, los autos del recurso de revisión identificado al rubro; y
R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. El 26 de enero de 2017, el hoy recurrente solicitó a la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, lo siguiente:
“…

Copias Simples de las Facturas fiscales que Amparan, justifican, comprueban las Cómpras o adquisiciones de los Uniformes, Calzado, Maleta y Enseres personales y el Traslado redonde a la CD.MX, de los alumnos-as con ALTOS Puntajes de la SEGE en la Olimpiada del Conocimiento 2016, CUATRO (4) Facturas que dicen ahora ya son por las cantidades de $32, 150.00, $302, 800.00. $59, 961.27 y $518, 486.70, las que deben estar debidamente cumplidas y pagadas a los Proveedores contenido los artículos Adquiridos por la SEGE, para los 30 Alumnos-as de las escuelas públicas, con las fechas: 11-JULIO-2016, 13-JULIO-2016, 14- SEPT-2016 y 09-NOV-2016, las que hacen un total de $913, 397.97 (…).
Copia Simple del documento oficial o libro de gobierno en donde la Dirección del S.E.E.R., REGISTRA Y LE ACUSAN RECIBO  de haberse entregado la COPIA-S en las Unidades Administrativas  de la INSPECCION DE ZONA DE EDUCACION SUPERIOR Y EN LA DIRECCION DE LA BECENE…
…dirigidas a los servidores públicos en general de la BECENE, una vez que ha ACORDADO que presten sus servicios diversos en esa escuela…
Copia Simple de todo el Procedimiento que se realiza y debe documentarse al momento de que los servidores públicos docentes CUMPLEN con las ordenes de PRESENTARSE en la INSPECCIÓN DE LA ZONA ESCOLAR 01 DE EDUCACIÓN SUPERIOR, según las “ORDENES DE SERVICIO” firmadas por la DIRECTORA DEL SEER, para que la titular de la INSPECCION antes citada les DE EL AVISO BUENO en su TOMA DE POSESIÓN a los docentes que presentaran sus servicios en la BECENE. 
Copias Simples de las PRIMERAS ORDENES DE SERVICIO que les entregaron a los docentes de la BECENE, se presentaron en la INSPECCION, obtuvieron el Visto Bueno y les DIERON POSESION, me refiero a quienes llegaron de la SEGE, como la docente: Juana María Jaramillo González, Maria Luisa Reyna Díaz de León, Eduardo Noyola Guevara, etc. 
Copias Simples de las relaciones, listados o como se le llame en las que se encuentren las cantidades de alumnos-as de los Semestres: 1, 2, 3, 4, 5, 6,  7  y 8, de la Licenciatura de INGLES, debiéndose encontrar los NOMBRES DE LOS ALUMNOS-AS DE LAS ESCUELAS  PUBLICAS NO SON INFORMACIÓN CONFIDENCIAL (…).
Copias Simples de las PLANEACIONES de los docentes pertenecientes a las escuelas Oficiales del S.E.E.R., que por algún motivo NO tienen en sus Archivos de Tramite y Concentración los REGISTROS de las Asistencias y Comprobaciones de haberse Desempeñado en sus Labores de Docencia y estar FRENTE A SU GRUPO de los años: 2013, 2014, 20158 y 2016 (…). 
Solicito Copias Simples de la documentación contable que se ORIGINA Y GENERA por las CUOTAS IMPUESTAS Y ASIGNADAS por la Asociación de Padres de Familia cada ciclo escolar en la escuela Primaria FEDERAL TIPO “21 DE AGOSTO” (…)Libros de Ingresos y Egresos, de Acuerdos-ELECCIONES-Integraciones de Mesas Directivas de la Asoc. de P.F.- Actas de Entregas y Recepciones de las Mesas Directivas, Comprobaciones de los Recursos Aportados por los Padres y Madres de Familia, sus PUBLICACIONES y Aprobaciones de quienes aportan …
Solicito el ACCESO tanto documental como FISICAMENTE de la EMISION E IMPRESIÓN de las Cédulas de Evaluación del Periodo Semestre II, 2016 y que la fecha de IMPRESIÓN es cada  AÑO, en el MES de Marzo del 2017…” (sic).      
SEGUNDO. Respuesta a la solicitud de acceso a la información pública. El 10 de febrero de 2017 el Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, notificó al solicitante mediante los estrados los oficios DSE/SEB/464/2015-2016, signado por el Subdirector de Educación Básica, oficio DSA/0211/2017 signado por la Directora de Servicios Administrativos del S.E.E.R., oficio -739/2016-2017 signado por el Director General de la Benemérita y Centenaria Escuela Normal del Estado, oficio SEMTMSS/DES/IES/204/2016-2017, signado por la Inspectora de Educación Superior Zona 01, oficio 003/2016-2017 signado por el Presidente de la Asociación de Padres de Familia de la Escuela primaria “Tipo 21 de agosto”, asó como el oficio DA/CGRF/80/2017 signado por la Coordinadora General de Recursos Financieros.
TERCERO. Interposición del recurso. El 01 uno de marzo de 2017 dos mil diecisiete, el solicitante de la información interpuso recurso de revisión por las respuestas del sujeto obligado a la solicitud de acceso a la información pública mencionada en el punto anterior, por medio del cual manifestó:
“PRIMERO: DSE-SEB-464-2015-2016 de fecha 07-FEB-2017, dirigido al suscrito y firmado por el Subdirector de Educ. Básica, oficio que consta de Cinco (5) fojas y dice: Poner a disposición las PLANEACIONES solicitadas, pero solo de (5) Meses… y NO de los AÑOS: 2013, 2014, 2015 y 2016, como dice mí solicitud presentada.
SEGUNDO: DSA-211-2017 de  07-FEB-20107, dirigido al suscrito y firmado por la Directora de Servicios Admtvos. del S.E.E.R., quien dice:
A. Poner a disposición los Procedimientos para la entrega de las Ordenes de Servicio del Personal que causa Alta en la BECENE. 

B. Solicitaré la Información de manera ELECTRONICA y entregaré “CD” para la Reproducción Electrónica, posterior informaré sobre lo que resulte de la entrega. 
3.TERCERO:DG-739-2016-2017, de fecha 07-feb-2017, dirigido al suscrito y firmado por el Director de la BECENE, quien como siempre dice: Aclarar y poner la supuesta inf. púb., pero luego dice es INEXISTENTE Y LO FUNDAMENTA CON Criterios y Tesis Caducos y Erróneos. 
(…)

El Director de la BECENE, me condiciona a que le diga de quien deseo documentos, el suscrito solicite y esta escrito en mí solicitud, por lo que solicito se tenga uns LECTURA COMPLETA de mí solicitud.
También pone para ser consultadas varias fojas, las que acudiré a consultar e informaré que puso a disposición.

Dice que los nombres de los alumnos son Inf. Confidencial, pero los ALUMNOS/AS RECIBEN Recursos Públicos: Educación Gratuita con el PAGO de las Nominas de los Catedráticos con Recursos Públicos (…).

4. CUARTO: SEMTMSS-DES-IES-204-2016-2017 de 08-FEB-2017, dirigido al suscrito y firmado por la INSPECTORA de Educ. Sup. del SEER (…).
AL FINAL DE CUENTAS TODOS LOS PROCESOS Y PROCEDIMIENTOS PARA CUMPLIR CON LAS ORDENES DE SERVICIO QUE SE EXPIDEN A LOS ACTEDRATICOS DE LA BECENE, NO SE CUMPLEN Y POR ESO VARIOS DOCENTES CARECEN DE TITULOS Y CEDULAS PROFESIONALES DE POR LO MENOS LICENCIATURA, YA QUE PARA BSER CATEDRATICOS DE ESA ESCUELA DE EDUC. SUP. Y EGRESAN LICENCIADOS EN EDUCACION POR LOMENOS LOS CATEDRATICOS DEBERAN TENER UNA MAESTRIA. 
5. QUINTO: 003-2016-2017, de 07- FEB-2017, dirigido al suscrito y firmado por el Presidente de la Asoc. de Padres de Fam. de la escuela Prim. “TIPO 21-AGOSTO” (…) me NEGO EL ACCESO Y LA CONSULTA A LO SOLICITADO, (…).
Unicamente dice son 112 fojas y debo pagaralas para poder obtenerlas Y NO LAS PONE AL ACCESO NI CONSULTA tal y como lo solicito. 
6. SEXTO: DA-CGRF-80-2017 de fecha 09-FEB-2017, dirigido al suscrito y firmado por la Coordinadora de Recurs. Fins. de SEGE (…). 
(…)HOY existen TRES (3) CANTIDADES de las que NO tengo una CERTEZA JURIDICA SOBRE LA REAL Y VERDADERA, porque en ninguna cantidad existe la AUTORIZACIÓN DEL SRIO. DE EDUC. DE GOB. DEL EDO. SLP. y menos la Afectación a la Partida Presupuestal donde este el INGRESO Y EGRESO de las cantidades mencionadas y la TRANSPARENCIA es muy opaca (…)” .
CUARTO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. Mediante auto de 01 de marzo de 2017 dos mil diecisiete, la Presidencia de esta Comisión de Transparencia tuvo por recibido el recurso de revisión por lo que asignó el número RR-109/2017-1, al aludido recurso y, por razón de turno, toco conocer a la ponencia 1 correspondiente al Comisionado Alejandro Lafuente Torres, para efectos del artículo 174, fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.
QUINTO. Auto de admisión y trámite. El 02 dos de marzo de 2017 dos mil decidiste, el Comisionado Ponente acordó la admisión del recurso de revisión interpuesto por el recurrente en contra GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, por conducto de la SECRETARÍA DE EDUCACIÓN a través del TITULAR, del TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, del PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN DE PADRES DE FAMILIA DE LA ESCUELA PRIMARIA “TIPO 21 DE AGOSTO”; del SISTEMA EDUCATIVO ESTATAL REGULAR, por conducto del DIRECTOR GENERAL, del TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, de su SUBDIRECTOR DE EDUCACIÓN BÁSICA, DE SU DIRECTORA DE SERVICIOS ADMINISTRATIVOS, DE SU INSPECTORA DE EDUCACIÓN SUPERIOR ZONA 01, y de la BENEMÉRITA Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO a través del DIRECTOR GENERAL, por actualizarse las hipótesis establecida en la fracciones II, IV, XI del artículo 167 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.
Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas y alegar–.  

Por lo tanto, el ponente apercibió al sujeto obligado de que en caso de ser omisas para manifestar lo que a su derecho conviniera respecto del presente recurso se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

SEXTO. Rendición del informe del sujeto obligado. El 16 dieciséis de marzo de 2017 dos mil diecisiete, el Comisionado Ponente tuvo por recibido seis oficios , el primero sin número, con cuatro anexos, el segundo oficio de número DSE/SEB/560/2016-2017, el tercero DG-896/2016-2017, el cuarto de número DSA/0429/2017 con dos anexos, el quinto DA/CGRF/166/2017 y el último UT-0396/2017 con dos anexos, signados respectivamente por el Licenciado Francisco José Gerardo Pinilla Llaca, Titular de la Unidad de Transparencia del Sistema Educativo Estatal Regular, el segundo oficio por el Profesor Agustín Morales Sánchez, quien se ostenta como Director de Educación Básica del Sistema Educativo Estatal Regular, el tercero por el Doctor Francisco Hernández Ortiz, Director General de la Benemérita y Centenaria Escuela Normal del Estado, el cuarto por María Cristina Turrubiartes Hernández, Directora de Servicios Administrativos del Sistema Educativo Estatal Regular, el quinto por Liz Minerva Irurzo Hernández, Coordinadora General de Recursos Financieros de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, y por ultimo por la Licenciada Jazmín Alejandra Torres Guevara Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado.   

Se tuvo al ente obligado por manifestando en tiempo y forma lo que a su derecho convino y por ofreciendo las pruebas que se enuncian y se acompañan en los oficios de cuenta; por señalado persona y domicilio para oír y recibir notificaciones, con excepción a lo tocante al Subdirector de Educación Básica del Sistema Educativo Estatal Regular, toda vez que de una revisión al apéndice de nombramientos y del libro de registro se advierte que el referido servidor público se le asigno clave de registro CEGAIP-RP-73/2015, Como Subdirector de Servicios Educativos del Sistema Educativo estatal Regular, cargo distinto con el que comparece al presente sumario. 

Asimismo, se tuvo por omiso al recurrente en por hacer manifestaciones respecto a lo que a su derecho conviniera. 
Finalmente, en el contexto del mismo proveído se ordenó turnar el presente expediente a la ponencia a efecto de elaborar el proyecto de resolución correspondiente. 


Mediante acuerdo de fecha 17 de marzo de 2017 dos mil diecisiete, el ponente del presente asunto hizo constar el transcurso del plazo concedido al 

Presidente de la Asociación de Padres de Familia de la Escuela “Tipo 21 de Agosto” para que rindiera el informe de ley requerido, por lo que esta Comisión tuvo al sujeto obligado por omiso en manifestar lo que a su derecho convenga, presentar alegatos u ofrecer pruebas.


SÉPTIMO. Ampliación del plazo para resolver el recurso de revisión. Por auto de 17 de abril de 2017 dos mil diecisiete, el ponente del presente recurso con fundamento en los acuerdos CEGAIP-198/2016 y CEGAIP199/2016, se amplió el plazo para resolver el recurso de revisión de que se trata.
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El presente recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado ya que el recurrente se inconforma por la respuesta a su solicitud de acceso a la información pública por parte del sujeto obligado. 
TERCERO. Legitimación. El recurrente se encuentra legitimado para interponer el recurso de revisión, ya que fue él quien presentó la solicitud de acceso a la información pública y la respuesta recaída a ésta es precisamente a aquél a quien le pudiese causar perjuicio.


CUARTO. Certeza del acto reclamado. Son ciertos los actos reclamados atribuidos a los entes obligados, puesto que así lo reconocieron las autoridades mencionadas al momento de rendir su informe. 


Lo mismo sucede para el Presidente de la Asociación de Padres de Familia de la escuela primaria “TIPO 21 DE AGOSTO” en virtud de que, a pesar de que fue omiso en rendir el informe solicitado al presentarlo ante esta Comisión de manera extemporánea, así se desprende de autos ya que la solicitud de acceso a la informaci6n publica que nos ocupa fue dirigida a dicho sujeto obligado.


QUINTO. Sobreseimiento. Dicha figura del sobreseimiento es la resoluci6n por parte de esta Comisi6n Estatal de Garantía de Acceso a la Informaci6n Publica de carácter definitivo porque pone fin al procedimiento sin resolver las cuestiones de fondo, es decir, porque se haya actualizado alguno de los supuestos que establece el artículo 180 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Informaci6n Publica del Estado y dicho sobreseimiento puede ser de todo o parte del recurso. 

El artículo 180, fracción IV, concatenado al artículo 179, fracción VI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, mismo que establecen:

Articulo 180. EI recurso será sobreseído, en todo o en parte, cuando, una vez admitido, se actualicen alguno de los siguientes supuestos:
(…)

IV. Admitido el recurso de revisión, aparezca alguna causal de improcedencia en los términos del presente Capitulo.
Articulo 179. EI recurso será desechado por improcedente cuando: 

(…)

VI. Se impugne la veracidad de la información proporcionada;


Como se ve, de las anteriores disposiciones tenemos que el recurso será sobreseído, cuando, una vez admitido, aparezca alguna causal de improcedencia, que es cuando se impugne la veracidad de la informaci6n que Ie fue proporcionada. 

Es por ello, que para sobreseer el recurso de revisi6n se debe de acreditar: 
1.- Que se admita el recurso y, 
2.- Que se impugne la veracidad de la informaci6n proporcionada. 

Así pues, el primero de los supuestos está acreditado en virtud de que, como ya también quedó visto en el resultando quinto, el 02 dos de marzo de este año, el ponente en el presente asunto admitió el recurso que nos ocupa.

Ahora, por lo que toca al segundo de los supuestos, está acreditado, pues como también quedó visto en el resultando segundo, el 10 diez de febrero de 2017 dos mil diecisiete, le fue notificado el oficio DA/CGRF/8º/2017, suscrito por la Coordinadora General de Recursos Financiero y DSA/0211/2017, suscrito por la Directora de Servicios Administrativos, que para mayor claridad se muestra con su respectiva solicitud y su inconformidad:
	NUMERAL DE LO SLICITADO
	SOLICITUD
	RESPUESTA
	INCONFORMIDAD

	1.-
	“Copias Simples de las Facturas fiscales que Amparan, justifican, comprueban las Cómpras o adquisiciones de los Uniformes, Calzado, Maleta y Enseres personales y el Traslado redonde a la CD.MX, de los alumnos-as con ALTOS Puntajes de la SEGE en la Olimpiada del Conocimiento 2016, CUATRO (4) Facturas que dicen ahora ya son por las cantidades de $32, 150.00, $302, 800.00. $59, 961.27 y $518, 486.70, las que deben estar debidamente cumplidas y pagadas a los Proveedores contenido los artículos Adquiridos por la SEGE, para los 30 Alumnos-as de las escuelas públicas, con las fechas: 11-JULIO-2016, 13-JULIO-2016, 14- SEPT-2016 y 09-NOV-2016, las que hacen un total de $913, 397.97 (…)”


	Mediante oficio DA/CGRF/8º/2017, suscrito por la Coordinadora General de Recursos Financieros, señaló:

“Al respecto, me permito informarle que anexo nueve copias simples de las facturas que comprueban el gasto para la Olimpiada del Conocimiento 2016, datos rastreados por las requisiciones realizadas por la Coordinación General de Recursos Materiales de la Secretaría.”
	HOY existen TRES (3) CANTIDADES de las que NO tengo una CERTEZA JURIDICA SOBRE LA REAL Y VERDADERA, porque en ninguna cantidad existe la AUTORIZACIÓN DEL SRIO. DE EDUC. DE GOB. DEL EDO. SLP. y menos la Afectación a la Partida Presupuestal donde este el INGRESO Y EGRESO de las cantidades mencionadas y la TRANSPARENCIA es muy opaca (…)”


	3.-
	“Copia Simple de todo el Procedimiento que se realiza y debe documentarse al momento de que los servidores públicos docentes CUMPLEN con las ordenes de PRESENTARSE en la INSPECCIÓN DE LA ZONA ESCOLAR 01 DE EDUCACIÓN SUPERIOR, según las “ORDENES DE SERVICIO” firmadas por la DIRECTORA DEL SEER, para que la titular de la INSPECCION antes citada les DE EL AVISO BUENO en su TOMA DE POSESIÓN a los docentes que presentaran sus servicios en la BECENE.”


	Mediante oficio número DSA/0211/2017, suscrito por la Directora de Servicios Administrativos, señaló:

“Al respecto le informo el procedimiento realizado por esta Dirección a mi cargo, que en este caso en particular consiste en entregar las ordenes de servicio que realiza el Departamento de Recursos Humanos del S.E.E.R., al titular de la Secretaría de Trabajo y Conflictos del Nivel Superior de la sección 52 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, mismo que recibe esa documentación firmando una bitácora y quien a su vez entrega dichas ordenes a los trabajadores correspondientes.”

Mediante oficio número SEMTMSS/DES/IES/204/2016-2017, suscrito por la Inspectora de Educación Superior zona 01, señaló:

“Atendiendo a lo peticionado hago de su conocimiento que esta Inspección no cuenta con un documento con las características como el que solicita, sin embargo, en atención al principio de máxima publicidad me permito darle a conocer el procedimiento que se sigue para la presentación de Ordenes de Servicio y Vo. Bo. a la Toma de Posesión.

1. Se recibe copia de conocimiento de las Órdenes de Servicio acompañada de la toma de Posesión debidamente firmada por el interesado y el Director de la BECENE para el Vo. Bo. de la Inspección.

2. Para asentar el Vo. Bo. se coteja que los datos sean correctos de acuerdo a las órdenes de servicio.

3 .Una vez otorgada el Vo. Bo. y el sello de la inspección se canaliza a la Dirección de Servicios Administrativos del SEER para el trámite correspondiente.

4. En su momento procesal esta inspección recibe copia de conocimiento de la Toma de Posesión con los sellos de recibido por las instancias correspondientes y se integra al archivo de inspección. 

Por lo anterior, se pone a su disposición Órdenes de Servicio…”

Mediante oficio número DG-739/2016-2017, suscrito por el Director General de la BECENE, señaló:

“es de informarle en este momento que en lo que se refiere a las Órdenes de Servicio de los trabajadores de esta entidad el proceso que realiza esta  Institución es el siguiente:

· Esta Institución recibe por parte de cada trabajador/ docente, la tarjeta u órdenes de servicio giradas por la instancia correspondiente.

· Una vez que se reciben la tarjeta u ordenes de servicio antes mencionadas, esta dirección canaliza dicho documento al Departamento de recursos Humanos de esta institución, esto con la finalidad de que dicho departamento realice el oficio de la toma de Posesión correspondiente. 

· Así las cosas y una ves que es elaborado el oficio de la toma posesión, se recaba la firma del trabajador/ docente y se canaliza a la Inspección de Educación Superior para su firma y sello. (Visto Bueno). 

· De acuerdo a lo anterior y en su momento apropiado, esta institución recibe los oficios de las tomas de posesión con el respectivo visto bueno.

· En ese orden de ideas, es de informarle que dichos oficios de las tomas de posesión le son entregadas al interesado y la copia de conocimiento para esta Institución es agregada al expediente laboral de cada trabajador/ docente. 


	SEMTMSS-DES-IES-204-2016-2017 de 08-FEB-2017, dirigido al suscrito y firmado por la INSPECTORA de Educ. Sup. del SEER (…)

AL FINAL DE CUENTAS TODOS LOS PROCESOS Y PROCEDIMIENTOS PARA CUMPLIR CON LAS ORDENES DE SERVICIO QUE SE EXPIDEN A LOS CATEDRATICOS DE LA BECENE, NO SE CUMPLEN Y POR ESO VARIOS DOCENTES CARECEN DE TITULOS Y CEDULAS PROFESIONALES DE POR LO MENOS LICENCIATURA, YA QUE PARA SER CATEDRATICOS DE ESA ESCUELA DE EDUC. SUP. Y EGRESAN LICENCIADOS EN EDUCACION POR LOMENOS LOS CATEDRATICOS DEBERAN TENER UNA MAESTRIA.

DG-739-2016-2017, de fecha 07-feb-2017, dirigido al suscrito y firmado por el Director de la BECENE.

El Director OPACO habla de cinco (5) Puntos del supuesto PROCESO y NO CUMPLE con lo ordenado por su superior jerarquico…”





Como se ve, el recurrente no se inconforma por la entrega de la información, sino duda de la información entregada y aduce cuestiones sobre la legalidad de los documentos que fueron entregados de la forma y como de acuerdo al solicitante debe de estar los documentos entregados, por ello, el recurrente al cuestionar la veracidad de la información en cuanto a la forma en que el sujeto obligado posee la información sobre un procedimiento determinado, es decir, sobre supuestas irregularidades de la documentaci6n que se entregó, está claro que se está en presencia de la causal de improcedencia a que se refiere el artículo 179, fracci6n VI, de la Ley de Transparencia.

Consecuentemente y, ante las razones apuntadas esta Comisión de Transparencia, sobresee el presente recurso en los puntos 1 y 3. 

SEXTO. Causales de improcedencia. Las causales de improcedencia previstas en el artículo 179 de la Ley de Transparencia son de estudio oficioso y preferente a cualquier otra cuestión planteada, por lo tanto, al no haber causal de improcedencia invocada por las partes o advertida por este 6rgano colegiado, se analiza el fondo de la cuestión planteada.

SÉPTIMO. Caso concreto. A través del escrito de solicitud de información pública, el recurrente realizó a la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado diversos requerimientos, los cuales para mayor claridad, a continuación se muestra con su respectiva respuesta:
	NUMERAL
	SOLICITUD
	RESPUESTA

	2.-
	“Copia Simple del documento oficial o libro de gobierno en donde la Dirección del S.E.E.R., REGISTRA Y LE ACUSAN RECIBO  de haberse entregado la COPIA-S en las Unidades Administrativas  de la INSPECCION DE ZONA DE EDUCACION SUPERIOR Y EN LA DIRECCION DE LA BECENE…

…dirigidas a los servidores públicos en general de la BECENE, una vez que ha ACORDADO que presten sus servicios diversos en esa escuela…”


	Mediante oficio número DSA/0211/2017, suscrito por la Directora de Servicios Administrativos, señaló:

“Al respecto pongo a su disposición en el estado en que se encuentra en nuestros archivos, la información con la que cuenta la Dirección de Servicios Administrativos del Sistema Educativo Estatal Regular, la cual consta de (28) veintiocho fojas y se trata de la bitácora por medio de la cual el Departamento de Recursos Humanos  de este Sistema Entrega  dichas ordenes de servicio al titular de la Secretaría de Trabajo y Conflictos del Nivel Superior de la Sección 52 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación”
 

	4.-
	“Copias Simples de las PRIMERAS ORDENES DE SERVICIO que les entregaron a los docentes de la BECENE, se presentaron en la INSPECCION, obtuvieron el Visto Bueno y les DIERON POSESION, me refiero a quienes llegaron de la SEGE, como la docente: Juana María Jaramillo González, Maria Luisa Reyna Díaz de León, Eduardo Noyola Guevara, etc.”


	Mediante oficio número DSA/0211/2017, suscrito por la Directora de Servicios Administrativos, señaló:

“De lo anterior, le informo que se pone a su disposición la información con la que cuenta el Departamento de Recursos Humanos de este Sistema Educativo, documentación que se encuentra contenida en (8) fojas.

Además, obedeciendo el principio de máxima publicidad, se ponen a su disposición otras órdenes de servicio que se encuentran en el expediente laboral de esos docentes, mismas que pudieran estar relacionadas con lo solicitado o pudieran ser de su interés; documentación que se encuentra contenida en (8) ocho fojas.”



	4 inciso a)
	“Copias Simples de las PRIMERAS ORDENES DE SERVICIO que les entregaron a los docentes de la BECENE, se presentaron en la INSPECCION, obtuvieron el Visto Bueno y les DIERON POSESION, me refiero a quienes llegaron de la SEGE, como la docente: Juana María Jaramillo González, Maria Luisa Reyna Díaz de León, Eduardo Noyola Guevara, etc.”


	Mediante oficio número DG-739/2016-2017, suscrito por el Director General de la BECENE, señaló:

“Se pone a su disposición para su consulta la siguiente información:

De la docente Juana María Jaramillo González:

Copia simple de las primeras Órdenes de Servicio con que cuenta esta Institución. 02 dos fojas.

De la docente María Luisa Reyna Díaz de León:

Copia simple de las primeras Órdenes de Servicio con que cuenta esta Institución. 02 dos fojas.

Del Docente Eduardo Noyola Guevara:

Copia simple de las Órdenes de Servicio con que cuenta esta Institución. 03 tres fojas.”



	5.-
	“Copias Simples de las relaciones, listados o como se le llame en las que se encuentren las cantidades de alumnos-as de los Semestres: 1, 2, 3, 4, 5, 6,  7  y 8, de la Licenciatura de INGLES, debiéndose encontrar los NOMBRES DE LOS ALUMNOS-AS DE LAS ESCUELAS  PUBLICAS NO SON INFORMACIÓN CONFIDENCIAL (…)”.


	Mediante oficio número DG-739/2016-2017, suscrito por el Director General de la BECENE, señaló:

“Que resulta materialmente imposible poner a su disposición lo antes solicitado, esto en virtud de que dichos listados cuentan con Datos Personales, tal como lo es el Nombre del Alumnos”



	6.-
	“Copias Simples de las PLANEACIONES de los docentes pertenecientes a las escuelas Oficiales del S.E.E.R., que por algún motivo NO tienen en sus Archivos de Tramite y Concentración los REGISTROS de las Asistencias y Comprobaciones de haberse Desempeñado en sus Labores de Docencia y estar FRENTE A SU GRUPO de los años: 2013, 2014, 20158 y 2016 (…).” 


	Mediante oficio número DSE/SEB/464/2015-2016, suscrito por el Subdirector de Educación Básica, señaló:

“…me permito poner a disposición las planeaciones correspondientes al Nivel de Educación Preescolar, del mes de agosto a diciembre del año 2016”

	7.-
	“Solicito Copias Simples de la documentación contable que se ORIGINA Y GENERA por las CUOTAS IMPUESTAS Y ASIGNADAS por la Asociación de Padres de Familia cada ciclo escolar en la escuela Primaria FEDERAL TIPO “21 DE AGOSTO” (…)Libros de Ingresos y Egresos, de Acuerdos-ELECCIONES-Integraciones de Mesas Directivas de la Asoc. de P.F.- Actas de Entregas y Recepciones de las Mesas Directivas, Comprobaciones de los Recursos Aportados por los Padres y Madres de Familia, sus PUBLICACIONES y Aprobaciones de quienes aportan …”


	Mediante oficio número 003/2016-2017, suscrito por el Presidente de la Asociación de Padres de Familia DE LA ESCUELA  PRIMARIA “TIPO 21 DE AGOSTO”:

“le comunico que los documentos relativos al libro de ingresos y egresos de la Asociación de Padres de Familia de la Escuela Primaria “Tipo 21 de Agosto”, Acta de integración y de entrega-recepción de la mesa directiva saliente, los estados de cuenta donde consta el saldo total de los recursos obtenidos por concepto de las aportaciones de los padres de familia, notas, facturas; constan en un total de 112 fojas, por lo que atendiendo a la modalidad en la que requiere la información, se pone a su consideración el pago de la referida documentación…” 

	8.-
	“Solicito el ACCESO tanto documental como FISICAMENTE de la EMISION E IMPRESIÓN de las Cédulas de Evaluación del Periodo Semestre II, 2016 y que la fecha de IMPRESIÓN es cada  AÑO, en el MES de Marzo del 2017…”    


	Mediante oficio número DG-739/2016-2017, suscrito por el Director General de la BECENE, señaló:

“es de decirle que resulta materialmente imposible poner a disposición para su consulta y acceso a la Información pública de las Cédulas de Evaluación del semestre II, 2016 esto en razón de que como Usted mismo lo menciona dichas Cédulas de Evaluación son emitidas en el mes de marzo del año 2017 dos mil diecisiete, pero una vez que sean impresas y se conviertan en un documento oficial, se podrá dar acceso para su consulta”



OCTAVO. Estudio de los agravios. Inconforme con la respuesta proporcionada por el sujeto obligado, el recurrente interpuso el presente recurso de revisión, por medio del cual impugnó respecto de los siguientes numerales:
Numeral 2.- “…DSA-211-2017 de  07-FEB-20107, dirigido al suscrito y firmado por la Directora de Servicios Admtvos. del S.E.E.R., quien dice:     
A. Poner a disposición los Procedimientos para la entrega de las Ordenes de Servicio del Personal que causa Alta en la BECENE. 

B. Solicitaré la Información de manera ELECTRONICA y entregaré “CD” para la Reproducción Electrónica, posterior informaré sobre lo que resulte de la entrega.”

Numeral 4.- “…DSA-211-2017 de  07-FEB-20107, dirigido al suscrito y firmado por la Directora de Servicios Admtvos. del S.E.E.R., quien dice:     
A. Poner a disposición los Procedimientos para la entrega de las Ordenes de Servicio del Personal que causa Alta en la BECENE. 

B. Solicitaré la Información de manera ELECTRONICA y entregaré “CD” para la Reproducción Electrónica, posterior informaré sobre lo que resulte de la entrega.”

Numeral 4 inciso a).- “pone para ser consultadas varias fojas, las que acudiré a consultar e informaré que puso a disposición”
Numeral 5.- “Dice que los nombres de los alumnos son Inf. Confidencial, pero los ALUMNOS(AS) RECIBEN Recursos Públicos: Educación Gratuita con el PAGO de las Nominas de los Catedráticos con Recursos Públicos (…)”. 
Numeral 6.- “…dice: Poner a disposición las PLANEACIONES solicitadas, pero solo de (5) Meses… y NO de los AÑOS: 2013, 2014, 2015 y 2016, como dice mí solicitud presentada.”
Numeral 7.- “me NEGO EL ACCESO Y LA CONSULTA A LO SOLICITADO, (…).Unicamente dice son 112 fojas y debo pagarlas para poder obtenerlas Y NO LAS PONE AL ACCESO NI CONSULTA tal y como lo solicito. 

A través de su escrito de informe, el sujeto obligado señaló a esta Comisión que en relación al numeral:

Numeral 5.- “…se observa de manera clara que esta Institución, motivó y fundamentó la respuesta de la que hoy se duele el entonces peticionario, así mismo se le hizo el señalamiento suficientemente claro de cuál era la información con que esta Institución cuenta y que en todo momento se puso a su disposición para su consulta.
Ahora bien, una vez manifestado lo anterior y a criterio del suscrito, considero que el hoy contrariado en su escrito de solicitud de información predomina el derecho que le confiere la carta magna en cuanto a derecho de petición, e4sto en virtud de que el hoy impetrante solicita documentos o formas ad hoc pero sin embargo esta Institución da respuesta a todas sus manifestaciones y se le hace una explicación clara de la información con la que se cuenta y se pone a su disposición”
Numeral 6.- "Es importante hacer la observación que de la lectura de la solicitud de información no se desprende que el peticionario haya solicitado las planeaciones de los años que aduce en su recurso de revisión (…).
Ahora bien es de mencionar que los documentos solicitados son considerados por su naturaleza como documentos de comprobación administrativa inmediata cuya vigencia es en base a la utilidad en la oficina generadora y/o servidor público (docente) y en el caso que nos ocupa es por el ciclo escolar (2016-2017) motivo por el cual se puso a su disposición planeaciones agosto-diciembre 2016…”

Tomando en consideración lo antes expuesto, esta Comisión analizara si la respuesta entregada por el sujeto obligado es procedente en términos de lo señalado por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.
Así las cosas, esta Comisión revisó la solicitud, el acto reclamado y los puntos petitorios del recurrente, así como lo manifestado en su escrito de informe del sujeto obligado. Para mayor claridad, a continuación de desglosa la información:
	NUMERAL
	SOLICITUD
	RECURSO DE REVISIÓN
	INFORME DEL SUJETO OBLIGADO.

	5.-
	“Copias Simples de las relaciones, listados o como se le llame en las que se encuentren las cantidades de alumnos-as de los Semestres: 1, 2, 3, 4, 5, 6,  7  y 8, de la Licenciatura de INGLES, debiéndose encontrar los NOMBRES DE LOS ALUMNOS-AS DE LAS ESCUELAS  PUBLICAS NO SON INFORMACIÓN CONFIDENCIAL (…)”.


	“Dice que los nombres de los alumnos son Inf. Confidencial, pero los ALUMNOS(AS) RECIBEN Recursos Públicos: Educación Gratuita con el PAGO de las Nominas de los Catedráticos con Recursos Públicos (…)”. 


	“…se observa de manera clara que esta Institución, motivó y fundamentó la respuesta de la que hoy se duele el entonces peticionario, así mismo se le hizo el señalamiento suficientemente claro de cuál era la información con que esta Institución cuenta y que en todo momento se puso a su disposición para su consulta.

Ahora bien, una vez manifestado lo anterior y a criterio del suscrito, considero que el hoy contrariado en su escrito de solicitud de información predomina el derecho que le confiere la carta magna en cuanto a derecho de petición, e4sto en virtud de que el hoy impetrante solicita documentos o formas ad hoc pero sin embargo esta Institución da respuesta a todas sus manifestaciones y se le hace una explicación clara de la información con la que se cuenta y se pone a su disposición”



	6.-
	“Copias Simples de las PLANEACIONES de los docentes pertenecientes a las escuelas Oficiales del S.E.E.R., que por algún motivo NO tienen en sus Archivos de Tramite y Concentración los REGISTROS de las Asistencias y Comprobaciones de haberse Desempeñado en sus Labores de Docencia y estar FRENTE A SU GRUPO de los años: 2013, 2014, 2015 y 2016 (…).” 


	“…dice: Poner a disposición las PLANEACIONES solicitadas, pero solo de (5) Meses… y NO de los AÑOS: 2013, 2014, 2015 y 2016, como dice mí solicitud presentada.”

	Es importante hacer la observación que de la lectura de la solicitud de información no se desprende que el peticionario haya solicitado las planeaciones de los años que aduce en su recurso de revisión (…).

Ahora bien es de mencionar que los documentos solicitados son considerados por su naturaleza como documentos de comprobación administrativa inmediata cuya vigencia es en base a la utilidad en la oficina generadora y/o servidor público (docente) y en el caso que nos ocupa es por el ciclo escolar (2016-2017) motivo por el cual se puso a su disposición planeaciones agosto-diciembre 2016…”



	7.-
	“Solicito Copias Simples de la documentación contable que se ORIGINA Y GENERA por las CUOTAS IMPUESTAS Y ASIGNADAS por la Asociación de Padres de Familia cada ciclo escolar en la escuela Primaria FEDERAL TIPO “21 DE AGOSTO” (…)Libros de Ingresos y Egresos, de Acuerdos-ELECCIONES-Integraciones de Mesas Directivas de la Asoc. de P.F.- Actas de Entregas y Recepciones de las Mesas Directivas, Comprobaciones de los Recursos Aportados por los Padres y Madres de Familia, sus PUBLICACIONES y Aprobaciones de quienes aportan …”


	“…me NEGO EL ACCESO Y LA CONSULTA A LO SOLICITADO, (…).Unicamente dice son 112 fojas y debo pagarlas para poder obtenerlas Y NO LAS PONE AL ACCESO NI CONSULTA tal y como lo solicito.”


	


8.1.- Agravios Infundados. En relación a los numerales 2, 4 y 4 a) de la solicitud de información el recurrente se inconformó por la respuesta, por lo que esta Comisión advirtió que las inconformidades manifestadas por el hoy recurrente son hechos de futuro de realización incierta. 
Asimismo, conviene señalar que de conformidad con lo dispuesto por los artículos 1, 3 fracción XII, 18 y 113 de la Ley de la Materia el derecho de acceso a la información es la prerrogativa de toda persona para acceder a la información generada, administrada o en posesión de los entes obligados, la cual se considera un bien del dominio público accesible a cualquier persona, principalmente tratándose de información relativa al funcionamiento y las actividades que desarrollan, con la única excepción de aquella considerada como de acceso restringido, en cualquiera de sus modalidades de reservada y confidencial.
Así las cosas, y después de analizar los agravios manifestados por el hoy recurrente, se advierte que en estos van encaminados a manifestar hechos futuros de realización incierta.
En ese sentido, se estima que dichos agravios estas son meras declaraciones del quejoso que no pueden ser analizadas por esta Comisión, ya que éstas no encuadran en alguno de los supuestos del artículo 167 de la Ley de la Materia, por lo que dichos argumentos, resultan inoperantes.
En relación al numeral 5 de la solicitud de información, el hoy inconforme en principio, y de acuerdo con lo que establece los artículos 1, fracción II, 3, fracción XIX, 4, 7, 18 y 19 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, la información generada, administrada o en posesión de los Entes Públicos se considera un bien del dominio público accesible a cualquier persona, en los términos y condiciones que establece la misma, privilegiando los principios de máxima publicidad, sencillez en el procedimiento, rendición de cuentas y acceso a la información pública, sobre todo cuando existe la aplicación de recursos públicos, ya que uno de los objetivos de la Ley es favorecer la rendición de cuentas a los gobernados, de manera que puedan valorar el desempeño de la función gubernamental.
Así las cosas, es preciso señalar que en relación con la información solicitada por el solicitante referente a los nombres de todos los alumnos que cursan los semestres 1 al 8 de la Licenciatura de Ingles, con fecha 10 de febrero de 2017 el sujeto obligado notificó la respuesta clasificando dicha información como confidencial. 
El artículo 3 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, establece que se entenderá por:

(…)
XI. Datos personales: toda información sobre una persona física identificada o identificable, como lo es la relativa a su origen étnico o racial, características físicas, morales o emocionales, a su vida afectiva y familiar, domicilio, número telefónico, correo electrónico, patrimonio, ideología y opiniones políticas, afiliación sindical, creencias o convicciones religiosas o filosóficas, los estados de salud físicos o mentales, información genética, preferencia sexual, y otras análogas que afecten su intimidad. Se considerará identificable toda persona cuya identidad pueda determinarse, directa o indirectamente, en particular mediante un número de identificación o uno o varios elementos específicos, característicos de su identidad física, fisiológica, psíquica, económica, cultural o social;
(…)

XVII. Información confidencial. la información en posesión de los sujetos obligados que refiera a datos personales; la que se refiere a los secretos bancario, fiduciario, industrial, comercial, fiscal, bursátil y postal cuya titularidad corresponda a particulares, sujetos de derecho internacional o a sujetos obligados cuando no involucren el ejercicio de recursos públicos; así como aquella que presenten los particulares a los sujetos obligados siempre que tengan el derecho a entregarla con ese carácter; y toda aquella información susceptible de ser tutelada por los derechos humanos a la privacidad, intimidad, honor y dignidad, que se encuentra en posesión de alguno de los entes obligados y sobre la que no puede realizarse ningún acto o hecho, sin la autorización debida de los titulares o sus representantes legales;”
Bajo esas premisas se desprende que esas definiciones que hace la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado respecto a los datos personales como  información confidencial son los que reclaman una protección mayor, pues constituyen cualquier información que se encuentre íntimamente relacionada, en el caso, con el nombre, ya que hace, en un momento dado identificable a la persona y, bajo ese supuesto es un dato que requiere una incuestionable protección por parte de los entes obligados que los gestionan o tratan.

Por tanto, si la anterior información si se encuentra en posesión de alguno de los entes obligados y sobre la que éstos no puede realizarse ningún acto o hecho, sin la autorización debida de los titulares o sus representantes legales.

Lo anterior se afirma porque todos los datos mencionados deben tener un nivel crítico de protección, es decir, una protección mayor y es por ello que la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado tiene por objeto proteger este tipo de datos contemplados en las fracciones XI, XVII del artículo 3º de la ley en cita, y que los entes obligados tienen el deber de resguardar y proteger de forma adecuada, pues para ello los artículos 114, último párrafo, 138, primer y segundo párrafo, 142, primer párrafo de la Ley de Transparencia, respectivamente, ponen de manifiesto:

“ARTÍCULO 114. 

[…]

Los titulares de las Áreas de los sujetos obligados serán los responsables de clasificar la información, de conformidad con lo dispuesto en, la Ley General y esta Ley.

ARTÍCULO 138. Se considera información confidencial la que contiene datos personales concernientes a una persona identificada o identificable.

La información confidencial no estará sujeta a temporalidad alguna y sólo podrán tener acceso a ella los titulares de la misma, sus representantes y los Servidores Públicos facultados para ello…

ARTÍCULO 142. Para que los sujetos obligados puedan permitir el acceso a información confidencial requieren obtener el consentimiento de los particulares titulares de la información.”
Por lo que en atención a estos preceptos legales, se colige que los entes obligados tienen el deber y la obligación no sólo de resguardar, sino también de proteger los datos personales y sólo darles el uso para el cual específicamente fueron recabados, pudiendo únicamente darles otro tratamiento o hacerlos públicos, con el consentimiento expreso o la autorización de su titular.

Por lo que de la información que se trata en este asunto y atendiendo que el nombre de los alumnos que cursan la licenciatura en Ingles refiere a una persona identificable y considerando que el nombre da cuenta de su esfera privada, esta Comisión considera infundado el agravio hecho valer por el recurrente, al corroborarse que dicha información se refiere a información confidencial o datos personales y que está protegida por las disposiciones referentes a la confidencialidad de la información proporcionada por los particulares a los Entes Públicos, de acuerdo con lo que establecen los preceptos legales invocados, por lo que es de confirmarse dicha respuesta.  
8.2. Agravios Fundados.- Por lo que respecta al punto 6 de la solicitud, el recurrente se inconformo porque de la información requerida se le proporcionó de manera incompleta toda vez que no fueron entregadas las planeaciones de los planteles de preescolar de los años 2013, 2014 y 2015 
Al respecto, de acuerdo a los argumentos vertidos por el sujeto obligado, esté especifica que, sin bien solamente entregó solo entregó las planeaciones agosto-diciembre de 2016, ello se debió a que de la lectura de la solicitud de información no se desprende que el solicitante haya pedido las planeaciones de los años que aduce en su recurso de revisión, señalando que los documentos solicitados son considerados por su naturaleza como documentos de comprobación administrativa inmediata cuya vigencia es en base a la utilidad en la oficina generadora y/o servidor público (docente) y en el caso que nos ocupa es por ciclo escolar (2016-2017), motivo por el cual se puso a su disposición planeaciones agosto- diciembre 2016. 
En virtud de lo anterior, contrario a lo manifestado por el sujeto obligado en su escrito de informe, esta Comisión pudo advertir que, de una lectura integra a al escrito de solicitud de información, el hoy recurrente sí solicitó copia simple de las planeaciones de los años 2013, 2014 y 2015.
Ahora bien, cabe señalar que no pasa desapercibido para esta Comisión que el sujeto obligado, en su escrito de informe implícitamente adujo que respecto a las planeaciones de los años 2013, 2014 y 2015 dichos documentos no los posee en virtud de que los mismos contiene información considerada por su naturaleza como documentos de comprobación administrativa inmediata cuya vigencia es en base a la utilidad en la oficina generadora y/o servidor público (docente). 

Sin embargo, el sujeto obligado no justificó su dicho, en el sentido que los artículos 18, 19 y 20 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado establecen lo siguiente:
“ARTÍCULO 18. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones. 
ARTÍCULO 19. Se presume que la información debe existir si se refiere a las facultades, competencias y funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados. En los casos en que ciertas facultades, competencias o funciones no se hayan ejercido, se debe motivar la respuesta en función de las causas que motiven la inexistencia. 
ARTÍCULO 20. Ante la negativa del acceso a la información o su inexistencia, el sujeto obligado deberá demostrar que la información solicitada está prevista en alguna de las excepciones contenidas en esta Ley o, en su caso, demostrar que la información no se refiere a alguna de sus facultades, competencias o funciones.”
Además que la Dirección de Servicios Administrativos posee facultades para llevar esa información y, en caso de poseer esa información explicar mediante debida motivación el porqué de sus afirmaciones, esto es, porque no posee la información para que el Comité de Información haga e pronunciamiento respectivo. 

Lo anterior, porque en términos de las atribuciones emanadas del artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece que: “El Estado garantizará la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro de los educandos”, artículo 27 BIS de la Ley de Educación del Estado de San Luis Potosí, señala que “La autoridad educativa estatal y municipal, deberán formular y ejecutar programas y acciones tendentes a fortalecer la autonomía de gestión de las escuelas de educación básica, los que deberá de formular con base a los lineamientos emitidos por la autoridad educativa federal, mismos que tendrán como objetivos: II. Desarrollar una planeación anual de actividades, con metas verificables y puestas en conocimiento de la autoridad y la comunidad escolar.” tienen obligación de generarla; máxime que la naturaleza pública de la información referente a las planeaciones anuales de actividades, deviene del interés social para que la colectividad escolar, puedan valorar el desempeño del docente sobre lo que espera que aprendan los alumnos y la manera en que lo harán.

Por lo que respecta al punto 7 de la solicitud, el hoy recurrente manifestó su inconformidad por el cobro de los derechos de reproducción realizado por el sujeto obligado para consulta de la información requerida en su solicitud de acceso, alegando para ello que: “Únicamente dice son 112 fojas y debo pagarlas para poder obtenerlas y no las pone al acceso ni consulta”.

Por su parte, el sujeto obligado no justificó el sentido de su respuesta, pues como quedó señalado en el apartado de antecedentes de esta resolución el sujeto obligado fue omiso en rendir su escrito de informe ante esta Comisión al presentar alegatos u ofrecer pruebas de manera extemporánea. 

Así las cosas, se advierte que esta Comisión se centrará en la necesidad de determinar si la respuesta del sujeto obligado notificada al hoy recurrente el 10 de febrero de 2017, emitida por el Presidente de la Asociación de Padres de Familia de la Escuela Primaria “TIPO 21 DE AGOSTO”, cumple totalmente con los extremos de lo dispuesto de las leyes reglamentarias aplicables. 

Resulta indispensable señalar que privilegiando en todo momento el principio de máxima publicidad y gratuidad consagrado en el artículo 6 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en concordancia con el artículo 1 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, a fin de garantizar el derecho de acceso a la información, de una lectura integra del escrito de solicitud de información del hoy recurrente, esta Comisión advierte que el solicitante pidió el acceso a la documentación por lo que con fundamento en la fracción III del artículo 6 de la Constitución Federal que establece: “Toda persona, sin necesidad de acreditar interés alguno o justificar su utilización, tendrá acceso gratuito a la información pública…”, corresponde al ente obligado competente darle el acceso a la información solicitada.

Lo anterior es así, toda vez que el sujeto obligado no señaló alguna de las excepciones para la entrega de la información y que es cuando:

a)
La información es reservada.
b)
La información es confidencial –está regla también admite excepciones, pues hay documentos en los que consta la información que permite eliminar las partes o secciones clasificadas –.
c)
Cuando por disposiciones que rigen el actuar de la autoridad obligada no debe de crear, producir, generar, poseer, procesar, administrar, archivar o resguardar esa información.  


En consecuencia, por lo anteriormente fundado y motivado, puede resolverse fundado el agravio pretendido valer por el inconforme. 


8.3. Efectos de esta resolución.
En las condiciones anotadas y, al haber resultado fundados los agravios que hizo valer la recurrente, lo procedente es que esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de conformidad con el artículo 175, fracción III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado revoque la respuesta proporcionada por los entes obligados al presente recurso de revisión, en los siguientes términos:

8.3.1. Permita el acceso a la información sobre las planeación anual de actividades correspondientes a los años 2013, 2014 y 2015.
8.3.2. Permita el acceso a los documentos relativos al libro de ingresos y egresos de la Asociación de Padres de Familia de la Escuela Primaria “Tipo 21 de Agosto”, Acta de integración y de entrega-recepción de la mesa directiva saliente, los estados de cuenta donde consta el saldo total de los recursos obtenidos por concepto de aportaciones de los padres de familia, notas, facturas; consistente en un total de 112 fojas. 

8.4. Precisiones de esta resolución.


De conformidad con la última parte del artículo 176 de la Ley de Transparencia está Comisión de Transparencia establece los siguientes términos para el cumplimiento de la resolución por parte de los sujetos obligados:

· 
Deberá de proporcionar todos aquéllos datos, tales como lugar y horario de atención al público, números telefónicos, así como cualquier elemento que faciliten la entrega de la información. 
· En caso de no encontrar la información solicitada del punto 8.3.1, y el Comité de Transparencia haya tomado las medidas necesarias para localizar la información debe esta expedir la resolución de inexistencia respectivo conforme el artículo 160 y 161 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, debiendo notificar al particular a través de la Unidad de Transparencia la resolución de su Comité de Transparencia que confirme la inexistencia de los documentos, así como a este Órgano Colegiado.

8.5. Plazo para el cumplimento de esta resolución.

Con fundamento en el artículo 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, este órgano colegiado le concede al ente obligado el plazo de tres días para la entrega de la información, plazo que es el que está Comisión de Transparencia considera que es suficiente para la entrega de la información por parte del ente obligado una vez que la presente resolución se declare ejecutoriada.

8.6. Informe sobre el cumplimento a la resolución. 

De conformidad con el artículo 177, segundo párrafo, el ente obligado deberá de informar a esta Comisión de Transparencia el cumplimento a la presente resolución en un plazo que no deberá de exceder de tres días siguientes a la notificación del auto que la declare ejecutoriada en donde justificará con los documentos necesarios el cumplimento a lo aquí ordenado.

8.7. Medida de apremio en caso de incumplimiento a la resolución.

Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública apercibe al ente obligado que en caso de no acatar la presente resolución, podrá ser acreedor de alguna de las medidas de apremio establecidas en el artículo 190 de la Ley de Transparencia, en virtud de que este órgano colegiado debe de garantizar el debido cumplimiento al derecho humano de acceso a la información pública.  

RESOLUTIVO 
Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:

ÚNICO. Esta Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública Revoca la respuesta del ente obligado por los fundamentos y las razones desarrolladas en el considerando octavo de la presente resolución.

 
Notifíquese; por oficio a las autoridades y a la recurrente por el medio que designó.

Así, por unanimidad de votos lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por los Comisionados M.A.P. Yolanda E. Camacho Zapata, licenciada Claudia Elizabeth Ávalos Cedillo y MTRO. Alejandro Lafuente Torres presidente, siendo ponente el tercero de los nombrados, quienes en unión de la licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria Pleno que da fe, firman esta resolución.  
	        COMISIONADO PRESIDENTE

MTRO. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES
	              COMISIONADA 

M.A.P. YOLANDA E. CAMACHO ZAPATA



	COMISIONADA 

LIC. CLAUDIA ELIZABETH ÁVALOS CEDILLO  
	
	SECRETARIA DE PLENO

LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA 


DRL
