ACTA DE LA QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ DEL AÑO 2018 (DOS MIL DIECIOCHO) CORRESPONDIENTE A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2015-2018 REALIZADA EL 26 (VEINTISÉIS) DE JUNIO DEL AÑO 2018 (DOS MIL DIECIOCHO).
En la Ciudad de San Luis Potosí, capital del Estado del mismo nombre, siendo las 09:00 (nueve) horas del 26 (veintiséis) de junio del año 2018 (dos mil dieciocho), fecha señalada para la celebración de la Quinta Sesión Extraordinaria del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí. Por lo que instalados en la sala de juntas de la Secretaría General; se da inicio a la misma, estando presentes sus integrantes: Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego, Secretario General y Coordinador del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí; Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, en su carácter de representante del C. Presidente Municipal, ante el Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí; Ciudadano Enrique González Hernández, Regidor Presidente de la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información Pública e integrante del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí; Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez, Director de Ingresos en su carácter de Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí; Licenciado Noé Lara Henríquez, Oficial Mayor e integrante del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí; Contador Público, Oscar Alejandro Pérez López, Director de Administración, Planeación y Finanzas e integrante del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí; y el Licenciado Benjamín Pérez Álvarez,  Encargado de Despacho, de la Dirección de Desarrollo Social, e integrante del Comité de Transparencia de este Municipio. Lo anterior con fundamento en lo establecido en los artículos 51 y 52 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y 33 del Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Municipio de San Luis Potosí, conforme al siguiente:
Orden del día.
I. Lista de asistencia.   

II. Declaración de validez. 

III. Solicitudes de desclasificación de reserva.-  Suscritas por el Contralor Interno Municipal, Licenciado Ignacio González Rivas,  respecto a:
a. La Solicitud de desclasificación de reserva mediante oficio CM/CJ/741/2018, en relación al Expedientillo CIM-CJ-04/2017.

b. La Solicitud de desclasificación de reserva mediante oficio CM/CJ/742/2018, en relación al Expedientillo CIM-CJ-01/2017.

IV. Solicitud de supresión a Obligaciones Publicadas.- Suscrita por el Director de  Servicios Municipales, Ingeniero Adrián Tercero Nava, mediante oficio DSM/CA/1645/2018, en el que solicita la supresión  de  los formatos del artículo 85 de la LTAIPSLP fracción II F6, ya que por error involuntario se cargo información que no corresponde a este. Anexa al presente hipervínculos.
V. Solicitud de supresión a Obligaciones Publicadas.- Suscrita por el Secretario Técnico del H. Ayuntamiento, Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, mediante oficio ST/0101/2018, en el que solicita la supresión  de  los registros correspondiente  a los formatos del artículo 85 IA del mes de junio del año en curso, así como de los hipervínculos de los formatos del artículo 84 fracciones XL y LIII4 y 85 fracción IA de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en virtud de que  se observó que de manera involuntaria  se realizaron algunas cargas en otro formato. Anexa formato de registros de la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS).
VI. Solicitud de desclasificación de reserva,  presentada por la Licenciada Jessica Erika Ludivina  Acosta Correa, Encargada de Despacho de la Unidad de Transparencia, mediante al oficio U.T. 1077/18,  con fecha de  recibido del 22 (veintidós) de junio del año 2018 (dos mil dieciocho) de los  acuerdos de de reserva que menciona en el mismo.

VII. Solicitud de Confirmación de Inexistencia de documento.- Realizada mediante oficio O.M. / 1072/2018, suscrito por el Oficial Mayor, Licenciado Noé Lara Henríquez, en relación a la “Copia del convenio de incorporación de los trabajadores al servicio del Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, al régimen de vivienda que administra el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), con registro patronal 99240004103”. Para dar respuesta a la solicitud de información presentada por el  C. Jorge Alberto Pérez Vilet, registrada con folio UT-SI-293/2018-00440718-PNT.
VIII. Solicitud de Confirmación del Acuerdo de Reserva.- Realizada mediante oficio DOP/CJ/556/2018, suscrito por la  Ingeniero Isabel Leticia Vargas Tinajero, Directora de Obras Públicas, en relación al expediente de la obra denominada “Rehabilitación de la Calzada Fray Diego de la Magdalena, tramo 1 (calle Santa Rosa costado Inst. Humboldt – calle 13 Industrial Aviación) de esta Ciudad de San Luis Potosí”,  ello en virtud de que a la fecha se encuentra vigente y sin haberse dictado sentencia en el juicio de amparo 248/2018-III, que conoce el Juzgado Sexto de Distrito del Estado, siendo la litis precisamente respecto de la citada obra pública, con fundamento en los 3 fracción XXI, 113 y 129 fracción X de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. Lo anterior para dar respuesta a las solicitudes de información número UT-SI-263/2018-00395718-UT y UT-SI-264/2018-00395818-UT, presentado por los Habitantes y vecinos de la Colonia Saucito. 
IX. Solicitud de Ampliación de Término.- Realizada por la Ingeniero Lidia Velázquez Neri, Directora  de Catastro y Desarrollo Urbano, mediante oficio CAL/475/2018, respecto a la solicitud de información pública registrada con folio UT-SI-292/2018-00440518-PNT., de conformidad con el artículo 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.
X. Asuntos Generales.
XI. Clausura.
Se procede al desarrollo de la sesión en los siguientes términos:


Como primer punto del orden del día. - Lista de asistencia. - En uso de la voz, el Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez, en su carácter de Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí, realiza el pase de lista a los integrantes del Comité:

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: Presente.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: Presente.

Licenciado Enrique González Hernández: Presente.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: Presente

Licenciado Noé Lara Henríquez: Presente.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: Presente

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: Presente.

Como segundo punto del orden del día. - Declaración de validez. - El Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio, declara la validez de la Quinta Sesión Extraordinaria del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí del año 2018, correspondiente a la Administración Municipal 2015-2018; en virtud de que existe el quórum requerido, por lo que las decisiones  acuerdos que se tomen en ella, serán válidos y de carácter obligatorio.

Como tercer punto del orden del día. - Solicitudes de desclasificación de reserva.-  Suscritas por el Contralor Interno Municipal, Licenciado Ignacio González Rivas,  respecto a:
a) La Solicitud de desclasificación de reserva mediante oficio CM/CJ/741/2018, en relación al Expedientillo CIM-CJ-04/2017.

b) La Solicitud de desclasificación de reserva mediante oficio CM/CJ/742/2018, en relación al Expedientillo CIM-CJ-01/2017.

Se le cede el uso de la voz al Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, quien manifiesta:

Hago del conocimiento a los integrantes de este Cuerpo Colegiado, que el Contralor Interno Municipal, Licenciado Ignacio González Rivas, solicitó la desclasificación de los Expedientillos CIM-CJ-04/2017 y CIM-CJ-01/2017, lo anterior debido a que el Órgano Interno de Control, emitió el pronunciamiento correspondiente, toda vez que han dejado de existir las causas que motivaron la reserva previstas por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. Por lo que no debe continuar la restricción al acceso de la información en ellos contenida. 

En uso de la voz el Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio, manifiesta que: derivado de la solicitud de desclasificación en comento y con fundamento en lo dispuesto en el numeral 115 fracciones I y IV de la Ley de Trasparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí publicada en el periódico oficial el día 09 de mayo del 2016, por lo que una vez que se ha realizado una revisión para determinar si los expedientillos que se precisan en este punto se encuentran clasificados como reservados según los acuerdos existentes al respecto, se puede determinar que los mismos sí cuentan con acuerdo de clasificación de información reservada, en los siguientes términos:

El 31 (treinta y uno) de mayo de 2017 (dos mil diecisiete), se emitió acuerdo de reserva C.T. - A.R. 037/2017, correspondiente a la información contenida en el Procedimiento Administrativo de Investigación CIM-CJ-04/2017.

El 31 (treinta y uno) de enero de 2017 (dos mil diecisiete), se emitió acuerdo de reserva C.T. - A.R. 005/2017 correspondiente a la información contenida en el Procedimiento Administrativo de Investigación número CIM-CJ-01/2017.

Luego de las manifestaciones realizadas por el área que tuvo bajo su resguardo la custodia de la información y fue la generadora de la misma y habiendo corroborado entonces que coincide con las solicitudes de desclasificación remitidas a este Comité, para determinar si es dable o no, desclasificar de reservada la información solicitada, con fundamento en el artículo 51 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí: 

Se somete a votación:

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: emite voto a favor.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: emite voto a favor.

Licenciado Enrique González Hernández: emite voto a favor.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: emite voto a favor

Licenciado Noé Lara Henríquez: emite voto a favor.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: emite voto a favor

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: emite voto a favor.

Luego de las manifestaciones vertidas, los integrantes de este Comité de Transparencia, ACUERDAN POR UNANIMIDAD DE VOTOS declarar como desclasificada de información reservada, la contenida en los acuerdos de reserva que a continuación se detallan:

Acuerdo de reserva C.T. - A.R. 037/2017, correspondiente a la información contenida en el Procedimiento Administrativo de Investigación CIM-CJ-04/2017.

Acuerdo de reserva C.T. - A.R. 005/2017, correspondiente a la información contenida en el Procedimiento Administrativo de Investigación número CIM-CJ-01/2017.

En consecuencia se restituye el libre acceso a la información en los Procedimientos Administrativos de Responsabilidades que se citan, emitiendo el consecutivo proveído que se identifica con el progresivo C.T.- A.D. 013/2018.

Se instruye a la encargada de la Unidad de Transparencia para que realice la notificación al área respectiva y se realicen las anotaciones correspondientes de conformidad con el numeral 121 de la Ley de Trasparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí

Como cuarto punto del Orden del día.- Solicitud de supresión a Obligaciones Publicadas.- Suscrita por el Director de  Servicios Municipales, Ingeniero Adrián Tercero Nava, mediante oficio DSM/CA/1645/18, en el que solicita la supresión  de  los formatos del artículo 85 de la LTAIPSLP fracción II F6, ya que por error involuntario se cargo información que no corresponde a este. Anexa al presente hipervínculos.
En virtud de que la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública (CEGAIP), estableció el procedimiento para proceder a la edición de obligaciones de la Plataforma Estatal, la cual consta de  3 (tres) pasos,  siendo el paso 1 (uno) la descarga del formato, paso 2 (dos) llenado de formato con información a editar, y paso 3 (tres) que se encuentre fundado y motivado con la aprobación y firma del titular de la Unidad de Transparencia y acta del Comité de Transparencia.

En uso de la Voz que le es concedido al  Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, quien  manifiesta:

A su consideración creo que resulta procedente la aprobación de la solicitud de Edición a Obligaciones Publicadas, realizada por el Director de  Servicios Municipales, Ingeniero Adrián Tercero Nava, mediante oficio DSM/1645/18, respecto a los errores que se generaron en el llenado de diversos formatos que fueron cargados en la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS), del hipervínculo a que hace referencia en dicho oficio y del cual se nos corrió traslado en la convocatoria de la presente sesión. 

Lo anterior para que este en posibilidades de realizar los trámites correspondientes en la página de la (CEGAIP), y dé cumplimiento de manera correcta.

En uso de la voz el Secretario Técnico del Comité de Transparencia, manifiesta que: 

Para determinar si es dable o no, la Solicitud de Edición a Obligaciones Publicadas. 

Se somete a votación:

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: emite voto a favor.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: emite voto a favor.

Licenciado Enrique González Hernández: emite voto a favor.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: emite voto a favor

Licenciado Noé Lara Henríquez: emite voto a favor.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: emite voto a favor

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: emite voto a favor.

Luego de las manifestaciones vertidas, los integrantes de este Comité de Transparencia, RESUELVEN POR UNANIMIDAD DE VOTOS aprobar, la solicitud de Edición a Obligaciones Publicadas, elaborada por  Director de  Servicios Municipales, Ingeniero Adrián Tercero Nava, mediante oficio DSM/CA/1645/18, para realizar los trámites necesarios en la página del Órgano Garante, y dé cumplimiento de manera correcta.

Se instruye a la encargada de la Unidad de Transparencia para que realice las notificaciones respectivas.

Como quinto punto del Orden del día.- Solicitud de supresión a Obligaciones Publicadas.- Suscrita por el Secretario Técnico del H. Ayuntamiento, Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, mediante oficio ST/0101/2018, en el que solicita la supresión  de  los registros correspondiente  a los formatos del artículo 85 IA del mes de junio del año en curso, así como de los hipervínculos de los formatos del artículo 84 fracciones XL y LIII4 y 85 fracción IA de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en virtud de que  se observó que de manera involuntaria  se realizaron algunas cargas en otro formato. Anexa formato de registros de la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS).
En uso de la Voz que le es concedido al  Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, quien  manifiesta:

A si consideración creo que resulta procedente la aprobación de la solicitud de Edición a Obligaciones Publicadas, realizada por el suscrito como Secretario Técnico del H. Ayuntamiento, mediante oficio ST/0101/2018, respecto a los errores que se generaron en el llenado de diversos formatos que fueron cargados en la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS), de los hipervínculos que anexo en dicho oficio y del cual se corrió traslado en la convocatoria de la presente sesión. 

Lo anterior para estar en posibilidades de realizar los trámites correspondientes en la página de la (CEGAIP), y dé cumplimiento de manera correcta.

En uso de la voz el Secretario Técnico del Comité de Transparencia, manifiesta que: 

Para determinar si es dable o no, la Solicitud de Edición a Obligaciones Publicadas. 

Se somete a votación:

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: emite voto a favor.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: emite voto a favor.

Licenciado Enrique González Hernández: emite voto a favor.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: emite voto a favor

Licenciado Noé Lara Henríquez: emite voto a favor.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: emite voto a favor

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: emite voto a favor.

Luego de las manifestaciones vertidas, los integrantes de este Comité de Transparencia, RESUELVEN POR UNANIMIDAD DE VOTOS aprobar, la solicitud de Edición a Obligaciones Publicadas, elaborada por el  Secretario Técnico del H. Ayuntamiento, Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, mediante oficio ST/0101/2018, para realizar los trámites necesarios en la página del Órgano Garante, y dé cumplimiento de manera correcta.

Se instruye a la encargada de la Unidad de Transparencia para que realice las notificaciones respectivas.

Como sexto punto del Orden del día.- Solicitud de desclasificación de reserva,  presentada por la Licenciada Jessica Erika Ludivina  Acosta Correa, Encargada de Despacho de la Unidad de Transparencia, mediante al oficio U.T. 1077/18, con fecha de  recibido del 22 (veintidós) de junio del año 2018 (dos mil dieciocho) de los  acuerdos de de reserva que menciona en el mismo.
En uso de la voz que le es concedida al Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, manifiesta: 

Hago del conocimiento a los integrantes de este Cuerpo Colegiado, que la Licenciada Jessica Erika Ludivina Acosta Correa, encargada de despacho de la Unidad de Transparencia, ha solicitado la desclasificación de los acuerdos de reserva de los cuales se les ha corrido traslado mediante oficio U.T. 1077/18, y que a continuación se describen Acuerdo U.I.P. - A.R. 034/14,  respecto Expedientillo que se identifica con el progresivo CIM-CJ-030/2014 y Acuerdo U.I.P. - A.R. 035/14, respecto al Expedientillo que se identifica con el progresivo CIM-CJ-057/2013.

A su consideración, creo resulta procedente la desclasificación que solicita, en atención a que ha fenecido el periodo de reserva de 04 (cuatro) años que se establecía para restringir el acceso a la información pública acorde a la fracción I del artículo 37 la Ley de  Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, ahora abrogada y vigente al momento de su clasificación, por lo que solicito se realicen los trámites conducentes a efecto de desclasificar de reservada la información de los expediente referidos con antelación, por las razones expuestas en este punto. Por lo que no debe continuar la restricción al acceso de la información en ellos contenida.

Por lo que en uso de la voz el Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio, manifiesta que: Derivado de la solicitud de desclasificación en comento y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 32, 33, 34, y 37 fracción I, 42, 61 fracción III y relativos de la Ley Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, publicada el 18 de octubre del 2007, (vigente al momento en el que se dictó la reserva de los citados acuerdos), y una vez que se ha realizado una revisión para determinar si el expediente que se precisa en este punto se encuentra clasificado como reservado según los acuerdos existentes, al respecto, se puede determinar que los  mismos sí cuentan con acuerdos de clasificación de información reservada, en los siguientes términos:
El 18 (dieciocho) de junio de 2014 (dos mil catorce), se emitió acuerdo de reserva U.I.P. - A.R. 034/14, correspondiente a la información contenida en el Expedientillo que se identifica con el progresivo CIM-CJ-030/2014.  

El 18 (dieciocho) de junio de 2014 (dos mil catorce), se emitió acuerdo de reserva U.I.P. - A.R. 035/14, correspondiente a la información contenida en el Expedientillo que se identifica con el progresivo CIM-CJ-057/2013.

En ese orden y luego de las manifestaciones realizadas y habiendo corroborando entonces que coincide con la solicitud de desclasificación remitida a este Comité, para determinar si es dable o no desclasificar de reservada la información solicitada, con fundamento en el artículo 51 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí: 
Se somete a votación:
Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: emite voto a favor.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: emite voto a favor.

Licenciado Enrique González Hernández: emite voto a favor.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: emite voto a favor

Licenciado Noé Lara Henríquez: emite voto a favor.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: emite voto a favor

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: emite voto a favor.
Luego de las manifestaciones vertidas, los integrantes de este Comité de Transparencia, ACUERDAN POR UNANIMIDAD DE VOTOS declarar como desclasificada de información reservada, la contenida en los acuerdos de reserva que a continuación se detallan:
Acuerdo de reserva U.I.P. - A.R. 034/14, correspondiente a la información contenida en el Expedientillo que se identifica con el progresivo CIM-CJ-030/2014.  

Acuerdo de reserva U.I.P. - A.R. 035/14, correspondiente a la información contenida en el Expedientillo que se identifica con el progresivo CIM-CJ-057/2013.

En consecuencia se restituye el libre acceso a la información contenida en los expedientes que se citan, emitiendo el consecutivo proveído que se identifica con el progresivo C.T.- A.D. 014/2018.

Se instruye a la encargada de la Unidad de Transparencia para que realice la notificación al área respectiva y se realicen las anotaciones correspondientes de conformidad con el numeral 121 de la Ley de Trasparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.
Como séptimo punto del Orden del día.- Solicitud de Confirmación de Inexistencia de documento.- Realizada mediante oficio O.M./ 1072/2018, suscrito por el Oficial Mayor, Licenciado Noé Lara Henríquez, en relación a la “Copia del convenio de incorporación de los trabajadores al servicio del Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, al régimen de vivienda que administra el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), con registro patronal 99240004103”. Para dar respuesta a la solicitud de información presentada por el  C. Jorge Alberto Pérez Vilet, registrada con folio UT-SI-293/2018-00440718-PNT.
Se le sede el uso de la voz al Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, quien manifiesta: 

A su consideración, creo que resulta procedente la solicitud de  Confirmación del Inexistencia de documento, realizada por  el Oficial Mayor, Licenciado Noé Lara Henríquez, que hizo llegar al Comité de Transparencia mediante O.M. / 1072/2018, consistente en la: “Copia del convenio de incorporación de los trabajadores al servicio del Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, al régimen de vivienda que administra el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), con registro patronal 99240004103”.  Para dar respuesta a la solicitud  de información presentada por el  C. Jorge Alberto Pérez Vilet, registrada con folio UT-SI-293/2018-00440718-PNT.  
Lo anterior debido a que el Oficial Mayor, Licenciado Noé Lara Henríquez,  manifiesta que, realizó una búsqueda exhaustiva en sus archivos y no encontró un documento que contenga la información requerida. Al referir que:

Se procedió a realizar una búsqueda exhaustiva en los archivos documentales que se encuentran bajo el resguardo de esta Oficialía Mayor de esta Municipalidad, sin embargo los resultados no fueron positivos, ya que no se encontró documento alguno, para dar respuesta a su Solicitud de Información Pública donde peticiona: “Copia del convenio de incorporación de los trabajadores al servicio del Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, al régimen de vivienda que administra el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), con registro patronal 99240004103”.

Ya que los resultados de la búsqueda no fueron positivos por las razones ya expresadas  por el Oficial Mayor y por considerar que cumple con las formalidades del artículo 161 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Así mismo en atención a lo establecido por  la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí,  el numeral 160 fracciones I, III y IV, que a la letra dice:

ARTÍCULO 160. Cuando la información no se encuentre en los archivos del sujeto obligado, el Comité de Transparencia:

I. Analizará el caso y tomará las medidas necesarias para localizar la información;

III. Ordenará, siempre que sea materialmente posible, que se genere o se reponga la información en caso de que ésta tuviera que existir en la medida que deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, o que previa acreditación de la imposibilidad de su generación, exponga de forma fundada y motivada, las razones por las cuales en el caso particular no ejerció dichas facultades, competencias o funciones, lo cual notificará al solicitante a través de la Unidad de Transparencia, y;
IV. Notificará al órgano interno de control o equivalente del sujeto obligado quien, en su caso, deberá iniciar el procedimiento de responsabilidad administrativa que corresponda.

Considero  que deberá requerirse al  Oficial Mayor, Licenciado Noé Lara Henríquez, para que proceda, siempre que sea materialmente posible, que se genere o se reponga la información en caso de que ésta tuviera que existir en la medida que deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, o que previa acreditación de la imposibilidad de su generación, exponga de forma fundada y motivada, las razones por las cuales en el caso particular no ejerció dichas facultades, competencias o funciones, lo cual notificará al solicitante a través de la Unidad de Transparencia.

Notifique de manera formal al Contralor Interno, la presente resolución para que, de considerarlo procedente inicie el Procedimiento de Responsabilidad Administrativa que corresponda.

Por lo que en uso de la voz el Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio, manifiesta que:  

Luego de las manifestaciones realizadas por parte del Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, para determinar si es dable o no confirmar la inexistencia de documento consistente en la: “Copia del convenio de incorporación de los trabajadores al servicio del Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, al régimen de vivienda que administra el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), con registro patronal 99240004103”.  Para dar respuesta a la solicitud  de información presentada por el  C. Jorge Alberto Pérez Vilet, registrada con folio UT-SI-293/2018-00440718-PNT. Que solicitó  para dar respuesta a la solicitud de información  presentada por el C. Jorge Alberto Pérez Vilet, registrada con folio UT-SI-293/2018-00440718-PNT.  
Se somete a votación:

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: emite voto a favor.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: emite voto a favor.

Licenciado Enrique González Hernández: emite voto a favor.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: emite voto a favor

Licenciado Noé Lara Henríquez: emite voto a favor.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: emite voto a favor

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: emite voto a favor.

Luego de las manifestaciones vertidas, los integrantes de este Comité de Transparencia, RESUELVE POR UNANIMIDAD DE VOTOS confirmar la INEXISTENCIA DE DOCUMENTO DECLARADA, por el Oficial Mayor, Licenciado Noé Lara Henríquez, consistente en la: “Copia del convenio de incorporación de los trabajadores al servicio del Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, al régimen de vivienda que administra el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), con registro patronal 99240004103”.  Para dar respuesta a la solicitud  de información presentada por el  C. Jorge Alberto Pérez Vilet, registrada con folio UT-SI-293/2018-00440718-PNT. 
Notifíquese al  Oficial Mayor, Licenciado Noé Lara Henríquez, para que proceda, siempre que sea materialmente posible, que se genere o se reponga la información en caso de que ésta tuviera que existir en la medida que deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, o que previa acreditación de la imposibilidad de su generación, exponga de forma fundada y motivada, las razones por las cuales en el caso particular no ejerció dichas facultades, competencias o funciones. 

Notifíquese al Contralor Interno, la presente resolución para que, de considerarlo procedente inicie el Procedimiento de Responsabilidad Administrativa que corresponda.

Una vez confirmada que ha sido la resolución de inexistencia de documento, se le asigna el número R.C.I.- C.T. 001/2018.

Se instruye a la encargada de la Unidad de Transparencia para que realice las notificaciones respectivas.
Como octavo punto del Orden del día.- Solicitud de Confirmación del Acuerdo de Reserva.- Realizada mediante oficio DOP/CJ/556/2018, suscrito por la  Ingeniero Isabel Leticia Vargas Tinajero, Directora de Obras Públicas, en relación al expediente de la obra denominada “Rehabilitación de la Calzada Fray Diego de la Magdalena, tramo 1 (calle Santa Rosa costado Inst. Humboldt – calle 13 Industrial Aviación) de esta Ciudad de San Luis Potosí”,  ello en virtud de que a la fecha se encuentra vigente y sin haberse dictado sentencia en el juicio de amparo 248/2018-III, que conoce el Juzgado Sexto de Distrito del Estado, siendo la litis precisamente respecto de la citada obra pública, con fundamento en los 3 fracción XXI, 113 y 129 fracción X de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. Lo anterior para dar respuesta a las solicitudes de información número UT-SI-263/2018-00395718-UT y UT-SI-264/2018-00395818-UT, presentado por los Habitantes y vecinos de la Colonia Saucito. 

Se le concede el uso de la voz al Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, quien manifiesta:

Hago del conocimiento a los integrantes de este Cuerpo Colegiado, que la Ingeniero Isabel Leticia Vargas Tinajero, Directora de Obras Públicas mediante oficio DOP/CJ/556/2018, solicita la confirmación de LA TOTALIDAD DEL EXPEDIENTE DE LA OBRA DENOMINADA “REHABILITACIÓN DE LA CALZADA FRAY DIEGO DE LA MAGDALENA, TRAMO 1 (CALLE SANTA ROSA COSTADO INST. HUMBOLDT – CALLE 13 INDUSTRIAL AVIACIÓN) DE ESTA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ”, QUE CONTIENE INFORMACIÓN QUE FORMA PARTE INTEGRAL DEL JUICIO DE AMPARO 248/2018-III, QUE CONOCE EL JUZGADO SEXTO DE DISTRITO DEL NOVENO CIRCUITO, PARA DAR RESPUESTA A LAS SOLICITUDES DE INFORMACION PRESENTADAS POR C. HABITANTES Y VECINOS DE LA COLONIA SAUCITO, MEDIANTE LAS SOLICITUDES REGISTRADAS   CON LOS FOLIO UT-SI-263/2018-00395718-UT., LA CUAL GUARDA RELACIÓN CON LA SOLICITUD UT-SI-199/2018-00262318-UT.  Y  UT-SI-264/2018-00395818-UT.  

Por lo que a su consideración, creo que  resulta procedente confirmar la reserva de la información solicitada, debido a que al proporcionar la información contenida en EL EXPEDIENTE DE LA OBRA DENOMINADA “REHABILITACIÓN DE LA CALZADA FRAY DIEGO DE LA MAGDALENA, TRAMO 1 (CALLE SANTA ROSA COSTADO INST. HUMBOLDT – CALLE 13 INDUSTRIAL AVIACIÓN) DE ESTA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ”, QUE CONTIENE INFORMACIÓN QUE FORMA PARTE INTEGRAL DEL JUICIO DE AMPARO 248/2018-III, QUE CONOCE EL JUZGADO SEXTO DE DISTRITO DEL NOVENO CIRCUITO. En el cual se encuentra la totalidad de la información solicitada en los folios UT-SI-263/2018-00395718-UT., la cual guarda relación con la solicitud UT-SI-199/2018-00262318-UT., y UT-SI-264/2018-00395818-UT., suscrita por C. Habitantes y vecinos de la Colonia Saucito, se estarían difundiendo datos contenidos dentro del citado juicio constitucional, juicio que a la fecha se encuentra vigente y sin haberse dictado sentencia. 
Se justifica que la divulgación de la información representa un riesgo real, demostrable e identificable de perjuicio significativo al interés público debido a que las solicitudes de acceso a la información suscritas por C. Habitantes y vecinos de la Colonia Saucito, las cuales se registraron con los folios UT-SI-263/2018-00395718-UT., la cual guarda relación con la solicitud UT-SI-199/2018-00262318-UT. y UT-SI-264/2018-00395818-UT, contienen información que obra en el multicitado  juicio constitucional, por tanto se trata de actuaciones, diligencias y constancias que obran en EL EXPEDIENTE DE LA OBRA DENOMINADA “REHABILITACIÓN DE LA CALZADA FRAY DIEGO DE LA MAGDALENA, TRAMO 1 (CALLE SANTA ROSA COSTADO INST. HUMBOLDT – CALLE 13 INDUSTRIAL AVIACIÓN) DE ESTA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ”, QUE CONTIENE INFORMACIÓN QUE FORMA PARTE INTEGRAL DEL JUICIO DE AMPARO 248/2018-III, QUE CONOCE EL JUZGADO SEXTO DE DISTRITO DEL NOVENO CIRCUITO, por lo que la información requerida es información que corresponde al referido juicio constitucional, juicio que a la fecha se encuentra vigente y sin haberse dictado sentencia. En mérito de lo cual, la difusión o divulgación solicitada vulneraría la condición de los procedimientos seguidos en forma de juicio ante la Autoridad Jurisdiccional Federal, comprometiendo de manera evidente  la impartición de justicia, con el inminente perjuicio del interés público, pues el interés de la sociedad y del estado de cuidar el proceso judicial supera evidentemente el interés particular de los solicitantes de acceder a la información que forma parte de un procedimiento seguido en forma de juicio, cuando aún se encuentra pendiente de dictarse la resolución respectiva, por lo que es evidente que aún no han causado estado.

El riesgo de perjuicio que supondría la divulgación de la información solicitada supera el interés público general de que se difunda, en atención a que la información solicitada es información que forma parte del juicio de amparo 248/2018-III, QUE CONOCE EL JUZGADO SEXTO DE DISTRITO DEL NOVENO CIRCUITO, el cual aún no ha sido resuelto en definitiva por lo que no ha causado estado, resultando necesario clasificar la información como reservada, pues su divulgación conlleva el riesgo de perjuicio al poner en riego el procedimiento seguido en forma de juicio ante la autoridad jurisdiccional, el cual es superior al interés de que la información sea difunda.

Se demuestra que la limitación se adecua al principio de proporcionalidad y representa el medio menos restrictivo disponible para evitar el perjuicio, en razón de que resulta de mayor importancia proteger la consecución de la etapa procedimental durante la cual el Juez de  Distrito realiza todas aquellas diligencias para determinar la constitucionalidad o inconstitucionalidad del acto reclamado, a efecto de conceder o no el amparo y protección de la justicia federal al quejoso, por ello se considera que por encima de un interés particular de conocer la información que fue requerida, deba de prevalecer la reserva de la misma hasta en tanto se dicte la sentencia y ella cause estado. 

De ello se concluye que se tiene que restringir el acceso a la  totalidad de la información solicitada y contenida en EL EXPEDIENTE DE LA OBRA DENOMINADA “REHABILITACIÓN DE LA CALZADA FRAY DIEGO DE LA MAGDALENA, TRAMO 1 (CALLE SANTA ROSA COSTADO INST. HUMBOLDT – CALLE 13 INDUSTRIAL AVIACIÓN) DE ESTA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ”, QUE CONTIENE INFORMACIÓN QUE FORMA PARTE INTEGRAL DEL JUICIO DE AMPARO 248/2018-III, QUE CONOCE EL JUZGADO SEXTO DE DISTRITO DEL NOVENO CIRCUITO, ya que a través de la reserva, se obtiene un beneficio mayor al perjuicio que podría causar a la población con su difusión.

Por lo que se reserva la información previamente descrita, tomando en consideración que la misma, encuadran en la hipótesis establecida en el artículo 129 X, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como  el Lineamiento Trigésimo de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la Información Pública, así como para la elaboración de Versiones Publicas, emitidos por el Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.
Por lo que en uso de la voz el Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio, manifiesta que: Luego del análisis y estudio del acuerdo que se pone a la vista, de la normatividad aplicable y de las manifestaciones, comentarios y motivos expuestos, para determinar si es dable o no restringir su acceso, este Comité de Transparencia, considera que el acuerdo de reserva contenido en la solicitud de referencia, cumple con las exigencias del artículo 128, en lo que corresponde al sujeto obligado, y encuadra en la hipótesis establecida en el artículo 129 fracción X, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, mediante el cual se establece que la Información que la Ley expresamente clasifique como reservada. Por lo que con fundamento en el artículo 51 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí:

Se somete a votación, respecto a la confirmación del acuerdo de reserva que se ha referido en este punto:

Se somete a votación:

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: emite voto a favor.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: emite voto a favor.

Licenciado Enrique González Hernández: emite voto a favor.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: emite voto a favor

Licenciado Noé Lara Henríquez: emite voto a favor.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: emite voto a favor

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: emite voto a favor.

Luego de las manifestaciones vertidas, los integrantes de este Comité de Transparencia, ACUERDAN POR UNANIMIDAD DE VOTOS CONFIRMAR LA CLASIFICACION DE RESERVA, de la Información realizada por la Directora de obras Públicas, referente a la totalidad de la información  contenida en EL EXPEDIENTE DE LA OBRA DENOMINADA “REHABILITACIÓN DE LA CALZADA FRAY DIEGO DE LA MAGDALENA, TRAMO 1 (CALLE SANTA ROSA COSTADO INST. HUMBOLDT – CALLE 13 INDUSTRIAL AVIACIÓN) DE ESTA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ”, QUE CONTIENE INFORMACIÓN QUE FORMA PARTE INTEGRAL DEL JUICIO DE AMPARO 248/2018-III, QUE CONOCE EL JUZGADO SEXTO DE DISTRITO DEL NOVENO CIRCUITO. En el cual se encuentra la totalidad de la información solicitada en los folios UT-SI-263/2018-00395718-UT., la cual guarda relación con la solicitud UT-SI-199/2018-00262318-UT. y UT-SI-264/2018-00395818-UT, suscritas por C. Habitantes y vecinos de la Colonia Saucito, 
Una vez confirmado que ha sido el acuerdo de clasificación de información reservada, se le asigna el consecutivo, C.T.- A.R. 003/2018.

Se instruye a la encargada de la Unidad de Transparencia para que realice la notificación al área competente y se realicen las anotaciones correspondientes, de conformidad con el artículo 121 de la Ley de Transparencia y Acceso a la  Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como el Décimo Primero  de los Lineamientos Generales en Materia de Clasificación y Desclasificación de la información, así como para la elaboración de Versiones Públicas, emitidos por el Sistema Nacional de Transparencia y Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales,  publicado en el diario oficial de la federación el 15 de abril de 2016. Lo anterior para dar respuesta a las solicitudes registradas  con los folios UT-SI-263/2018-00395718-UT., la cual guarda relación con la solicitud UT-SI-199/2018-00262318-UT. y UT-SI-264/2018-00395818-UT., suscrita por los Habitantes y vecinos de la Colonia Saucito, de conformidad con el artículo 120 fracción I, de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí
Como noveno punto del Orden del día Solicitud de Ampliación de Término.- Realizada por la Ingeniero Lidia Velázquez Neri, Directora  de Catastro y Desarrollo Urbano, mediante oficio CAL/475/2018, respecto a la solicitud de información pública registrada con folio UT-SI-292/2018-00440518-PNT., de conformidad con el artículo 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

En uso de la voz  que le es concedida al Maestro Vito Lucas Gómez Hernández, manifiesta:

A su consideración, creo que resulta procedente la solicitud de ampliación de plazo (prórroga) que realiza la Ingeniero Lidia Velázquez Neri, Directora  de Catastro y Desarrollo Urbano, mediante oficio  CAL/475/2018, respecto a la solicitud de información presentada por el  C. Omar Garcia,  registrada con folio UT-SI-292/2018-00440518-PNT., Lo anterior derivado al volumen de información que solicita el peticionario, por lo cual deberá de realizar una búsqueda exhaustiva de la información, tanto en base de datos como en el archivo de la Dirección de Catastro y Desarrollo Urbano, y por considerar que cumple con las formalidades del artículo 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Por lo que en uso de la voz el Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio, manifiesta que:  

Luego de las manifestaciones realizadas, para determinar si es dable o no la solicitud de ampliación de plazo (prorroga) que nos ocupa, con fundamento en el artículo 51 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí: 

Se somete a votación:

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego: emite voto a favor.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández: emite voto a favor.

Licenciado Enrique González Hernández: emite voto a favor.

Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez: emite voto a favor

Licenciado Noé Lara Henríquez: emite voto a favor.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López: emite voto a favor

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez: emite voto a favor.

Luego de las manifestaciones vertidas, los integrantes de este Comité de Transparencia, RESUELVEN POR UNANIMIDAD DE VOTOS APROBAR LA AMPLIACIÓN DEL PLAZO, de hasta diez días más, para dar respuesta a la solicitud presentada por el C. Omar Garcia,  registrada con folio UT-SI-292/2018-00440518-PNT. En el entendido de que la referida duplicidad, empezará a transcurrir a partir del día siguiente de que concluya el plazo de los 10 días hábiles siguientes a la presentación de la solicitud de información, de conformidad con lo establecido por el arábigo 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. Notifíquese a la Ingeniero Lidia Velázquez Neri, Directora  de Catastro y Desarrollo Urbano.  Resolución que queda registrada bajo el consecutivo R. A. P. – C.T. 028/2018. 

Notifíquese al solicitante. 

Se instruye a la encargada de la Unidad de Transparencia para que realice las notificaciones respectivas.
Como décimo punto del Orden del día.- Asuntos Generales. - No habiendo asuntos generales que tratar se pasa al siguiente punto del orden del día.

Como décimo primer punto del orden del día. Clausura. Una vez agotados, los puntos del orden del día, el Secretario Técnico del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez, declara clausurada esta Quinta Sesión Extraordinaria, del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí del año 2018 (dos mil dieciocho), correspondiente a la Administración Municipal 2015-2018, siendo las 09:20 (nueve horas con veinte minutos) del  día 26 (veintiséis) de junio del año 2018 (dos mil dieciocho), dándose por enterados y notificados los presentes de los Acuerdos tomados, levantándose la presente acta para constancia legal. Se levanta la Sesión.

Maestro Ernesto Jesús Barajas Ábrego.

Secretario General en su carácter de Coordinador 

del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.

Maestro Vito Lucas Gómez Hernández.

Secretario Técnico en su carácter de Representante del 

Presidente Municipal ante el Comité de Transparencia

del Municipio de San Luis Potosí.

Licenciado Enrique González Hernández.

Regidor Presidente de la Comisión Permanente de Transparencia y 

Acceso a la Información Pública e integrante del Comité 

de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.
Licenciado Noé Lara Henríquez.

Oficial Mayor e integrante del Comité de Transparencia,

 del Municipio de San Luis Potosí.

Contador Público Oscar Alejandro Pérez López
Director de Administración, Planeación y Finanzas e 

Integrante del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.
Contador Público José Alberto Sánchez Gutiérrez.
Director de Ingresos, con el carácter de Secretario Técnico

del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.

Licenciado Benjamín Pérez Álvarez 
Encargado de Despacho de la Dirección de Desarrollo Social e 

Integrante del Comité de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí.
ACTA DE LA QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL MUNICIPIO SAN LUIS POTOSÍ DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2015-2018 REALIZADA EL 26 (VENTISÉIS) DE JUNIO DEL 2018 (DOS MIL DIECIOCHO).                                          
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