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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES     

ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00063-18, PARA LA ADQUISICIÓN DE SISTEMA CONTROL DE ACCESO, SOLICITADO POR LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 09:00 horas del día 02 de AGOSTO del año 2018, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna;  no encontrándose el Representante de Contraloría Interna de Oficialía Mayor
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes de la  SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, S.A. DE C.V.;BARRIOS HERNANDEZ DULCE AMNERIS;CAMPIZZO,S.A. DE C.V.;CAPA TRES, S.A. DE C.V.;CATROS INTECH, S.A. DE C.V.;CHAPA RODRIGUEZ OSCAR AMERICO;CONDISIS, S.A. DE C.V.;CONSULTORIA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES, S.A. DE C.V.;CRIME LAB, S.A. DE C.V.;DE LA FUENTE RETA ROBERTO;D4T APPLICATIONS, S.A. DE C.V.;EDUTELSA, S.A. DE C.V.;ENTER COMPUTADORAS Y SERVICIOS DE SAN LUIS, S.A. DE C.V.;ESTRATEGIAS Y SOLUCIONES EN IT, S.A. DE C.V.;EXCELLENCE PROVIDERS, S.A. DE C.V.;EYETECH SOLUTIONS, S.A. DE C.V.;FIRST ALERT ENTERPRISES DE MEXICO, S.A. DE C.V.;GECTECH DE MEXICO, S.A. DE C.V.;GLOBAL BUSINESS SOLUTION,S.A.P.I. DE C.V.;GRANDES REDES DE MEXICO, S.A. DE C.V.;GRUPO COMERCIAL ANCUCE, S.A. DE C.V.;GRUPO CONSTRUCTOR E INMOBILIARIO RILH, S.A. DE C.V.;GYGGASVER, S.A. DE C.V.;HANDLAS MEXICO, S.DE R.L. DE C.V.;IMEX BIOWARE, S.A DE C.V.;IMPORTADORA  ASSECH, S.A. DE C.V.;IMPRESOS Y ETIQUETAS DIGITALES, S.A. DE C.V.;INDUSTRIAL GRIAL, S.A. DE C.V.;INFRAESTRUCTURA  Y CONSTRUCCIONES MADISO, S.A. DE C.V.;INTEGRADORES DE SISTEMAS MEXICANOS PAI, S.A. DE C.V.;INTERLINE SOLUCIONES, S.A DE C.V.;INTERNACIONAL PROVEEDORA DE INDUSTRIAS, S.A. DE C.V.;INYO S.A DE C.V.;LEIVO, S.A. DE C.V.;M & A COMERCIAL AND CONSULTING GROUP, S. DE R.L. DE C.V.;MC MICROCOMPUTACION,S.A. DE C.V.;MENDOZA RODRIGUEZ CARLOS GERARDO;MORO ELECTRONIC SYSTEMS, S.A. DE C.V.;NARVAEZ OCHOA ARMANDO ADRIAN;NOBURU INTERNACIONAL, S.A. DE C.V.;PLATA GARCIA CARLOS ALBERTO;PROQUICEN, S.A. DE C .V.;PROYECTOS TECNOLOGICOS DE VANGUARDIA,S.DE R.L. DE C.V.;ROYAL PRODUCTOS Y SERVICIOS, S.A. DE C.V.;R.P. CONSULTORA COMUNICACION  Y ASUNTOS PUBLICOS,S.C.;RURAL TECHNET, S.A.P.I. DE C.V.;SEGUVITEL TECHNOLOGIES, S.A DE C.V.;SERMOJA COMERCIALIZADORA  E IMPORTADORA, S.A. DE C.V.;SOLUCIONES INTELIGENTES TECNOLOGICAS, S.A. DE C.V.;SUES SERVICIOS GRAFICOS, S.A. DE C.V.;SYM  SERVICIOS INTEGRALES, S.A DE C.V.;TECH ENERGY & GROUNDING MX, S.A. DE C.V.;TELEBYTE, S.A. DE C.V.;WARRIORS GROUP SERVICES AND TECHNOLOGIES, S.DE R.L. DE C.V.;XTRM SYSTEMS MEXICO, S.A DE C.V.;YUSSEFF NIEVES ALEJANDRO.
Encontrándose presentes 2 DOS  proveedores de los 56 CINCUENTA Y SEIS  invitados: PROYECTOS TECNOLOGICOS DE VANGUARDIA,S.DE R.L. DE C.V.  representada  por la C. NOHEMI DEL VALLE IBARRA Y TECH ENERGY & GROUNDING MX, S.A. DE C.V.  representado  por el C. VICTOR HUGO GOMEZ GONZALEZ, 
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste los C.ERICK JAVIER DE LEON ABUNDIS Y C. MARIO HUGO LECONA RAMIREZ REPRESENTANTES DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA.
El proveedor PROYECTOS TECNOLOGICOS DE VANGUARDIA,S.DE R.L. DE C.V. representada en este evento por la C. NOHEMI DEL VALLE IBARRA, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
El proveedor TECH ENERGY & GROUNDING MX, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. VICTOR HUGO GOMEZ GONZALEZ, quien manifiesta que envió preguntas vía correo electrónico.
1. Podría la convocante ampliar el plazo de entrega a 60 días naturales, esto por los equipos que son de importación y dar el tiempo para la instalación y configuración de la solución ya que debe de ser cuando este todo instalado?.
R.- sí, se amplía el tiempo a 60 días naturales.
2. Podría la convocante permitir una visita guiada al lugar de la instalación para dimensionar la volumetría de los diferentes cables a usar (eléctrico, señal y/o ethernet) así como las trayectorias ?.
R.- La visita se realizará el día 6 de agosto del presente a las 09:30 en las instalaciones del volcán tacana 115 en fraccionamiento cumbres de esta ciudad, en la cual se levantara una acta de visita técnica la cual deberá integrar  una copia simple en su propuesta económica firmada por el representante legal, en caso de no realizarlo, será esto motivo de descalificación.
3. Podría la convocante informarnos si ya se cuenta con un sistema de control de acceso, en caso de ser afirmativa la respuesta, este sistema actual se agregara al sistema propuesto o serán dos sistemas independientes?, para determinar si pueden ser compatibles necesitamos la versión de los paneles anteriores.
R.- si, favor de verificar las especificaciones técnicas presentadas en los bases del presente procedimiento.
NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES LOS CUALES NO PRESENTARON NINGUNA DUDA O PREGUNTA.

No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 09:24 horas de la fecha.
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