LA PRESENTE ACTA DE SESIÓN DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP SE PUBLICA EN FORMATO WORD, SIN EMBARGO SU CONTENIDO COINCIDE CON EL DOCUMENTO IMPRESO Y FIRMADO, MISMO QUE SE ENCUENTRA EN LOS ARCHIVOS DE LA COMISIÓN.
COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 
PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI
Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios

y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP
ACTA DE FALLO DE LA INVITACIÓN RESTRINGIDA NÚMERO CEGAIP-01/2018.
En la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., siendo las 10:00 horas del día dos de mayo del año 2018, se reunieron en la Sala de Pleno de la COMISION ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, los integrantes del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP, se encontraron presentes en la Sesión de Comité: los C.C. Mtro. Alejandro Lafuente Torres, Comisionado Presidente y Presidente del Comité; Lic. Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno y Secretaria Ejecutiva del Comité; Lic. Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada de CEGAIP y Vocal del Comité; C.P. Amelia Salazar González, Directora de Administración y Finanzas y Vocal del Comité, Licenciado Erick Nelson Calvillo Hernández, Contralor Interno y el Ingeniero Fernando Escutia Rodríguez, Director de Tecnologías de la Información y Comunicación Social en su carácter de invitado, todos de la CEGAIP, para determinar el FALLO de la invitación restringida a que se hace referencia, de conformidad con lo establecido en el Artículo 42 de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.

La Secretaria Ejecutiva, Lic. Rosa María Motilla García da a conocer que para este concurso de invitación restringida se invitó a tres proveedores, mismos que a continuación se detallan:

· TELEBYTE S.A DE C.V. 
· TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO S.A DE C.V.

· ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V

Lo anterior se acredita con los acuses del oficio mediante el cual se les hizo llegar las Bases del presente concurso, y que recibieron cada uno de ellos.

La Secretaria Ejecutiva del Comité de Adquisiciones de esta Comisión la Licenciada Rosa María Motilla García, informa que de los proveedores invitados todos presentaron sus propuestas técnicas y económicas los siguientes:

· TELEBYTE S.A DE C.V. 

· TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO S.A DE C.V.

· ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V

ANTECEDENTES

1.- La junta de aclaraciones se celebró el día 25 de abril del año 2018 a las 9:00 horas, a la que se presentaron los Representantes de las empresas Telebyte S.A de C.V., Telecomunicaciones VG del Centro S.A de C.V y Administración y Servicios Computacionales S.A de C.V, para lo cual se levantó el acta correspondiente, misma que se encuentra agregada en el expediente relativo a la invitación restringida CEGAIP-01/2018.
2.- De igual forma, el 30 de abril del año 2018 los integrantes que conforman el Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP se reunieron a las 11:00 horas para llevar a cabo la apertura de ofertas técnicas y económicas de la invitación restringida a que se hace referencia, de conformidad con lo establecido en el Artículo 42 de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
Por lo que en el desarrollo de la reunión correspondiente a la apertura de los sobres a que se refiere los artículos 32 y 33 de la Ley de Adquisiciones del Estado, los integrantes del Comité de Adquisiciones de esta Comisión, constataron que los tres participantes cumplieron los requisitos establecidos en la convocatoria emitida por el Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP.

De la revisión y verificación de las propuestas tanto técnicas como económicas presentadas, los integrantes del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP, realizaron 
la deliberación para otorgar la adquisición de servicios para la “Renovación Tecnológica PETS (Plataforma Estatal de Transparencia del Estado de San Luis Potosí), Servicios de Migración”, a la mejor propuesta realizada según los criterios establecidos en el numeral 12 de las bases de la presente invitación restringida, siendo la mejor opción la propuesta presentada por el participante ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V, dado que, como se dejó asentado en el acta de apertura de propuestas, el proveedor Administración y Servicios Computacionales S.A de CV,  realizó una oferta por la cantidad neta de $298,120.00 (doscientos noventa y ocho mil ciento veinte pesos 00/100 m.n.), el proveedor Telebyte, S.A. de C.V. presentó una oferta por el monto neto de $348,000.00 (trescientos cuarenta y ocho mil pesos 00/100 M.N),  y el proveedor Telecomunicaciones VG del Centro S.A de C.V,  presentó una oferta por la cantidad neta de $336,400.00 (trescientos treinta y seis mil cuatrocientos pesos 40/100 m.n.); 
Todo lo anterior, se puede corroborar en el acta levantada con motivo de la apertura de los sobres que contenían las propuestas técnicas y económicas de la invitación restringida CEGAIP-01/2018.
En tal sentido, los integrantes del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP, proceden a emitir el siguiente:
FALLO

· UNICO. - En virtud que los proveedores que presentaron las propuestas técnicas y económicas derivadas de la invitación restringida CEGAIP-01/2018, fueron:

                TELEBYTE S.A DE C.V. 

                TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO S.A DE C.V.

     ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V
Y la totalidad de éstos, cumplió con los requisitos establecidos en las bases y en los anexos técnicos, los integrantes del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP, con fundamento en el artículo 35 de la Ley de Adquisiciones del Estado acuerdan adjudicar la compra para la “Renovación Tecnológica PETS (Plataforma Estatal de Transparencia del Estado de San Luis Potosí), Servicios de Migración”, establecidos en las bases de la convocatoria CEGAIP-01/2018 al proveedor Administración y Servicios Computacionales S.A de C.V,  esto en virtud de que de la revisión y análisis de propuestas económicas su oferta fue la mejor opción en precio.
En consecuencia, con fundamento en el artículo 37 de la Ley de Adquisiciones del Estado, se ordena notificar el presente fallo a los proveedores que participaron en el presente proceso de invitación restringida CEGAIP-01/2018.
Asimismo, se ordena a la Dirección de Administración y Finanzas a efecto de realizar los trámites correspondientes derivados de la adjudicación aprobada, de conformidad con la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.

Por último, comuníquese a los proveedores Telebyte S.A de C.V y Telecomunicaciones VG del Centro S.A de C.V., que tienen a salvo sus derechos para interponer el recurso de inconformidad, de acuerdo a las formalidades y términos establecidos en el Título Sexto de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
Habiendo acordado el fallo por unanimidad y no habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la reunión, siendo las 10:42 horas del mismo día en que se llevó a cabo, firmando al margen y al calce quienes en ella intervinieron. 
MTRO. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES

COMISIONADO PRESIDENTE DE CEGAIP Y PRESIDENTE DEL COMITÉ

LIC. PAULINA SANCHEZ PEREZ DEL POZO
 COMISIONADA DE CEGAIP Y VOCAL DEL COMITÉ 

LIC. ROSA MARIA MOTILLA GARCIA

 SECRETARIA DE PLENO Y 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ 

C.P. AMELIA SALAZAR GONZÁLEZ

DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS DE CEGAIP
Y VOCAL DEL COMITÉ 

LIC. ERICK NELSON CALVILLO HERNÁNDEZ
CONTRALOR INTERNO
ING. FERNANDO ESCUTIA RODRIGUEZ

DIRECTOR DE TECNOLOGIAS DE INFORMACION 

Y COMUNICACIÓN SOCIAL DE CEGAIP

 INVITADO TECNICO
ESTA HOJA FORMA PARTE INTEGRANTE DEL ACTA DE FALLO DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA NÚMERO CEGAIP-01/2018. 
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