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En la Ciudad de Moctezuma, Estado de San Luis Potosí, siendo las  Diez horas con  quince minutos del  día quince  de  Julio  del  Dos Mil Diecinueve   reunidos en el Salón  de  Cabildos, designado recinto Oficial para llevar a cabo las Sesiones del H. Ayuntamiento, de conformidad en lo dispuesto por el Artículo 21 Fracción I,   23  y  78 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, los CC. Mario Díaz Hernández, Presidente Municipal, Síndico Municipal, C. Humberto Zarazúa Martínez,  Regidor de Mayoría, María Juanita Salazar Vélez, Primer. Regidor, María Guadalupe Jasso Almaguer, Segundo Regidor, Horacio Escobedo Monsiváis.  Tercer Regidor. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez, Cuarto Regidor, María Araceli Mendoza                                                                     Cuevas, Quinto Regidor, Rito Raúl Puente Alviso. Regidores de Representación Proporcional e integrantes del H.  Ayuntamiento, convocados en forma legal mediante los oficios números, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479 y   480/2019   por el Profr. Ranulfo Torres Yáñez, Secretario General del H. Ayuntamiento, para sesionar en forma Ordinaria, bajo el siguiente:
Orden del Día  
I. Pase de lista.


II. Instalación legal de la sesión.

III. Lectura Del Acta Anterior.

IV. Análisis y en su caso Aprobación del Estado Financiero correspondiente al mes de febrero del 2019.

V. Presentación y en su caso aprobación de Minuta proyecto de decreto que reforma el artículo 122 Ter en su párrafo cuarto, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.
VI. Presentación y en su caso autorización del Patronato de la Feria en su edición 2019. 
VII. Asuntos Generales.              

VIII. Clausura legal de la Sesión.   
- - - - - - Como punto I del Orden del Día.- Se inicia la sesión con el pase de lista correspondiente  encontrándose presentes 8  de 8  de los integrantes de Cabildo.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - -  Como punto II del Orden del Día.- Y de acuerdo con lo dispuesto por el  artículo 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, el C. Mario Díaz Hernández, Presidente Municipal, declara que ésta Sesión de Cabildo es válida, en virtud de que existe quórum legal, por lo que las decisiones y acuerdos que se tomen en ella tendrán validez y serán obligatorios.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
- - - - -Como punto III del Orden del Día.- Lectura del Acta Anterior.

UNA VEZ TERMINADA LA LECTURA DEL ACTA ANTERIOR, Y NO HABIENDO MAS INTERVENCIONES, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO PROFR. RANULFO TORRES YAÑEZ, LLEVA A CABO LA VOTACIÓN RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
- - - - - Como punto IV  del Orden del Día.-  Análisis y en su caso Aprobación del Estado Financiero correspondiente al mes de febrero del 2019.

En uso de la palabra el profr. Ranulfo Torres Yáñez, Secretario general del H. Ayuntamiento, cede la palabra al L.E. Alejandro Robledo Martínez, quien apoyado por el C. Rubén Guerrero Reyna, Sub. Tesorero, dan a conocer al H. Cabildo, el Estado Financiero correspondiente al mes de febrero del 2019, mismo que se anexa al cuerpo de esta acta.
            
DESPUES DE ANALIZARCE ESTE PUNTO   Y BAJO EL CONSENSO DEL H. CABILDO EL PROFR. RANULFO TORRES YAÑEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO SOMETE A VOTACION RESULTANDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL CITADO INFORME FICNANCIERO.
- - - - - Como punto V  del Orden del Día.- Presentación y en su caso aprobación de Minuta proyecto de decreto que reforma el artículo 122 Ter en su párrafo cuarto, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

MINUTA PROYECTO DE DECRETO.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
A fin de establecer un término para que el Fiscal General del Estado presente informe escrito al Poder Legislativo del Estado; así como para que comparezca personalmente a informar sobre su gestión, en un plazo no mayor de treinta días posteriores a la entrega del informe escrito al que está obligado, se reforma los artículos, 122 Ter en su párrafo cuarto, de la Constitución Política; y 22 en su fracción X, de la Ley Orgánica de la Fiscalía General, ambos ordenamientos del Estado. Ello es así, porque es primordial el ejercicio de la rendición de cuentas, de lo que no se excluye al titular de la Fiscalía General del Estado, con mayor razón por tratarse de organismo constitucionalmente autónomo, encargado de la persecución e investigación de los delitos.  PRIMERO. Se REFORMA el artículo 122 Ter en su párrafo cuarto, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue  ARTÍCULO 122 TER. ...  ...  ...   El Fiscal General presentará a los poderes, Legislativo; y Ejecutivo, un informe escrito de sus actividades, la primera quincena del mes de noviembre de cada año; con excepción del último año de su periodo constitucional, en cuyo caso deberá hacerlo la primera quincena del mes de octubre; y, en su caso, comparecerá́ personalmente al Congreso del Estado a la glosa del mismo, en un plazo no mayor a treinta días posteriores a la entrega del informe escrito. T R A N S I T O R I O S.  PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado "Plan de San Luis", previa observancia de lo establecido en el artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.  SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. Lo tendrá entendido el Ejecutivo del Estado, lo hará publicar, circular y obedecer. D A D O en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija” del Honorable Congreso del Estado, el veinte de junio de dos mil diecinueve.  Honorable Congreso del Estado.  Por la Directiva. Presidenta: Diputada Sonia Mendoza Díaz.  Primer Secretario: Diputado Martín Juárez Córdova.  Segundo Secretario: Diputado Cándido Ochoa Rojas. 
 Al no haber más intervenciones, se sometió a votación la Minuta Proyecto de Decreto de referencia, declarándose aprobada por unanimidad de votos en todos sus términos y para los efectos de la parte relativa de los párrafos, primero, y segundo, del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. 
- - - - - Como punto VI  del Orden del Día.-  Presentación y en su caso autorización del Patronato de la Feria en su edición 2019. 
En uso de la voz el Presidente Municipal C. Mario Díaz Hernández, propone a las siguientes personas para que conformen el Patronato de la FEREMOC en la edición 2019. Y que es el que a continuación se señala.

PRESIDENTE.-

Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla.

SECRETARIO.-

C. Eligio Monsiváis.

TESORERO.-

Tec.  Juan Carlos Salazar Leyva.

VOCAL 1.
COMERCIO.
C. Rodolfo Castillo Noyola.

VOCAL 2.- 
SEGURIDAD.
C. Octaviano Torres Palomares.
VOCAL 3.-
 SERVICIOS GENERALES.
C. Daniel Costilla Ovalle.

VOCAL 4. 
LOGÍSTICA Y OPERATIVIDAD.
Lic. Juan Duque Alfaro.
DESPUES DE ANALIZARCE ESTE PUNTO   Y BAJO EL CONSENSO DEL H. CABILDO EL PROFR. RANULFO TORRES YAÑEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO SOMETE A VOTACION RESULTANDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, LA CONFORMACION DEL PATRONATO DE LA FERIA EN SU EDICION 2019.
 - - - - - Como punto  VII  del Orden del Día.-  Asuntos Generales.
En uso de la palabra el Secretario General del H. Ayuntamiento, Profr. Ranulfo Torres Yáñez, pregunta a los presentes si alguien solicita el uso de la voz para exponer algún asunto general.
No habiendo ningún asunto que tratar se pasa al siguiente punto del Orden del Día.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - Como punto VIII del Orden del Día.- Clausura: En uso de la palabra  el Presidente Municipal, C. Mario Díaz Hernández, dijo declaro clausurada esta Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento 2018 – 2021,  siendo las Once   horas con Cuarenta y Ocho minutos  del mismo día Quince de  Julio del  Dos  Mil  Diecinueve  y firmando al margen para Constancia y Validación los que en ella intervinieron.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
El Presidente Municipal

C. Mario Díaz Hernández.
Sindico Municipal

C. Humberto Zarazúa Martínez.
Los C.C. Regidores de Mayoría  y  Representación Proporcional.
C. María Juanita Salazar Vélez.

Regidor de Mayoría

C. María Guadalupe Jasso Almaguer.

Primer Regidora.
C. Horacio Escobedo  Monsiváis.

Segundo Regidor.

C. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez.

Tercer  Regidora.

C. María Araceli Mendoza Cuevas.

Cuarto Regidor

C. Rito Raúl Puente Alviso.

Quinto  Regidor.
Da Fe el Secretario del H. Ayuntamiento

Profr.  Ranulfo Torres Yáñez. 
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