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En la Ciudad de Moctezuma, Estado de San Luis Potosí, siendo las  nueve  horas con  cinco  minutos del  día treinta  de  diciembre del  Dos Mil Veinte   reunidos en el Salón  de  Cabildos, designado recinto Oficial para llevar a cabo las Sesiones del H. Ayuntamiento, de conformidad en lo dispuesto por el Artículo 21 Fracción I,   23  y  78 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, los CC. Mario Díaz Hernández, Presidente Municipal, Síndico Municipal, C. Humberto Zarazúa Martínez,  Regidor de Mayoría, María Juanita Salazar Vélez, Primer. Regidor, María Guadalupe Jasso Almaguer, Segundo Regidor, Horacio Escobedo Monsiváis.  Tercer Regidor. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez, Cuarto Regidor, María Araceli Mendoza Cuevas, Quinto Regidor, Rito Raúl Puente Alviso. Regidores de Representación Proporcional e integrantes del H.  Ayuntamiento, convocados en forma legal mediante los oficios números, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714  y 714/2020   por el Mtro. Ranulfo Torres Yáñez, Secretario General del H. Ayuntamiento, para sesionar en forma Ordinaria, bajo el siguiente:
Orden del Día  
I. Pase de lista.


II. Instalación legal de la sesión.

III. Lectura Del Acta Anterior.
IV. Presentación y en su caso aprobación de Informe Financiero correspondiente al mes de septiembre de 2020 
V. Presentación y en su caso aprobación de Minuta proyecto de decreto que reforma el artículo 77 en su párrafo primero; y ADICIONA al mismo artículo 77 dos párrafos, estos como párrafos, sexto, y séptimo, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.
VI. Presentación y en su caso aprobación de Minuta proyecto de decreto que reforma el artículo 115 en su párrafo primero; y DEROGA del articulo 57 las fracciones, XXXI y XXXII, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. 
VII. Asuntos Generales.              

VIII. Clausura legal de la Sesión.   
- - - - - - Como punto I del Orden del Día.- Se inicia la sesión con el pase de lista correspondiente  encontrándose presentes 8  de 8  de los integrantes de Cabildo.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - -  Como punto II del Orden del Día.- Y de acuerdo con lo dispuesto por el  artículo 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, el C. Mario Díaz Hernández, Presidente Municipal, declara que ésta Sesión de Cabildo es válida, en virtud de que existe quórum legal, por lo que las decisiones y acuerdos que se tomen en ella tendrán validez y serán obligatorios.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
- - - - -Como punto III del Orden del Día.- Lectura del Acta Anterior.

UNA VEZ TERMINADA LA LECTURA DEL ACTA ANTERIOR, Y NO HABIENDO MAS INTERVENCIONES, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO MTRO. RANULFO TORRES YAÑEZ, LLEVA A CABO LA VOTACIÓN RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
- - - - - Como punto IV  del Orden del Día.-  Presentación y en su caso aprobación de Informe Financiero correspondiente al mes de Septiembre de 2020. 
En uso de la voz el Secretario General del H. Ayuntamiento, Mtro. Ranulfo Torres Yáñez, le concede el uso de la palabra al Tesorero Municipal C. Rubén Guerrero Reyna, para que rinda el Informe de situación financiera del mes de septiembre del 2020 a los integrantes del Honorable Cabildo. Mismo que se anexo al cuerpo de esta acta.

DESPUES DE ANALIZARCE MINUCIOSAMENTE ESTE PUNTO   Y BAJO EL CONSENSO DEL H. CABILDO EL MTRO. RANULFO TORRES YAÑEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO SOMETE A VOTACION RESULTANDO APROBADO ESTE PUNTO POR UNANIMIDAD DE VOTOS
- - - - - Como punto V del Orden del Día.-  Presentación y en su caso aprobación de Minuta proyecto de decreto que reforma el artículo 77 en su párrafo primero; y ADICIONA al mismo artículo 77 dos párrafos, estos como párrafos, sexto, y séptimo, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

Acto seguido el Secretario General del H. Ayuntamiento, Maestro, Ranulfo Torres Yáñez,  comunica que se recibió expediente con Minuta Proyecto de Decreto. Misma que a continuación se expone.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS. 

La naturaleza de nuestra forma de Gobierno, y esencia del Federalismo, radica en que las entidades federativas cedieron parte de su soberanía a la Federación, para lograr la consolidación del Estado Mexicano; en dicha cesión de soberanía va implícito el respeto irrestricto y observancia general de la Constitución Política Federal, que bajo la óptica de su supremacía, permite robustecer que ninguna norma se sobreponga a sus criterios generales que en ella se mandatan y, por ende, de esta norma matriz, emana el marco jurídico que constituye todo el andamiaje que configura nuestro sistema de normas. Con respecto a lo anterior, las entidades federativas conservan una parte de su soberanía que les permite auto normarse, sin contravenir los principios y disposiciones constitucionales, configurados en el ámbito federal. Lo anterior, nos permite aspirar a reformar nuestra Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, derivada del análisis a la Carta Magna, la cual en el artículo 84 prevé que, ante la falta definitiva del titular del Poder Ejecutivo Federal, el Secretario de Gobernación, quien es el encargado de la política interna del país, asuma provisionalmente la titularidad del Poder Ejecutivo, en tanto el Congreso de la Unión determina el nombramiento de Presidente Provisional o Sustituto. Asimismo, el arábigo 88 del Pacto Político Federal, prevé lo relativo a las ausencias del titular del Poder Ejecutivo Federal hasta por siete días, lo que deberá informar a la Cámara de Senadores o, en su caso, a la Comisión Permanente, así como de los resultados de las gestiones realizadas; y que en ausencia mayores a siete días, se requiere permiso de la Cámara de Senadores o de la Comisión Permanente. En ese tenor, en el Texto Fundamental Estatal se incorpora párrafos al artículo 77 para considerar este supuesto. ÚNICO. Se REFORMA el artículo 77 en su párrafo primero; y ADICIONA al mismo artículo 77 dos párrafos, éstos como párrafos, sexto y séptimo, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue ARTÍCULO 77. Para cubrir las faltas temporales del Gobernador del Estado mayores a treinta días, el Congreso o, en su caso, la Diputación Permanente, nombrará de inmediato, en un plazo que no exceda de cinco días naturales, al Gobernador Provisional. … … … … En los casos de la falta absoluta del Gobernador del Estado, el Congreso nombrará un Gobernador Provisional, Interino o Sustituto, según sea el caso, en un plazo que no exceda de cinco días naturales; en las ausencias temporales que no excedan de treinta días, el Secretario General de Gobierno se hará cargo del Despacho del titular del Poder Ejecutivo del Estado, tiempo en el que éste se encontrará impedido para remover o designar secretarios de despacho. Además, rendirá un informe de labores por escrito al Congreso, en un plazo no mayor a diez días, contados a partir del momento en que concluya el término en que se encargó del Despacho. El Gobernador del Estado podrá ausentarse de la Entidad hasta por siete días, comunicando al Congreso o, a la Diputación Permanente, según sea el caso, el motivo de su ausencia. En ausencias que sobrepasen los siete días, requiera el permiso del Congreso o de la Diputación Permanente, el cual deberá ser aprobado por mayoría simple.              T R A N S I T O R I O S. PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado Plan de San Luis, previo procedimiento al que aluden los párrafos, primero, y segundo, del artículo 138 de la Constitución Local. SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. Lo tendrá entendido el Ejecutivo del Estado, lo hará publicar, circular y obedecer. D A D O en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija” del Honorable Congreso del Estado, el quince de octubre del dos mil veinte. Honorable Congreso del Estado, Por la Directiva, Presidenta: Diputada Vianey Montes Colunga. Primera Secretaria: Diputada Laura Patricia Silva Celis. Segunda Secretaria: Diputada Rosa Zúñiga Luna. 
AL NO HABER MÁS INTERVENCIONES, SE

SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA PROYECTO DE DECRETO DE REFERENCIA, DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
- - - - - Como punto VI  del Orden del Día.- Presentación y en su caso aprobación de Minuta proyecto de Decreto que reforma el artículo 115 en su párrafo primero; y DEROGA del articulo 57 las fracciones, XXXI y XXXII, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS. 

En cumplimiento a la resolución emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, dictada el veintiuno de mayo de dos mil veinte, en la Controversia Constitucional 109/2019, y para no supeditar la administración de bienes de los municipios al Poder Legislativo del Estado, se derogan del artículo 57 las fracciones, XXXI y XXXII, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. Como consecuencia de la modificación al Pacto Político Estatal, resulta necesario además, adecuar los ordenamientos legales que guardan estrecho vínculo con aquélla, como son: la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí. En el caso de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, se adecua el artículo 31 inciso c)

fracción III, para eliminar el requisito de autorización del Congreso; además, se deroga la fracción I del artículo 32; y se reforma el segundo párrafo del artículo 108; así como el artículo 113. Se modifica el arábigo 111 para establecer los supuestos y extremos que han de colmarse en cada uno de los casos de enajenación de bienes, ya sea de bienes muebles o inmuebles, así como en atención a los actos jurídicos a que pueden sujetarse, y que son, venta, permuta o donación. Con ello se contribuye a que la hacienda pública municipal, esté protegida en beneficio de las y los ciudadanos de cada uno de los cincuenta y ocho municipios que integran nuestra Entidad. Esta modificación guarda congruencia también con las modificaciones a la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, al establecer en el citado numeral, el procedimiento que ha de atenderse para que el ayuntamiento tome decisiones respecto de la posibilidad de la trasmisión de sus bienes inmuebles. En el caso de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí, en el artículo 106 se derogan las fracciones, V, y VI, para suprimir las facultades de la

Comisión de Desarrollo Territorial Sustentable, que se refieren al trámite de la autorización de enajenación de bienes de los municipios. Además, se modifica la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, para adicionar dos párrafos al artículo 31, y reformar los artículos, 32 en su inciso g), 34, 36, 37, y 42, adecuaciones que se requieren para armonizar las derogaciones a la Constitución, que elimina el requisito de autorización del Congreso del Estado

en el caso de los municipios. Sin embargo, en el caso de bienes del dominio privado del Estado y de organismos constitucionales autónomos, continúa la facultad y obligación del Congreso de emitir dictamen de autorización en el caso de gravamen o enajenación de sus bienes. PRIMERO. Se REFORMA el artículo 115 en su párrafo primero; y DEROGA del artículo 57 las fracciones XXXI, y XXXII, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue ARTÍCULO 57. … I a XXX. … XXXI. Se deroga. XXXII. Se deroga. XXXIII a XLVIII. … ARTÍCULO 115. Los ayuntamientos no podrán celebrar acto o contrato alguno que grave, comprometa, o tenga como fin la enajenación o comodato de los bienes y servicios públicos de los municipios, sin la votación por mayoría calificada de los miembros del Cabildo; debiendo satisfacer previamente los requisitos y atender los procedimientos establecidos en las leyes respectivas; los actos celebrados en contravención a la ley serán nulos de pleno derecho, siendo la o el presidente del municipio de que se trate, responsable solidario de los daños y perjuicios que sufra la hacienda pública municipal. … TRANSITORIOS. PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado Plan de San Luis, previo procedimiento al que aluden los párrafos, primero, y segundo, del artículo 138 de la Constitución Local. SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. TERCERO. Las solicitudes que se encuentren en trámite ante el Congreso del Estado deberán declararse sin materia, y remitir la documentación exhibida al ayuntamiento peticionario. Lo tendrá entendido el Ejecutivo del Estado, lo hará publicar, circular y obedecer. 
DADO en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija” del Honorable Congreso del Estado, en Sesión Ordinaria por video conferencia, el tres de diciembre del dos mil veinte, Por la Directiva, Presidenta: Diputada Vianey Montes Colunga. Primera Secretaria: Diputada Laura Patricia Silva Celis. Segunda Secretaria: Diputada Rosa Zúñiga Luna. 

Al no haber más intervenciones, se sometió a votación la Minuta Proyecto de Decreto de referencia declarándose aprobada por UNANIMIDAD en todos sus términos y para los efectos de la parte relativa de los párrafos, primero, y segundo, del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.
- - - - - Como punto  VII  del Orden del Día.-  Asuntos Generales.
El Secretario General del H. Ayuntamiento pregunta a los presentes, si alguien tiene algún asunto que tratar, se sirvan a exponerlo.
No habiendo ningún asunto que tratar se pasa al siguiente punto del Orden del Día.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - Como punto VIII del Orden del Día.- Clausura: En uso de la palabra  el Presidente Municipal, C. Mario Díaz Hernández, dijo declaro clausurada esta Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento 2018 – 2021,  siendo las Once horas con cincuenta y cinco  minutos  del mismo día treinta  de diciembre del  Dos  Mil  Veinte  y firmando al margen para Constancia y Validación los que en ella intervinieron.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
El Presidente Municipal

C. Mario Díaz Hernández.
Síndico Municipal

C. Humberto Zarazúa Martínez.
Los C.C. Regidores de Mayoría y  Representación Proporcional.
C. María Juanita Salazar Vélez.

Regidor de Mayoría

C. María Guadalupe Jasso Almaguer.

Primer Regidora.
C. Horacio Escobedo  Monsiváis.

Segundo Regidor.

C. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez.

Tercer  Regidora.

C. María Araceli Mendoza Cuevas.

Cuarto Regidor

C. Rito Raúl Puente Alviso.

Quinto  Regidor.
Da Fe el Secretario del H. Ayuntamiento

Mtro.  Ranulfo Torres Yáñez. 
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